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1. MEMORIA

1.1.  ANTECEDENTES

La empresa PROTECSIL ha sido contratada por PLANN SPAIN ENERGY
INVESTMENTS SL para la tramitacion con la Compania Distribuidora del punto
de conexién para volcado a red y la tramitacién de los permisos necesarios
ante todos los Organismos Oficiales para la construccion de 1 planta de
produccién de energia eléctrica mediante placas fotovoltaicas para volcado a
red, de 3 MW.

Dentro del alcance del contrato se incluye la redaccion del proyecto técnico que
permita la ejecucion de la instalacion.

Por tanto, el técnico que suscribe procede, a la redaccion del presente proyecto
técnico para la ejecucion de una instalacion solar fotovoltaica de 3 MW para
volcado a red, en una parcela en el término municipal de Arcos de la Frontera
(Cadiz).

1.2. OBJETO DEL PROYECTO

El objeto del presente proyecto es fijar las condiciones técnicas y econémicas,
asi como la descripcion de las instalaciones a ejecutar para poder llevar a cabo
la ejecucion de una instalacion solar fotovoltaica para volcado a red en la
localidad de Arcos de la Frontera (Cadiz).

Ademas, el presente proyecto servira para la obtencién de los permisos
necesarios para la ejecucién de la obra y para la legalizacién de la misma

1.3. TITULAR DE LA INSTALACION Y AUTOR DEL PRESENTE
DOCUMENTO

El titular de la instalacion es PLAAN SPAIN ENERGY INVESTMENTS SL, con
CIF B67861039 y domicilio social en Calle Porvera nimero 6, en Jerez de la
Frontera (Cadiz).

El redactor del presente proyecto es la empresa MSJ INSTALACIONES SLU
(PROTECSIL), con CIF B11337714 y domicilio en Calle Canteros, 11, Rota
(Cadiz), siendo el firmante del mismo el Ingeniero Técnico Industrial, Fco.
Javier Moldes Pastrana, Colegiado 3389 por el Colegio Oficial de Peritos e
Ingenieros Técnicos Industriales de Cadiz.
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1.4. EMPRESA INSTALADORA

La instalacion, una vez obtenidos todos los permisos y licencias necesarios,
sera ejecutada por la empresa MSJ INSTALACIONES SLU (PROTECSIL), con
CIF B11337714 y domicilio en Calle Canteros, 11, Rota (Cadiz).

1.5. UBICACION DE LA ACTUACION

Las actuaciones se centraran en la implantacion de una instalacién solar
fotovoltaica en el Poligono 43, Parcela 5, MOLINETA, en la localidad de Arcos
de la Frontera (Cadiz), con Referencia Catastral 53006A043000050000DR.

En el documento “planos” quedara reflejada la ubicacién de la instalacion y de
cada uno de los elementos que la conformaran.

1.6. LEGISLACION Y NORMATIVA APLICABLE

Los Reglamentos y disposiciones oficiales a tener en cuenta en el presente son
las que se citan:

o Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Publico, por la que
se ftransponen al ordenamiento juridico espafiol las Directivas del
Parlamento Europeo y del Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de
febrero de 2014.

e (Cddigo Técnico de la Edificacion (CTE) R.D. 314/2006, y modificaciones
establecidas en el R.D. 173/2010 de 19 de febrero.

e Reglamento Electrotécnico para Baja Tension aprobado por Decreto
842/2002 de 2 de agosto e Instrucciones Complementarias BT01 a BT51, y
todas las actualizaciones que lo afectan.

e RD 337/2014, de 9 de mayo, por el que se aprueban el Reglamento sobre
condiciones técnicas y garantias de seguridad en instalaciones eléctricas de
alta tension y sus Instrucciones Técnicas Complementarias ITC-RAT 01 a
23.

o Real decreto 1.955/2000, de 1 de diciembre, por el que se regulan las
actividades de transporte, distribucidén, comercializacion, suministro vy
procedimientos de autorizacion de instalaciones de energia eléctrica, y
todas las actualizaciones que lo afectan.

¢ Resolucion de 4 de noviembre de 2002 de la Direccion General de Industria,
Energia y Minas por la que se desarrolla la Orden de 9 de septiembre de
2002 de la Consejeria de Ciencia, Tecnologia, Industria y Comercio, por la
que se adoptan medidas de normalizacién en la tramitacion de expedientes
en materia de industria, energia y minas.

e Decreto 20/2003, de 21 de marzo, sobre criterios de actuacién en materia
de seguridad industrial y procedimientos para la puesta en servicio de
instalaciones en el ambito territorial de la Region de Murcia.

¢ Resolucién de 3 de julio de 2003, de la Direccion General de Industria,
Energia y Minas, por la que se aprueba los contenidos esenciales de
determinados proyectos y el modelo de certificado como consecuencia de la
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Real Decreto 1.627/97 sobre Disposiciones Minimas de Seguridad y Salud
en las Obras de Construccion, Ley 31/1995 de Prevencién de Riesgos
Laborables y el Real Decreto 39/1997, del Reglamento de los Servicios de
Prevencion, y todas las actualizaciones que lo afectan.
Eurocdédigo 9: Disefio de estructuras de aluminio. UNE-EN 1999-1-2:2007
(Ratificada)
Especificaciones Técnicas de las instalaciones fotovoltaicas andaluzas,
publicadas por B.O.J.A. del 26 de marzo de 2007.
ITC para instalaciones fotovoltaicas andaluzas (ITC) FV 01 a FV 11,
publicadas en el B.O.J.A. del 18 de mayo de 2007.
Resolucién de 26 de marzo de 2018, de la Direccion General de Industria,
Energia y Minas, por la que se modifica la Instruccion Técnica
Componentes (ITC-FV-04) de la Orden de 26 de marzo de 2007, por la que
se aprueban las especificaciones técnicas de las instalaciones fotovoltaicas
andaluzas.
Real Decreto-ley 1/2012, de 27 de enero, por el que se procede a la
suspension de los procedimientos de preasignacion de retribucion y a la
supresion de los incentivos econdmicos para nuevas instalaciones de
produccion de energia eléctrica a partir de cogeneracion, fuentes de energia
renovables y residuos.
Real Decreto 244/2019, de 5 de abril, por el que se regulan las condiciones
administrativas, técnicas y economicas del autoconsumo de energia
eléctrica.
Real Decreto-ley 15/2018, de 5 de octubre, de medidas urgentes para la
transicion energética y la proteccion de los consumidores.
RD 900/2015, de 9 de octubre, por el que se regulan las condiciones
administrativas, técnicas y econdmicas de las modalidades de suministro de
energia eléctrica con autoconsumo y de produccién con autoconsumo.
RD 738/2015, de 31 de julio, por el que se regula la actividad de produccion
de energia eléctrica y el procedimiento de despacho en los sistemas
eléctricos de los territorios no peninsulares.
Circular 3/2014, de 2 de julio, de la Comision Nacional de los Mercados y la
Competencia, por la que se establece la metodologia para el calculo de los
peajes de transporte y distribucion de electricidad.
RD 1699/2011, de 18 de noviembre, por el que se regula la conexién a red
de instalaciones de produccion de energia eléctrica de pequefia potencia.
RD 1110/2007, de 24 de agosto, por el que se aprueba el Reglamento
unificado de puntos de medida del sistema eléctrico.
Pliego de Condiciones Técnicas para instalaciones Conectadas a la red,
PCT- C, IDAE 2002, y todas las actualizaciones que lo afectan.
Normas particulares de la empresa distribuidora de energia eléctrica
ENDESA DISTRIBUCION SLU, y todas las actualizaciones que lo afectan.
Relacion de normas de la ITC-LAT 02:

0 GENERALES:
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= UNE 20324/1 M:2000: Grados de protecciéon proporcionados
por las envolventes (Cadigo IP).

= UNE 20324:2004 ERRATUM: Grados de proteccion
proporcionados por las envolventes (Cddigo IP).

= UNE 21308-1:1994: Ensayos en alta tension. Parte 1:
definiciones y prescripciones generales relativas a los
ensayos.

= UNE-EN 50102:1996: Grados de proteccion proporcionados
por las envolventes de materiales eléctricos contra los
impactos mecanicos externos (codigo IK).

= UNE-EN 50102 CORR:2002: Grados de proteccion
proporcionados por las envolventes de materiales eléctricos
contra los impactos mecanicos externos (codigo IK).

= UNE-EN 50102/A1: 1999: Grados de proteccion
proporcionados por las envolventes de materiales eléctricos
contra los impactos mecanicos externos (codigo IK).

= UNE-EN 50102/A1 CORR:2002: Grados de proteccion
proporcionados por las envolventes de materiales eléctricos
contra los impactos mecanicos externos (codigo IK).

= UNE-EN 60060-2: 1997: Técnicas de ensayo en alta tension.
Parte 2: Sistemas de medida.

= UNE-EN 60060-2/A11: 1999: Técnicas de ensayo en alta
tension. Parte 2: Sistemas de medida.

= UNE-EN 60060-3:2006: Técnicas de ensayo en alta tensién.
Parte 3: Definiciones y requisitos para ensayos in situ.

= UNE-EN 60060-3 CORR :2007: Técnicas de ensayo en alta
tension. Parte 3: Definiciones y requisitos para ensayos in situ.

= UNE-EN 60071-1:2006: Coordinacion de aislam iento. Parte 1:
Definiciones, principios y reglas.

= UNE-EN 60071-2:1999: Coordinacion de aislamiento. Parte 2:
Guia de aplicacion.

= UNE-EN 60270:2002: Técnicas de ensayo en alta tension.
Medidas de las descargas parciales.

= UNE-EN 60865-1: 199: Corrientes de cortocircuito. Parte
1: Definiciones y métodos de célculo.

= UNE-EN 60909-0:2002: Corrientes de cortocircuito en
sistemas trifasicos de corriente alterna. Parte O: Calculo de
corrientes.

= UNE-EN 60909-3:2004: (Corrientes de cortocircuito en
sistemas trifasicos de corriente alterna. Parte 3: Corrientes
durante dos cortocircuitos monofasicos a tierra simultaneos y
separados y corrientes parciales de cortocircuito circulando a
través de tierra

o0 CABLES Y CONDUCTORES

= UNE 21144-1-1:1997: Cables eléctricos. Calculo de |la

intensidad admisible. Parte 1: Ecuaciofes—de_—intensidad———
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admisible (factor de carga 100%) y calculo de pérdidas.
Seccion 1: Generalidades.

= UNE 21144-1-1/2M:2002: Cables eléctricos. Calculo de la
intensidad admisible. Parte 1. Ecuaciones de intensidad
admisible (factor de carga 100%) y calculo de pérdidas.
Seccién 1: Generalidades.

= UNE 21144-1-2:1997: Cables eléctricos. Calculo de la
intensidad admisible. Parte 1. Ecuaciones de intensidad
admisible (factor de carga 100%) y calculo de pérdidas.
Seccién 2: Factores de pérdidas por corrientes de Foucault en
las cubiertas en el caso de dos circuitos en capas.

= UNE 21144-1-3:2003: Cables eléctricos. Calculo de la
intensidad admisible. Parte 1. Ecuaciones de intensidad
admisible (factor de carga 100%) y calculo de pérdidas.
Seccién 3: Reparto de la intensidad entre cables unipolares
dispuestos en paralelo y calculo de pérdidas por corrientes
circulantes.

= UNE 21144-2-1:1997: Cables eléctricos. Calculo de la
intensidad admisible. Parte 2: Resistencia térmica. Seccién 1:
Calculo de la resistencia térmica.

= UNE 21144-2-1/1M:2002: Cables eléctricos. Calculo de la
intensidad admisible. Parte 2: Resistencia térmica. Seccién 1:
Calculo de la resistencia térmica.

= UNE 21144-2-1/2M:2007: Cables eléctricos. Calculo de la
intensidad admisible. Parte 2: Resistencia térmica. Secciéon 1:
Calculo de la resistencia térmica.

= UNE 21144-2-2:1997: Cables eléctricos. Calculo de la
intensidad admisible. Parte 2: Resistencia térmica. Secciéon 2:
Método de calculo de los coeficientes de reduccion de la
intensidad admisible para grupos de cables al aire y
protegidos de la radiacion solar.

= UNE 21144-3-1:1997: Cables eléctricos. Calculo de la
intensidad adm isible. Parte 3: Secciones sobre condiciones
de funcionam iento. Secciéon 1. Condiciones de funcionam
iento de referencia y seleccion del tipo de cable.

= UNE 21144-3-2:2000: Cables eléctricos. Calculo de la
intensidad admisible. Parte 3: Secciones sobre condiciones de
funcionamiento. Seccién 2: Optimizacién econdmica de las
secciones de los cables eléctricos de potencia.

= UNE 21144-3-3:2007: Cables eléctricos. Calculo de la
intensidad admisible. Parte 3: Secciones sobre condiciones de
funcionamiento. Seccion 3: Cables que cruzan fuentes de
calor externas.

= UNE 21192:1992: Calculo de las intensidades de cortocircuito
térmicamente admisibles, teniendo en cuenta los efectos del
calentamiento no adiabatico. & CoNSTO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
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= UNE 207015:2005: Conductores de cobre desnudos
cableados para lineas eléctricas aéreas

= UNE 211003-1:2001: Limites de temperatura de cortocircuito
en cables eléctricos de tension asignada de 1 kV (Um= U kV)
a 3 kV (Um=3,6 kV).

= UNE 211003-2:2001: Limites de temperatura de cortocircuito
en cables eléctricos de tensién asignada de 6 kV (Um= 7,2 kV)
a 30 kV (Um=36 kV).

= UNE 211003-3:2001: Limites de temperatura de cortocircuito
en cables eléctricos de tensiéon asignada superior a 30 kV
(Um=36 kV).

= UNE 211004:2003: Cables de potencia con aislamiento
extruido y sus accesorios, de tensién asignada superior a 150
kV (Um=170kV) hasta 500 kV (Um=550 kV). Requisitos y
métodos de ensayo.

= UNE 211004/1 M:2007: Cables de potencia con aislamiento
extruido y sus accesorios, de tension asignada superior a 150
kV (Um=170kV) hasta 500 kV (Um=550 kV). Requisitos y
métodos de ensayo.

= UNE 211435:2007: Guia para la eleccion de cables eléctricos
de tension asignada superior o igual a 0,6/1 kV para circuitos
de distribucion.

= UNE-EN 50182:2002: Conductores para lineas eléctricas
aéreas. Conductores de alambres redondos cableados en
capas conceéntricas.

= UNE-EN 50182 CORR.:2005: Conductores para lineas
eléctricas aéreas. Conductores de alambres redondos
cableados en capas concéntricas.

= UNE-EN 50183:2000: Conductores para lineas eléctricas
aéreas. Alambres en aleacién de aluminio-magnesio-silicio.

= UNE-EN 50189:2000: Conductores para lineas eléctricas
aéreas. Alambres de acero galvanizado.

= UNE-EN 50397-1:2007: Conductores recubiertos para lineas
aéreas y sus accesorios para tensiones nominales a partir de
1 kV c.a. hasta 36 kV c.a. Parte 1: Conductores recubiertos.

= UNE-EN 60228:2005: Conductores de cables aislados.

= UNE-EN 60228 CORR.:2005: Conductores de cables aislados.

= UNE-EN 60794-4:2006: Cables de fibra optica. Parte 4:
Especificacion intermedia. Cables épticos aéreos a lo largo de
lineas eléctricas de potencia

= UNE-EN 61232:1996: Alambres de acero recubiertos de
aluminio para usos eléctricos.

= UNE-EN 61232/A11 :2001: Alambres de acero recubiertos de
aluminio para usos eléctricos.

= UNE-HD 620-5-E-1:2007: Cables eléctricos de distribucion con
aislamiento extruido, de tension asignada degde

M U \ A V
hasta 20,8/36 (42) kV Parte 5: Cables unipiijestyrumpolarssivsmmiacs
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reunidos, con aislam iento de XLPE. Seccion E-1: Cables con
cubierta de com puesto de poliolefina (tipos 5E-1, 5E-4 Y 5E-
5).

= UNE-HD 620-5-E-2:1996: Cables eléctricos de distribucion con
aislamiento extruido, de tension asignada desde 3,6/6 (7,2) kV
hasta 20,8/36 (42) kV Parte 5: Cables unipolares y unipolares
reunidos, con aislamiento de XLPE. Seccion E-2: Cables
reunidos en haz con fiador de acero para distribucion aérea y
servicio MT (tipo 5E-3).

= UNE-HD 620-7-E-1 :2007: Cables eléctricos de distribucion
con aislamiento extruido, de tension asignada desde 3,6/6
(7,2) kV hasta 20,8/36 (42) kV Parte 7: Cables unipolares y
unipolares reunidos, con aislam iento de EPR. Seccién E-1:
Cables con cubierta de compuesto de poliolefina (tipos 7E-1,
TE-4y TE-5).

= UNE-HD 620-7-E-2:1996: Cables eléctricos de distribucion con
aislamiento extruido, de tension asignada desde 3,6/6 (7,2) kV
hasta 20,8/36 (42) kV. Parte 7: Cables unipolares y unipolares
reunidos, con aislamiento de EPR. Seccién E-2: Cables
reunidos en haz con fiador de acero para distribucién aérea y
servicio MT (tipo 7E-2).

= UNE-HD 620-9-E:2007: Cables eléctricos de distribucion con
aislamiento extruido, de tension asignada desde 3,6/6 (7,2) kV
hasta 20,8/36 (42) kV. Parte 9: Cables unipolares y unipolares
reunidos, con aislamiento de HEPR. Seccién E: Cables con
aislamiento de HEPR y cubierta de compuesto de poliolelina
(tipos 9E-1, 9E-4 Y 9E-5).

= UNE-HD 632-3A:1999: Cables de energia con aislamiento
extruido y sus accesorios, para tension asignada desde 36 kV
(Um = 42 kV) hasta 150 kV (Um = 170 kV). Parte 3:
Prescripciones de ensayo para cables con aislamiento de
XLPE y pantalla metdlica y sus accesorios. Seccion A: Cables
con aislamiento de XLPE y pantalla metalica y sus accesorios
(lista de ensayos 3A).

= UNE-HD 632-5A:1999: Cables de energia con aislamiento
extruido y sus accesorios, para tension asignada desde 36 kV
(Um = 42 kV) hasta 150 kV (Um = 170 kV). Parte 5:
Prescripciones de ensayo para cables con aislamiento de
XLPE y cubierta metalica y sus accesorios. Seccion A: Cables
con aislamiento de XLPE y cubierta metalica y sus accesorios
(lista de ensayos 5A).

= UNE-HD 632-6A:1999: Cables de energia con aislamiento
extruido y sus accesorios, para tensién asignada desde 36 kV
(Um = 42 kV) hasta 150 kV (Um = 170 kV). Parte 6:
Prescripciones de ensayo para cables con aislamiento de EPR
y pantalla metalica y sus accesorios. Secgi
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aislamiento de EPR y pantalla metdlica y sus accesorios (lista
de ensayos 6A).

UNE-HD 632-8A:1999: Cables de energia con aislamiento
extruido y sus accesorios, para tension asignada desde 36 kV
(Um = 42 kV) hasta 150 kV (Um = 170 kV). Parte 8:
Prescripciones de ensayo para cables con aislamiento de EPR
y cubierta metalica y sus accesorios. Seccién A: Cables con
aislamiento de EPR y cubierta metalica y sus accesorios (lista
de ensayos 8A).

PNE 211632-4A: Cables de energia con aislamiento extruido y
sus accesorios, para tension asignada desde 36 kV (Um =42
kV) hasta 150 kV (Um = 170 kV). Parte 4: Cables con
aislamiento de HEPR y cubierta de compuesto de poliolelina
(tipos 1,2Y 3).

PNE 211632-6A: Cables de energia con aislamiento extruido y
sus accesorios, para tension asignada desde 36 kV (Um =42
kV) hasta 150 kV (Um = 170 kV). Parte 6: Cables con
aislamiento de XLPE y cubierta de compuesto de poliolelina
(tipos 1,2Y 3).

o ACCESORIOS PARA CABLE

UNE 21021:1983: Piezas de conexién para lineas eléctricas
hasta 72,5 kV.

UNE-EN 61442:2005: Métodos de ensayo para accesorios de
cables eléctricos de tension asignada de 6 kV (Um =7,2 kV)
a36 kV (Um =42 kV)

UNE-EN 61854:1999: Lineas eléctricas aéreas. Requisitos y
ensayos para separadores.

UNE-EN 61897:2000: Lineas eléctricas aéreas. Requisitos y
ensayos para amortiguadores de vibraciones edlicas tipo
"Stockbridge'.

UNE-EN 61238-1 :2006: Conectores mecanicos y de
compresion para cables de energia de tensiones asignadas
hasta 36 kV (Um=42 kV). Parte 1: Métodos de ensayo y
requisitos.

UNE-HD 629-1: 1998: Prescripciones de ensayo para
accesorios de utilizacion en cables de energia de tension
asignada de 3,6/6(7,2) kV hasta 20,8/36(42) kV. Parte 1:
Cables con aislamiento seco.

UNE-HD 629-1/A1:2002 : Prescripciones de ensayo para
accesorios de utilizacion en cables de energia de tension
asignada desde 3,6/6 (7,2) kV hasta 20,8/36 (42) kV. Parte 1:
Cables con aislamiento seco.

o APOYOS Y HERRAJES:

UNE 21004:1953: Crucetas de madera para lineas eléctricas.
UNE 21092:1973: Ensayo de flexion estatica de postes de
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= UNE 21094:1983: Impregnacion con creosota a presion de los
postes de madera de pino. Sistema Riiping

= UNE 21097:1972: Preservacion de los postes de madera.
Condiciones de la creosota.

= UNE 21151:1986: Preservacion de postes de madera.
Condiciones de las sales preservantes mas usuales.

= UNE 21152:1986: Impregnacién con sales a presion de los
postes de madera de pino. Sistema por vacio y presion.

= UNE 37507: 1988: Recubrimientos galvanizados en caliente
de tornilleria y otros elementos de fijacion.

= UNE 207009:2002: Herrajes y elementos de fijacion vy
empalme para lineas eléctricas aéreas de alta tension.

= UNE 207016:2007: Postes de hormigén tipo HVy HVH para
lineas eléctricas aéreas.

= UNE 207017:2005: Apoyos metdlicos de celosia para lineas
eléctricas aéreas de distribucion.

= UNE 207018:2006: Apoyos de chapa metalica para lineas
eléctricas aéreas de distribucion.

= UNE-EN 12465:2002: Postes de madera para lineas aéreas.
Requisitos de durabilidad.

= UNE-EN 60652:2004: Ensayos mecanicos de estructuras para
lineas eléctricas aéreas.

= UNE-EN 61284:1999: Lineas eléctricas aéreas. Requisitos y
ensayos para herrajes. Recubrimientos galvanizados en
caliente sobre productos acabados de hierro y acero.

= UNE-EN ISO 1461:1999: Especificaciones y métodos de
ensayo.

0 APARAMENTA:

= UNE 21120-2:1998: Fusibles de alta tensién. Parte 2:
Cortacircuitos de expulsion.

= UNE-EN 60265-1: 1999: Interruptores de alta tension. Parte 1:
Interruptores de alta tensiébn para tensiones asignadas
superiores a 1 kV e inferiores a 52 kV.

= UNE-EN 60265-1 CORR:2005: Interruptores de alta tension.
Parte 1: Interruptores de alta tension para tensiones asignadas
superiores a 1 kV e inferiores a 52 kV.

= UNE-EN 60265-2:1994: Interruptores de alta tension. Parte 2:
interruptores de alta tension para tensiones asignadas iguales
0 superiores a 52 kV

= UNE-EN 60265-2/A1: 1997: Interruptores de alta tension.
Parte 2: Interruptores de alta tension para tensiones asignadas
iguales o superiores a 52 kV.

= UNE-EN 60265-2/A2:1999: Interruptores de alta tension. Parte
2: Interruptores de alta tensidon para tensiones asignadas
iguales o superiores a 52 kV.

= UNE-EN 60282-1:2007: Fusibles de alt
Fusibles limitadores de corriente
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UNE-EN 62271-100:2003: Aparamenta de alta tension. Parte
100: Interruptores automaticos de corriente alterna para alta
tension.

UNE-EN 62271-100/A1:2004: Aparamenta de alta tension.
Parte 100: Interruptores automaticos de corriente alterna para
alta tensién.

UNE-EN 62271-100/A2:2007: Aparamenta de alta tension.
Parte 100: Interruptores automaticos de corriente alterna para
alta tension.

UNE-EN 62271-102:2005: Aparamenta de alta tension. Parte
102: Seccionadores y seccionadores de puesta a tierra de
corriente alterna.

o AISLADORES:

UNE 21009:1989: Medidas de los acoplamientos para rétula y
alojamiento de rotula de los elementos de cadenas de
aisladores Medidas de los acoplamientos para roétula y
alojamiento de rotula de los elementos de cadenas de
aisladores

UNE 21128:1980: Dimensiones de los acoplamientos con
horquilla y lengleta de los elementos de las cadenas de
aisladores.

UNE 21128/1M:2000: Dimensiones de los acoplamientos con
horquilla y lengleta de los elementos de las cadenas de
aisladores.

UNE 21909:1995: Aisladores compuestos destinados a las
lineas aéreas de corriente alterna de tensiéon nominal superior
a 1000 V. Definiciones, métodos de ensayo y criterios de
aceptacion.

UNE 21909/1M:1998: Aisladores compuestos destinados a las
lineas aéreas de corriente alterna de tensiéon nominal superior
a 1000 V. Definiciones, métodos de ensayo y criterios de
aceptacion.

UNE 207002:1999 IN: Aisladores para lineas aéreas de
tension nominal superior a 1000 V. Ensayos de arco de
potencia en corriente alterna de cadenas de aisladores
equipadas.

UNE-EN 60305:1998: Aisladores para lineas aéreas de
tension nominal superior a 1 kV. Elementos de las cadenas de
aisladores de material ceramico o de vidrio para sistemas de
corriente alterna. Caracteristicas de los elementos de las
cadenas de aisladores tipo caperuza y vastago.

UNE-EN 60372:2004: Dispositivos de enclavamiento para las
uniones entre los elementos de las cadenas de aisladores
mediante rotula y alojamiento de roétula. Dimensiones y
ensayos.
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aisladores de cadena de ceramica o de vidrio para sistemas
de corriente alterna. Definiciones, métodos de ensayo vy
criterios de aceptacion.

UNE-EN 60383-1/A11:2000: Aisladores para lineas aéreas de
tensién nominal superior a 1 kV. Parte 1: Elementos de
aisladores de cadena de ceramica o de vidrio para sistemas
de corriente alterna. Definiciones, métodos de ensayo vy
criterios de aceptacion.

UNE-EN 60383-2:1997: Aisladores para lineas aéreas de
tensién nominal superior a 1000 V. Parte 2: Cadenas de
aisladores y cadenas de aisladores equipadas para sistemas
de corriente alterna. Definiciones, métodos de ensayo y
criterios de aceptacion.

UNE-EN 60433:1999: Aisladores para lineas aéreas de
tensiéon nom inal superior a 1 kV. Aisladores de ceram ica para
sistemas de corriente alterna. Caracteristicas de los elementos
de cadenas de aisladores de tipo baston

UNE-EN 61211:2005: Aisladores de material ceram ico o
vidrio para lineas aéreas con tensibn nominal superior a
1000V. Ensayos de perforacién con impulsos en aire.

UNE-EN 61325:1997: Aisladores para lineas aéreas de
tension nominal superior a 1000 V. Elementos aisladores de
ceramica o de vidrio para sistemas de corriente continua.
Definiciones, métodos de ensayo y criterios de aceptacion.
UNE-EN 61466-1:1998: Elementos de cadenas de aisladores
compuestos para lineas aéreas de tensidon nominal superior a
1 kV. Parte 1: Clases mecanicas y acoplamientos de extremos
normalizados.

UNE-EN 61466-2:1999: Elementos de cadenas de aisladores
compuestos para lineas aéreas de tensiéon nominal superior a
1 kV. Parte 2: Caracteristicas dimensionales y eléctricas
UNE-EN 61466-2/A1:2003: Elementos de cadenas de
aisladores compuestos para lineas aéreas de tensién nominal
superior a 1 kV. Parte 2: Caracteristicas dimensionales y
eléctricas.

UNE-EN 62217:2007: Aisladores poliméricos para uso interior
y exterior con una tensidbn nominal superior a 1000V.
Definiciones generales, métodos de ensayo y criterios de
aceptacion.

o PARARRAYOS:

UNE 21087-3:1995: Pararrayos. Parte 3: ensayos de
contaminacion artificial de los pararrayos.

UNE-EN 60099-1: 1996: Pararrayos. Parte 1: Pararrayos de
resistencia variable con explosores para redes de corriente
alterna.
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= UNE-EN 60099-1/A1:2001: Pararrayos. Parte 1: Pararrayos de
resistencia variable con explosores para redes de corriente
alterna.

= UNE-EN 60099-4:2005: Pararrayos. Parte 4: Pararrayos de
6xido metdlico sin explosores para sistemas de corriente
alterna.

= UNE-EN 60099-4/A1:2007: Pararrayos. Parte 4: Pararrayos de
6xido metélico sin explosores para sistemas de corriente
alterna.

= UNE-EN 60099-5:2000: Pararrayos. Parte 5:
Recomendaciones para la seleccion y utilizacion.

= UNE-EN 60099-5/A1:2001: Pararrayos. Parte 5:
Recomendaciones para la seleccion y utilizacion.

1.7. DESCRIPCION GENERICA DE LA ACTUACION
1.7.1. DESCRIPCION DE LA PARCELA

La finca donde se ubicara la instalacion fotovoltaica objeto de este proyecto, se
encuentra en el Poligono 43, Parcela 5, MOLINETA, en el término municipal de
Arcos de la Frontera (Cadiz) y su referencia catastral es
53006A043000050000DR. Se distribuye en una superficie de 59.518 m?.

CONSULTA DESCRIPTIVA Y GRAFICA
TS f commne HNETERO.
’E" DEBRRA - CRNGN Rauca
- -

DE DATOS CATASTRALES DE BIEN INMUEBLE
[ PpaRcets |

Referencia catastral: 53006A043000050000DR
Superficle grafica: 59518 m2

Participach
Tipo: Parc

Locallzacién:
Paligono 43 Parcela 5
MOLINETA. ARCOS DE LA FRONTERA [CADIZ)

Clase; RUSTICO
Uso principal: Agrasio

Superficie construida: 66 m2

ARo construccién: 1975

Construccién

Dastino Escalens |/ Planta / Puarts Suparfice m
AGRARIO o001 “

Cultivo
Subparceia Intanidad Productva  Superficie m

o ]
o nm

Este documento no es una certificacion catastral, pero sus datos pueden ser verificados a
través del “Acceso a datos catasirales no protegidos de fa SEC*

Consulta descriptiva y grafica
En la parcela no existe ninguna construccion que pueda afectar a nuestra

instalacion. Es atravesada por una linea eléctrica de Media Tensién, que sera
tenida en cuenta a la hora de ubicar todos los elementos de la nueva planta
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ

1.7.1.1.

Vista aérea del conjunto de la parcela.
Coordenadas UTM H30; X: 248662, Y: 4062374

DESCRIPCION GENERICA DE LA INSTALACION FOTOVOLTAICA

El promotor del proyecto que nos ocupa es PLAAN SPAIN ENERGY
INVESTMENTS SL, y pretende realizar una planta de producciéon de energia
eléctrica mediante médulos fotovoltaicos de 3MW. Dicha planta, eléctricamente
y desde el punto de vista de la Explotacion estara dividida en 3 plantas de 1
MW cada una y seran explotadas cada una por una empresa diferente:

HSOL 1, con CIF B10804524.
HSOL 2, con CIF B10804516.
HSOL 3, con CIF B10804540.

Una vez analizadas las caracteristicas de la parcela y las diferentes
posibilidades técnicas que ofrece para albergar la implantacion de una
instalaciéon solar fotovoltaica, se llevara a cabo una instalacion solar con las
siguientes caracteristicas:

Ubicacién del campo solar:

La instalacion de los modulos solares se realizara sobre suelo en
estructura metalica mediante hincas, con una inclinacién de 15°.

A continuacion, se adjunta imagen de la ubicacion propuesta para los
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Detalle ubicacion de médulos
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e Campo solar:

El campo solar estara formado por 5700 médulos fotovoltaicos de 525
Wp. Alcanzando una potencia total del campo de 2.992,5 KWp.

¢ Inversores:

A modo de resumen, en la siguiente tabla se detallan los diferentes
equipos inversores a instalar:

HSOL 1
Ne
INVERSOR| -« o | POT- UNITARIA (Wp) | POT. TOTAL (Wp)

1 190 525 99750

2 190 525 99750

3 190 525 99750

4 190 525 99750

5 190 525 99750

6 190 525 99750

7 190 525 T T e

8 190 525 9 COLEGIO DE CADIZ
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9 190 525 99750
10 190 525 99750
TOTAL 1900 525 997500
HSOL 2
o
INVERSOR | - ()gl_JLOS POT. UNITARIA (Wp) | POT. TOTAL (Wp)
1 190 525 99750
2 190 525 99750
3 190 525 99750
4 190 525 99750
5 190 525 99750
6 190 525 99750
7 190 525 99750
8 190 525 99750 N
9 190 525 99750 §
10 190 525 99750 O
TOTAL 1900 525 997500 —_
.
HSOL 3 % ]
INVERSOR Ne POT. UNITARIA (Wp) | POT. TOTAL (Wp) O3
MODULOS o S
1 190 525 99750 e
2 190 525 99750
3 190 525 99750 g’
4 190 525 99750 S
5 190 525 99750
6 190 525 99750
7 190 525 99750
8 190 525 99750
9 190 525 99750
10 190 525 99750
TOTAL 1900 525 997500

o Estructura soporte moédulos solares instalados en suelo:

En cuanto a los sistemas de estructuras propuestos para la colocacién
de los modulos solares, contaremos con un sistema de estructura
triangular fija a 15° construida en acero galvanizado. La fijacién al
terreno sera mediante el método del hincado.

Al CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
:ey:y INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES
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1.7.1.2.

Estructura tipo

SISTEMAS GENERADORES FOTOVOLTAICOS

El sistema generador proyectado para la instalacion fotovoltaica estara
compuesto por un total de 5.700 moédulos fotovoltaicos de silicio
monocristalino de 525 Wp. Lo que permitira alcanzar al sistema generador una
potencia pico de 2.992,50 kWp.

Estara formado por 30 inversores de 100 KW, y a cada uno de ellos se
conectaran 10 strings de 19 médulos en serie cada uno.

Con esta configuracion y segun los datos del fabricante, para cada inversor

tendremos:
e Voc=19x46,15=3876,85V
e Isc=10x 14,19 = 141,90A
o Vmp=19x38,89 =738,91V
¢ lnp=10x 13,50 = 135,00A

Calcularemos ahora la tensién maxima y minima del punto de maxima potencia
alcanzable por el generador fotovoltaico (100 W/m? y 5 °C, 1000 W/m? y 70 °C):

La férmula que nos da la temperatura del panel en funcién de la temperatura
ambiente y la irradiancia es:
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TONC - 20 p

T=Tunp+ 800

El médulo elegido tiene una TONC de 45 °C, por lo que para los supuestos
considerados obtendremos:

45-20
800

T(100--y5°C) =5+ -100=8,13°C

45-20
800

T(1000-~y70°C) = 70 + .1000= 101,25 °C

La Vmp de referencia que nos da el fabricante es la que se corresponde a las
condiciones estandar de medida, siendo:

Vmp (25°C,1000 W/m2 ) = 38,89 V

La férmula que nos da la Vimp en funcion de la temperatura del médulo:

Vinp (T) = Vimp (25°C,1000 W/m2 ) + AVmp/AT x (25-T).

Tendremos por tanto:

Vimp-max (5°C,100 W/m2 ) = 38,89 + 0,046 x (25 — 8,13) = 39,66 V

Vimp-min (70°C,1000 W/m2 ) = 38,89 + 0,046 x (25 — 101,25) = 35,38 V

Como tenemos series de 19 moédulos, las tensiones maximas y minimas del
punto de maxima potencia alcanzable por el generador fotovoltaico seran

753,54V y 672,22V.

Del mismo modo, calculamos la tension maxima y minima alcanzable por el
generador fotovoltaico en circuito abierto:

Voc-max (6°C,100 W/m2 ) = 46,15 + 0,046 x (25 — 8,13) = 46,93 V
Voc-min (70°C,1000 W/m2 ) = 46,15 + 0,046 x (25 — 101,25) = 42,64 V

Como tenemos series de 19 modulos, las tensiones maximas y minimas
alcanzables por el generador fotovoltaico en circuito abierto seran 891,67V y
810,16V.

La orientacion sera al sur y la inclinacion de 25°. No se prevén sombras en la
instalacion.

1.7.1.3. MODULO FOTOVOLTAICO

Los modulos fotovoltaicos propuestos para la instalacion contaran con una
potencia de 525 Wp (EINNOVA SOLARLINE ESM-525S o similar).

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

COLEGIO DE CADIZ

Al . CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
4¢‘.5 L INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES

VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389
FRANCISCO JAVIER MOLDES I%S4FRANA

FECHA: 03/07/2024

VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714 | 05/07/2024 13:46 PAGINA 25/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVIDJVD46XR6E9KLIFSA

https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

protecsil <

Registered

015

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

El médulo solar fotovoltaico elegido para la instalacion esta formado por 132
células de silicio monocristalinio de alta eficiencia. Gracias a la optimizacién de
su disefio le permite alcanzar un alto rendimiento con escasa luz debido al
disefio de sus células solares.

A continuacion, se detallan las caracteristicas principales del médulo propuesto
a colocar en la instalacién:
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<INNOVA
TOPCon N type S

Mono-crystalline
505-525 Watt

1
Registered

0~+3% POWER TOLERANCE

High efficiency TOPCon N - type solar module

Module characteristics

Lower attenuation
N-type components have better reliability and
lower LID/LETID attenuation

. T
Strong Mechanical Strength '
Pass wind load test of 2400Mpa and snow load testof |
5400Mpa !
1
1
1
I
1
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PID resistance
@ The attenuation probability of PID phenomenon is:

U
minimized through solar celli

Harsh environmental adaptation

Third party certification for salt spray and

ammonia corrosion tests

TW' PV CYCLE
S0, “ul
INMETRO

|
production technology optimization and material control |
I

CUS

Multiple busbar and Half cell technique
More light utilization and current collection capabilities, |

r4

effectively improving product power output and reliability '

1
1
[
1

Long and reliable quality assurance

12 years material process warranty
IEC61215(2016), IEC61730(2016) 30 years power linear warranty
1S09001:2015: Quality management system

1SO14001:2015: Environmental management system

ndino 1amog

1S045001:2018: Occupational health and safety management system

% year

Linear degradation of 0.4% per year over 30 years

Einnova Solarline Group

DE
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Model Type ESM-5255 ESM-520S
STC NOCT STC NOCT
Maximum Power (Pmax) 525 395 520 391
Open Circuit Voltage (Voc) 46. 15 43. 84 46. 00 43.71
Short Circuit Current (Isc ) 14.19 11. 45 14. 11 11.39
MaximumPowerVoltage (Vmp) [ 38. 89 36. 06 38.78! 35/95
MaximumPowerCumrent (Imp) 13. 50 10. 95 13. 41 10.89
ModuleEfficiency - = (%) ] 21. 89

Operational Temperature

Maximmum System Voltage
Maxmmum Series Fuse Rating

Power Tolerance

Temperature Coefficient of Pmax
Temperature Coefficient of Voo
Temperature Coefficient of Isc
Nominal Operating Cell Temperature
Safety Class

Max Load (Front/back)

STC: Irradiance 1000W/m’
NOCT:Irradiance 800W/m’

Module temperature 25C
Ambient temperature 25C

Length: + 2mm
Width:+ 2mm
Thickness:+ Imm

Hole pitch:+ 2mm

36pcs/pallet
40GP:22 pallets/container, 792pcs/40'HQ

The company reserves the right of final interpretation

ESM-5158
STC NOCT
515 388
45. 85 43. 60
14. 04 13.98
38. 67 35.84
13. 32 10.83
21.68
-40C"+85°C
1500VDC
264
07 +3%
-0. 310%/C
-0. 260%/C
+0. 046%/ C
45+£2°C
Class 11
5400Mpa/2400Mpa

Air Mass =1.5
.5

Air Mass =1

CetTangeisT
)| —— cotmpent
EE——
PR ——
[

——— caTenenU

ESM-510S ESM-5055
STC NOCT STC NOCT
510 385 505 382

45.7 43. 49 45. 55 43.28
13.96 13.92 13.88 13,86
38. 56 35.73 38, 45 35. 62
13.23 10.77 13. 14 10.72
21.47 21.26

Wind speed 1m/S

Votaserv)
Curront-Voltage Curve

Inodent a0
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0
CuentVaitage Curve

0]

N type mono crystalline 182"

Cell type
Half-cell quantity
Dimension
Weight

Glass

Frame

Junction Box
Cable

132pcs (6x22)

2094 (+£2) x1134x30mm

25kg+3%

3.2mm

P68

Sliver/black Anodized Aluminum Alloy

300mm (can be customized)
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1.71.4. ESTRUCTURA SOPORTE

Una vez analizadas las diferentes posibilidades, se ha optado por colocar los
paneles solares mediante sistema de estructura triangular fija a 25° construida
en acero galvanizado. La fijacion al terreno sera mediante el método del
hincado.

Todas las uniones de la estructura seran atornilladas, no existiendo soldaduras
ni antes ni después del proceso de acabado.

En el documento planos se puede apreciar la ubicacion exacta de las
estructuras, y con ello la separacion entre las filas de forma que se reduce
notablemente las posibles afecciones por sombras a la instalacién fotovoltaica.

Las estructuras propuestas han sido disefadas bajo las mas altas para
soportar cargas extremas debidas a factores climatoldgicos adversos, tales
como viento, nieve, etc. De igual forma, se ha disefiado para ser capaz de
asumir las dilataciones térmicas de la misma, sin transmitir cargas que pueden
afectar a la integridad de los modulos.

La fijacion de los médulos fotovoltaicos a la estructura se realizard mediante
grapas y siempre siguiendo las indicaciones del fabricante de los modulos.
Estos elementos no arrojaran sombras sobre los modulos.

En el documento planos se detalla la orientacion e inclinacion de cada una de
las estructuras en funcién de su ubicacion.

1.7.1.5. INVERSORES

La instalacion fotovoltaica estara formada por 30 inversores trifasico de 100
kW de potencia nominal (HUAWEI SUN2000-100KTL-M1 o similar). De esta
forma la potencia nominal total de la instalacion solar sera de 3 MW.

Los inversores estan disefiados para transformar la energia producida por el
campo fotovoltaico, a las condiciones o6ptimas para su volcado a red. El
inversor propuesto debera permitir la conexion a internet a través de Ethernet,
GSM/GPRS o WiFi.

El inversor incorporara su propia ventilacion forzada.

A continuacion, se detallan las caracteristicas principales del inversor
propuesto:
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Technical Specification

Max. Efficiency
European Efficiency

Max. Input Voltage

Max. Current per MPPT

Max. Short Circuit Current per MPPT
Start Voltage

MPPT Operating Voltage Range
Rated Input Voltage

MNumber of Inputs

Number of MPP Trackers

Rated AC Active Power

Rated AC Apparent power

Max. AC Apparent Power

Max. AC Active Power (cosg=1)
Rated Output Voltage

Rated AC Grid Frequency
Rated Output Current

Max. Output Current
Adjustable Power Factor Range
Max. Total Harmonic Distortion

Input-side Disconnection Device
Anti-islanding Protection

AC Overcurrent Protection

DC Reverse-polarity Protection
PV-array String Fault Monitoring
DC Surge Armester

AC Surge Arrester

DC Insulation Resistance Detection
Residual Current Monitoring Unit

Display
RS485
UsB
MBUS

Dimensions (W x Hx D)
Weight (with mounting plate)
Operating Temperature Range
Cooling Method

Max. Operating Altitude
Relative Humidity

DC Connector

AC Connector

Protection Degree

Topology

Nighttime Power Consumption
Country of Manufacture

Safety
Grid Connection Standards

SUN2000-100KTL-M1
Technical Specification

SUN2000-100KTL-M1

Efficiency
98.8%
98.6%

Input
1,100V
26A
40A
200V
200V ~ 1,000V
600V
20
10

Output
100,000 W
100,000 VA
110000 VA
110,000 W
400V, 3W + PE
50 Hz /60 Hz
1444 A
1604 A
08LG... 08LD

<3%

Protection

VISADO COPITI Cadiz

Communication
LED Indicators, Bluetooth/ WLAN + APP
Yes
Yes
Yes (isolation transformer required)

General Data
1,035 x 700 x 365mm (40.7 x 27.6x 14.4 inch)
90 kg (1874 Ib.)
-25°C ~60°C (-13°F ~ 140°F)
Smart Air Cooling
4,000 m (13,123 ft.)
0~ 100%
Staubli MC4
Waterproof Connector + OT/DT Terminal
IP66
Transformerless
= 3.5W
China yif\ CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
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1.7.2. AFECTACION CON CANADA DE MEDINA

Con posterioridad a la autorizacion del punto conexion esta parte tuvo
conocimiento que, colindando con la finca antes descrita, discurre un camino
que tiene la consideracion de via pecuaria. Concretamente la denominada
“Canada Real de Medina”, lo que hace necesario una modificacion de la
ubicacién propuesta para los modulos solares, reubicando los mismos.

La parcela colinda con un camino que tiene la consideracion de via pecuaria.
Dicha via pecuaria, bajo la denominacion de CANADA DE MEDINA. ARCOS
DE LA FRONTERA (CADIZ), concretamente se trata del Poligono 38 Parcela
9002 siendo sus coordenadas WGS 84:-5.811656,36.675863.

La citada via pecuaria se encuentra catastrada con el niUmero de referencia
catastral 53006A038090020000DG.

DATOS DESCRIPTIVOS DEL INMUEBLE A |

Superficie grafica: 17069 m2
Participacién del inmueble: 100,00 %
Tipo:

Localizacién:
Poligono 38 Parcela 9002
CARADA DE MEDINA. ARCOS DE LA FRONTERA [CADIZ]

Clase: RUSTICO
Uso principal: Agrario
Superficie construida:
Ao construccion:
cuLTivo —_— Yl
Subparcala  Cubtivo/aprovechamiento intensidad Productiva  Superficie m’ ™ B i

o - impraguctiva ) 108 \ Al \——

Escala:
o

Este documento no es una certificacién catastral, pero sus datos pueden ser verificados a
través del "Acceso a datos catastrales no protegidos de la SEC”

Consulta descriptiva y grafica

Tanto los médulos fotovoltaicos como el vallado de la instalacién se instalaran
a una distancia superior a 37,5 metros, medidos desde el eje del camino
existente.

Por motivos reglamentarios y porque debemos adaptarnos a las instalaciones
ya existentes, hay 2 nuevas afectaciones con la Cafada:

e EI apoyo existente A142988 se debe sustituir por motivos de
sequridad: la ubicacion del nuevo apoyo debe ser bajo la linea
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e Por motivos reglamentarios, el nuevo apoyo que debemos instalar
para realizar la interconexion con la instalacion existente de Endesa
debe estar a menos de 25 metros de este, por lo que no podemos
instalarlo fuera de la zona de afectacion a la Cafiada.

Ambas situaciones se pueden ver con mas detalle en el plano N° 86
“AFECTACION CANADA DE MEDINA” del documento PLANOS

1.7.3. CABLEADO

1.7.3.1. CIRCUITO BAJA TENSION CORRIENTE CONTINUA

Con el objetivo de mejorar las caracteristicas eléctricas de la instalacion solar,
las conexiones eléctricas del campo fotovoltaico entre los diferentes modulos,
se llevara a cabo mediante el uso de conectores MC4, lo que nos permitira
garantizar la estanqueidad del cableado.

Conectores MC4

Para el cableado de continua se proyecta el uso de cable especifico para
instalaciones fotovoltaicas. Ya que es necesario que este disefiado para
soportar las condiciones mas exigentes entre los paneles y la red de BT en
corriente continua de la instalacion solar. El cable proyectado esta formado por
un conductor de cobre estafiado, cuenta con un aislamiento libre de halégenos
(LSZH) y cubierta de goma libre de halégenos (LSZH).

Entre las prestaciones del cable proyectado destacan las siguientes:

Resistencia a los rayos ultravioleta.

Libre de halégenos (Certificacion CPR: Cca-s 1b, d2, a1)

Certificacion TUV y EN.

Vida util de 30 afios a 90°C.

Intensidad admisible superior a igualdad de seccién, a los cables
convencionales, permitiendo llegar a temperaturas hasta 120°C en el
conductor, lo que supone importantes incrementos de intensidades
admisibles respecto a secciones similares de los cables convencionales.

La seccidn de los conductores ha sido calculada para no sobrepasar en la parte
de continua una caida de tension superior al 1,2%, ademas de superar los
criterios de calentamiento e intensidades maximas admisibles tal y como marca
el PCT publicado por el IDAE 2002 y el REBT.
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En el apartado de calculos justificativos se adjunta tabla de comprobacion de
las secciones del cableado propuesto para la conexién de los modulos solares.

1.7.3.2. CIRCUITO BAJA TENSION CORRIENTE ALTERNA

La parte de corriente alterna de la instalacion fotovoltaica comienza en las
bornas de salida de los inversores. Cada uno de los inversores contara con sus
propios elementos de proteccién, desde el que partira la red de corriente
alterna hasta el punto de conexion en el Cuadro de Baja Tension (CBT) de la
instalacion.

En el documento planos de detalla la ubicacion de los inversores y la
canalizacién por la que discurriran todos los circuitos de corriente alterna hasta
el Centro de Transformacion.

Los conductores usados seran de aluminio y tendran la seccién adecuada para
evitar caidas de tension y calentamientos, con una caida de tensién maxima
del 1.5 %.

En el documento planos se representa el esquema unifilar de todas las partes
de la instalacion.

1.7.3.3. CIRCUITO DE MEDIA TENSION

Las partes de circuitos de MT subterraneas se usara cable de aluminio de
18/30Kv ya que la linea trabaja en una tension de 20 Kv. Podran ser de tipo
HPRZ1 o RHZ1. Cumpliran con los requisitos correspondientes a las normas
UNE, todos los requisitos del Reglamento de lineas alta tension segun Real
Decreto 223/2008 de 15 de febrero, asi como los impuestos por la compafia
eléctrica.
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Para el caso de linea aéreas de evacuacion se respetaran los mismos
condicionantes en cuanto a normativas y reglamentos, asi como el RD
263/2008 EN El que se establecen las medidas de caracter técnica en linea
eléctricas de AT con objeto de proteger la avifauna

1.7.4. ARMARIOS

Todos los armarios deberan cumplir con los siguientes requisitos:

. Construidas en material policarbonato o chapa.
. Seran auto-extinguibles.
. Las cajas de intemperie cumpliran con IP65, las de interior con un

minimo de IP20 Grado de proteccion contra impactos mecanicos
externos IK10.

. Resistentes a la temperatura:-40° C y 100 horas a + 5&° C
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. Entrada y salida de cables por la parte inferior por medio de
prensaestopas. Estos seran de distintos diametros ubicados en la parte
inferior de las cajas con un IP68.

. El embarrado general de los cuadros se realizara mediante pletina de
cobre de caracteristicas y dimensiones adecuadas a su disefio.

. Apertura por medio de puerta abatible con llave.

. Las cajas de agrupacion de strings y los inversores se instalaran sobre
perfil de la propia estructura.

. No presentaran agujeros o prensaestopas sin sellar, para impedir la
entrada de agua y asi no perder la estanqueidad.

. Todos los armarios dispondran de una clema o barra de conexién a

tierra.

. Las bornas que se empleen en la parte DC seran capaces de soportar

una tension de al menos 1.000Vdc.
1.7.5. PROTECCIONES
1.7.5.1. PROTECCIONES EN EL GENERADOR FOTOVOLTAICO

Proteccion contra contactos directos: Todos los elementos de la instalacién son
de doble aislamiento, tanto conductores como cuadros y cajas de conexion. En
las operaciones de mantenimiento preventivo se vigila el buen estado de esos
elementos. Aun asi, dado que en la parte de continua, tanto el positivo como el
negativo estan aislados y no conectados a tierra, para producirse un contacto
directo no basta con estar en contacto con el conductor de uno de los polos,
sino que tendria que darse el caso de estar en contacto con los dos polos
simultaneamente o bien con un polo y con la tierra siempre y cuando el otro
polo tenga un defecto de aislamiento y esté en contacto con las masas de la
instalacion, en cuyo caso habria una alarma del vigilante de aislamiento
integrado en el inversor.

Proteccion contra contactos indirectos: Todas las masas de la instalacion estan
conectadas a tierra (la red de tierra se describe en otro apartado), y tanto los
conductores como los cuadros y cajas de conexion son de doble aislamiento.
Ademas, en el caso de producirse un defecto de aislamiento, si se pusieran en
contacto un conductor activo con la masa de la instalacion, seria detectado por
el vigilante de aislamiento del inversor que emitiria una alarma. Otro aspecto es
que los polos de la instalacion de continua, positivo y negativo estan aislados
de la tierra, con lo que en caso de fallar el aislamiento y la red de tierra de la
masa, aunque se estuviera en contacto con dicha masa no habria circulacién
de corriente a no ser que simultdneamente se produjera un contacto directo
con la parte activa del otro polo de la instalacion, pero en ese caso antes habria
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Proteccion contra cortocircuitos: El fendmeno del cortocircuito no es peligroso
para el generador fotovoltaico en si, porque las intensidades de cortocircuito no
son muy elevadas, pero si podria serlo para los conductores o el Inversor, con
lo que hay que asegurarse de que la maxima intensidad de cortocircuito posible
es menor que la intensidad admisible por los conductores y la intensidad
maxima de entrada en el Inversor. En el céalculo de los conductores se ha
tenido en cuenta esta circunstancia y en el caso del inversor, no hay problema
porque su intensidad maxima de entrada es de 400 A y la intensidad de
cortocircuito del generador fotovoltaico es 141,90 A en el caso de 1.000 W/m2
y 25°C

Proteccidon contra sobretensiones: La probabilidad de que un rayo caiga sobre
una instalacion se calcula a partir de datos estadisticos de la zona y de las
dimensiones de la instalacion. Los efectos de los rayos pueden ser directos (se
evitan mediante pararrayos que en este caso no se han considerado
necesarios) o indirectos, que son acoplamientos galvanicos capacitivos e
inductivos, que producen sobretensiones en la instalacion. Para la proteccién
contra esas sobretensiones se ha dotado a las cajas de strings de
descargadores de Sobretension que derivan a tierra la instalaciéon (positivo o
negativo) en caso de producirse dichas sobretensiones eliminando la misma.
Los descargadores deben ser de las caracteristicas adecuadas, con una
tension nominal igual a la maxima del sistema 1000 Vcc e intensidad nominal
de 10 kA.

Proteccidon contra efectos de sombreos parciales: Se instalan fusibles por cada
ramal en las cajas de strings como proteccion para los efectos indicados.

Proteccion para asegurar a las personas en las operaciones de mantenimiento
preventivo y correctivo del generador: Las protecciones indicadas en todo este
apartado son las mejores para asegurar a las personas en las operaciones
indicadas. Dichas operaciones deberan ser realizadas por personal cualificado
para las mismas con formacion sobre los posibles riesgos existentes en la
instalacion.

Dispositivos de vigilancia de aislamiento que deberan avisar cuando se
produzca un nivel de aislamiento inferior a 100 Q/V: Incluido en el inversor.

1.7.5.2. PROTECCIONES DEL INVERSOR

Proteccion diferencial a la salida del inversor: En el cuadro general de baja
tension (CGBT), se dispone de un interruptor magnetotérmico omnipolar y relé
diferencial, con lo que se cumple esta condicion.

Por indicaciones del fabricante habra descargadores de sobretensiones
atmosféricas tipo Il, seccionador magnetotermico AC con mando a puerta y
disparo remoto o motorizado, proteccién anti isla con descon@xir’\n automatica,
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Los inversores cumplen la normativa vigente.
Separacion Galvanica: El inversor incluye un transformador de aislamiento.
1.7.6. RED DE TIERRA

Todas y cada una de las estructuras de soportacion de los modulos estan
conectadas a tierra mediante picas. Todos los moédulos de una misma mesa
estaran unidos entre si mediante clip del fabricante que garantice la continuidad
del sistema de puesta a tierra. Durante la ejecucion de la instalacién se haran
las medidas de tierra necesarias para corroborar los datos de disefio,
afiadiéndose mas picas en caso de ser necesario en puntos concretos.

El vigilante de aislamiento existente en el Inversor debe conectarse a la tierra
de referencia para poder cumplir con su cometido. Durante la puesta en
marcha de la instalacidon se haran pruebas para comprobar su correcto
funcionamiento. Todas las masas del inversor se conectaran a tierra mediante
picas.

Los efectos de la corriente sobre el cuerpo humano dependen de la intensidad
y de la duracién. Los sistemas eléctricos se aislan convenientemente para
evitar la ocurrencia de contactos; pero el aislamiento puede fallar
accidentalmente, dando origen a situaciones peligrosas que deben ser atajadas
mediante medidas de proteccién. Cuando se produce un fallo (averia, contacto
inoportuno, etc.), se dice que ha ocurrido un defecto, y a la corriente resultante
se le llama corriente de defecto, que es precisamente la que puede ocasionar
dafios a las personas. Existen normas generales a este respecto, como son las
del Reglamento de Baja Tension (RBT) o la norma UNE 20460-4-41
(equivalente a la IEC/CEI 60364-4-41), y que todas son unanimes al sefialar la
existencia de niveles de corriente que conviene evitar por el riesgo que
suponen para la salud de las personas (dafios organicos). Asi, los sistemas de
protecciéon se basan, o bien en limitar las corrientes de defecto, o bien en
detectar su ocurrencia y eliminar la tension que las produce antes de que
puedan danar a las personas. El limite para corrientes DC estd en 100mA,
siendo el tiempo maximo de actuacion 5 segundos.

Existen varias soluciones bien desarrolladas para proteger a las personas
frente a derivaciones en el lado DC de los sistemas fotovoltaicos.
Descripciones detalladas se encuentran en el RBT y en la norma UNE 20460-
4-41. La estructura del generador y caja de conexion contara con una red de
puesta a tierra para la totalidad de la planta y tendra que garantizar el valor
normalizado (REBT) de resistencia de puesta a tierra. La seccion minima del
conductor de puesta a tierra debera ser de 16 mm?2. Todas las partes metalicas
estaran conectadas a la tierra de la instalacion. La tierra de la instalacion sera
una tierra independiente de la tierra del neutro del centro de transformacion,
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defectos a la red de distribucién, para lo que se aislara el conductor de puesta
a tierra del neutro del transformador y se guardaran las distancias necesarias
con la puesta a tierra de la planta fotovoltaica.

1.7.7. CENTROS DE TRANSFORMACION Y CENTRO DE SECCIONAMIENTO Y
ENTREGA

A la caseta del centro de transformacion llegaran las lineas de corriente alterna
400V provenientes de la salida de los distintos inversores, se acoplaran en el
Cuadro General de Baja Tension (CGBT) y la salida de este al transformador,
que elevara la tension hasta la media tension en 20 KV.

En los centros de transformacion de HSOL 1, HSOL 2 y HSOL 3 se ubicaran
ademas los equipos de medida.

Desde los centros de transformacion, saldran circuitos de MT hasta el centro de
seccionamiento y entrega, donde pasaran por una serie de maniobras para
poder aislar la planta solar fotovoltaica de la linea de transporte general en
caso de algun problema. La linea continuara mediante canalizacion
subterranea hasta poste de conversién aéreo subterranea, donde partira la
linea aérea doble circuito de MT hasta el poste de entronque propuesto con la
Compaiiia Distribuidora A142988.

1.7.8. ELEMENTOS DE LA LINEA AEREA DE MT
1.7.8.1. APOYOS

Tipologias de apoyo

En general los apoyos a instalar en las nuevas lineas de MT seran metalicos de
celosia.

Atendiendo al tipo de cadena de aislamiento y a su funcién en la linea los
apoyos se clasifican en la siguiente forma:

o Apoyos de suspension: Apoyos con cadenas de aislamiento en
suspension.

e Apoyos de amarre: Apoyos con cadenas de aislamiento de amarre.

e Apoyos de anclaje: Apoyos de amarre que ademas proporcionaran
puntos firmes que eviten la propagacion a lo largo de la linea de
esfuerzos longitudinales de caracter excepcional. Se instalaran como
minimo cada tres kilbmetros.

o Apoyos de fin de linea: Apoyos de amarre, situados en el origen vy final
de la linea cuya funciéon es la soportar en sentido longitudinal, las
solicitaciones de todos los conductores en un solo sentido.

e Apoyos especiales: Son aquellos que tienen una funcion diferente a las
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Por otro lado, en funcién de la posicion relativa del apoyo respecto al trazado
de la linea, los apoyos se clasifican en:

e Apoyos de alineacion: Apoyos de suspension, amarre o anclaje en
tramos rectilineos de la linea. Su funcion es la de sostener los
conductores, manteniéndolos elevados del suelo la distancia establecida
en el proyecto.

e Apoyos de angulo: Apoyos de amarre o anclaje colocados en un angulo
del trazado de la linea.

En nuestro caso, los 2 apoyos del proyecto actuaran como apoyos fin de linea
de alineacion.

Atendiendo a su naturaleza constructiva, los apoyos pueden ser de los
siguientes tipos:

e Apoyos metalicos de celosia: Los apoyos de celosia cumpliran la norma
UNE 207017 y se tomara como referencia la norma informativa ANDOO1
Apoyos y armados de perfiles metalicos para lineas de MT hasta 30 kV.

e Apoyos de chapa plegada: Los apoyos de chapa plegada cumpliran la
norma UNE EN 207018 y se tomara como referencia la norma
informativa ANDO04 Apoyos de chapa metalica para lineas aéreas hasta
36 kV.

En los apoyos metdlicos de celosia y de chapa plegada el recubrimiento
superficial que se realizara sera el de galvanizado en caliente. En la
informacion del proyecto simplificado debera indicarse el tipo de ambiente en
que se prevé ubicar los apoyos, y si los niveles de contaminacion y salinidad
ambiental lo requieren se aplicara en campo, de acuerdo con EDE y siguiendo
las recomendaciones de la norma UNE-EN ISO 12944-5 un tratamiento de
pintado adicional.

También se realizara un tratamiento de pintura sobre de los apoyos cuando asi
lo requiera el érgano competente (proximidad de aeropuertos, etc.).

1.7.8.2. ARMADOS

Para dos circuitos, se instalaran semicrucetas atirantadas con montaje en
disposicion de hexagono.

Las caracteristicas técnicas de los armados metalicos se ajustaran a los
criterios establecidos en la ITC-LAT 07 en funcidon de las magnitudes y
direcciones de las cargas de trabajo y de las distancias de aislamiento eléctrico
requeridas.
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Se utilizaran en los apoyos metalicos de celosia, con una distribucion en
hexagono para lineas de doble circuito.

Se emplearan en apoyos de cualquier funcion: alineacion, angulo, anclaje, fin
de linea o especiales y cumpliran la norma UNE 207017 y se tomara como
referencia la norma informativa ANDOO1 Apoyos y armados de perfiles
metalicos para lineas de MT hasta 30 kV.

La longitud de la semicruceta instalada dependera de la distancia de
aislamiento eléctrico requerida.

Dimensiones de los apoyos y armados

La altura elegida de los apoyos se determinara por la distancia minima de los
conductores al terreno, u a otros obstaculos, segun lo establecido en las
Especificaciones Particulares para instalaciones de distribucién en MT BT de
EDE que estén aprobadas por la administracion y en el presente documento.

Las dimensiones de los armados seran tales que verifiquen la distancia de los
conductores entre si y con las partes metalicas del apoyo, segun lo indicado en
el apartado 5.4.1. de la ITC-LAT 07 del RLAT.

1.7.8.3. CONDUCTORES ELECTRICOS

Los conductores que se emplearan para la construccion de las LAMT cumpliran
la norma UNE-EN 50182 y se tomara de referencia la norma informativa
ANDO010 Conductores desnudos para lineas eléctricas aéreas de media tension
hasta 30 kV.

Se emplearan conductores de aluminio, con alma de acero galvanizado (tipo
ST1A), antiguo LA, en zonas consideradas con nivel de contaminacion normal
o alto.

1.7.8.4. AISLAMIENTO LAMT

El aislamiento se dimensionara en funcién del nivel de tensiéon de la red
proyectada, de la linea de fuga y de la distancia entre partes activas y masa
requeridas. Mecanicamente, los herrajes y aisladores que lo componen
deberan garantizar un coeficiente de seguridad igual o superior a 3.

Para determinar las necesidades de cada instalacién se tendra en cuenta el
nivel de contaminacion salina e industrial tomando como referencia lo indicado
en el documento informativo NZZ009 Mapas de contaminacién salina e
industrial y en la ITC-LAT 07.

Los aisladores a instalar en las lineas nuevas de MT seran del tipo polimérico,
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como referencia la norma informativa AND012 Aisladores compuestos para
cadenas de lineas aéreas de MT, hasta 30 kV.

Los aisladores rigidos Unicamente podran emplearse en los puentes flojos,
para fijar los cables en su paso por los apoyos y asegurar las distancias, pero
no podran ser elementos de sujecidon al comienzo o final de un vano. En
cualquier caso, se tomara como referencia la especificacion de EDE 300043.

Cuando las solicitaciones mecanicas lo requieran podran acoplarse dos
cadenas de aisladores mediante un yugo.

1.7.8.5. HERRAJES

Se engloban bajo esta denominacién todos los elementos necesarios para la
fijacion de los aisladores a los apoyos y a los conductores eléctricos, asi como
elementos necesarios para la fijacion de los cables de fibra Ooptica
autosoportados (ADSS) a los apoyos.

Herrajes para los conductores eléctricos

Para su eleccién se tendran en cuenta las caracteristicas constructivas y
dimensionales de los conductores.

Deberan tener un coeficiente de seguridad mecanica no inferior a 3 respecto a
su carga minima de rotura.

Se tendran en cuenta las disposiciones de los taladros y los gruesos de chapas
y casquillos de cogida de las cadenas para que éstas queden posicionadas
adecuadamente.

Todas las caracteristicas técnicas, constructivas, de ensayo, etc. de los
herrajes destinados a los conductores eléctricos tomaran como referencia las
indicadas en la norma informativa ANDO09 Herrajes y accesorias para
conductores desnudos en lineas aéreas AT hasta 36 kV.

Las diversas cadenas de herrajes para el conductor eléctrico estan
representadas en el documento PLANOS.

Los elementos de acoplamiento empleados son los siguientes:

o Grapas de amarre

e Grapas de suspension
e Varillas de proteccion
e Horquillas de bola

e Grilletes
e Anillas de bola
e Roatulas

e Alargaderas
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En todos los apoyos en suspension se instaran varillas de proteccion
preformada.

1.7.8.6. EMPALMES EN EL CONDUCTOR ELECTRICO

Los empalmes, en caso de ser necesarios, deberan realizarse mediante
conectores tipo cufia en el puente flojo de un apoyo con cadenas de amarre.
Quedan expresamente prohibidas las uniones por tornillo.

1.7.8.7. PIEZAS DE CONEXION

Las piezas de conexion seran de disefio y naturaleza tal que eviten los efectos
electroliticos. En zonas de alta y muy alta contaminacion se cubriran con cinta
de proteccion anticorrosiva estable a la intemperie, para que las superficies de
contacto no sufran oxidacion.

Las piezas de conexién se dividen en terminales y piezas de derivacion. Sus
caracteristicas se ajustaran a las normas UNE 21021 y CEI 1238-1.

Terminales

Los terminales tomardn como referencia la norma informativa NNZ015
Terminales rectos de aleacién para conductores de aluminio y aluminio-acero.

Piezas de derivacion

La conexidn de conductores en las lineas aéreas de MT se realizara en lugares
donde el conductor no esté sometido a solicitaciones mecanicas, es decir,
siempre en un puente flojo.

En este caso la pieza de conexién, ademas de no aumentar la resistencia
eléctrica del conductor, tendra una resistencia al deslizamiento de, al menos, el
20 % de la carga de rotura del conductor.

La conexion de derivaciones a la linea principal se efectuara mediante
conectores de presion constante, de pleno contacto y de acufiamiento conico.

1.7.8.8. DISPOSITIVOS ANTIESCALAMIENTO

En los apoyos frecuentados, de acuerdo a lo indicado en el apartado 2.4.2 e la
ITC-LAT 07, se instaran dispositivos antiescalamiento que dificulten al acceso a
las partes en tension de los apoyos.

Los antiescalos que se instalen en los apoyos metalicos tomaran como
referencia la norma informativa ANDO17 Antiescalos para apoyos metalicos de
celosia.

1.7.8.9. ACCESORIOS
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Aunque su uso no es comun en LAMT, en el caso de que puedan preverse
dafos provocados por las vibraciones se dispondran grapas adecuadas y
antivibradores que absorban parte de la energia, amortiguando la fatiga en el
punto de agarre.

Es mas conveniente disefar la traza de la linea para que no sea necesario la
utilizacion de dispositivos antivibratorios y para ello es importante seguir el
RLAT que recomienda que siempre que no se instalen dispositivos
amortiguadores, con una temperatura media de 15°C, el EDS (Every Day
Stress) o traccion media de todos los dias, de las lineas aéreas, no sobrepase
el 15% de la carga de rotura del conductor. Por tanto hay que comprobar que el
tense correspondiente cumple con esa condicién.

Se evitara la colocacion de contrapesos en los apoyos cuyo gravivano sea
negativo, substituyendo el apoyo de suspensién por uno de amarre.

Dispositivos de proteccion avifauna

Se adoptaran las medidas adecuadas para la proteccién de la avifauna frente a
colisiones y electrocuciones.

Los dispositivos a instalar deberan estar validados y contrastados por EDE y/o
por la Administracién competente.

Salva pajaros

Como medida preventiva anticolision se instalaran sistemas disuasorios en los
conductores de fase, en general, de manera que generen un efecto visual
equivalente a una sefial cada 10 m, con una distancia maxima de 20 metros
entre sefales contiguas en un mismo conductor.

Otros dispositivos

Para evitar la electrocucién se podran instalar en los armados de los apoyos,
dispositivos que dificulten la posada de las aves, tales como sistemas de
espinas anti-posada, dispositivos que impidan la nidificacién e incluso
dispositivos que la faciliten.

Cuando no sea posible alcanzar distancia de seguridad establecida desde la
zona de apoyo de la avifauna hasta los puntos en tensién se aislaran los
conductores. De igual modo se aislaran los conductores de conexion en los
apoyos especiales (seccionamiento, conversiones aéreo-subterraneas...). Los
forros de proteccion tomaran como referencia los especificados en la norma
informativa BNAOO1 Forros de proteccion anti-electrocucion de la avifauna en
las lineas eléctricas de distribucion.

Placas de senalizacion
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Los apoyos en los que se instalen elementos de maniobra se codificaran
expresamente con un identificador adicional.

Las placas se instalaran a una altura del suelo de 3 metros en la cara paralela
0 mas cercana a los caminos o carreteras para que puedan ser vistas
facilmente.

1.7.8.10. APARAMENTA

Con objeto de facilitar la maniobrabilidad y mejorar la calidad de servicio de la
red de media tensidn, en las lineas aéreas se podra instalar la siguiente
aparamenta:

e Seccionadores tripolares.

e Seccionadores unipolares.

e Interruptores seccionadores SF6.

e Cortacircuitos fusibles de expulsion “XS” .
e Cortacircuitos fusibles limitadores de APR.

En general, en cualquier derivacion se instalara un dispositivo de
seccionamiento que la aisle de la linea principal. Se situara en el primer o
segundo apoyo de la derivacion que sea de facil acceso.

Las derivaciones deberan estar protegidas desde la cabecera de la linea, y
cuando por criterios de explotacién sea necesario que exista una proteccion
intermedia, debera ser selectiva con la de cabecera de la linea.

En los casos en los que se considere necesario, los elementos de maniobra
(Interruptoresseccionadores), estaran telemandados para minimizar el impacto
de eventuales averias y reducir los tiempos de maniobra, localizacion y
afectaciéon durante los trabajos de normalizacion del servicio eléctrico.

En cualquier caso, la aparamenta instalada debera soportar la intensidad de
cortocircuito prevista en la instalacion y tendra las caracteristicas técnicas
mostradas en la tabla 3:

Tabla 3. Nivel de aislamiento de los elementos de seccionamiento

o Tensién mas Tension soportada nominal a T i6n de ch rtad
Telilswn elevada para frecuencia industrial (kV ensu)'n e? ylitdey <
nominal de g, nominal (tipo rayo) (kV de
el material eficaces)
laredU Um (kV cresta)
(kV) eficaces) e A di.stanci‘a de Ations A diétanci? de
seccionamiento seccionamiento
uU<20 24 50 60 125 145
20<U<30 36 70 80 170 195
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o Interruptor-seccionador tripolar: Los interruptores-seccionadores
tripolares de intemperie, tomaran como referencia las siguientes
especificaciones:

0 150383, para instalaciones con 20 < U £ 30 kV.

0 150203, para instalaciones con U < 20 kV.

En cualquier caso, la intensidad nominal de los seccionadores sera 400 A o
superior y deberan soportar una Icc210 kA.

e Interruptor seccionador SF6:
La intensidad nominal de estos seccionadores sera 400 A o superior y deberan
soportar un lccz212,5 KA.
Las normas de referencia informativa seran:

0 ANDO13 Interruptor-secc. trifasico de operacion manual y corte y
aislamiento en SF6 para linea aérea MT.

0 ANDO016 Interruptor-seccionador trifasico exterior telemandado
para lineas aéreas de MT. Intemperie.

0 GSCMO003 MV pole mounted switch-disconnnectors. En este
caso, si se requiere que los interruptores estén telemandados
ademas sera necesario instalar los siguientes equipos auxiliares:

= Transformador de tensién de acuerdo a la norma de
referencia informativa GSCT003 Self-protected voltage
transformers Um 24 kV-Um-36 kV.
= Detector de paso de falta segun norma de referencia
informativa GSPT001 RGDAT-A70.
= Armario de telecontrol de acuerdo a la norma de referencia
informativa GSTR001/3 UP 2015 Box for outdoor
installations.
e Cortacircuitos fusibles: La norma de referencia informativa de los
fusibles de expulsion sera la ANDOO7 Cortacircuitos fusibles de
expulsion seccionadores de hasta 36 kV.

La intensidad nominal sera 200 A y deberan soportar un Icc de 8 kA.

e Los cortacircuitos fusibles limitadores de APR, cumpliran con la norma
UNE-EN 60282-1.

Con caracter general se fija el valor de la intensidad de cortocircuito trifasico
(intensidad asignada de corta duracion) en 16 kA2 en barras de MT de la
subestacion de la que depende la LAMT. En puntos alejados de la subestacion
esta intensidad disminuye. En la tabla 4 se muestra de forma aproximada las
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Tabla 4. Distancias alejadas de la subestacion e I
Ua (kV) 6 10 1 13,2 15 20 25 30
lecsar (KA) 8 (125 8 |125| 8 [125| 8 |125| 8 | 125 8 12,5 ] 125 | 8 | 125
47AL1/S-T1A
(LA 56) 304, 85 | 506 | 142 | 556 | 156 | 668 | 187 | 759 | 212 | 1.012 | 283 |1.265| 354 |1.518| 425
94-AL1/22-ST1A
(LA 110) 559 | 157 | 932 | 261 [1.026| 287 [1.231| 345 |1.398| 392 | 1.865| 522 |2.331 | 653 |2.797| 783
147-AL1/34-ST1A
_ |wa 1809) 777| 217 |1.294| 362 |1.424| 399 |1.709 | 478 |1.942| 544 |2.589 | 725 |3.236 | 906 |3.883 | 1.087
8 |47-AL1/8-A205A
S | (LARL 56) 320| 90 | 533 | 149 |587 | 164 | 704 | 197 | 800 | 224 |1.066 | 299 |1.333 | 373 |1.600 | 448
B [67-AL1/11-A20SA
S | (LARL 78) 445| 124 | 741 | 207 | 815 | 228 | 978 | 274 |1.111| 311 |[1.482| 415 |1.852 | 519 |2223| 622
107-AL1/18-A20SA
(LARL 125E) 649 | 182 |1.082| 303 [1.190| 333 |1.428| 400 |1.623| 454 |2.163 | 606 |2.704 | 757 |3.245] 909
119-AL1/28-A20SA
(LARL 145E) 705| 197 |1.175| 329 |1.293| 362 |1.551| 434 |1.763| 494 | 2351 | 658 |2.038 | 823 |3.5626| 987
147-AL1/34-A20SA
(LARL 180) 816| 228 |1.350| 381 [1.495| 419 |1.794| 502 [2.030) 571 | 2719 | 761 [3.308 | 052 |4.0781.142

(*) Distancias calculadas considerando una intensidad de cortocircuito de 16 kA en barras de MT de la subestacion,
la resistencia de cada conductor a 50° y la reactancia asociada a una configuracion de doble circuito. Para otras
configuraciones y/o intensidades de cortacircuito diferentes en barras de MT de la subestacién que alimenta la
LAMT proyectada, el proyectista debera justificar la intensidad de cortocircuito y la aparamenta seleccionada en el
correspondiente proyecto simplificado

1.7.8.11. PROTECCIONES

Proteccién de sobretensiones

Con objeto de proteger las conversiones aéreo-subterraneas y los interruptores
seccionadores encapsulados en SF6, se instalaran dispositivos de proteccion
frente a sobretensiones mediante pararrayos. También se instalaran en zonas
con un elevado indice isoceraunico.

Los pararrayos cumplirdn con la norma UNE-EN 60099, tomaran como
referencia la norma informativa ANDO15 Pararrayos de 6xidos metalicos sin
explosores para redes de MT hasta 36 kV y se instalaran lo mas cerca posible
del elemento a proteger (red subterranea de MT).

1.7.9. ELEMENTOS DE LA LINEA SUBTERRANEA DE MEDIA TENSION

VISADO COPITI Cadiz

1.7.9.1. CABLE AISLADO DE POTENCIA

Los cables a utilizar en las redes subterraneas de media tension objeto del
presente proyecto seran cables subterraneos unipolares de aluminio, con
aislamiento seco termoestable (polietileno reticulado XLPE), con pantalla
semiconductora sobre conductor y sobre aislamiento y con pantalla metalica de
aluminio.

Se ajustaran a lo indicado en las normas UNE-HD 620-10E, UNE 211620, ITC-
LAT-06 y se tomara como referencia la norma informativa DNDOO1 Cables
aislados para redes aéreas y subterraneas de Media Tension hasta 30 kV.

Los circuitos de las lineas subterraneas de media tension se compondran de
tres conductores unipolares y de las caracteristicas que se indican en la tabla
2.
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Tabla 2. Caracteristicas cables subterraneos

Caracteristicas Valores
Nivel de aislamiento 12/20 6 18/30 (kV)

Naturaleza del conductor Aluminio
Seccion del conductor 150, 240 6 400 mm?

1.7.9.2. TERMINACIONES

Las terminaciones seran adecuadas al tipo de conductor empleado en cada
caso. Existen dos tipos de terminaciones para las lineas de Media Tension:

e Terminaciones convencionales contractiles o enfilables en frio, tanto de
exterior como de interior:

Se utilizaran estas terminaciones para la conexién a instalaciones
existentes con celdas de aislamiento al aire o en las conversiones aéreo-
subterraneas. Estas terminaciones seran acordes a las normas UNE
211027, UNE HD 629-1 y UNE EN 61442. Se tomara como referencia la
norma informativa GSCC005 12/20(24) kV and 18/30(36) kV Cold shrink
terminations for MV cables.

e Conectores separables:

Se utilizaran para instalaciones con celdas de corte y aislamiento en
SF6. Seran acordes a las normas UNE-HD629-1 y UNE-EN 61442. Se
tomara como referencia la norma informativa GSCCO006 12/20(24) kV
and 18/30(36) kV Separable connectors for MV cables.

1.7.9.3. EMPALMES

Los empalmes seran adecuados para el tipo de conductores empleados y
aptos igualmente para la tensién de servicio.

En general se utilizaran siempre empalmes contractiles en frio, tomando como
referencia las normas UNE: UNE211027, UNE-HD629-1 y UNE-EN 61442 y la
norma informativa GSCCO004 12/20(24) kV and 18/30(36) kV cold shrink
compact joints for MV underground cables.

En aquellos casos en los que requiera el uso de otro tipo de empalmes (cables
de distintas tecnologias, etc.) sera necesario el acuerdo previo de EDE.

1.7.9.4. PARARRAYOS

Los pararrayos se ajustaran a la norma UNE-EN 60099. Se tomara como
referencia la norma informativa GE ANDO0015 Pararrayos qu')xidos Metalicos
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1.7.9.5. CANALIZACION SUBTERRANEA

Las canalizaciones, salvo casos de fuerza mayor, se ejecutaran por terrenos de
dominio publico, bajo las aceras o calzadas, preferentemente bajo las primeras
y se evitaran angulos pronunciados. El trazado sera lo mas rectilineo posible,
paralelo en toda su longitud a bordillos o fachadas de los edificios principales.

Solamente en casos excepcionales se realizara la instalaciéon en zonas de
propiedad privada y sera con servidumbre garantizada. Esto implica que,
ademas de las condiciones de caracter general, se gestionaran y obtendran, en
cada caso, las condiciones especiales, técnicas y juridicas, que garanticen el
acceso permanente a las instalaciones para su explotacién y mantenimiento,
asi como para atender el suministro de futuros clientes.

Al marcar el trazado de las zanjas, se tendran en cuenta los radios de curvatura
minimos, fijados por los fabricantes.

En la etapa de proyecto, se debera consultar con las empresas de servicio
publico y con los posibles propietarios de servicios para conocer la posicién de
sus instalaciones en la zona afectada. Una vez conocida, antes de proceder a
la apertura de las zanjas, se abriran catas de reconocimiento para confirmar o
rectificar el trazado previsto en el proyecto.

Las lineas se enterraran bajo tubo de 200 mm de diametro exterior, a una
profundidad minima de 70 cm en aceras y tierra y 90 cm en calzadas, medidos
desde la parte superior del tubo al pavimento. Poseeran una resistencia
suficiente a las solicitaciones a las que se han de someter durante su
instalacion tomando como referencia la norma informativa CNL002 Tubos
Polietileno (Libres de halégenos) para canalizaciones subterraneas.

El diametro interior del tubo no sera inferior a 1,5 veces el diametro aparente
del haz de conductores.

Cuando existan impedimentos que no permitan conseguir las anteriores
profundidades, éstas podran reducirse si se anaden protecciones mecanicas
suficientes, tal y como se especifica en la ITC-LAT-06.

Se debera prever siempre, al menos, un tubo de reserva en cada zanja. Este
tubo quedara a disposicion de las necesidades de distribucion hasta su
agotamiento.
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Deberan disponerse las arquetas suficientes que faciliten la realizaciéon de los
trabajos de tendido pudiendo ser arquetas ciegas o con tapas practicables.
También podran realizarse catas abiertas para facilitar los trabajos de tendido.

Las canalizaciones podran llevar tetratubos de control ubicados encima de los
tubos eléctricos. Esta canalizacién, tendra continuidad en todo su recorrido, al
objeto de facilitar el tendido de los cables de control, incluido en las arquetas y
calas de tiro si las hubiera. Las derivaciones de cable de fibra 6ptica se
realizaran en arquetas independientes a las de la red eléctrica.

En los planos de detalle de las canalizaciones subterraneas de MT, pueden
verse las distintas secciones de zanjas, con el detalle de sus disposiciones

1.7.9.6. ARQUETAS

Las arquetas prefabricadas tomaran como referencia la norma informativa
NNHO001 Arquetas Prefabricadas para Canalizaciones Subterraneas. El
montaje de las arquetas de material plastico se realizara tomando como
referencia el documento informativo NMH00100 Guia de Montaje e Instalacion
de Arquetas Prefabricadas de Poliéster, Polietileno o Polipropileno para
Canalizaciones Subterraneas.

Se pueden construir de ladrillo, sin fondo para favorecer la filtracion de agua,
siendo sus dimensiones las indicadas en los planos.

En la arqueta, los tubos quedaran como minimo a 25 cm por encima del fondo
para permitir la colocacion de rodillos en las operaciones de tendido. Una vez
tendido el cable, los tubos se sellaran con material expansible, yeso o mortero
ignifugo de forma que el cable quede situado en la parte superior del tubo. La
situacion de los tubos en la arqueta sera la que permita el maximo radio de
curvatura.

Las arquetas ciegas se rellenaran con arena. Por encima de la capa de arena
se rellenara con tierra cribada compactada hasta la altura que se precise en
funcién del acabado superficial que le corresponda.

1.7.10. SERVICIOS AUXILIARES

La alimentacion de los servicios auxiliares de la planta fotovoltaica sera en
autoconsumo. De cada CGBT de los centros de transformacion, se sacara
alimentacion para todos los equipos necesarios: monitorizacion de la planta,
alumbrado perimetral y de los centros de transformaciéon y seccionamiento,
tomas de corriente, sistemas de seguridad y CCTV, etc.

1.7.11. SISTEMA DE SEGURIDAD Y CCTV

El sistema de seguridad estara formado por 10 cédmaras, montadas sobre
baculos de 4,5m de altura y que disponen de sistemas de infrarrojos y sistemas
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Artificial son capaces de detectar cualquier intrusion a lo largo del perimetro del
parque fotovoltaico.

En el documento planos se puede ver la ubicacion y caracteristicas de cada
tipo de camara a emplear.

1.7.12. VALLADO PERIMETRAL Y ACCESOS

El cerramiento de todo el perimetro de la parcela se cerrara mediante malla de
simple torsiéon de alambre dulce o recocido en acabado galvanizado. Se elige
este tipo de cerramiento por su alta durabilidad y resistencia, ademas de su
buena integracion en cualquier tipo de entorno.

Otra de sus grandes caracteristicas esta relacionada al parametro de calidad-
precio. Si se compara con otros tipos de cerramientos es muy econémico, y no
pierde sus caracteristicas elementales.

Junto a los centros de transformacion de HSOL 1, HSOL 2 y HSOL 3 y
coincidiendo con la linde de la parcela, se instalaran las puertas de acceso para
vehiculos y personal.

En el documento planos, se pueden ver detalles del tipo de cerramiento a
realizar.

1.7.13. FUNCIONAMIENTO DE LA INSTALACION

La planta fotovoltaica cedera energia eléctrica a la red mediante el conjunto de
inversores, que introduce la mayor cantidad de energia recibida de los mddulos
fotovoltaicos. Estos inversores disponen de un sistema de conversion eficaz en
cuanto al rendimiento y son capaces de realizar una gestion inteligente del
sistema. El funcionamiento del equipo de inversores se realiza de manera
totalmente automatica, tanto la parada como la puesta en marcha. Por la
mafana, los inversores realizan medias de la radiacion solar y de la potencia
disponible en el conjunto de modulos fotovoltaicos, una vez se alcanza el nivel
minimo de funcionamiento, los inversores arrancan y empiezan a convertir
energia.

Al final del dia, cuando se detecta un nivel potencia menor al minimo admisible,
los inversores se paran y se desconectan, para seguir con un consumo infimo.

Para evitar las grandes pérdidas de potencia en corriente continua, se ha
disefiado una configuracion en la cual se han minimizado las longitudes de los
tramos de conductor y se han optimizado econémicamente las secciones de
cable de tal forma que la suma de las pérdidas anuales y la inversion en cable
sea minima.

1.7.14. CONDICIONES DE ENGANCHE

Se ha solicitado punto de conexion a la compafia distribuidora Endesa
Distribucion Eléctrica. El punto de conexion propuesto y aceptado por la
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Se han abierto 3 solicitudes de conexion, de 1MW cada una. La propuesta, que
ha sido aceptada por la compania distribuidora, fue la de compartir el mismo
punto de conexidn para las 3 plantas en las que se dividira a la hora de realizar
la explotacion la planta de 3MW:

- HSOL 1: 1MW con Referencia 0000641832.
- HSOL 2: 1MW con Referencia 0000653660.
- HSOL 3: 1MW con Referencia 0000641880.

G -distribucién

Ref. Solicitua: ACADO0O1 0000641832-1 FCO JAVIER MOLDES PASTRANA
Tipo de generacion: GENERACION CANTEROS 11 ROTA 11520 CADIZ
FOTOVOLTAICA 11520 - ROTA

A la Atencion de FCO. JAVIER MOLDES PASTRANA

ASUNTO: propuesta previa de acceso y conexion
Muy Sres. Nuestros:

En relacidn a su solicitud de permisos de acceso y conexion a la red de distribucion de
e-distribucion de la instalacion de generacion HSOL 1 de 1000 kW de potencia, con conexion
directa a la red de distrbucion, situada en CL POLIGONO 43, PARCELA 5, 11630, ARCOS DE
LA FRONTERA, CADLIZ

Les comunicamos que una vez evaluada su peticion, la propuesta previa de las condiciones en
las que existe capacidad de acceso en el punto propuesto/solictado de la red de distnbucion y
que hacen viable la conexion es la siguiente:

« Potencia Acceso Solicitada: 1000 kW

« Capacidad de Acceso Concedida: 1000 kW

« Potencia Instalada: 1000 kW

e Punto de conexion solicitado: LINEA V_MLINOS, SUBESTACION GUADALCACIN
« Punto de conexion concedido: \GUADALCA\20\V_MOLINOS

e Coordenadas UTM del punto de conexion concedido: 30, 248726.48, 4062617.62
« Tension nomnal (V): 20.000

» Potencia de cortocircuito maxima de disefio (MVA): 888

« Potencia de cortocircuito minima (MVA): 28

« Tipo de signfficatividad (s/art. 8 del RD 847/20): Tipo B

* Restricciones temporales del derecho de acceso

* De conformidad con lo previsto en el articulo 33.2 de la Ley 24/2013, de 26 de
diciembre, el derecho de acceso en el punto de conexion propuesto podra ser
restingdo temporalmente por situaciones que puedan denvarse de condicones
de operacion o de necesidades de mantenimiento y desarrolio de la red.
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G -distribucion

Ref. Sollcitud: ACADO001 0000653660-1 FCO JAVIER MOLDES PASTRANA
Tipo de generacion: GENERACION CANTEROS 11
FOTOVOLTAICA 11520 - ROTA

A la Atencion de FCO. JAVIER MOLDES PASTRANA

ASUNTO: propuesta previa de acceso y conexion

Muy Sres. Nuestros:

En relacion a su solicitud de permisos de acceso y conexion a la red de distribucion de
e-distribucion de la instalacion de generacion HSOL 2 de 1000 kW de potencia, con conexion
directa a la red de distrbucion, stuada en TV POLIGONO 43, PCL, 5. MOLINETA, 11630,
ARCOS DE LA FRONTERA. CADLIZ.

Les comunicamos que una vez evaluada su peticion, la propuesta previa de las condiciones en
las que existe capacidad de acceso en el punto propuesto/solicitado de la red de distnibucion y
que hacen viable |a conexidn es la siguiente:

« Potencia Acceso Solicitada: 1000 kW

« (Capacidad de Acceso Concedida: 1000 kW

+ Potencia Instalada: 1000 kW

« Punto de conexion solicitado: Red MT

e Punto de conexion concedido: \GUADALCA20WV_MOLINOS

« Coordenadas UTM del punto de conexion concedido: 30, 248725.73, 4062610.42
* Tension nominal (V): 20.000

« Potencia de cortocircuito maxima de diseno (MVA): 868

VISADO COPITI Cadiz
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+ Potencia de cortocircuito minima (MVA): 28
* Tipo de significatividad (s/art. 8 del RD 647/20): Tipo B
* Restricciones temporales del derecho de acceso:

* De conformidad con lo previsto en el articulo 32.2 de la Ley 24/2013, de 26 de
diciembre, el derecho de acceso en el punto de conexion propuesto podra ser
restringido temporaimente por situaciones que puedan derivarse de condiciones
de operacion o de necesdades de mantenimiento y desarrolio de la red.
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@ -distribucion

Ref. Solicitud: ACADO001 0000641880-1 FCO JAVIER MOLDES PASTRANA
Tipo de generacion: GENERACION .LAGO 13
FOTOVOLTAICA

11640 - BORNOS, CADIZ
A la Atencion de FCO. JAVIER MOLDES PASTRANA

ASUNTO: propuesta previa de acoeso y conexion
Muy Sres. Nuestros:

En relacion a su solicitud de permisos de acceso y conexidon a la red de distribucion de
e-distribucion de la instalacion de generacion HSOL 3 de 1000 kW de potencia, con conexion
drecta a la red de distribucion, situada en PG 43 5, C.FOTOVOLTAI 11630, ARCOS DE LA
FRONTERA, CADIZ.

Les comunicamos que una vez evaluada su peticion, la propuesta previa de las condiciones en
las que existe capacidad de acceso en el punto propuesto/solicitado de la red de distnbucion y
que hacen viable la conexion es la siguiente:

« Potencia Acceso Solicitada: 1000 kW

+ Capacidad de Acceso Concedida: 1000 kW

« Potencia Instalada: 1000 kW

o Punto de conexién solicitado: LINEA V_MOLINCS, SUBESTACION GUALDACACIN
« Punto de conexion concedido: \GUADALCA20\V_MOLINOS

« Coordenadas UTM del punto de conexion concedido: 30, 248725.64, 4062610.64
+ Tension nominal (V): 20.000

« Potencia de cortocircuito maxima de disefio (MVA): 858

+ Potencia de cortocircuito minima (MVA): 28

« Tipo de signfficatividad (s/art. 8 del RD 647/20): Tipo B

* Restricciones temporales del derecho de acceso:

* De conformidad con lo previsto en el articulo 33.2 de la Ley 24/2013, de 26 de
diciembre, el derecho de acceso en el punto de conexion propuesto podra ser
restringido temporaimente por situaciones que puedan derivarse de condiciones
de operacion o de necesidades de mantenimiento y desarrolio de la red.
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CROQUIS

El cliente debera instalar nueva red aérea MT doble circuito,
nuevo centro de seccionamiento y entrega, conforme a la
normativa actual, accesible desde via publica, siendo las celdas
] motorizadas y la instalacion del telemando de las mismas.
o Cliente instala y cede a E-distribucion. EI primer apoyo que
instale el cliente debera estar a una distancia de unos 20
metros, para que Endesa pueda conectar en vano flojo.
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1.8. ESTIMACIONES DE LA INSTALACION

A través del disefio de implantacion de la planta fotovoltaica, se ha simulado su
funcionamiento con la utilidad de PVGIS.

A continuacion, se indican los resultados obtenidos para la produccion de
energia eléctrica en la planta fotovoltaica con una potencia instalada de 2,99
MWp. Para ello se han realizado unos célculos basados en la estimacion del
potencial solar de la zona.

Datos de partida:

e Término municipal de Arcos de la Frontera (Cadiz):
o Latitud: 36,67°
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0 Longitud: -5,81°
e [nstalacion de los modulos: sobre estructura fija.
e Potencia instalada: 2,99 MWp.

RESULTADOS
Rendimiento total 77,10 %
Produccion anual 4917,75 MWh

El rendimiento total de la planta solar incluye todas las pérdidas imputables
tanto de la eficiencia de los modulos (suciedad, calentamiento, reflectancia,
etc.) como de los inversores y el resto del equipamiento eléctrico. Se ha
considerado un valor conservador del rendimiento.

El valor obtenido de produccién para la configuracidon proyectada en este
documento es de: 4.917,75 MWh/ano.

1.8.1. RADIACION SOBRE SUPERFICIE HORIZONTAL

Los datos climatolégicos considerados en las parcelas para el calculo-
simulacién de la produccion de la planta solar fotovoltaica han sido
extrapolados de los datos disponibles de la base de datos de PVGIS.

Monthly solar irradiation estimates
(C) PVGIS, 2023

200

100

0

January '2005  March '2005 May '2005 July '2005 September November  Janu...
'2005 '2005

Monthly irradiation [kWh/m2]

1.8.2. RADIACION SOBRE SUPERFICIE REAL

Los calculos se realizan teniendo en cuenta la inclinacion real y la orientacion
azimutal de los paneles en la posicion definitiva.

El calculo de la produccién de un sistema fotovoltaico real, requiere de la
evaluacion de otros parametros que reducen el rendimiento global. Estos
parametros son designados como “pérdidas debidas a la operacion”.

1.8.3. PERDIDAS EN EL SISTEMA FOTOVOLTAICO

Dentro de un sistema fotovoltaico existen varias tipologias de pérdidas, las
principales son descritas a continuacion:
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e Degradacion.

e Efecto de la temperatura.

e Pérdidas por suciedad.

e Pérdidas por reflectancia angular y espectral.
e Por nivel de irradiancia.

e Pérdidas por sombras.

e Pérdidas por sombras perimetrales.

e Pérdidas por tolerancia.

e Pérdidas por efecto Mismatch.

e Pérdidas del cableado de continua.

e Pérdidas por eficiencia del inversor.

e Pérdidas por seguimiento del punto de maxima potencia.
e Pérdidas por el cableado de alterna.

e Pérdidas por disponibilidad.

1.8.4. EFECTO DE LA TEMPERATURA

Las pérdidas por temperatura dependen de las diferencias de temperatura en
los médulos y los 25 °C de las CEM (Condiciones estandar de medida), del tipo
de célula y encapsulado y del viento. Por ejemplo, si los médulos estan sobre
cubierta o fachada sin aireacion por detras, esta diferencia es del orden de 15
°C sobre la temperatura ambiente, para una irradiancia de 1000 W/m?.

La temperatura afecta principalmente a los valores de voltaje de la
caracteristica |-V, y tiene su mayor influencia en el voltaje de circuito abierto,
aunque también modifica los valores del punto de maxima potencia y el valor
de Icc (muy ligeramente).

Para calcular la temperatura del médulo se ha considerado como una buena
aproximacion las expresiones del Método Simplificado de calculo:

G
By :PA+F(17§(TC7TC‘))
TONC - 20

Te = Tamp + (Tinc - 800

Donde:

e P potencia en el punto de maxima potencia del generador.

e Py, *: potencia nominal en condiciones estandar, STC.

e T Temperatura de las células solares, que se considera la temperatura
del moédulo, en °C.

e T.*: Temperatura en las STC, 25 °C.

e T.mp: temperatura ambiente en la sombra, en °C, medida con el
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termoémetro.
e TONC: Temperatura de operacion nominal del médul
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e G: Irradiancia solar en W/m? sobre un plano inclinado 20° sobre la
horizontal.
e G*: Irradiancia en STC, 1000 W/m?.

El coeficiente que representa la variacion de la potencia maxima del generador
fotovoltaico con la temperatura es caracteristico de cada médulo.
By

JT

5=

El método utilizado para estimar el comportamiento de los mddulos es el
método del “Unico diodo”, que simplifica el funcionamiento de un mdédulo a un
circuito equivalente con un solo diodo.

Monthly average temperature
(C) PVGIS, 2023

g
2

January 2005 March 2005 May ‘2005 July "2005 September November January
2005 2005

1.8.5. PERDIDAS POR SOMBRAS

Las pérdidas por sombras son calculadas en cémputo anual de la instalacién
teniendo en cuenta la trayectoria solar, durante todos los meses del afio
estimada segun célculos de la herramienta informatica, incluidas las sombras
perimetrales directas y por ocultamiento del Horizonte, vallado, etc...

1.8.6. PERDIDAS EN EL INVERSOR
La operacién de inversor implica dos tipos de pérdidas:
o Pérdidas por rendimiento de conversion DC/AC del inversor: estas

pérdidas son debidas a los componentes de conmutacion. Las pérdidas
se han calculado a partir del rendimiento europeo del
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1.8.7.

Pérdidas en el cableado de alterna AC: son las pérdidas debidas a las
pérdidas generadas por el cableado de alterna que une el inversor con el

transformador.

RESULTADOS

PVGIS-5 valores estimados de la produccién eléctrica solar:

Datos proporcionados:
Latitud/Longitud:
Horizonte:

Base de datos:
Tecnologia FV:
FV instalado:
Pérdidas sistema:

Energia FV [kWh]

600k

500k

400k

300k

200k

100K

Ok

36.674.-5.812

PVGIS-SARAH2
Silicio cristalino

Resultados de la simulacién
Angulo de inclinacién:

Angulo de azimut:

Produccién anual FV:

Irradiacién anual:

Variacién interanual:

25"

0°

4917753.51 kWh
2131.44 KWh/'m?
142933.57 kWh

Cambios en la produccién debido a:

Angulo de incidencia:

Efectos espectrales:

Temperatura y baja irradiancia:
Pérdidas totales:

525,158.19

494.,500.6
432,608.86
|3335|129
May Jun Jul Ago Sep

Mes

<271 %
0.67 %

-8.46 %
-29%

Produccion de energia mensual del sistema FV fijo
(C) PVGIS, 2023

|3l7327l3
Oct Nov Dic
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Irradiacién mensual sobre plano fijo
(C) PVGIS, 2023

300
= 250 240.54 229.7
S 221.99 :
= 213.23
<
=, 200 185.12 1915
o
% 169.14 165.31
-
o 150
= 133.55
5 130.2 127.44 123 74
w
c
© 100
Q
®
©
i
= 50

0
Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic
Mes

1.9. PLAZO DE EJECUCION DE LA OBRA

El plazo de ejecucion para el presente proyecto se estima en 12 meses, a
contar a partir de la obtencion de la Licencia de Obras y la Autorizacion
Administrativa de la Junta de Andalucia.

1.10. GARANTIA

Las obras ejecutadas responderan al periodo de garantia exigida en los
documentos que regiran la contratacion de la citada obra, igualando siempre o
superando los plazos de garantia legales establecidos en las correspondientes
leyes.

1.11. CONCLUSION

Con lo anteriormente expuesto, el técnico que suscribe cree suficientemente
descrita la instalacién que nos ocupa, no obstante, si la Administraciéon lo
considera oportuno se le podrian facilitar cuantos datos precise.

1.12. DOCUMENTACION

1) MEMORIA
2) CALCULOS JUSTIFICATIVOS
3) GESTION DE RESIDUOS
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5) PLAN DE CONTROL DE CALIDAD
6) ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD
7) PRESUPUESTO

8) PLANOS
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Rota, junio de 2024

El Ingeniero Técnico Industrial
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DOCUMENTO N° 2

CALCULOS
JUSTIFICATIVOS
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2. CALCULOS JUSTIFICATIVOS
2.1. CALCULOS BAJA TENSION

[

2.11. CIRCUITOS DE CORRIENTE
CONCENTRACION DE STRING

CONTINUA HASTA CAJAS DE

El tipo de cable a utilizar en la parte de continua sera cable solar, que
transcurrira fijado a la propia estructura soporte o bajo tubo cuando sea
necesario el paso de una mesa a otra que se encuentren en distintas filas.

Se utilizaran secciones de cable de 6 y 10 mm? para los tramos en continua de
maodulos a strings y de strings a los cuadros de concentracién de strings.

La eleccién del cableado se basa en dos criterios: el térmico y el de caida de
tension.

o Criterio térmico: los cables deberan tener una seccion, tal que, la
intensidad maxima admisible sea superior al 125% de la maxima
intensidad del generador.

Observando la ficha técnica del modulo, se obtiene que Iy, = 13,50A en

el peor de los casos. Tal y como hemos mencionado antes, la intensidad

admisible corregida debe ser mayor que 1,25% la intensidad nominal.
Ipp X 1,25 =13,50x1,25 =16,884 < 19"

adm

La intensidad admisible corregida sera la intensidad admisible del cable
multiplicada por un factor de correccioén:

En primer lugar, debe aplicarse un factor de correcciéon por exposicion directa
del sol del conductor.

Fso1=0,9

El segundo factor de correccion, corresponde a la temperatura ambiente
(Factor de correccion por temperatura ambiente distinta de 40 °C).

Temperatura ambiente, ©,, en °C
10|15\20|25|30|35|40|45|50\55|60
90 1.27 1.22 1.18 1.14 1.10 1.05 1 0.95 0.90 0.84 0.77

Temperatura de servicio ©5 en °C

El tercer factor de correccion a considerar es de agrupacién de conductores,
donde se dispone de 2 cables unipolares por String (positivo y negativo).

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

IN® de circnitos trifasicos (1)
Tipo de instalacion i
e
o 1 2 3 4 6 9
Contigos 1 100 | 09 | 08 | 08 | 075 | 075
g:::mm 2 100 | o8 | o8 | o715 | 075 | o7
. N mj—
Bandejas 3 10 | 08 | 08 | 075 | 070 | 065
perforadas _ : S
© D e 1 1,00 | 1,00 | 1,00 | 095 | 090 .
Bl 2 100 | 100 | 095 | 09 | 085 .
A‘:I
3 1,00 | 1,00 | 095 | 09 | 085
Contiguos 1 1,00 | 0% | 08 | 075 | 075 | 070
Bandejas g % 2 1,00 0,90 0,20 0,75 0,70 0,70
verticales
perforadas Espaciados 1 100 | 09 | 0% | 0% | 085 -
®) 3 0, N
B : ) 1,00 | 09 | 09 | 08 | 085 ; -8
! Contiguos 1 1,0 | o8 | o3 | 0% | os0 | ogo O
£} -
085 | 0
— %Em 2 1,0 | o, 80 | 080 | 075 | 075 E
escalera, 3 100 | 08 | 08 | 075 | 075 | 0,70 % S
SOPUrt;s, efc. B 1 1,00 1,00 1,00 | 1,00 1,00 . O @
@ ggm 2 1,00 | 100 | 1,00 | 095 | 09s : o 3
" 3 1,00 | 1,00 | 095 | 095 | 075 . Q
Fcorrec = Fsol ' Ftemp amb * Fagrup ;

Las tablas del cable solar TECSUN H1Z272-K de tension 1,5 KVcc muestran
intensidad maxima que es capaz de soportar en funcién de la seccion:

a

RESISTENGA ADMISIBLE
DEL CONDUCTOR DETENSION
A2 /lm V/(Akm) (2)

1150 158 04 26 1500 0132 458 566 0,31
1185 74 237 25,1 1840 0,108 523 644 025
1x 240 204 271 28.5 2400 0,0817 F1%

INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES
COLEGIO DE CADIZ
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ

INICIO

Tramo

FIN

Intensidad

Max.
(A)

Seccion
min.
(mm2)

v rv_‘
1509001 | NPV | |1SO 14001 | NP
Registered f .50 P

I

Registored e

015

Tipo
conductor

VISADO COPITI Cadiz

String 1 HSOL 1 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 1-INV.1 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 1 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 1-INV.1 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 1 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 1-INV.1 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 1 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 1-INV.1 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 1 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 1-INV.1 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 1 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 1 -1INV.2 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 1 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 1 -INV.2 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 1 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 1 -1INV.2 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 1 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 1 -1INV.2 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 1 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 1 -INV.2 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 1 -INV.3 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 1-1INV.3 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 1 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 1-1INV.3 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 1 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 1-1INV.3 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 1 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 1-1INV.3 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 1 -INV.3 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 1-1INV.3 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 1 -INV.4 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL1-INV.4 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 1 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL1-INV.4 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 1 -INV.4 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL1-INV.4 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 1 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL1-INV.4 14,19 2,5 € NDALUZ DE COLEGIOS DE
String 9 HSOL 1 - INV.4 14,19 2,5 g:;&g'ggscg*‘D?gSTRlA'—ES
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

1S0 900 K\
Registered

[

Registered J'

CADIZ
String 10 | HSOL1-INV.4 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL1 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 1 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 1 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 1 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL1 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL1-INV.5 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL1 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 1 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL1 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 10 | HSOL1-INV.5 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 1 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL1- INV.6 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 1 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL1- INV.6 14,19 2,5 Cu N
String5 | HSOL1-INV.6 14,19 2,5 Cu 'g
String 6 HSOL1-INV.6 14,19 2,5 Cu O
String 7 HSOL 1 - INV.6 14,19 2,5 Cu —_
String 8 HSOL 1 - INV.6 14,19 2,5 Cu =
String 9 HSOL1- INV.6 14,19 2,5 Cu %
String10 | HSOL1-INV.6 14,19 2,5 Cu O
String 1 HSOL 1 - INV.7 14,19 2,5 Cu O
String 2 HSOL 1 - INV.7 14,19 2,5 Cu Q
String 3 HSOL 1 - INV.7 14,19 2,5 Cu 3”
String 4 HSOL 1 - INV.7 14,19 2,5 Cu Zz
String 5 HSOL 1 - INV.7 14,19 2,5 Cu >
String 6 HSOL 1 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 1 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 1 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 1 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String10 | HSOL1- INV.7 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 1 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL1-INV.8 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 1 -INV.8 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL1-INV.8 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL1 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 1 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL1 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 1 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 1 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String10 | HSOL1-INV.8 14,19 2,5 T ———
String 1 HSOL 1 - INV.9 14,19 2,5 S TECNICOS INDUSTRIALES
VISADO PROFESIONAL
Colegiado N°: 3389
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
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VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

String 2 HSOL 1 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 1 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 1 -INV.9 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 1 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 1-INV.9 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 1 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 1-INV.9 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 1 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 1 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 1 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 1 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 1 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 1 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 1 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 1 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 1 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 1 -INV.10 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 1 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 10 | HSOL1-INV.10 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.3 14,19 2,5 <& ¢t
String 3 HSOL 2 - INV.3 14,19 2,5 wﬁ'i Y
Pad
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
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VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

String 4 HSOL 2 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.7 14,19 2,5 & Cu
String 5 HSOL 2 - INV.7 14,19 2,5 wﬁ'i Q(FENIERG
Pad
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
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VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

String 6 HSOL 2 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.1 14,19 2,5

String 7 HSOL 3 - INV.1 14,19 2,5

e €y
5 ANDALUZ DE COLEGIOS DE
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
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VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

String 8 HSOL 3 -INV.1 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 3 - INV.1 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 3 - INV.2 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 3 -INV.3 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 3 - INV.3 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 3 -INV.4 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 3 - INV.4 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.5 14,19 2,5 = Cu
String 9 HSOL 3 - INV.5 14,19 2,5 wﬁ'i Q(FENIERG
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VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

String 10 HSOL 3 - INV.5 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.6 14,19 2,5 Cu

String 10 HSOL 3 - INV.6 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.7 14,19 2,5 Cu

String 10 HSOL 3 - INV.7 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.8 14,19 2,5 Cu

String 10 HSOL 3 - INV.8 14,19 2,5 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.9 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.9 14,19 2,5 Cu

String 10 HSOL 3 - INV.9 14,19 2,5 & Cu
String 1 HSOL 3 - INV.10 14,19 2,5 wﬁ'i Q(FENIERG
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ
String 2 HSOL 3 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.10 14,19 2,5 Cu
String 10 HSOL 3 - INV.10 14,19 2,5 Cu

o Criterio de caida de tensiéon: para la seccidon, superamos
holgadamente el criterio de caida de tensién maxima, con menos de un
1,5%, la cual hace referencia a la caida de tension desde el inversor.

Z'I'L(_‘C

AU (%)= ———=
(%) Condcy-S-U

Donde:

I: Intensidad en el punto de maxima potencia.

Lcc: longitud del cable de corriente continua.

S: Seccion cable a utilizar.

U: tensién continua que seria el nimero de mdédulos en serie por su
minima tensiéon de trabajo, que coincide con el de mayor corriente
generada.

e Condg,: conductividad del cobre a 90 °C.

Tramo Longitud | Intensidad | Tension Sec_c o Seccion Tipo
min.
(m) (mm2) conductor

VISADO COPITI Cadiz

INICIO (mm2)

Stringl | HSOL1-INV.1 25 14,19 | 73891 | 1,41 6 0,35% Cu

String2 | HSOL1-INV.1 25 14,19 | 73891 | 1,41 6 0,35% Cu

String3 | HSOL1-INV.1 40 14,19 | 73891 | 2,25 6 0,56% Cu

String4 | HSOL1-INV.1 40 14,19 | 73891 | 225 6 0,56% Cu

String5 | HSOL1-INV.1 55 14,19 | 73891 | 3,10 6 0,77% Cu

String 6 | HSOL1-INV.1 55 14,19 | 73891 | 3,10 6 0,77% Cu

String 7 | HSOL1-INV.1 70 14,19 | 73891 | 3,94 6 0,98% Cu

String8 | HSOL1-INV.1 70 14,19 | 73891 | 3,94 6 0,98% Cu

String9 | HSOL1-INV.1 85 14,19 | 73891 | 4,78 6 1,20% Cu

String 10 | HSOL1-INV.1 85 14,19 | 73891 | 4,78 6 1,20% Cu

String1 | HSOL1-INV.2 25 14,19 | 73891 | 1,41 6 0,35% Cu

String2 | HSOL1-INV.2 25 14,19 | 73891 | 1,41 ge INCEN IR B CNICOSTHDUSTRIAL ES
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String 3 HSOL 1-INV.2 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu

String 4 HSOL 1-1INV.2 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu

String 5 HSOL 1 - INV.2 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu

String 6 HSOL 1-1INV.2 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu

String 7 HSOL 1 -INV.2 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu

String 8 HSOL 1-1INV.2 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu

String 9 HSOL 1 -INV.2 65 14,19 738,91 3,66 6 0,91% Cu

String 10 | HSOL1-INV.2 65 14,19 738,91 3,66 6 0,91% Cu

String 1 HSOL 1-INV.3 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu

String 2 HSOL 1-1INV.3 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu

String 3 HSOL 1 -INV.3 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu

String 4 HSOL 1-1INV.3 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu

String 5 HSOL 1 -INV.3 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu

String 6 HSOL 1-1INV.3 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu

String 7 HSOL 1-INV.3 90 14,19 738,91 5,06 6 1,27% Cu N
String 8 HSOL 1-1INV.3 90 14,19 738,91 5,06 6 1,27% Cu -g
String 9 HSOL 1-INV.3 80 14,19 738,91 4,50 6 1,13% Cu O
String 10 | HSOL1-INV.3 80 14,19 738,91 4,50 6 1,13% Cu —
String 1 HSOL 1 -INV.4 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu l:
String 2 HSOL 1-INV.4 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu %
String 3 HSOL 1 - INV.4 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu O
String 4 HSOL 1-INV.4 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu O
String 5 HSOL 1 -INV.4 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu (A
String 6 HSOL 1-INV.4 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu &
String 7 HSOL 1-INV.4 90 14,19 738,91 5,06 6 1,27% Cu —_
String 8 HSOL 1 -INV.4 90 14,19 738,91 5,06 6 1,27% Cu >
String 9 HSOL 1-INV.4 115 14,19 738,91 6,47 10 0,97% Cu

String 10 | HSOL1-INV.4 115 14,19 738,91 6,47 10 0,97% Cu

String 1 HSOL 1 - INV.5 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu

String 2 HSOL 1-1INV.5 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu

String 3 HSOL 1 -INV.5 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu

String 4 HSOL 1-1INV.5 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu

String 5 HSOL 1 -INV.5 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu

String 6 HSOL 1 -INV.5 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu

String 7 HSOL 1 - INV.5 70 14,19 738,91 3,94 6 0,98% Cu

String 8 HSOL 1 -1INV.5 70 14,19 738,91 3,94 6 0,98% Cu

String 9 HSOL 1 - INV.5 85 14,19 738,91 4,78 6 1,20% Cu

String 10 | HSOL1-INV.5 85 14,19 738,91 4,78 6 1,20% Cu

String 1 HSOL 1 - INV.6 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu

String 2 HSOL 1 -INV.6 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu

String 3 HSOL 1 -INV.6 40 14,19 738,91 2,25 < . 0,56% €u i
String 4 HSOL 1-INV.6 40 14,19 738,91 2,25 {}‘:'NG leﬁ?{ffulﬁgsgg_‘?ysqlmms
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String 5 HSOL 1 -INV.6 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu

String 6 HSOL 1 -1INV.6 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu

String 7 HSOL 1 - INV.6 70 14,19 738,91 3,94 6 0,98% Cu

String 8 HSOL 1 -INV.6 70 14,19 738,91 3,94 6 0,98% Cu

String 9 HSOL 1 -INV.6 85 14,19 738,91 4,78 6 1,20% Cu

String 10 | HSOL1-INV.6 85 14,19 738,91 4,78 6 1,20% Cu

String 1 HSOL 1 -INV.7 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu

String 2 HSOL 1 -INV.7 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu

String 3 HSOL 1 -INV.7 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu

String 4 HSOL 1 -INV.7 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu

String 5 HSOL 1 - INV.7 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu

String 6 HSOL 1 -INV.7 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu

String 7 HSOL 1 - INV.7 70 14,19 738,91 3,94 6 0,98% Cu

String 8 HSOL 1 -INV.7 70 14,19 738,91 3,94 6 0,98% Cu

String 9 HSOL 1 -INV.7 85 14,19 738,91 4,78 6 1,20% Cu N
String 10 | HSOL1-INV.7 85 14,19 738,91 4,78 6 1,20% Cu -g
String 1 HSOL 1-INV.8 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu O
String 2 HSOL 1 -1INV.8 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu —
String 3 HSOL 1-INV.8 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu l:
String 4 HSOL 1-1INV.8 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu %
String 5 HSOL 1 - INV.8 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu O
String 6 HSOL 1-1INV.8 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu O
String 7 HSOL 1 -INV.8 70 14,19 738,91 3,94 6 0,98% Cu (A
String 8 HSOL 1-1INV.8 70 14,19 738,91 3,94 6 0,98% Cu &
String 9 HSOL 1-INV.8 85 14,19 738,91 4,78 6 1,20% Cu —_
String 10 | HSOL1-INV.8 85 14,19 738,91 4,78 6 1,20% Cu >
String 1 HSOL 1 -INV.9 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu

String 2 HSOL 1-1INV.9 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu

String 3 HSOL 1 - INV.9 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu

String 4 HSOL 1-1INV.9 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu

String 5 HSOL 1 -INV.9 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu

String 6 HSOL 1-1INV.9 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu

String 7 HSOL 1 -INV.9 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu

String 8 HSOL 1-1INV.9 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu

String 9 HSOL 1 -INV.9 80 14,19 738,91 4,50 6 1,13% Cu

String 10 | HSOL1-INV.9 80 14,19 738,91 4,50 6 1,13% Cu

String1 | HSOL 1 -INV.10 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu

String2 | HSOL 1-INV.10 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu

String3 | HSOL 1-INV.10 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu

String4 | HSOL 1-INV.10 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu

String5 | HSOL 1 -INV.10 40 14,19 738,91 2,25 < . 0,56% €u i
String6 | HSOL 1-INV.10 40 14,19 738,91 2,25 {\)‘{'NG leﬁ?{ffulﬁgsgg_‘?ysqlmms
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
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CADIZ
String7 | HSOL1-INV.10 | 65 1419 | 73891 | 3,66 6 | 091% | Cu
String8 | HSOL1-INV.10 | 65 1419 | 73891 | 3,66 6 | 091% | Cu
String® | HSOL1-INV.10 | 55 1419 | 73891 | 3,10 6 | 077% | Cu
String 10 | HSOL1-INV.10 | 55 1419 | 73891 | 3,10 6 | 077% | cCu
Stringl | HSOL2-INV.1 | 25 1419 | 73891 | 1,41 6 | 035% | Cu
String2 | HSOL2-INV.1 | 25 1419 | 73891 | 1,41 6 | 035% | Cu
String3 | HSOL2-INV.1 | 50 1419 | 73891 | 281 6 | 070% | Cu
String4 | HSOL2-INV.1 | 50 1419 | 73891 | 281 6 | 070% | Cu
String5 | HSOL2-INV.1 | 75 1419 | 73891 | 4,22 6 1,06% | Cu
String6 | HSOL2-INV.1 | 75 1419 | 73891 | 4,22 6 1,06% | Cu
String7 | HSOL2-INV.1 | 100 1419 | 73891 | 5,63 6 141% | Cu
String8 | HSOL2-INV.1 | 100 1419 | 73891 | 563 6 141% | Cu
Stringd | HSOL2-INV.1 | 125 1419 | 73891 | 7,03 10 | 1,06% | Cu
String 10 | HSOL2-INV.1 | 125 1419 | 73891 | 7,03 10 | 1,06% | Cu
Stringl | HSOL2-INV.2 | 25 1419 | 73891 | 1,41 6 | 035% | Cu N
String2 | HSOL2-INV.2 | 25 1419 | 73891 | 1,41 6 | 035% | Cu 'g
String3 | HSOL2-INV.2 | 50 1419 | 73891 | 281 6 | 070% | Cu O
String4 | HSOL2-INV.2 | 50 1419 | 73891 | 281 6 | 070% | Cu —
String5 | HSOL2-INV.2 | 75 1419 | 73891 | 4,22 6 1,06% | Cu =
String6 | HSOL2-INV.2 | 75 1419 | 73891 | 4,22 6 1,06% | Cu %
String7 | HSOL2-INV.2 | 100 1419 | 73891 | 5,63 6 141% | Cu O
String8 | HSOL2-INV.2 | 100 1419 | 73891 | 5,63 6 141% | Cu ®)
String® | HSOL2-INV.2 | 125 1419 | 73891 | 7,03 10 | 1,06% | Cu a)
String 10 | HSOL2-INV.2 | 125 1419 | 73891 | 7,03 10 | 1,06% | Cu 3"
Stringl | HSOL2-INV3 | 25 1419 | 73891 | 1,41 6 | 035% | Cu e
String2 | HSOL2-INV.3 | 25 1419 | 73891 | 1,41 6 | 035% | Cu >
String3 | HSOL2-INV.3 | 50 1419 | 73891 | 281 6 | 070% | Cu
String4 | HSOL2-INV.3 | 50 1419 | 73891 | 281 6 | 070% | Cu
String5 | HSOL2-INV.3 | 75 1419 | 73891 | 4,22 6 1,06% | Cu
String6 | HSOL2-INV.3 | 75 1419 | 73891 | 4,22 6 1,06% | Cu
String7 | HSOL2-INV.3 | 100 1419 | 73891 | 5,63 6 141% | Cu
String8 | HSOL2-INV.3 | 100 1419 | 73891 | 5,63 6 141% | Cu
String® | HSOL2-INV.3 | 125 1419 | 73891 | 7,03 10 | 1,06% | Cu
String 10 | HSOL2-INV.3 | 125 1419 | 73891 | 7,03 10 | 1,06% | Cu
Stringl | HSOL2-INV.4 | 25 1419 | 73891 | 1,41 6 | 035% | Cu
String2 | HSOL2-INV.4 | 25 1419 | 73891 | 1,41 6 | 035% | Cu
String3 | HSOL2-INV.4 | 50 1419 | 73891 | 281 6 | 070% | Cu
String4 | HSOL2-INV.4 | 50 1419 | 73891 | 281 6 | 070% | Cu
String5 | HSOL2-INV.4 | 75 1419 | 73891 | 4,22 6 1,06% | Cu
String6 | HSOL2-INV.4 | 75 1419 | 73891 | 4,22 6 1,06% | Cu
String7 | HSOL2-INV.4 | 100 1419 | 73891 | 5,63 R T2 e
String8 | HSOL2-INV.4 | 100 1419 | 73891 | 5,63 {ﬁﬂlua NIERGEAFCNICOSINDUSTRIALES
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protecsil

1S0 9001

Registered

Registered

15014001

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ
String9 | HSOL2-INV.4 | 125 1419 | 73891 | 7,03 10 | 1,06% | cu
String 10 | HSOL2-INV.4 | 125 14,19 | 73891 | 7,03 10 | 1,06% | Cu
String1l | HSOL2-INV.5 25 14,19 | 73891 | 141 6 035% | Cu
String 2 | HSOL2-INV.5 25 14,19 | 73891 | 141 6 035% | Cu
String3 | HSOL2-INV.5 50 1419 | 73891 | 2,81 6 0,70% | Cu
String4 | HSOL2-INV.5 50 1419 | 73891 | 2,81 6 070% | Cu
String5 | HSOL2-INV.5 | 40 14,19 | 73891 | 225 6 0,56% | Cu
String 6 | HSOL2-INV.5 | 40 14,19 | 73891 | 2,25 6 056% | Cu
String7 | HSOL2- INV.5 65 1419 | 73891 | 3,66 6 091% | cu
String8 | HSOL2-INV.5 65 14,19 | 73891 | 3,66 6 091% | Cu
Stringd | HSOL2 - INV.5 80 14,19 | 73891 | 4,50 6 1,13% | Cu
String 10 | HSOL2-INV.5 | 80 14,19 | 73891 | 4,50 6 1,13% | Cu
Stringl | HSOL2-INV.6 | 25 14,19 | 73891 | 141 6 035% | Cu
String 2 | HSOL2 - INV.6 25 1419 | 73891 | 1,41 6 035% | Cu
String3 | HSOL2-INV.6 | 40 14,19 | 73891 | 225 6 056% | Cu N
String4 | HSOL2-INV.6 40 14,19 | 73891 | 2,25 6 0,56% Cu 'g
String5 | HSOL2-INV.6 | 40 1419 | 73891 | 2,25 6 056% | Cu O
String 6 | HSOL2-INV.6 | 40 14,19 | 73891 | 225 6 056% | Cu —_
String7 | HSOL2-INV.6 | 65 1419 | 73891 | 3,66 6 091% | cu =
String8 | HSOL2-INV.6 | 65 14,19 | 73891 | 3,66 6 091% | Cu %
String9 | HSOL2-INV.6 | 90 14,19 | 73891 | 5,06 6 1,27% | Cu O
String 10 | HSOL2-INV.6 | 90 1419 | 73891 | 5,06 6 1,27% | Cu O
String1 | HSOL2- INV.7 25 1419 | 73891 | 1,41 6 035% | Cu Q
String 2 | HSOL2 - INV.7 25 1419 | 73891 | 1,41 6 035% | Cu 3"
String3 | HSOL2- INV.7 50 14,19 | 73891 | 2,81 6 0,70% | Cu v)
String4 | HSOL2-INV.7 | 50 14,19 | 73891 | 2,81 6 0,70% | Cu >
String5 | HSOL2 - INV.7 75 1419 | 73891 | 4,22 6 1,06% | Cu
String6 | HSOL2-INV.7 | 75 14,19 | 73891 | 4,22 6 1,06% | Cu
String7 | HSOL2-INV.7 | 100 14,19 | 73891 | 563 6 141% | Cu
String8 | HSOL2-INV.7 | 100 14,19 | 73891 | 5,63 6 141% | Cu
String9 | HSOL2-INV.7 | 125 14,19 | 73891 | 7,03 10 | 1,06% | Cu
String 10 | HSOL2-INV.7 | 125 1419 | 73891 | 7,03 10 | 1,06% | Cu
String1 | HSOL2-INV.8 25 14,19 | 73891 | 1,41 6 035% | Cu
String2 | HSOL2-INV.8 25 1419 | 73891 | 1,41 6 035% | Cu
String3 | HSOL2- INV.8 50 1419 | 73891 | 281 6 070% | cu
String4 | HSOL2-INV.8 | 50 14,19 | 73891 | 2,81 6 0,70% | Cu
String5 | HSOL2-INV.8 | 40 1419 | 73891 | 2,25 6 056% | Cu
String 6 | HSOL2-INV.8 | 40 14,19 | 73891 | 225 6 056% | Cu
String7 | HSOL2-INV.8 60 14,19 | 73891 | 3,38 6 084% | Cu
String8 | HSOL2-INV.8 | 60 1419 | 73891 | 3,38 6 084% | cu
String9 | HSOL2-INV.8 85 1419 | 73891 | 4,78 1 e e
String 10 | HSOL 2 - INV.8 85 1419 | 73891 | 4,78 {): INGENIERPOAE CNICOSINDUSTRIALES
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N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

protecsil

1S0 9001

Registered

Registered

15014001

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ
String 1 HSOL 2 - INV.9 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 2 HSOL 2 -INV.9 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 3 HSOL 2 - INV.9 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 4 HSOL 2 -INV.9 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 5 HSOL 2 - INV.9 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 6 HSOL 2 -INV.9 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 7 HSOL 2 - INV.9 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu
String 8 HSOL 2 - INV.9 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu
String 9 HSOL 2 - INV.9 125 14,19 738,91 7,03 10 1,06% Cu
String 10 | HSOL 2 -1INV.9 125 14,19 738,91 7,03 10 1,06% Cu
String 1 | HSOL 2 -INV.10 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String2 | HSOL 2 - INV.10 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String3 | HSOL 2 -INV.10 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String4 | HSOL 2 - INV.10 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String5 | HSOL 2 - INV.10 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu N
String 6 | HSOL 2 -INV.10 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu -g
String 7 | HSOL 2 - INV.10 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu O
String 8 | HSOL 2 - INV.10 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu —
String9 | HSOL 2 - INV.10 65 14,19 738,91 3,66 6 0,91% Cu l:
String 10 | HSOL 2 - INV.10 65 14,19 738,91 3,66 6 0,91% Cu %
String 1 HSOL 3 - INV.1 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu O
String 2 HSOL 3 -INV.1 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu O
String 3 HSOL 3 - INV.1 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu (A
String 4 HSOL 3 -INV.1 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu &
String 5 HSOL 3 - INV.1 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu —_
String 6 HSOL 3 -INV.1 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu >
String 7 HSOL 3 - INV.1 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu
String 8 HSOL 3 -INV.1 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu
String 9 HSOL 3 - INV.1 125 14,19 738,91 7,03 10 1,06% Cu
String 10 | HSOL3-INV.1 125 14,19 738,91 7,03 10 1,06% Cu
String 1 HSOL 3 - INV.2 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 2 HSOL 3 - INV.2 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 3 HSOL 3 - INV.2 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 4 HSOL 3 -INV.2 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 5 HSOL 3 - INV.2 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 6 HSOL 3 - INV.2 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 7 HSOL 3 - INV.2 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu
String 8 HSOL 3 - INV.2 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu
String 9 HSOL 3 - INV.2 125 14,19 738,91 7,03 10 1,06% Cu
String 10 | HSOL 3 -1INV.2 125 14,19 738,91 7,03 10 1,06% Cu
String 1 HSOL 3 - INV.3 25 14,19 738,91 1,41 < . 0,35% €u i
String 2 HSOL 3 -INV.3 25 14,19 738,91 1,41 {}‘: ING N'@‘}Sr’gy‘?@frc’rl"ﬁgsr(!&?ySTﬂllALEs
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N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

protecsil

1S0 9001

Registered

Registered

15014001

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ
String 3 HSOL 3 - INV.3 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 4 HSOL 3 -INV.3 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 5 HSOL 3 - INV.3 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 6 HSOL 3 -INV.3 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 7 HSOL 3 - INV.3 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu
String 8 HSOL 3 - INV.3 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu
String 9 HSOL 3 - INV.3 125 14,19 738,91 7,03 10 1,06% Cu
String 10 | HSOL3-INV.3 125 14,19 738,91 7,03 10 1,06% Cu
String 1 HSOL 3 - INV.4 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 2 HSOL 3 - INV.4 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 3 HSOL 3 - INV.4 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 4 HSOL 3 - INV.4 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 5 HSOL 3 - INV.4 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 6 HSOL 3 -INV.4 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 7 HSOL 3 - INV.4 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu N
String 8 HSOL 3 -INV.4 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu -g
String 9 HSOL 3 - INV.4 125 14,19 738,91 7,03 10 1,06% Cu O
String 10 | HSOL3-INV.4 125 14,19 738,91 7,03 10 1,06% Cu —
String 1 HSOL 3 - INV.5 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu l:
String 2 HSOL 3 - INV.5 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu %
String 3 HSOL 3 - INV.5 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu O
String 4 HSOL 3 - INV.5 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu O
String 5 HSOL 3 - INV.5 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu (A
String 6 HSOL 3 - INV.5 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu &
String 7 HSOL 3 - INV.5 70 14,19 738,91 3,94 6 0,98% Cu —_
String 8 HSOL 3 - INV.5 70 14,19 738,91 3,94 6 0,98% Cu >
String 9 HSOL 3 - INV.5 105 14,19 738,91 5,91 6 1,48% Cu
String 10 | HSOL 3 -INV.5 105 14,19 738,91 5,91 6 1,48% Cu
String 1 HSOL 3 - INV.6 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 2 HSOL 3 - INV.6 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 3 HSOL 3 - INV.6 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 4 HSOL 3 - INV.6 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 5 HSOL 3 - INV.6 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu
String 6 HSOL 3 -INV.6 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu
String 7 HSOL 3 - INV.6 65 14,19 738,91 3,66 6 0,91% Cu
String 8 HSOL 3 - INV.6 65 14,19 738,91 3,66 6 0,91% Cu
String 9 HSOL 3 - INV.6 80 14,19 738,91 4,50 6 1,13% Cu
String 10 | HSOL 3 - INV.6 80 14,19 738,91 4,50 6 1,13% Cu
String 1 HSOL 3 - INV.7 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 2 HSOL 3 - INV.7 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 3 HSOL 3 - INV.7 50 14,19 738,91 2,81 < . 0,76% €u i
String 4 HSOL 3 -INV.7 50 14,19 738,91 2,81 {}‘: ING Nlmﬁfulﬁgsgg_‘?yswtmms
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protecsil

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

1S0 9001

Registered

15014001

Registered

CADIZ
String 5 HSOL 3 - INV.7 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 6 HSOL 3 - INV.7 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 7 HSOL 3 - INV.7 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu
String 8 HSOL 3 - INV.7 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu
String 9 HSOL 3 - INV.7 115 14,19 738,91 6,47 10 0,97% Cu
String 10 | HSOL 3 -INV.7 115 14,19 738,91 6,47 10 0,97% Cu
String 1 HSOL 3 - INV.8 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 2 HSOL 3 - INV.8 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 3 HSOL 3 - INV.8 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 4 HSOL 3 - INV.8 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 5 HSOL 3 - INV.8 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 6 HSOL 3 - INV.8 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 7 HSOL 3 - INV.8 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu
String 8 HSOL 3 - INV.8 100 14,19 738,91 5,63 6 1,41% Cu
String 9 HSOL 3 - INV.8 65 14,19 738,91 3,66 6 0,91% Cu
String 10 | HSOL 3 -INV.8 65 14,19 738,91 3,66 6 0,91% Cu
String 1 HSOL 3 - INV.9 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 2 HSOL 3 -INV.9 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 3 HSOL 3 - INV.9 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 4 HSOL 3 -INV.9 50 14,19 738,91 2,81 6 0,70% Cu
String 5 HSOL 3 - INV.9 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 6 HSOL 3 -INV.9 75 14,19 738,91 4,22 6 1,06% Cu
String 7 HSOL 3 - INV.9 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu
String 8 HSOL 3 -INV.9 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu
String 9 HSOL 3 - INV.9 65 14,19 738,91 3,66 6 0,91% Cu
String 10 | HSOL 3 -INV.9 65 14,19 738,91 3,66 6 0,91% Cu
String1 | HSOL 3 - INV.10 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String2 | HSOL 3 -INV.10 25 14,19 738,91 1,41 6 0,35% Cu
String 3 | HSOL 3 -INV.10 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu
String4 | HSOL 3 -INV.10 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu
String 5 | HSOL 3 -INV.10 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu
String 6 | HSOL 3 - INV.10 40 14,19 738,91 2,25 6 0,56% Cu
String 7 | HSOL 3 - INV.10 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu
String 8 | HSOL 3 -INV.10 55 14,19 738,91 3,10 6 0,77% Cu
String9 | HSOL 3 - INV.10 70 14,19 738,91 3,94 6 0,98% Cu
String 10 | HSOL 3 -INV.10 70 14,19 738,91 3,94 6 0,98% Cu

De los calculos segun los 2 criterios, elegimos la seccién mas desfavorable y
obtenemos la siguiente tabla con las secciones para cada tramo:

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

Al . CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
.;¢'r:  INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES
COLEGIO DE CADIZ
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protecsil ¢ [.8.F

L2t J Registered Jruee:
015 015

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

< 0
Tramo oo
elegida Deno aclo ondad 0

O
String 1 HSOL 1 - INV.1
String 2 HSOL 1-1INV.1
String 3 HSOL 1 -INV.1
String 4 HSOL 1-INV.1
String 5 HSOL 1 - INV.1
String 6 HSOL 1 - INV.1
String 7 HSOL 1 - INV.1
String 8 HSOL 1-1INV.1
String 9 HSOL 1 - INV.1
String 10 HSOL 1 -INV.1
String 1 HSOL 1 - INV.2
String 2 HSOL 1 - INV.2
String 3 HSOL 1 - INV.2
String 4 HSOL 1 - INV.2
String 5 HSOL 1 - INV.2
String 6 HSOL 1 - INV.2
String 7 HSOL 1 - INV.2
String 8 HSOL 1 - INV.2
String 9 HSOL 1 - INV.2
String 10 HSOL 1 -INV.2
String 1 HSOL 1 -1INV.3
String 2 HSOL1-1INV.3
String 3 HSOL 1 - INV.3
String 4 HSOL 1 - INV.3
String 5 HSOL 1 - INV.3
String 6 HSOL 1 -1INV.3
String 7 HSOL 1 - INV.3
String 8 HSOL 1-1INV.3
String 9 HSOL 1 -1INV.3
String 10 HSOL 1-1INV.3
String 1 HSOL 1 - INV.4
String 2 HSOL1-INV.4
String 3 HSOL 1 - INV.4
String 4 HSOL 1-INV.4
String 5 HSOL 1 - INV.4
String 6 HSOL 1-INV.4
String 7 HSOL 1 - INV.4
String 8 HSOL 1-INV.4
String 9 HSOL 1 - INV.4

Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
CU ZZ-F 0'6/1 kV ;}%G ”"”2 CU UZ DE COLEGIOS DE
Cu ZZ_F 0,6/1 kv WMICOS INDUSTRIALES

€OLEGIO DE CADIZ
VISADO PROFESIONAL

VISADO COPITI Cadiz
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

1S0 9001

Registered

015

CADIZ
String 10 HSOL 1 -INV.4 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 1 HSOL 1 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 1 -INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 1 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 1 -INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 1 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 1 -INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 1 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 1 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 1 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 10 HSOL 1 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 1 HSOL 1 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 1-INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 1 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 1-INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu N
String 5 HSOL 1 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu _g
String 6 HSOL 1-INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu @)
String 7 HSOL 1 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu _—
String 8 HSOL 1 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu l:
String 9 HSOL 1 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu %
String 10 HSOL 1-INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu O
String 1 HSOL 1 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu O
String 2 HSOL 1-INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu (A
String 3 HSOL 1 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu ﬁ
String 4 HSOL 1 -INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu —_
String 5 HSOL 1 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu >
String 6 HSOL 1 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 1 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 1 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 1 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 10 HSOL 1 -INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 1 HSOL 1 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 1-INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 1 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 1-1INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 1 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 1 -INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 1 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 1-1INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 1 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
Strlhg 10 HSOL 1-1INV.8 6 Cu ZZ-F0,6/1 kv 126 .....2 . oAlUZ DE COLEGIOS D
String 1 HSOL 1 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV i) LS Al g'ggscg‘Dfl’gSTR'ALEs
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ
String 2 HSOL 1 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 1 -INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 1-1INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 1 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 1-INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 1 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 1-1INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 1 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 10 HSOL 1 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 1 HSOL 1 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 1 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 1 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 1 -1INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 1 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 1 -INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu N
String 7 HSOL 1 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu _g
String 8 HSOL 1 -1INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu @)
String 9 HSOL 1 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu _—
String 10 HSOL 1 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu l:
String 1 HSOL 2 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu %
String 2 HSOL 2 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu O
String 3 HSOL 2 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu O
String 4 HSOL 2 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu (A
String 5 HSOL 2 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu ﬁ
String 6 HSOL 2 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu —_
String 7 HSOL 2 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu >
String 8 HSOL 2 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.1 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.1 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.2 10 Cu Z7-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.2 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.3 6 Cu ZZ-F0,6/1kV 2 ;\@6 2o U7 DF COLEGIOS DE
String 3 HSOL 2 - INV.3 6 Cu ZZ-F0,6/1 kV Zi-g;g 'W% TECg'g‘E’SC:{‘DII’;’STR'ALES
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ
String 4 HSOL 2 - INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.3 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.3 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 2 -INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu N
String 9 HSOL 2 - INV.4 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu _g
String 10 HSOL 2 -INV.4 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu @)
String 1 HSOL 2 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu _—
String 2 HSOL 2 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu l:
String 3 HSOL 2 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu %
String 4 HSOL 2 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu O
String 5 HSOL 2 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu O
String 6 HSOL 2 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu (A
String 7 HSOL 2 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu ﬁ
String 8 HSOL 2 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu —_
String 9 HSOL 2 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu >
String 10 HSOL 2 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.7 6 Cu Z7-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.7 6 Cu ZZ-F0,6/1kV 2 ;\@6 2o U7 DF COLEGIOS DE
String 5 HSOL 2 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2% MaRhIE TECg'g‘E’SC:{‘DII’;’STR'ALES
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
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Registered

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

CADIZ

String 6 HSOL 2 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.7 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.7 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.9 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.9 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 1 HSOL 2 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 2 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 2 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 2 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 2 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 2 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 2 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 2 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 2 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 10 HSOL 2 - INV.10 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.1 6 Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.1 6 Cu ZZ-F0,6/1 kv wa mm2—€u U7 DF COLEGIOS DE
String 7 HSOL 3 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2te g e TECg'gCE’SC:{‘DII’QSTR'ALES
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ
String 8 HSOL 3 - INV.1 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.1 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 10 HSOL 3 - INV.1 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.2 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.2 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 10 HSOL 3 - INV.2 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu N
String3 | HSOL3-INV.3 6 Cu | ZZ-F0,6/1KV 2x1x6 mm2 Cu s
String 4 HSOL 3 - INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu @)
String 5 HSOL 3 - INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu _—
String 6 HSOL 3 -INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu l:
String 7 HSOL 3 - INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu %
String 8 HSOL 3 - INV.3 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu O
String 9 HSOL 3 - INV.3 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu O
String 10 HSOL 3 - INV.3 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu (A
String 1 HSOL 3 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu ﬁ
String 2 HSOL 3 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu —_
String 3 HSOL 3 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu >
String 4 HSOL 3 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 3 -INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.4 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.4 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 10 HSOL 3 - INV.4 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.5 6 Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.5 6 Cu ZZ-F0,6/1 kv L)\w;. mm2-Cu pp————
String 9 HSOL 3 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2{& é Wﬁﬂ% TECg‘g‘E’SC:{‘DII’QSTR'ALES
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VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

CADIZ

String 10 HSOL 3 - INV.5 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 10 HSOL 3 - INV.6 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.7 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.7 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 10 HSOL 3 - INV.7 10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x10 mm2 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 3 -INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 10 HSOL 3 - INV.8 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 1 HSOL 3 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 2 HSOL 3 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 3 HSOL 3 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 4 HSOL 3 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 5 HSOL 3 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 6 HSOL 3 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 7 HSOL 3 - INV.9 6 Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 8 HSOL 3 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 9 HSOL 3 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu
String 10 HSOL 3 - INV.9 6 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2xigbmm2€u
String 1 HSOL 3 - INV.10 6 Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2z WiFY

)ALUZ DE COLEGIOS DE
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[

String 2 HSOL 3 - INV.10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu

String 3 HSOL 3 - INV.10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu

String 4 HSOL 3 - INV.10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu

String 5 HSOL 3 - INV.10 Cu 7Z-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu

String 6 HSOL 3 - INV.10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu

String7 | HSOL3-INV.10 Cu 72-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu

String 8 HSOL 3 - INV.10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu

String 9 HSOL 3 - INV.10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu

[ BN RN RN Nie)Nie)Ne)Ne e

String 10 HSOL 3 - INV.10 Cu ZZ-F 0,6/1 kV 2x1x6 mm2 Cu

2.1.2. CIRCUITOS DE CORRIENTE ALTERNA DESDE INVERSORES HASTA
CONEXION

En la parte de corriente AC, se utilizara cableado de conductores de aluminio o
cobre unipolar RZ1-K (AS) 0,6/1KV de 150, 240 o 300 mm? de seccion por fase
para conectar el lado de corriente AC del inversor con el Cuadro General de
Baja Tension ubicado en el Centro de Transformacion.

Para calcular correctamente la secciéon del conductor, se realizaran los calculos
necesarios para que cumplan con el criterio térmico y con el criterio de caida de
tension.

El criterio térmico se realizaria siguiendo el mismo procedimiento, a excepcion
del calculo de la intensidad nominal, el cual se describe a continuacion:

. .. 2
- Corriente alterna monofasica [ =
U-cos¢
. e P
- Corriente alterna trifasica = ——
U-cos 3

Para el criterio de caida de tension, el calculo de la caida de tensién debe
realizarse mediante las ecuaciones descritas a continuacion:

- Caida de tension alterna monofasica AU =2-L-1- [cosqﬂ + x'semp]

“ys | 1000
- Caida de tensidn trifasica AU=+3-L-1I- [COW + x'semp]
y-S 1000'n

Siendo:

e L:longitud de la linea en metros.

I: intensidad que recorre la linea en A.
Cos O: coseno del angulo @ entre la tension (de fase) y la intensidad.
Sen O®: seno del &ngulo @ entre la tension (de fase) y la intensidad.

y: conductividad del conductor en m/(Q/mm?)

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

AU: caida de tension en V
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e X: reactancia de la linea (0,08 Q/km)
e n: numero de conductores por linea
e S:seccion del conductor en mm?

También se indica en la Guia-BT-Anexo 2 que, a falta de datos, el factor de
potencia tipo a considerar en la instalacion en esta misma guia es de 0,85.

Se toma en consideraciéon que la contribucién a la caida de tension por efecto
de la inductancia es despreciable frente al efecto de la resistencia si la seccidon
es igual o inferior a 35 mm? de cobre o de 70 mm? de aluminio.

- Caida de tensidon AC Monofasica AU = Z’RL'IP'L
- Caida de tension AC Trifasica AU = %

El valor de la resistencia, varia con la temperatura. Para este caso y por
considerarse el mas desfavorable, se ha calculado a la temperatura maxima
prevista en servicio del cable de 90 °C. También se podria calcular la
temperatura del cable empleando la siguiente ecuacion:

I 2
T=Ty+ (Tméx - TU) : ( )

I max

Siendo:

T: temperatura real estimada del conductor.

To: temperatura ambiente del conductor.

Tmax: temperatura maxima admisible.

I: intensidad prevista para el conductor.

Imax: intensidad maxima admisible del conductor.

VISADO COPITI Cadiz

Para calcular la resistencia a la temperatura real estimada del conductor se
aplicara la siguiente ecuacién, la cual nos permite hallar dicho valor en funcién
de la resistencia de 20 °C suministrada por el fabricante.

Ry = Ryo - [1 4+ a(6 — 20)]

Donde:

e Rq resistencia a la temperatura real estimada del conductor.

e Ryo: resistencia del cable a la temperatura de 20 °C.

e a: coeficiente de variacion de resistencia especifica por temperatura del
conductor.

6: temperatura real estimada del conductor.

Al CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
:ay:y INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES|
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VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389
FRANCISCO JAVIER MOLDES Fﬁ?fRANA

FECHA: 03/07/2024
VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714 | 05/07/2024 13:46 PAGINA 86/337

VERIFICACION PEGVEN46YLPVIDJIVD46XR6EOKLIFSA https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/

3488/ 2024



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

15014001

Registered

protecsil <

Registered

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
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La caida maxima de tensién permitida es del 3% considerada para toda la
instalacion, pero como criterio de disefio los calculos se han realizado para que
la caida de tension por cada String no supere en ningun caso el 1,5%. El tipo
de cable a utilizar sera RZ1-K (AS) 0,6/1KV. Para cada uno de los circuitos, se
ha calculado la intensidad que circula por el mismo, ademas de la caida de
tension parcial y global.

Criterio térmico: los cables deberan tener una seccion, tal que, la intensidad
maxima admisible del mismo sea superior al 125% de la maxima intensidad del
generador.

Observando la ficha técnica del inversor, se obtiene la intensidad mediante los
parametros principales de potencia, factor de potencia y la tension del inversor
al introducirse en la ecuacion anterior. En nuestro caso, al realizar la
evacuacion de la energia desde el inversor hasta el CGBT mediante una linea
trifasica, calcularemos la corriente alterna trifasica.

o Potiny (W)
T3 U(V)-0,85

Una vez obtenida la intensidad maxima que recorre la linea, es necesario
aplicar el sobredimensionado mencionado anteriormente, obteniendo asi el
valor minimo que debe tener la intensidad maxima admisible de la linea una
vez se haya obtenido ésta.

Iinw X 1,25 =< [ corr adm
La intensidad admisible corregida sera la intensidad admisible del cable

multiplicada por un factor de correccién.

Tanto para la temperatura del terreno como para la resistividad térmica del
terreno se consideraran los valores estandar (25 °C y 1 K - m/W), los cuales se
pueden consultar en la tabla siguiente:

Temperatura ambiente, ©,, en °C
10 15[ 20 [ 25[30[35[40] 45 | 50 | 55 | 60
90 1.27 1.22 1.18 1.14 1.10 1.05 1 0.95 0.90 0.84 0.77

Temperatura de servicio ©g en °C

El tercer factor de correccion a considerar es de agrupacion de conductores,
como puede verse en la siguiente tabla:

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
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CADIZ
IN° de eircuitos trifdsicos (1)
Tipo de instalacion
N°de 1 2 3 4 6| 19
___bandejas
Cantiguos 1 100 | o9 | o8 [ o8 | 075 | 075
gépmm 2 100 [ o8s | 080 | 075 | 075 | 0%
Bandejas 3 100 | 0o8s | og | 075 | 070 | o065
perforadas - -
@ < 1 1,00 100 | 100 | 095 [ 0% | -
ggm 2 100 | 1,00 | 095 | 09 | o8 | -
" 3 100 | 1,00 | 095 | 09 | 035 g
Coutiguos ] 1,0 | 0% | o8 | 075 | 075 | 070
Bandejas EE 2 1,00 0,90 0,80 0,75 0,70 0,70
verticales
perforadas Espaciados 1 100 | 0% | 0%0 | 0% | 085
(3) 2 B,
o 2 100 | 0% | 09 | 085 | 085
: Contiguos 1 10 | o8 | o8 | os0 | os | o080
! — ,
. iy 2 100 | 085 | o8 | 08 | 075 | 075
Bandejas gg —
escalera, 3 100 | 085 | 08 | 075 | 075 | 070
soportes, efc. Fpaciados 1 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 .
() Y i = =T 5
%-‘#‘M 2 100 | 1,00 | 1,00 | 095 | 095 .
[ " 3 500 | 1,00 | 095 | 095 | 075 -

Fcorrec = Ftemp ambiente * Fagrup

La intensidad maxima admisible que admite el conductor de cobre genérico

instalado al aire para cada seccidn se muestra en la siguiente tabla:
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
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CADIZ

Tres cables unipoiares (1)

Seccibn nominal
mm?
Tipo de aislamiento
XLPE | EPR | PVC | XLPE | EPR PVC
6 46 45 38 44 43 36
10 64 62 53 61 60 50
16 86 83 71 82 80 65
25 120 115 96 110 106 87
35 145 140 15 135 130 105
50 180 176 145 165 160 130
T0 230 225 185 210 220 165
95 285 280 235 260 250 205
120 335 325 275 300 290 240
150 385 375 315 350 335 205
185 450 440 3685 400 385 315
240 535 516 435 475 460 370
300 615 595 500 545 520 425
400 720 700 585 645 610 405
500 825 800 665 - - -
630 a50 915 765 = - -

Se va a comprobar que los cables cumplen con el criterio térmico ya que estos

son los mas desfavorables.

corr
adm

Intensidad

Max.

= lgam X Feorr

2 Inom

Tipo

VISADO COPITI Cadiz

. CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE

_ weo __en @ =
HSOL 1 -INV.1 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 1 -1INV.2 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 1 -INV.3 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 1-INV.4 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 1 - INV.5 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 1-INV.6 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 1 - INV.7 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 1-INV.8 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 1-INV.9 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 1-1INV.10 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 2 - INV.1 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 2 - INV.2 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 2 - INV.3 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 2 - INV.4 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 2 - INV.5 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 2 - INV.6 CGBT 160,4 50 Cu

- aay-Y INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES
COLEGIO DE CADIZ
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HSOL 2 - INV.7 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 2 - INV.8 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 2 - INV.9 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 2 - INV.10 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 3 - INV.1 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 3 - INV.2 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 3 - INV.3 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 3 - INV.4 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 3 - INV.5 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 3 - INV.6 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 3 - INV.7 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 3 - INV.8 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 3 - INV.9 CGBT 160,4 50 Cu
HSOL 3 - INV.10 CGBT 160,4 50 Cu

Criterio caida de tension: para el calculo de la seccién por criterio de caida de
tension, debemos cumplir con una caida de tension menor a 3%. A pesar de
ello, se realizaran los calculos para no superar nunca el 1,5%.

T'=To+ (Tnax = To) -

=)
lméx

2

Rt = Rzo ' [1 + (l'(e - 20)]

Los calculos se realizaran teniendo en cuenta la resistividad del aluminio o el
cobre (segun la naturaleza del conductor elegido) para la temperatura maxima

de servicio del cable.

VISADO COPITI Cadiz
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Tramo Longitud | Intensidad | Tension Tipo
m (m) (A) (\")] conductor
HSOL1-INV.1 | CGBT | 290 160,4 400 295,12 300 | 2,42% Cu
HSOL1-INV.2 | CGBT | 260 160,4 400 264,59 300 | 2,17% cu
HSOL1-INV.3 | CGBT | 260 160,4 400 264,59 300 | 2,17% cu
HSOL1-INV.4 | CGBT | 235 160,4 400 239,15 240 | 2,45% cu
HSOL1-INV.5 | CGBT | 275 160,4 400 279,86 300 | 2,29% cu
HSOL1-INV.6 | CGBT | 275 160,4 400 279,86 300 | 2,29% cu
HSOL1-INV.7 | CGBT | 235 160,4 400 239,15 240 | 2,45% cu
HSOL1-INV.8 | CGBT | 235 160,4 400 239,15 240 | 2,45% Cu
HSOL1-INV.9 | CGBT | 205 160,4 400 208,62 240 | 2,13% cu
HSOL 1-INV.10 | CGBT 165 160,4 400 167,91 0 AUz DE cdidGios
HSOL2-INV.1 | CGBT | 225 160,4 400 228,97 Dt ve ARl
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HSOL2-INV.2 | CGBT 215 160,4 400 218,80 240 2,24% Cu
HSOL 2 - INV.3 | CGBT 205 160,4 400 208,62 240 2,13% Cu
HSOL2-INV.4 | CGBT 195 160,4 400 198,44 240 2,03% Cu
HSOL 2 - INV.5 | CGBT 160 160,4 400 162,83 185 1,32% Cu
HSOL2-INV.6 | CGBT 275 160,4 400 279,86 300 2,29% Cu
HSOL 2-INV.7 | CGBT 165 160,4 400 167,91 185 2,23% Cu
HSOL 2 - INV.8 | CGBT 130 160,4 400 132,30 150 2,17% Cu
HSOL 2 -INV.9 | CGBT 115 160,4 400 117,03 120 2,39% Cu
HSOL 2 - INV.10 | CGBT 60 160,4 400 61,06 70 2,14% Cu
HSOL 3-INV.1 | CGBT 140 160,4 400 142,47 150 2,33% Cu
HSOL3-INV.2 | CGBT 120 160,4 400 122,12 150 2,00% Cu
HSOL 3-INV.3 | CGBT 120 160,4 400 122,12 150 2,00% Cu
HSOL3-INV.4 | CGBT 125 160,4 400 127,21 150 2,08% Cu
HSOL 3-INV.5 | CGBT 120 160,4 400 122,12 150 2,00% Cu
HSOL3-INV.6 | CGBT 80 160,4 400 81,41 95 2,10% Cu
HSOL3-INV.7 | CGBT 135 160,4 400 137,38 150 2,25% Cu
HSOL 3 -INV.8 | CGBT 125 160,4 400 127,21 150 2,08% Cu
HSOL 3-INV.9 | CGBT 150 160,4 400 152,65 185 2,03% Cu
HSOL 3 - INV.10 | CGBT 205 160,4 400 208,62 240 2,13% Cu

De los calculos segun los 2 criterios, elegimos la seccién mas desfavorable y

obtenemos la siguiente tabla con las secciones para cada tramo:

Tramo

Seccion

elegida

 weo e (nm)

Tipo
conductor

Denominacion conductor

VISADO COPITI Cadiz

HSOL 1 -INV.1 CGBT 300 Cu XLPE 0,6/1 kV 300 mm2 Cu
HSOL 1 -1INV.2 CGBT 300 Cu XLPE 0,6/1 kV 300 mm2 Cu
HSOL 1 -1INV.3 CGBT 300 Cu XLPE 0,6/1 kV 300 mm2 Cu
HSOL1-INV.4 CGBT 240 Cu XLPE 0,6/1 kV 240 mm2 Cu
HSOL 1 - INV.5 CGBT 300 Cu XLPE 0,6/1 kV 300 mm2 Cu
HSOL 1 -INV.6 CGBT 300 Cu XLPE 0,6/1 kV 300 mm2 Cu
HSOL 1 - INV.7 CGBT 240 Cu XLPE 0,6/1 kV 240 mm2 Cu
HSOL 1 -1INV.8 CGBT 240 Cu XLPE 0,6/1 kV 240 mm2 Cu
HSOL 1 - INV.9 CGBT 240 Cu XLPE 0,6/1 kV 240 mm2 Cu
HSOL 1 -INV.10 CGBT 185 Cu XLPE 0,6/1 kV 185 mm2 Cu
HSOL 2 - INV.1 CGBT 240 Cu XLPE 0,6/1 kV 240 mm2 Cu
HSOL 2 - INV.2 CGBT 240 Cu XLPE 0,6/1 kV 240 mm2 Cu
HSOL 2 - INV.3 CGBT 240 Cu XLPE 0,6/1 kV 240 mm2 Cu
HSOL2-INV.4 CGBT 240 Cu XLPE 0,6/1 kV 240 mm2 Cu
HSOL 2 - INV.5 CGBT 185 Cu XLPE 0,6/ HE185-mm2-Eu
HSOL 2 - INV.6 CGBT 300 Cu XLPE 0,6/1

DE COLEGIOS DE

S(GECNICOS INDUSTRIALES

E CADIZ

VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389
FRANCISCO JAVIER MOLDES IgngANA
FECHA: 03/07/2024
VISADO N°: 3488 [ 2024
MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714 | 05/07/2024 13:46 PAGINA 91/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVJIDJVD46XR6E9KLIFSA

https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/

3488/ 2024



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

protecsil < 21

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

[

HSOL 2 - INV.7 CGBT 185 Cu XLPE 0,6/1 kV 185 mm2 Cu
HSOL 2 - INV.8 CGBT 150 Cu XLPE 0,6/1 kV 150 mm2 Cu
HSOL 2 - INV.9 CGBT 120 Cu XLPE 0,6/1 kV 120 mm2 Cu
HSOL 2 - INV.10 CGBT 70 Cu XLPE 0,6/1 kV 70 mm2 Cu

HSOL 3 - INV.1 CGBT 150 Cu XLPE 0,6/1 kV 150 mm2 Cu
HSOL 3 - INV.2 CGBT 150 Cu XLPE 0,6/1 kV 150 mm2 Cu
HSOL 3 - INV.3 CGBT 150 Cu XLPE 0,6/1 kV 150 mm2 Cu
HSOL 3 - INV.4 CGBT 150 Cu XLPE 0,6/1 kV 150 mm2 Cu
HSOL 3 - INV.5 CGBT 150 Cu XLPE 0,6/1 kV 150 mm2 Cu
HSOL 3 -INV.6 CGBT 95 Cu XLPE 0,6/1 kV 95 mm2 Cu

HSOL 3 - INV.7 CGBT 150 Cu XLPE 0,6/1 kV 150 mm2 Cu
HSOL 3 -INV.8 CGBT 150 Cu XLPE 0,6/1 kV 150 mm2 Cu
HSOL 3 - INV.9 CGBT 185 Cu XLPE 0,6/1 kV 185 mm2 Cu
HSOL 3 -INV.10 CGBT 240 Cu XLPE 0,6/1 kV 240 mm2 Cu

2.1.3. RESISTENCIA DE PUESTA A TIERRA

Este valor sera tal que ninguna masa pueda alcanzar una tension de contacto
de un valor superior a 24V.

Cada circuito llevara una proteccién con interruptor diferencial de 300 mA de
sensibilidad, por lo que la resistencia mas desfavorable no podra ser superior al
valor dado por:

R A 80 0
mix =43 =

La red de tierras sera independiente de la red de la compafiia distribuidora.

La red de tierras se realizara mediante picas de cobre de 2 m de longitud. El
numero de picas a utilizar vendra condicionado por la naturaleza conductora
del terreno con el fin de garantizar que Ry < 80 Q. En el caso de picas:

Debido a que no se puede conocer exactamente la naturaleza del terreno y por
ello, tampoco la resistividad de éste, a falta de un estudio geotécnico del
terreno, se considerara como resistividad del terreno de 3000 Q-m, cuyo valor
es superior a 16 tipos de terreno de los 18 normalizados en la Tabla obtenida
del REBT.
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| Naturaleza terreno | Resistividad en Ohm.m |
Terrenos pantanosos de algunas unidades a 30
Limo 20a 100
Humus 10 a 150
Turba hiimeda 5a 100
Arcilla plastica 50
Margas y Arcillas compactas 100 a 200
Margas del Jurasico 30a40
Arena arcillosas 50 a 500
Arena silicea 200 a 3.000
Suelo pedregoso cubierto de césped 300 a 5.00
Suelo pedregoso desnudo 1500 a 3.000
Calizas blandas 100 a 300
Calizas compactas 1.000 a 5.000
Calizas agrietadas 500 a 1.000
Pizarras 50 a 300
Roca de mica y cuarzo 800
Granitos y gres procedente de alteracion 1.500 a 10.000
Granito y gres muy alterado 100 a 600

El numero de picas se podra determinar con exactitud y aumentar o disminuir
“in situ” en funcidn de la medida real de la resistencia de puesta a tierra en el
lugar de ubicacion de cada edificio.

2.2. CALCULO DE PROTECCIONES

Se dotara a la instalacion de todo un sistema de proteccion frente a
sobreintensidades mediante interruptores magnetotérmicos, y contactos
directos e indirectos mediante interruptores diferenciales. Asimismo, se
dispondra de un sistema de fusibles tipo Gg (uno por cada rama).

Continua

Debe instalarse un fusible por cada string a la entrada de cada caja de
concentracion de strings y un fusible a la entrada del inversor por cada
conductor que conecte la caja de concentracién de strings y éste.

Contactos directos e indirectos:

El generador fotovoltaico se conectara en modo flotante, proporcionando
niveles de proteccién adecuados frente a contacto directo e indirecto, siempre y
cuando la resistencia de aislamiento de la parte de continua se mantenga por
encima de unos niveles de seguridad y no ocurra un primer defecto a masas o
a tierra. En este ultimo caso, se genera una situacion de riesgo, que se
soluciona mediante:

o El aislamiento es de clase Il en los médulos fotovoltaicos, cables y cajas
de conexion. Estas Ultimas, contaran ademas con llave y estaran
dotadas de sefiales de peligro eléctrico.

e Controlador permanente de aislamiento, integrado en el inversor, que

e

VISADO COPITI Cadiz
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e El inversor detendra su funcionamiento y se activara una alarma visual
en el equipo.

ID.’SENO DE LA LINEA = ]ASIGNADA A DISPOSITIVO DE PROTECCION = IADMISIELE DE LA LINEA

Ademas, para fusibles gG normalizados, debe cumplirse que:

. " g . .
1'6 IASIGNADA A DISPOSITIVO DE PROTECCION = 1'4‘) IADMISIBLE DE LA LINEA

Por seguridad se tomara un valor para los calculos un 125% de la maxima
intensidad del generador, que corresponde con la ISC (Intensidad de
cortocircuito). Los cables deberan tener una seccion, tal que, la intensidad
maxima admisible del mismo sea superior a la designada arriba.

Alterna

Se protegera el cableado que conecta el inversor con el centro de
transformacion en ambos extremos con un interruptor automatico.

Las protecciones establecidas para la parte de alterna de todos los inversores
son las siguientes:

Cortocircuitos y sobrecargas:

La salida de cada inversor estara protegida a través de un interruptor
automatico individual cuyos calibres seran de:

IDISENO DE LA LINEA S IASIGNADA A DISPOSITIVO DE PROTECCION = IADMISIBLE DE LA LINEA

- . g . .
1’6 ]ASIGNADA A DISPOSITIVO DE PROTECCION = 1’4‘) IADMISIELE DE LALINEA

Fallos a tierra:

La instalaciéon contara con diferenciales de 300 mA de sensibilidad en la parte
de CA, para proteger de derivaciones en todos los circuitos. La intensidad
nominal de este dispositivo, debera ser mayor que la intensidad de disefio del
sistema y menor que la de corte del magnetotérmico.

Proteccion de la calidad del suministro:

Asi la instalacion contara con:

Interruptor automatico de la interconexién, para la desconexidn-conexion
automatica de la instalacion fotovoltaica en caso de pérdida de tension o
frecuencia de la red, junto a un relé de enclavamiento. Los valores de actuacion

VISADO COPITI Cadiz
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para maxima y minima frecuencia, maxima y minima tensigggseran-d
59 Hz, 1,1 x Um y 0,85 x Um, respectivamente.
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El rearme del sistema de conmutacion y, por tanto, de la conexion con la red de
baja tensién de la instalacion fotovoltaica sera automatico, una vez restablecida
la tensién de red por la empresa distribuidora. Podran integrarse en el equipo
inversor las funciones de proteccién de maxima y minima tension y de maxima
y minima frecuencia y en tal caso las maniobras automaticas de desconexién-
conexién seran realizadas por éste.

Este seria el caso que nos ocupa, ya que el inversor tiene estas protecciones
incluidas. Las funciones seran realizadas mediante un contactor cuyo rearme
sera automatico, una vez se restablezcan las condiciones normales de
suministro de la red. El contactor, gobernado normalmente por el inversor,
podra ser activado manualmente. El estado del contactor («on/off»), debera
senalizarse con claridad en el frontal del equipo, en un lugar destacado. Al no
disponer el inversor seleccionado de interruptor on/off, esta labor la realizara el
magnetotérmico accesible de la instalacion, que se instalara junto a los
inversores.

En caso de que se utilicen protecciones para las interconexiones de maxima y
minima frecuencia y de maxima y minima tension incluidas en el inversor, el
fabricante del mismo debera certificar:

1) Los valores de tara de tension.

2) Los valores de tara de frecuencia.

3) El tipo y caracteristica del equipo utilizado internamente para la
deteccion de fallos (modelo, marca, calibracion, etc.)

4) Que el inversor ha superado las pruebas correspondientes en cuanto a
los limites establecidos de tension y frecuencia.

Mientras que, las instrucciones técnicas por las que se establece el
procedimiento para realizar las mencionadas pruebas no contemplan las
pruebas en estos equipos, se aceptaran a todos los efectos los procedimientos
establecidos y los certificados realizados por los propios fabricantes de los
equipos.

En caso de que las funciones de proteccién sean realizadas por un programa
de «software» de control de operaciones, los precintos fisicos seran sustituidos
por certificaciones del fabricante del inversor, en las que se mencione
explicitamente que dicho programa no es accesible para el usuario de la
instalacion.

Funcionamiento en isla: el interruptor automatico de la interconexiéon impide
este funcionamiento, peligroso para el personal de la CED.

2.3. CALCULOS LINEA SUBTERRANEA MEDIA TENSION

Para el calculo de una linea de media tension el proye t&ta justificara los
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1) Intensidades maximas admisibles para el cable.
2) Caida de tension.

3) Capacidad de transporte.

4) Pérdidas de potencia.

2.3.1. CARACTERISTICAS ELECTRICAS DEL CONDUCTOR

A continuacion, se justifican y se determinan las caracteristicas eléctricas del
conductor que se precisaran para los calculos justificativos de la linea.

Resistencia eléctrica

La resistencia R del conductor, en ohmios por kildbmetro, varia con la
temperatura 6 de funcionamiento de la linea. El incremento de resistencia en
funcién de la temperatura viene determinado por la expresion:

R = Rzoec * (1 + a * (6 - ZOQC))

Siendo:

- a:0,00403 para el aluminio.
- 6: Temperatura maxima del conductor, se adopta el valor
correspondiente a 90 °C.

Para los conductores normalizados en el presente proyecto la resistencia sera:

m Resistencia a 90 2C (Q/km)

‘ Al 240 mm? 0,16 ‘

Reactancia eléctrica

VISADO COPITI Cadiz

La reactancia depende de la geometria y disefio del conductor. La reactancias
de los cables especificados para disposicion de las tres fases por un mismo
tubo y dispuestos en triangulo son:

m Reactancia a 90 2C (Q/km)

‘ Al 240 mm? 0,106 ‘

2.3.2. INTENSIDADES MAXIMAS ADMISIBLES

Para cada instalacién, dependiendo de sus caracteristicas, configuracion,
condiciones de funcionamiento, tipo de aislamiento, etc., el proyecto justificara
y calculara la intensidad maxima permanente del conductor, con el fin de no
superar la temperatura maxima asignada.

Las temperaturas maximas admisibles de los conductores, en servicio
permanente y en cortocircuito, para aislamiento seco en polietileno reticulado
XLPE, son las que figuran en la siguiente tabla:

3488/ 2024

Al . CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
.;$:- INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES
COLEGIO DE CADIZ

VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389
FRANCISCO JAVIER MOLDES F%?fRANA

FECHA: 03/07/2024

VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714 | 05/07/2024 13:46 PAGINA 96/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVIDJIVD46XR6EOKLIFSA https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

15014001 _\.K~

Registered e

protecsil ¢

Registered

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Tipo de aislamiento en seco | Servicio permanente Occ Cortocircuito Bcc (t < 5s)

' Polietileno reticulado XLPE | 90 °C | 250 2C |

Intensidad maxima admisible en servicio permisible

Los conductores de XLPE de aluminio directamente enterrados y bajo tubo
podran admitir una intensidad permanente segin se muestra en la tabla
proporcionada por el fabricante:

Intensidad maxima admisible (A), en servicio permanente, para cables aislados con XLPE (Voltalene) sin armadura.

Tensién nominal

(Temperatura méxima en el conductor S0 °C)

VISADO COPITI Cadiz

Seccién 1,8/3kVa18/30 kv
nominal
Conductores de Cu
10 - - - - - -
16 s 105 100 9 98 S0
25 155 140 130 120 125 ns
35 185 170 155 145 150 140
50 220 205 180 170 175 160
70 275 255 225 205 220 200
95 335 305 265 245 260 235
120 385 345 300 280 290 265
150 435 395 340 315 325 300
185 500 445 380 355 370 335
240 580 525 440 415 425 395
300 680 600 490 460 475 445
400 790 2 560 520 = &
500 930 = 635 605 = -
630 1095 S ns 675 - -
Conductores de Al
16 92 80 78 74 76 70
25 120 10 100 %4 95 %0
ELY 145 130 120 1o ns 105
135 125
165 155
200 180
225 205
255 230
285 260
330 305
375 345

50 | 15 - -
575 = -

* Un Unico circuito enterrado a 1 metro de profundidad, temperatura del terreno
de 25 °C y resistividad del terreno de 1,5 K-m/W.

En el presente proyecto el circuito se compondra de tres conductores
unipolares de aluminio homogéneo de tensién nominal de 30 KV, cuya
denominacion es:

RHZ5Z1 (S) 18/30 KV 1x(3x240 mm?) Al

3488/ 2024
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Segun la tabla anterior, un conductor de aluminio de 240 mm2 bajo tubo le
corresponde una intensidad admisible maxima de 320A.

A este valor se le aplicaran los coeficientes de correccion correspondientes en
funcion de la temperatura, resistividad térmica del terreno, agrupacion de
conductores y profundidad de la instalacion, segun el apartado 6.1.2.2 de la
ITC-LAT-06.

Para diferentes condiciones de instalacion deberan afiadirse coeficientes de
correccion.

Temperatura del terreno (Fct)

Para una Temperatura de servicio Permanente de 90° y una temperatura del
terreno de 30° el factor de correcciéon referente a la temperatura del terrero
segun la tabla 07 de la ITC-LAT 06 es de 0,96.

Tabla 7. Factor de correccion, F para temperatura del terreno distinta de 25 °C

Temperatura °C Temperatura del terreno, 8, en °C
Servicio
Permanente 8s 10 15 20 25 30 35 40 45 50
105 1,09 1,06 1,03 1,00 0,97 0,94 0,90 0,87 0,83
920 1. 107 1,04 1,00 0,96 0,92 088 0,83 0,78
70 1,15 m 1,05 1,00 0,94 0,88 0,82 0,75 0,67
85 117 112 1,06 1,00 0,94 0,87 0,79 0,71 0,61

Resistividad térmica del terreno (Fcrt)

Se aplicaran los coeficientes de la tabla 08 ITC-LAT 06.

Tabla 8. Factor de correccion para resistividad térmica del terreno distinta de 1,5 Km/W

Seccion del Resistividad térmica del terreno, K.m/W
Tipo de instalacion conductor

mm? 08 09 10 15 20 25 3
25 1,25 1,20 1,16 1,00 0,89 0,81 0,75
35 1,25 1,21 1,16 1,00 0,89 0,81 0,75
50 1,26 1,21 1,16 1,00 0,89 0,81 0,74
70 1,27 1,22 1,17 1,00 0,89 0,81 0,74
Cables 95 1,28 1,22 1,18 1,00 0,89 0,80 0,74
directamente 120 1,28 1,22 1,18 1,00 0,88 0,80 0,74
enterrados 150 1,28 1,23 1,18 1,00 0,88 0,80 0,74
185 1,29 1,23 1,18 1,00 0,88 0,80 0,74
240 1,29 1,23 1,18 1,00 0,88 0,80 0,73
300 1,30 1,24 1,19 1,00 0,88 0,80 0,73
400 1,30 1,24 1,19 1,00 0,88 0,79 0,73
25 112 1,10 1,08 1,00 0,93 0,88 0,83
35 1,13 11 1,09 1,00 0,93 0,88 0,83
50 1,13 1.1 1,09 1,00 0,93 0,87 0,83
70 1,13 1.1 1,09 1,00 0,93 0,87 0,82
Cables 95 1,14 1,12 1,09 1,00 0,93 0,87 0,82
93;’;}}1{&%’ 120 1,14 1,12 1,10 1,00 0,93 0,87 0,82
enterrados 150 1,14 1,12 1,10 1,00 093 0,87 0,82
185 1,14 1,12 1,10 1,00 0,93 0,87 0,82
240 1,15 1,12 1,10 1,00 0,92 0,86 0,81
300 1,15 1,13 1,10 1,00 0,92 0,86 0,81
400 1,16 1,13 1,10 1,00 0,9: 0,85 08T
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Suponiendo que en la zona por la que concurre nuestra linea, en este caso
Arcos de la Frontera, es de 1 K-m/W, el coeficiente de correccion referente a la
resistividad térmica del terreno de la tabla 08 ITC-LAT 06 para cables bajo tubo
es de 1,10.

Correccion por distancias entre ternos o cables tripolares (Fdis)

Se aplicaran los coeficientes de la tabla 10 ITC-LAT 06.

Factor de correccion

Tipo de Separacion de los Numero de ternos de la zanja
instalacién ternos 2 3 4 5 & 7 8 9 10
En contacto
{d=0 cm) 0,76 0,65 0,58 0,53 0,50 0,47 0,45 0,43 0,42
Cables d=02m 0,82 0,73 0,68 0,64 0,61 0,59 0,57 0,56 0,55
directamente
enterrados d=04m 086 | 078 | 075 | 072 | 070 | 068 | 067 | 066 | 0,65
d=06m 0,88 0,82 0,79 0,77 0,76 0,74 0,74 0,73 -
d=08m 0,90 0,85 0,83 0,81 0,80 0,79
En contacto
{d=0 cm) 0,80 0,70 0,64 0,60 0.57 0,54 0,52 0,50 0,49
Cables d=02m 0,83 0,75 0,70 0,67 0,64 0,62 0,60 0,59 0,58
bajo tubo d=04m 0,87 0,80 0,77 0,74 0,72 0,71 0,70 0,69 0,68
d=06m 0,89 0,83 0,81 0,79 0,78 0,77 0,76 0,75 -
d=08m 0,90 0,86 0,84 0,82 0,81 - - -

Al transcurrir por nuestra zanja dos circuitos, separados una distancia de 0,4m
el factor a aplicar sera de 0,87.

Profundidades de instalacion (Fcp)

Se aplicaran los coeficientes de la tabla 11 ITC-LAT 06.

La profundidad de la instalacion sera de 1m, por lo que se aplicara un factor de
correccion de 1,00.

VISADO COPITI Cadiz

Tabla 11. F: de cor ion para profundidades de la instalacion disti de Tm
Profundidad Cables enterrados de seccion Cables bajo tubo de seccion
(m) <185 mm’ >185 mm’ <185 mm? >186 mm
0,50 1,06 1,09 1,06 1,08
0,60 1,04 1,07 1,04 1,06
0,80 1,02 1,03 1,02 1,03
1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
1,25 0,98 0,98 0,98 0,98
1,50 0,97 0,96 0,97 0,96
175 0,96 0,94 0,96 0,95
2,00 0,95 093 0,95 0,94
2,50 0,93 0,91 0,93 0,92
3,00 0,92 0,89 0,92 0,91

Luego la intensidad admisible permanente del conductor se calculara por la
siguiente expresion:

lygm =1 * Fct = Fert  Fids + Fcp

Donde:
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I: Intensidad del conductor sin coeficientes de correccion, en A.

Fct: Factor de correccién debido a la temperatura del terreno.

Fert: Factor de correccion debido a la resistividad del terreno.

Fca: Factor de correccion debido a la agrupacién de circuitos.

Fdis: Factor de correccion por distancia entre ternos o cables tripolares.

Fcp: Factor de correccion debido a la profundidad del soterramiento.

Para el tipo de instalacién objeto de este proyecto la intensidad méaxima
admisible permanente en cada conductor sera:

| maxadm = 320 x 0,96 x 1,1 x 0,87 x 1 = 293,99 A
Esta es la intensidad maxima admisible del cable, es decir, la intensidad

maxima que es capaz de soportar el cable con los distintos factores de
correccion.

2.3.3. INTENSIDAD DE CORTOCIRCUITO MAXIMA ADMISIBLE

En primer lugar, el proyectista determinara el valor de la intensidad de
cortocircuito de la linea a la cual se integrara la red subterranea. Con caracter
general, se fija el valor de la intensidad asignada de corta duracién (1 s) en 16
kA para la red de Media Tension.

Este valor puede ser conocido directamente o bien proporcionado
indirectamente a partir de la potencia maxima de cortocircuito de la red, en este
caso la corriente de cortocircuito por ser mas desfavorable, se obtendra a partir
de la siguiente expresion:

Iccy =

Donde:
Iccs: Intensidad de cortocircuito trifasica, en kA.

Scc: Potencia de cortocircuito de la red, en MVA.
U: Tension de la linea, en kV.

En cualquier caso, el valor de la Intensidad de Cortocircuito (Icc), en el punto
de conexioén, debera ser confirmado por la Compafiia Distribuidora.

2.3.4. INTENSIDAD DE CORTOCIRCUITO MAXIMA ADMISIBLE EN EL
CONDUCTOR

Para el calculo de la intensidad de cortocircuito soportada por eI conductor se
tendra en cuenta que el conductor utilizado es de aluminio,
inicial de servicio es de 90 °C, la temperatura final debera s

r L i Fé:ﬁwl‘mas) gﬁg o ND[I);JSTRIALES
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la seccién del conductor y tiempo maximo de duracion del cortocircuito, dato
que debera ser proporcionado por la Compania Distribuidora.

La intensidad de cortocircuito admisible viene dada por la expresion, segun
norma UNE 21192:1992:

Izg*lAD

Donde:
I: es la intensidad de cortocircuito admisible.
lap: es la intensidad de cortocircuito calculada en una hipoétesis adiabatica.

€. es el factor que tiene en cuenta la pérdida de calor en los componentes
adyacentes. En régimen adiabatico € = 1.

Intensidad de cortocircuito adiabatico

La formula del calentamiento adiabatico, se presenta bajo la siguiente forma
general:

6, +p
[AZD*t':KZ*SZ*h](Qf;T’B)

Donde:

- IADes la intensidad de cortocircuito (valor eficaz durante el cortocircuito) calculada en
una hipotesis adiabatica (A).

- t: es la duracidn del cortocircuito (s). Se tomara el valor de 1 s.

- K: es la constante que depende del material del componente conductor de corriente.
o Para el aluminio se utilizara un valor de 148 As-1/2/mm2.
o Para el cobre se utilizard un valor de 226 As-1/2/mm2.

- S: es la seccion geométrica del componente conductor de corriente; para los
conductores se tomara la seccion nominal, y para las pantallas la seccién de 1 alambre,

- Qf: es la temperatura final (2C). En el conductor se utilizaran 250 2Cy en la pantalla se
utilizaran 2102C.

- E’i: es la temperatura inicial (2C). En el conductor se utilizaran 90 2C y en la pantalla se
utilizaran 802C.

- B: es la inversa del coeficiente de variacién de resistencia con la temperatura del
componente conductor de corriente a 2C (K);

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

o Para el aluminio se utilizard un valor de 228 2C (K).

A COLEGIO DE CADIZ
o Para el cobre se utilizard un valor de 234,5 2C (K).

Al CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
-ay-y INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES

VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389 1
FRANCISCO JAVIER MOLDES FQQFRANA

FECHA: 03/07/2024

VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714 | 05/07/2024 13:46 PAGINA 101/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVIDJVD46XR6E9KLIFSA

https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

15014001

Registered

protecsil <

Registered

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Intensidad de cortocircuito maxima admisible en las pantallas el cable

Para el calculo de las intensidades de cortocircuitos maximas admisibles en las
pantallas de cable de aislamiento seco, se seguird la Norma UNE 211003 y
aplicando el método indicado en la norma UNE 21192. El dimensionamiento
minimo serd tal que permita el paso de una intensidad minima de 1000 A
durante 1 segundo.

No se considerara la influencia de la lamina metalica adherida a la cubierta del
cable ni la influencia de los flejes equipotenciales dispuestos helicoidalmente.
Se calculara para un alambre tomado individualmente y se multiplicara después
por el numero de alambres para obtener el valor total de la intensidad de
cortocircuito. Por lo tanto, se utilizara en todas las férmulas la seccion de un
alambre tomado individualmente.

Para el conductor 1x240 mm2 Al RH5Z1 18/30 kV, la pantalla metalica tendra
una seccion de 25 mm2 y esta compuesta por hilos de aluminio.

2.3.5. INTENSIDADES CIRCUILANTES POR LA LINEA

La intensidad maxima que transporta la linea sera la aportada por la totalidad
de la energia generada por la planta fotovoltaica, siendo la siguiente:
3 x10°

Inaxcabecera = \/§ ~20+10%+09 =96,234

Siendo:
Imaxcabecera = INtensidad maxima dada por la planta fotovoltaica.

2.3.6. POTENCIA A TRANSPORTAR

En el presente proyecto la potencia maxima a transportar sera la potencia
generada por la planta fotovoltaica, que como maximo sera de 3MW.

VISADO COPITI Cadiz

La potencia a transportar por el cable debera ser inferior en todo momento a la
potencia maxima admisible, segun la intensidad maxima admisible del cable,
que en este caso es de:

Tension (Kv) | Imaxadm (A) 2 Piotrea (MW) Condicién
20 29399 | 09 20 | CUMPLE |

2.3.7. CAIDAS DE TENSION

Los calculos de la caida de tensién se realizaran conforme a la potencia total
que circula por el tramo.

La caida de tension se calculara como:

3488/ 2024

AU =L + I +V3 + [(Rsp * cosg) + (X * sing) ]V
- CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE

-y INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES
COLEGIO DE CADIZ

Donde:

VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389 1
FRANCISCO JAVIER MOLDES FQJTRANA

FECHA: 03/07/2024

VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714 | 05/07/2024 13:46 PAGINA 102/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVIDJIVD46XR6EOKLIFSA https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

Registered

protecsil <

Registered

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

L: longitud de la linea, en km.
U: tension nominal de la linea, en kV.
I: intensidad maxima de la instalacion, en A.

Rgo: resistencia del conductor a 90 °C, incluido el efecto piel y el efecto
proximidad, en Q/km.

X: reactancia de la linea, en Q/km.

Cos ¢: coseno de fi de la instalacion.

Sen ¢: seno de fi de la instalacion.

Para nuestro caso, con la longitud mas desfavorable, tenemos:
AU =113,12V

Donde la caida de tensién porcentual es de:

AU (V) 113,12V
UW) 20.000

AU(%) = *100 = 0,57%

Obteniendo una caida de tension, inferior al 7% de la tension de servicio de la
linea, segun indica el articulo 104 en su punto 3 del Real Decreto 1955/2000.
2.3.8. PERDIDAS DE POTENCIA

Las pérdidas de potencia de una linea vendran dadas por la siguiente
expresion:

AP =3+«R+L+1I?
Donde:
AP: pérdida de potencia, en W.
L: longitud de la linea, en km.

Rgo: resistencia del conductor a 90 °C, incluido el efecto piel y el efecto
proximidad, en Q/km.

I: intensidad de la linea, en A.

Sustituyendo valores tenemos para nuestro tramo:
AP =1,53 kW

2.4. CALCULO LINEA AEREA MEDIA TENSION

VISADO COPITI Cadiz
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2.4.1. CALCULOS ELECTRICOS

Los calculos eléctricos que definen los materiales a instalar se justifican en
funcion de las siguientes premisas.

2411, CAPACIDAD DE TRANSPORTE DEL CABLE
La potencia maxima a transportar por la linea sera:
Prix = V3 U+ In * €OS Pmea
Siendo:
Pmax: potencia maxima a transportar, en kW.
U: tensién nominal de la linea, en kV.
Imax: Intensidad maxima admisible del conductor, en A.
Cosomeq: factor de potencia medio de las cargas receptoras.

La intensidad maxima admisible de corriente se obtiene de acuerdo a lo
indicado en el apartado 4.2 de la ITC-LAT 07.

La densidad maxima de corriente admisible por un conductor de seccion S se
obtiene de la tabla 11 del citado apartado, interpolando entre la seccion inferior
y superior y aplicando el correspondiente coeficiente reductor en funcién de su
composicion.

Ipax=0"S

Siendo:
o: densidad maxima admisible por un conductor, en A/mm?.
S: seccién del conductor, en mm?.

Los conductores mas habituales empleados en las LAMT de Endesa
Distribucion y su intensidad maxima admisible se indican en la tabla 1.

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

COLEGIO DE CADIZ

Al CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
-ay-y INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES

VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389 1
FRANCISCO JAVIER MOLDES an'RANA

FECHA: 03/07/2024

VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714 | 05/07/2024 13:46 PAGINA 104/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVIDJVD46XR6E9KLIFSA

https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

protecsil <

1S0 9001

Registered

15014001

Registered

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ

Tabla 1. Intensidad maxima admisible conductores habituales

gi?‘n:;;?l:‘;g:g:‘az Seccién Alambres Alambres Imax
con contaminacion ligera et s Acero (A
(anies La-56) 546 6 1 199
Ymtee LA 110}, 116.2 30 7 318
14(;_;?;5131‘1%8’* 181,6 30 7 431

& o: 22ﬁ:‘acr:i’;:;§g r:;Ti T Seccion Alambres Alambres Imax
RO T e (mm2) Aluminio Acero (A)
{antes LARLLSE) 54 6 1 202
TANREE | o : i
e : i
(anlss LARI-145 E) 1471 15 ; 30
(anis LARL-150 &) 1813 30 7 40

En nuestro caso la intensidad maxima sera de 96,23A, por lo que el conductor
que emplearemos sera el 47AL1/8ST1A (ante denominado LA-56), siendo su

intensidad maxima de 199A.
2.4.1.2. CAIDA DE TENSION
La caida de tensién vendra dada por la siguiente expresion:

AU = % - (Rs59 + X - tan @) en valor absoluto

PL
10-U2

AU (%) = - (Rsp + X - tan @) en valor porcentual

Siendo:

AU: Caida de tension, en V.

P: potencia a transportar, en kW.

L: longitud de la linea, en km.

U: tension nominal de la linea, en kV.

Rso: Resistencia del conductor a 50 °C, en Q/km.
X: reactancia del conductor, en Q/km.

®: angulo de desfase, en radianes.

AU = 34,97V

VISADO COPITI Cadiz

Donde la caida de tensién porcentual es de:

Al CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
-ay-y INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES

COLEGIO DE CADIZ

VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389 1
FRANCISCO JAVIER MOLDES FQS4FRANA

FECHA: 03/07/2024

VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714

| 05/07/2024 13:46

PAGINA 105/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVIDJVD46XR6E9KLIFSA

https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/

3488/ 2024



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

Registered

protecsil <

Registered

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

AU (V) 34,97V
U(W) 20.000

AU (%) = *100=0,17%

2413. PERDIDAS DE POTENCIA

Se analizaran las pérdidas de potencia por efecto Joule en la linea calculadas
de acuerdo a la siguiente expresion:

AP =3 Rsy-L-I*
Siendo:
AP: pérdidas de potencia por efecto Joule.
Rso: Resistencia del conductor a 50 °C, en Q/km.
L: longitud de la linea, en km.
I: intensidad de la linea, en amperios.
Sustituyendo valores tenemos para nuestro tramo:

AP =426 kW

2.4.2. CALCULOS MECANICOS

Para el calculo mecanico y el dimensionamiento de los distintos elementos que
componen la linea eléctrica objeto del presente proyecto, se tendra en cuenta
las solicitaciones debidas a los conductores eléctricos.

24.21. CALCULO MECANICO DE LOS CONDUCTORES DESNUDOS

Los criterios de calculo mecanico de conductores desnudos (en adelante
conductores) se establecen en base a lo especificado en el apartado 3 de la
ITC-LAT 07.

Las tensiones mecanicas y las flechas con que debe tenderse el conductor
dependen de la longitud del vano y de la temperatura del conductor en el
momento del tendido, de forma que al variar ésta, la tensién del conductor en
las condiciones mas desfavorables no sobrepase los limites establecidos. En el
calculo mecanico de los conductores se aplicaran los criterios de diseno
indicados en los apartados siguientes:

Cargas permanentes

Seran las originadas por las cargas verticales gravitatorias de los conductores,
aisladores y herrajes.
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A efectos de calculo, también se consideraran cargas permanentes, aquellas
que se mantienen indistintamente de la hipotesis del reglamento que se
contemple, como por ejemplo los desequilibrios permanentes.

Los pesos de los conductores y herrajes de las lineas objeto del presente
documento tomaran como referencia las normas informativas ANDO10 para los
conductores, ANDO09 para los herrajes y ANDO012 para los aisladores
compuestos.

Carga de viento

Se considerara un viento minimo de referencia de 120 km/h (33,3 m/s) de
velocidad, supuesto de componente horizontal y actuando perpendicularmente
a las superficies sobre las que incide.

En caso de que se prevea un viento excepcional y superior a 120 km/h, su
valor Vv sera fijado por el proyectista en funcion de las velocidades registradas
en las estaciones meteoroldgicas mas proximas a la zona por donde transcurre
la linea.

La presion del viento sobre el conductor se calcula para la velocidad
especificada V, de la forma siguiente, segun apartado 3.1.2.1. de la ITC-LAT
07:

2
q=60- (%) [daN/m?] para conductores de d <16mm

2
q=50- (%) [daN/m?] para conductores de d >16mm

Por lo tanto, la accién total del viento sobre el conductor se obtiene de la
siguiente expresion:

P, =q-d [daN/m]
Siendo:

d: Diametro del conductor en mm

g: Presion del viento
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Tabla 2. Presion de viento por metro lineal sobre los conductores

. e Diametro Pv para viento Pv para viento PY para
Denominacion conductor | de 120 km/h det60kmm | . YEmO
(mm) (daN/m) (daN/m) (daN/m)
e I I I
fontes AR 1008y | 175 &7 Lo o

Carga de hielo

Las sobrecargas de hielo a considerar para el calculo de conductores en

funcion de la zona en que se proyecten seran las siguientes:

Zona A: Altitud inferior a 500 m

No se tendra en cuenta sobrecarga alguna motivada por el hielo.

Zona B: Altitud comprendida entre 500 y 1.000 m

VISADO COPITI Cadiz
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Se consideraran sometidos los conductores y los cables de fibra 6ptica ADSS a

la sobrecarga de un manguito de hielo de valor, P, = 0,18-Vd d
d” el diametro del conductor en milimetros.

Zona C: Altitud superior a 1.000 m

aN/m, siendo

Se consideraran sometidos los conductores y los cables de fibra 6ptica ADSS a

la sobrecarga de un manguito de hielo de valor, Ph= 0,36-Vd d

aN/m, siendo

“

d” el diametro del conductor o del cable de fibra optica ADSS en milimetros.
Para altitudes superiores a 1.500 metros, el proyectista debera establecer las
sobrecargas de hielo mediante estudios pertinentes, no pudiéndose considerar

sobrecarga de hielo inferior a la indicada anteriormente.

Para acciones climatolégicas no contempladas en el reglamento y de origen
diferente a las definidas en el mismo, se adoptaran las medidas necesarias

mediante los calculos justificativos adecuados.

Para el caso que nos ocupa, nos encontramos en zona A.
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Hipotesis de tracciones maximas

Las hipotesis de sobrecarga que deberan considerarse para el calculo de la
traccién maxima en los conductores y de los cables de fibra éptica ADSS seran
las definidas en el apartado 3.2.1 ITC-LAT 07 del RLAT, segun la zona por la
que discurra la linea, considerando una velocidad de viento de 120 km/h. Las
sobrecargas que les son aplicables se muestran en la tabla 4.

Tabla 4. Resumen hipétesis de tracciones maximas (tabla 4 ITC-LAT 07)

ZONA A, altitud inferior a 500 m
Hipétesis Tem%%r)atura Sobrecarga de viento Sobrecarga de hielo
., - . ) Segun apartado 2.1.2 y .
Traccién maxima de viento 5 312 ITC-LAT 07 No se aplica
ZONA B, altitud comprendida entre 500 y 1.000 m
Hipotesis Temi’o‘g)at“ra Sobrecarga de viento Sobrecarga de hielo
. - . Segln apartado 2.1.2 y .
Traccion maxima de viento -10 312 ITC.LAT 07 No se aplica
y L ) ) . Segun apartado 0y 3.1.3
Tracciéon maxima de hielo 15 No se aplica ITC-LAT 07
ZONA C, altitud superior a 1.000 m
Hipétesis Temi’%at”ra Sobrecarga de viento Sobrecarga de hielo
- - . Segln apartado 2.1.2y '
Traccién maxima de viento -15 312 ITC-LAT 07 No se aplica
y -, . ) . Segun apartado 0y 3.1.3
Traccién maxima de hielo 20 No se aplica ITC-LAT 07

En caso de que se prevea la aparicion en la zona de un viento excepcional, se
consideraran los conductores y los cables de fibra optica ADSS, a la
temperatura de -5°C en zona A, -10°C en zona B y -15 °C en zona C,
sometidos a su propio peso y a una sobrecarga de viento correspondiente a
una velocidad superior a 120 km/h. El valor de la velocidad de viento
excepcional sera fijado por el proyectista, en funcion de las velocidades
registradas en las estaciones meteorolégicas mas proximas a la zona por
donde transcurre la linea.

En altitudes superiores a 1.500 m se realizaran estudios especificos para
determinar la sobrecarga motivada por el hielo, no pudiendo ser nunca inferior
a la indicada para la zona C.

La traccion maxima de los conductores y de los cables de fibra 6ptica ADSS no
resultara superior a su carga de rotura minima, dividida por 3, considerandolos
sometidos a la hipétesis de sobrecarga de la tabla 4 en funcién de que la zona
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Tabla 5. Traccion maximas aplicables a los conductores

e
Denominacion Carga de rotura a)::r:isriz:;l::mn Coeficiente
conductor de seguridad
(daN) (daN) g
47AL1/8-ST1A 1.629 543 3,00
(antes LA-56)
94-AL1/22-ST1A 4.317 1.439 3,00
(antes LA-110)
147-AL1/34-ST1A 6.494 2.164 3,00
(antes LA-180)
47-AL1/8-A20SA 1.707 569 3,00
(antes LARL-56)
67-AL1//11-A20SA 2312 770 3,00
(antes LARL-78)
107-AL1/18-A20SA 3.502 1.167 3,00
(antes LARL-125 E)
119-AL1/28-A20SA 5.669 1.889 3,00 N
(antes LARL-145 E) =
147-AL1/34-A20SA 6.700 2233 3,00 %
(antes LARL—180 E) @)
e . —
Hipotesis de flechas maximas al
De acuerdo con el apartado 3.2.3 de la ITC-LAT 07, se determinara la flecha Q
maxima de los conductores en las siguientes hipotesis: 8
a) Hipotesis de viento: Sometidos a la accion de su peso propio y a una Q
sobrecarga de viento, segun apartado 3.1.2. ITC-LAT 07 a la temperatura de 3"
+15°C, con una velocidad de 120 km/h. v/
b) Hipdtesis de temperatura: Sometidos a la accion de su peso propio a la >
temperatura de +50°C.
c) Hipdtesis de hielo: Sometidos a la accion de su peso propio y a una
sobrecarga de hielo segun zona, segun apartado 3.1.3 ITC-LAT 07, a la
temperatura de 0°C.
La sobrecarga de hielo sera, segun zona:
¢ No se considera para zona A.
e 0,18y d daN/m para zona B.
e 0,36- ¥ d daN/m para zona C.
Siendo “d” el didmetro del cable en milimetros.
Determinacion de la traccion en los conductores
Para el calculo de las flechas y tensiones de los conductores, a partir de unas
condiciones iniciales preestablecidas, se utiliza la ecuadigfi, desaamipinzgaoLecios b
- LINGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES|
condiciones en su forma exacta: g COLEGIO DE CADIZ
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2:T, apy, 2T,  _a'p
- sinh = - sinh .
P2 2:T, P1 2-Ty
Donde
E Médulo de elasticidad en daN/mm?.
o Coeficiente de dilatacion lineal en °C-1.
S Seccion del conductor en mm2.
a Vano en m.

1+a-(6,—8 +—T1_T2
[ ¢4 (2 1) E-S]

T4, T2 Tenses en daN en los estados inicial y final.

p1, p2 Peso del conductor en los estados inicial y final en daN/m.

01, 02 Temperaturas del conductor en los estados inicial y final en °C.

Para condiciones de viento o de hielo serd necesario tener en cuenta, para la
resolucién de la ecuacion de cambio de condiciones, la velocidad del viento Vv
y el coeficiente C para el calculo del peso del manguito de hielo en funcion de

la zona y el diametro del conductor.

Determinacion de las flechas

Conocido el valor de T, se calcula la flecha correspondiente con la ecuacion
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siguiente:
f =£‘ (Cosha'p2 - 1)
Pz 2:T,

Siendo:

F Maxima flecha del conductor.

A Vano en m.

T2 Tense en daN en el estado final.

p2 Peso del conductor en el estado final en daN/m.

El vano de calculo de regulacion se determinara para cada serie de vanos
comprendidos entre dos apoyos de amarre y vendra dado por la expresion:

zad

VANOregulacién =

Ya

Para los diferentes vanos comprendidos entre los apoyos de amarre, las

flechas de regulacion se determinaran a partir de

la expresidn._
. CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
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FLECHA = FLECHA

vano a regular

2
VANO(I regular
vano regulaciéon ’ W

regulacion

Fenémenos vibratorios

El valor denominado EDS, “every day stress” , representa la carga media de
todos los dias, situacion en la que a lo largo del afo estan los cables un mayor
periodo de tiempo, y que se mide como porcentaje respecto a la carga de
rotura:

Traccion del cable a 15°C de temperatura y calma
EDS = %
Carga de rotura del cable

Cuando el EDS es inferior al 15 %, no se producen fendmenos vibratorios que
dafien el conductor, por lo tanto el disefio de las lineas sera tal que la traccion a
la temperatura de 15°C no supere el 15% de la carga de rotura.

En el disefio se tendra también en cuenta que el CHS o tensién del conductor
en horas frias no sea superior al 20%.

24.22. CALCULO DE APOYOS

El dimensionado mecanico de los apoyos se realizara teniendo en cuenta:

o El coeficiente de seguridad para la traccion maxima admisible de los
conductores y del cable de fibra 6ptica ADSS serd como minimo de 3,
considerando las diferentes hipétesis de sobrecargas establecidas en la
tabla 4 de la ITC-LAT 07.

e Ademas del peso propio de los conductores y del cable de fibra 6ptica
ADSS, se contemplaran las hipotesis de sobrecarga que establece la
ITC-LAT 07, apartado 3.1.

e En cumplimiento de la ITC-LAT 07, apartado 3.1.2, se considerara un
viento minimo de 120 km/h sobre los elementos de la linea.

e Para el célculo de la distancia minima entre los conductores se
considerara un coeficiente de oscilacion, k, que figura en la Tabla 16,
apartado 5.4 de la ITC-LAT 07, correspondiente a una Un < 30 KV.

e Los calculos se realizaran para las sobrecargas segun zona A, B o C.

e Las hipdtesis de calculo, segun la ITC-LAT 07, apartado 3.5.3, seran las
siguientes:

0 12 hipotesis: viento.

0 22 hipotesis: hielo.

0 32 hipotesis: desequilibrio tracciones.
0 42 hipotesis: rotura de conductor.

e En caso de cruces o paralelismos, segun el apartado 5.3 ITC-LAT 07, el
coeficiente de seguridad para los apoyos, crucetas y cimentaciones
debera ser un 25% superior a lo establecido para glcaso-de-hipotesis
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Para el dimensionado de todos los apoyos, se aplicaran las expresiones
descritas en la tabla 7, para cada una de las situaciones de cada apoyo.

Tabla 7. Calculo apoyos segun hipotesis reglamentarias

——
Tipo de | Tipo de 12 Hipotesis 24 Hipotesis (Dis:"ﬂi‘l’it;fc')sde 4 Hipétesis
Apoyo |Esfuerzo (Viento) (Hielo) 4 sk (Rotura de conductor)
racciones)
Poond + Pead + Phen (zona A)
Pcond +hielo + Pead. +
Pcond + Pcad + Phen
Pherr. Pcond thielo + Pcad. + Pherr. (Zonas B y C)
—qoep|fatez g T {1 dz = ./p? 2
vV Pcomi =n p[ 2 +Pap (‘11 ﬂ-z)] Pap p°+q

+ Th (d d:
Pcond+hie£u =MN"*Pap I:M + — (_1 - _2)] Pap = P +h

2 Pap ‘@1 @z

a1+a2

T |n-Fr=n-q-d- >

Suspension
en alineacion

n - (Y%des.) - Ty (A)

" 5 n-@des.) Ty (By (%rot.)- T, (A)

(%rot.) Ty (ByC)
n-(T;—Tp)

% des. = Coeficiente desequilibrio; 8% para Un < 66 kV

% rot. = Coeficiente rotura en % de la tensién del cable roto: 50%

Pcond. + Pcad. + Pher. (zona A)
Pcond + Pcad + Pher. Peond thislo + Pead + Pher
Peond thislo + Pead + Pher (zonas B y C)

Pap Pap

VISADO COPITI Cadiz
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- aytaz | Tm (da Thz (dz -
Pcond+hielo_n'pap[ P +;p(; 75!1_2 pap_p+h

ay +az
2

Amarre en
alineacion

T |n-F=n-q-d

n- (%des.) - T, (A)
n-(%des.) T, (By
C)

n-(T;—1p)

% des. = Coeficiente desequilibrio; 15% para Un < 66 kV

V = esfuerzo vertical T = esfuerzo transversal L = esfuerzo longitudinal
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Tipo de | Tipo de 12 Hipétesis 2° Hipétesis (Dses:c:?.lﬁitber?;sde 4 Hipotesis
Apoyo |Esfuerzo (Viento) (Hielo) e (Rotura de conductor)
Peong. + Peag, + Pher. Peond +hieto + Pead + Peana. + Peag. + Phec. (zONa A)
Pher Poond+tieio + Peaa + Prer (Zonas By C)
vV —qeplltiz, T (d d2 = lpti g2
Pcond n P[ 2 =5 Pap (al az) pap 14 o q
ajta T d d.
Peondthielo =" Pap [% * ;’;(:11 = i)] Pap = P +h
c a
g 2 n-(2—Y%des.) T, sin(Z) (| @-m—1)-%rot-T,-sin G w
- n- (Fr + Ring) n- Ry
c T ang ang.hielo o
ﬁ- e n- (2 - %des.) T, ‘sin(i‘) @®yo)| @ n—1) %rot-T,- Sm(i)
a ° T 4 c)
a; +a: @ @ a 5 a
Fr=q-d--—2:cos (5) Rypg =2T, sin (;) Ringnieto = 2 Ty + sin (5)
n- (%des.)- T, - cas( ) (A) %rot. T, - cos {%) (A) N
0 0 - —
L n- (%des.)- Ty - cns( ) (ByC) Y%rot.: Ty - cos (%) (ByC) -%
% des. = Coeficiente desequilibrio; 8% para U, < 66 kV O
% rot. = Coeficiente rotura en % de la tension del cable roto: 50% —
P, + P + Peeng. + Peag. + Prer. (zONa A) — <
Poong. + Poag + Pher. cond mg’ o a N
hes Poond+tielo ¥ Peag + Pher (Zonas By C) D_ 8
Q=
Tpy (d Tyo [ d
v Poppg =1+ p[w+L1(_1)_LZ(_2)] Pap = P2+ @ 08
Pap a1 Pap ‘2z O g
_ aytaz | Tpy (dy The (d2 _
Peondthielo = T *Pap [_'2_-' + ;;; (;;) = ;ﬂ; (;;)] Pap =P +h D
s &
o 2 n- (2= %des.) T, - sin(Z) () @ n=-1)-T,-sin(%) (4) v/
E g n-(Fr+ Réng) 1 - Ring hielo >
< T n-(2— Y%des.)- T, - sm()(ByC) @2-n—1)-T,- sm{)(ByC)
aj+a. 1 . a o [:3
Fr=q-d -2 cos (;) Ring = 2T, sin (E) Ringhieto =2 Ty » sin (;)
n- (%des.)- T, - EEIS( ) (A) T, - cos (;j) (A)
L 0 0
n - (%des.) - Ty - cos (;—') ByC) Th- cns( ) (ByC)
% des. = Coeficiente desequilibrio; 15% para Un < 66 kV.
V = esfuerzo vertical T = esfuerzo transversal L = esfuerzo longitudinal
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- T RT—
T&';" Tipo de 1% Hipbtesis 24 Hipotesis (Dzs:c: mfgflgs e 4° Hipétesis
Apoyo Esfuerzo (Viento) (Hielo) tracciones) (Rotura de conductor)
Peond. + Pesa. + Prer. (zona A)
Pmnd. *: Pcad * Pher. Puond.ﬂlelc +. Pcad. ot Pher Pucrm g Pcad + Pner (ZDH as B y C)
i Pagna = - p[Pee | Bt (d2) _ Tiz (d2) Y = e
cond P 3 Pap \ay Pap \az pzzp P q
I3 _ a1+az Thi Tnz
% '§ Peondthielo = T+ Pap [ 5 ;p(_) - r-p = ] Pap =P +h
2k
= 2 i r.L‘FT:n-qwc!f-M 0 0 0
(1) 2
n - (%des.) - T, (A)
! n-(%rot.) Ty (A)
0 0 n- (Y%odes.) T, By
L ( c)) " n-(%rot.) T, (ByC)
n- (T, —Ty)
% des. = Coeficiente desequilibrio para apoyos de anclaje; 50%. N
% rot. = Coeficiente rotura para apoyos de anclaje en % de la rotura total del haz; 100% —
Peond. + Pead + Pher (ZONa A) -%
Poond * Peag + Pher Poond+hisio ¥ Pead + Pher Peong+hielo + Peag. + Pher (zonas B y C) O
aj+as Ty1 [dy Tyz {da
v Pcond:n'p[ L(i)_i(i)] Pap = p +q l_ <
Pap \ai. Pap \az E S
— !11+!22 Th1 Thz (d2 _ O N
Peondthielo = 1+ Pap ( ) - ( ) Pap =P +h -~
Pap Pap O o)
[ce]
n-(2 —Y%des.)-T,-sin(> g
% % () ’ (2) n - %rot.- T, - sin (%) (A) O
‘_:: .E’ mn- (FT + Ra'ng) - Rgng nieto D
< £ T n-(2—%des.) Ty~ sin(g) “%rot. Ty - sm( )(ByC)
| ByC)
aj+a @ n @ . @ —
Fr=q-d- 22 . cos (;), Réng =2-T,-sin (;): Ra’mg.hielo = 2T sin (;) >
n-(%des.)-T,- cus( ) (A) %rot. T, cos (;:) @)
g g n - (%des.) - Ty ‘cns(z) (B
L : C?)l 2) By %rot.- Ty - cns( )(ByC)
% des. = Coeficiente desequilibrio para apoyos de anclaje; 50%.
% rot. = Coeficiente rotura para apoyos de anclaje en % de la rotura total del haz; 100%
" Peong + Peag. + Prer.  (A)
Poond # Poag + Prer | Poond+tiso + Pead + Pher No se aplica Peonceno * Pea * Prer (BY C)
ay Ty (di _ [ 2
vV Pcondfn P[2 +;lp '1_1)] papf potg
g
= Ty (d
= P olo = 10° [al +- (—1)] =p+h
% cond-thielo = pup Pap \a1 pa,p P
i=
=
a
i n-Fpr=n-q dil 0 No se aplica 0
15 : n-T, (A)
- T n- T No se aplica
o h B n-T, ByC)

V = esfuerzo vertical

T = esfuerzo transversal

L = esfuerzo longitudinal
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Prond : Peso de los conductores daN
Pead ! Peso de las cadenas de aisladores daN
Prer: Peso de los herrajes daN
pr Peso propio de un metro de conductor daN
/m
h: Sobrecarga de hielo (segln zona) por cada metro de conductor daN
/m
g: Presion del viento sobre un metro de conductor a la velocidad reglamentaria daN
/m
Pap Peso aparente, resultante del peso propio del conductor mas la sobrecarga daN
segUlin hipdtesis y zona por metro de conductor /m
ap: Vano anterior m
az: Vano posterior daN
‘m
di: Desnivel vano anterior m
db: Desnivel vano posterior m

N© de conductores

Didmetro del conductor m
a: Angulo de desviacién de la linea Gra
dos
v Tension horizontal maxima en un conductor a la temperatura segln zona daN

con viento reglamentario

Thr Tensién horizontal maxima en un conductor con sobrecarga de hielo y daN
temperatura segln zona

Fr: Esfuerzo transversal de un conductor debido al viento daN

Rant Esfuerzo resultante en dngulo de un conductor m

En las lineas de tensién nominal objeto del presente proyecto, en los apoyos de
alineacion y de angulo con cadenas de aislamiento de suspensién y amarre
con conductores de carga minima de rotura inferior a 6600 daN, se puede
prescindir de la consideracion de la cuarta hipétesis cuando en la linea se
verifiquen simultaneamente las siguientes condiciones:

e Que los conductores y cables de fibra optica ADSS tengan un
coeficiente de seguridad de 3 como minimo.

¢ Que el coeficiente de seguridad de los apoyos y cimentaciones en la
hipétesis tercera sea el correspondiente a las hipétesis normales.

¢ Que se instalen apoyos de anclaje, como maximo, cada 3 kilometros.

Para todas las hipdtesis se considerara como carga permanente el
desequilibrio que pueda existir en un apoyo de anclaje cuando los tenses de un
lado y otro del apoyo no tengan la misma magnitud. Este tipo de accién no
debe confundirse con la hipétesis de desequilibrio (32 hipétesis el reglamento)
que viene especificada en la ITC-LAT 07, hipétesis que se tiene en cuenta por
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[

Ademas, en el calculo de los apoyos metalicos de celosia se tendra en cuenta
la ecuacion resistente de acuerdo con lo indicado en el apartado 5.1 de la
Norma UNE 207017, al objeto de obtener el maximo aprovechamiento
mecanico de los apoyos en funcién de las caracteristicas de las solicitaciones.

De este modo las cargas verticales no seran limitativas de la carga maxima
centrada que puedan soportar los apoyos. Su valor puede ser superior si las
cargas horizontales, longitudinal o transversal, son menores a las indicadas en
la tabla 8.

En general, los apoyos metalicos de celosia deben verificar la siguiente
expresion:

Vi+K -Hy<V+K-H

Siendo:
Vi Carga vertical centrada a la que se somete el apoyo.
K Constante para chda apoyo. Coeficiente de repercusion de las cargas
horizontales frente a las verticales. Normalmente este valor adopta el valor de
K=5.
Hi Carga horizontal a la que se somete el apoyo.
\ Carga vertical centrada de trabajo mas sobrecarga (tabla 8)
H Carga horizontal de trabajo mas sobrecarga (tabla 8). H= H1
Tabla 8. Ecuacion resistente para K=5
(e Cargas especificadas e
nomﬁlal Carga de trabajo mas e St Valor maximo
daN sobrecarga daN V+K'H de H
Vv H
500 600 500 3.100 500

1.000 600 1.000 5.600 1.000

2.000 600 2.000 10.600 2.000

3.000 800 3.000 15.800 3.000

4.500 800 4.000 23.300 4.500

7.000 1.200 7.000 36.200 7.000

9.000 1.200 9.000 46.200 9.000

En ningun caso, la carga vertical centrada V1, serd mayor que 3 veces la carga
vertical nominal, V (V41=3V).

Aisladores

Segun establece la ITC-LAT 07, apartado 3.4, el coeficiente de seguridad
mecanico de los aisladores no sera inferior a 3. Si la carga de rotura
electromecanica minima garantizada se obtuviese mediante control estadistico
en la recepcidn, el coeficiente de seguridad podra reducirse @25
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C.5.=

Carga rotura aislador

Tm:’lx

Las cadenas de aisladores que se usaran en funcion de los conductores de la
linea se definen en la tabla 9.

Tabla 9. Cadenas de aisladores habituales

Aislador

Carga de
rotura

(daN)

Traccion
maxima
admisible
(daN)

Conductores
admisibles

(denominacién
antigua)

Tension
nominal /
Tensién mas
elevada

Nivel
contaminacion

CS 70 EB
125/600-455

7.000

2.333

LA 56, LA 110,

LA 180, LARL
56, LARL 78,
LARL 125E,
LARL 145E,
LARL 180

20/24

Fuerte

CS 100 EB
125/835-455

10.000

3.333

LA 56, LA 110,

LA 180, LARL
56, LARL 78,
LARL 125E,
LARL 145E,
LARL 180

20/24

Muy fuerte

CS 70 EB
170/900-555

7.000

2.333

LA 56, LA 110,

LA 180, LARL
56, LARL 78,
LARL 125E,
LARL 145E,
LARL 180

30/36

Fuerte

CS 100 EB
170/1250-555

10.000

3.333

LA 56, LA 110,

LA 180, LARL
56, LARL 78,
LARL 125E,
LARL 145E,
LARL 180

30/36

Muy fuerte

CS70 EB
170/1250-
1150

7.000

2.333

LA 56, LA 110,

LA 180, LARL
56, LARL 78,
LARL 125E,
LARL 145E,
LARL 180

30/36

Muy fuerte

CS 70 EB
125/835-400

7.000

2.333

LA 56, LA 110,

LA 180, LARL
56, LARL 78,
LARL 125E,
LARL 145E,
LARL 180

20/24

Muy fuerte

Cuando las solicitaciones mecanicas lo requieran podran

cadenas de aisladores mediante un yugo.
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Herrajes

Segun establece el apartado 3.3 de la ITC-LAT 07, los herrajes sometidos a
tensién mecanica por los conductores, o por los aisladores, deberan tener un
coeficiente de seguridad mecanica no inferior a 3 respecto a su carga minima
de rotura. Cuando la carga minima de rotura se comprobase sistematicamente
mediante ensayos, el coeficiente de seguridad podra reducirse a 2,5.

Las grapas de amarre del conductor deben soportar una tension mecéanica en
el amarre igual o superior al 95% de la carga de rotura del mismo, sin que se
produzca su deslizamiento.

Las caracteristicas de los herrajes utilizados para las cadenas de los
conductores tomaran como referencia la norma informativa ANDOO9 Herrajes y
accesorios para conductores desnudos en lineas aéreas AT hasta 36 kV.

2423. TABLAS DE TENDIDO Y VANOS DE REGULACION

Conductor LA-56 Tabla de flechasy tensiones en canton a nivel.

T1 500 Tensién méaxima en Kg. Pay '0,597987 Peso+viento Kg/m.

Py 0,598 Sobrecarga inicialsegin zona. P2y r 0,34128 Peso+12viento Kg/m.

t1 -5 Temperatura inicial. m 42 Vano Regulacion

[ 0,19 Peso sin sobrecarga en Kg/m. 31 42,17 Long.caten.vano reg.cond.1

d 945 Diémetro del conductoren mm. Eds 7,87 EDSa 5T

s 54,6 Seccion del conductor en mm2

CdeR 1666 Carga de rotura del conductor en Kg.

E 8100 M odulo elasticidad lineal Kg/mm2

3 196E-05 Coeficiente de dilatacion lineal °C-1

U 22 Tension entre fases kV.

L 0 Longitud cadena aisladores en m.

K 0,65 Coef.oscilacion (distancia fases)

Tm 500,0 463,0 373,7 4479 406,2 365,0 324,7 285,5 2481 214 1823 65,7 14,0 17,0 1037 684
+Viento +1/2Vien ¢ Viento

Vanos -5 -5 15 -5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 75

142 | 302 186 404 107 118 131 148 168 193 224 263 308 358 410 463 7,02

Rota, junio de 2024
El Ingeniero Técnico Industrial
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3. GESTION DE RESIDUOS

En el presente apartado se pretende identificar los diferentes tipos de residuos
producidos durante la ejecucion de la obra para su tratamiento de modo que se
asegure su reutilizacion.

Durante la fase de obra podra generarse una cantidad de residuos propios de
la misma. Estos residuos seran almacenados correctamente, o en su caso
transportados en el mismo momento a vertedero autorizado, evitando mezclas
de distintos tipos de residuos.

Una vez terminada la obra se procedera a la limpieza general de las areas
afectadas, retirando las instalaciones temporales y restos de maquinas,
depositandolos en vertederos controlados e instalaciones adecuadas para su
tratamiento (gestores autorizados) de modo que se asegure su correcta
reutilizacion.

En el presente capitulo de gestion de residuos se plantea como objetivo la
valorizacién del 70 % (en peso) de los residuos de construccion y demolicion
generados durante la ejecucion de la obra. Para poder conseguir este hito en la
reutilizacion y reciclado del material obtenido de la ejecucion de la obra, se
marcaran las condiciones que se describen a continuacion:

e Los soportes usados para el transporte del material de la obra (palet,
etc.) seran almacenados para ser devueltos a los proveedores para su
reutilizacion.

o El cartdon y plastico generado sera gestionado a través de gestor
autorizado para su valoracion.

Mediante las actuaciones descritas se consigue garantizar una valoracion de
los residuos en obra de al menos el 70%.

3.1.  CUMPLIMIENTO DE LA NORMATIVA SECTORIAL VIGENTE

o Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos contaminados para una
economia circular.

o Ley 10/1998, de residuos, que previene la produccion de residuos,
establece el régimen juridico de su produccion y gestion, y fomentar, por
este orden, su reduccion, su reutilizacion, reciclado y otras formas de
valorizacién, asi como regular los suelos contaminados, con la finalidad
de proteger el medio ambiente y la salud de las personas.

o Real Decreto 105/08, del 1 de febrero de 2008, por el que se regula la
produccion y gestion de los residuos de construccién y demolicion,
concretamente en “aquellas obras en que las administraciones publicas
intervenga como promotores, se establece que estas deberan fomentar
las medidas para la prevencién de residuos de construccion y demolicion
y la utilizaciéon de aridos y otros productos procedentes de su
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o Real Decreto 646/2020, de 7 de julio, por el que se regula la eliminacion
de residuos mediante depdésito en vertedero.

3.2. ESTUDIO DE GESTION DE RESIDUOS

De acuerdo con el RD 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la
produccion y gestion de los residuos de construccidon y demolicion, se presenta
el presente Estudio de Gestion de Residuos de Construccion y Demolicion,
conforme a lo dispuesto en el art. 3, con el siguiente contenido:

3.1 — Identificacion de los residuos (Ley 7/2022, de 8 de abril).
3.2 — Estimacion de la cantidad que se generara (en Tn'y m®).
3.3 — Medidas de segregacion “in situ”.

3.4 — Prevision de redtilizacion en la misma obra u oftros
emplazamientos.

3.5 — Operaciones de valorizacién “in situ”.
3.6 — Destino previsto para los residuos.
3.7 — Valoracion del coste previsto para la correcta gestion de los RDCs.

3.2.1. IDENTIFICACION DE LOS RESIDUOS A GENERAR, CODIFICADOS CON
ARREGLO A LA LISTA EUROPEA DE RESIDUOS PUBLICADA POR ORDEN
MAM/304/2002 DE 8 DE FEBRERO O SUS MODIFICACIONES POSTERIORES

Todos los posibles residuos de construccion y demolicion generados en la
obra, se han codificado atendiendo a la legislaciéon vigente en materia de
gestion de residuos, "Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos
contaminados para una economia circular’, dando lugar a los siguientes
grupos:

Clasificacion y descripcion de los residuos

A este efecto se identifican dos categorias de Residuos de Construccion y
Demolicién (RCD):

o RCDs de Nivel .- Residuos generados por el desarrollo de las obras de
infraestructura de ambito local o supramunicipal contenidas en los
diferentes planes de actuacion urbanistica o planes de desarrollo de
caracter regional, siendo resultado de los excedentes de excavacion de
los movimientos de tierra generados en el transcurso de dichas obras.
Se trata, por tanto, de las tierras y materiales pétreos, no contaminados,
procedentes de obras de excavacion.
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o RCDs de Nivel Il. Residuos generados principalmente en las actividades
propias del sector de la construccién, de la demolicién, de la reparacion
domiciliaria y de la implantacién de servicios.

Son residuos no peligrosos los que no experimentan transformaciones fisicas,
quimicas o bioldgicas significativas.

Los residuos inertes no son solubles ni combustibles, ni reaccionan fisica ni
quimicamente ni de ninguna otra manera, ni son biodegradables, ni afectan
negativamente a otras materias con las que entran en contacto de forma que
puedan dar lugar a contaminacién del medio ambiente o perjudicar a la salud
humana. Se contemplan los residuos inertes procedentes de obras de
construccion y demolicién, incluidos los de obras menores de construccion y
reparacion domiciliaria sometidas a licencia municipal o no.

Los residuos generados seran tan solo los marcados a continuacién de la Lista
Europea establecida en la Decision 2014/955/UE de la Comision, de 18 de
diciembre de 2014, por la que se maodifica la Decision 2000/532/CE, sobre la
lista de residuos, de conformidad con la Directiva 2008/98/CE del Parlamento
Europeo y del Consejo. No se consideraran incluidos en el computo general los
materiales que no superen 1m? de aporte y no sean considerados peligrosos y
requieran por tanto un tratamiento especial.

RCD de Nivel 1

1 Tierras y pétreos de la excavacion
RCD de Nivel 11

RCD de naturaleza no pétrea

1 Asfalto

2 Madera

3 Metales (incluidas sus aleaciones)
4 Papel y carton

5 Plastico

6 Vidrio

7 Yeso

8 Basuras

RCD de naturaleza pétrea

1 Arena, grava y otros aridos

VISADO COPITI Cadiz

2 Hormigoén

3 Ladrillos, tejas y materiales ceramicos
4 Piedra

RCD potencialmente peligrosos

1 Otros

3.2.2. ESTIMACION DE LA CANTIDAD DE LOS RESIDUOS DE CONSTRUCCION Y
DEMOLICION QUE SE GENERARAN EN LA OBRA

Se ha estimado la cantidad de residuos generados en la ob#g

rﬁﬂlﬂbﬁﬁz &S oLEGI0S DE
mediciones del proyecto, en funcion del peso de materiales
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rendimientos de los correspondientes precios descompuestos de cada unidad
de obra, determinando el peso de los restos de los materiales sobrantes
(mermas, roturas, despuntes, etc.) y el del embalaje de los productos
suministrados.

A partir del peso del residuo, se ha estimado su volumen mediante una
densidad aparente definida por el cociente entre el peso del residuo y el
volumen que ocupa una vez depositado en el contenedor.

Los resultados se resumen en la siguiente tabla:

Materigl _spg(m L [EU R estab!egida en) Densidad aparente| Peso |Volumen
la Decision 2014/955/UE de la CO!I]ISIOH, de |Cadigo LER (/m?) ® (m?)
18 de diciembre de 2014
RCD de Nivel 1
1 Tierras y pétreos de la excavacion
Zfz‘lacgd[;;eodrle;sgslsgg-tas de las especificadas | 17 05 04 1,60 0,00 0,000
RCD de Nivel I1
RCD de naturaleza no pétrea
1 Metales (incluidas sus aleaciones)
Sg;lgs g;stfl)zti%.de los especificados en el 17 04 11 1,50 2,79 4,185
2 Papel y carton
Envases de papel y carton. | 150101 | 0,75 13,05, 9,788
3 Plastico
Plastico. | 170203 | 0,60 14,65 2,79
En la siguiente tabla, se exponen los valores del peso y el volumen de RCD,
agrupados por niveles y apartados.
Material seguin “Lista Europea establecida en la Decision 2014/955/UE de la | Peso |Volumen
Comision, de 18 de diciembre de 2014 " () (m3)
RCD de Nivel |
1 Tierras y pétreos de la excavacion 0,000‘ 0,000
RCD de Nivel I1
RCD de naturaleza no pétrea
1 Asfalto 0,000 0,000
2 Madera 0,000 0,000
3 Metales (incluidas sus aleaciones) 2,79 4,185
4 Papel y cartén 13,05 9,788
5 Plastico 4,65 2,73
6 Vidrio 0,000/ 0,000
7 Yeso 0,000/ 0,000
8 Basuras 0,000 0,000

3.3. MEDIDAS PARA LA PLANIFICACION Y OPTIMIZACION DE LA
GESTION DE LOS RESIDUOS RESULTANTES DE LA
CONSTRUCCION Y DEMOLICION DE LA OBRA OBJETO DEL
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En la fase de proyecto se han tenido en cuenta las distintas alternativas
compositivas, constructivas y de disefio, optando por aquellas que generan el
menor volumen de residuos en la fase de construccion y de explotacion,
facilitando, ademas, el desmantelamiento de la obra al final de su vida util con
el menor impacto ambiental.

Con el fin de generar menos residuos en la fase de ejecucion, el constructor
asumira la responsabilidad de organizar y planificar la obra, en cuanto al tipo de
suministro, acopio de materiales y proceso de ejecucion.

Como criterio general, se adoptaran las siguientes medidas para Ila
planificacion y optimizacion de la gestion de los residuos generados durante la
ejecucion de la obra:

- La excavacion se ajustara a las dimensiones especificas del proyecto,
atendiendo a las cotas de los planos de cimentacién, hasta la
profundidad indicada en el mismo que coincidira con el Estudio
Geotécnico correspondiente con el visto bueno de la Direccion
Facultativa. En el caso de que existan lodos de drenaje, se acotara la
extension de las bolsas de los mismos.

- Se evitara en lo posible la produccién de residuos de naturaleza pétrea
(bolos, grava, arena, etc.), pactando con el proveedor la devolucion del
material que no se utilice en la obra.

- El hormigdén suministrado sera preferentemente de central. En caso de
que existan sobrantes se utilizaran en las partes de la obra que se
prevea para estos casos, como hormigones de limpieza, base de
solados, rellenos, etc.

- Las piezas que contengan mezclas bituminosas, se suministraran justas
en dimensién y extension, con el fin de evitar los sobrantes innecesarios.
Antes de su colocacién se planificara la ejecucion para proceder a la
apertura de las piezas minimas, de modo que queden dentro de los
envases los sobrantes no ejecutados.

- Todos los elementos de madera se replantearan junto con el oficial de
carpinteria, con el fin de optimizar la solucién, minimizar su consumo y
generar el menor volumen de residuos.

- El suministro de los elementos metalicos y sus aleaciones, se realizara
con las cantidades minimas y estrictamente necesarias para la ejecucion
de la fase de la obra correspondiente, evitandose cualquier trabajo
dentro de la obra, a excepcion del montaje de los correspondientes kits
prefabricados.

- Se solicitara de forma expresa a los proveedores que el suministro en
obra se realice con la menor cantidad de embalaje posible, renunciando
a los aspectos publicitarios, decorativos y superfluos.

En el caso de que se adopten otras medidas alternativas o complementarias
para la planificaciéon y optimizacion de la gestion de los residuos de la obra, se
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supondran menoscabo alguno de la calidad de la obra, ni interferiran en el
proceso de ejecucion de la misma.

3.4. OPERACIONES DE  REUTILIZACION, VALORIZACION O
ELIMINACION A QUE SE DESTINARAN LOS RESIDUOS DE
CONSTRUCCION Y DEMOLICION QUE SE GENEREN EN LA OBRA

El desarrollo de las actividades de valorizacion de residuos de construccion y
demolicidon requerira autorizacion previa del 6rgano competente en materia
medioambiental de la Comunidad Autdbnoma correspondiente, en los términos
establecidos por la legislacién vigente en materia de residuos.

La autorizacion podra ser otorgada para una o varias de las operaciones que
se vayan a realizar, y sin perjuicio de las autorizaciones o licencias exigidas por
cualquier otra normativa aplicable a la actividad. Se otorgara por un plazo de
tiempo determinado, y podra ser renovada por periodos sucesivos.

La autorizacién solo se concedera previa inspeccion de las instalaciones en las
que vaya a desarrollarse la actividad y comprobacién de la cualificacién de los
técnicos responsables de su direccion y de que esta prevista la adecuada
formacion profesional del personal encargado de su explotacion.

Los aridos reciclados obtenidos como producto de una operaciéon de
valorizacién de residuos de construccion y demolicion deberan cumplir los
requisitos técnicos y legales para el uso a que se destinen.

Cuando se prevea la operaciéon de reutilizacion en otra construccion de los
sobrantes de las tierras procedentes de la excavacién, de los residuos
minerales o pétreos, de los materiales ceramicos o de los materiales no pétreos
y metalicos, el proceso se realizara preferentemente en el depdsito municipal.

3.5. MEDIDAS PARA LA SEPARACION DE LOS RESIDUOS DE
CONSTRUCCION Y DEMOLICION EN OBRA

Con el objeto de cumplir con las exigencias del articulo 30 de la Ley 7/2022, de
residuos y suelos contaminados para una economia circular, la separacién de
los residuos de construccion generados se realizara en el lugar de la
generacion de los residuos. Los residuos de la construccién y demolicién no
peligrosos seran clasificados en, al menos, las siguientes fracciones:

e Madera
e Fracciones de minerales
0 Hormigon
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e Vidrio
e Plastico
e Yeso

En el caso de residuos peligrosos, seran retirados, prohibiéndose su mezcla
con otros residuos, y manejarse de manera segura las sustancias peligrosas,
en particular, el amianto (no siendo el caso).

En la tabla siguiente se indica el peso total expresado en toneladas, de los
distintos tipos de residuos generados en la obra objeto del presente estudio, y
la separacion in situ a realizar.

TIPO DE RESIDUO TOTAL RESIDUO OBRA (t)[ UMBRAL SEGUN NORMA (t)|SEPARACION "IN SITU"
Hormigén 0,000 80,00 NO OBLIGATORIA
Ladrillos, tejas y materiales ceramicos 0,000 40,00 NO OBLIGATORIA
Metales (incluidas sus aleaciones) 2,79 2,00 OBLIGATORIA
Madera 0,000 1,00 NO OBLIGATORIA
Vidrio 0,000 1,00 NO OBLIGATORIA -_I;-
Plastico 13,05 0,50 OBLIGATORIA
Papel y cartén 4,65 0,50 OBLIGATORIA (]
La separacion en fracciones se llevara a cabo preferentemente por el poseedor |:
de los residuos de construccién y demolicién dentro de la obra. %
Si por falta de espacio fisico en la obra no resulta técnicamente viable efectuar O
dicha separacion en origen, el poseedor podra encomendar la separacion de @)
fracciones a un gestor de residuos en una instalacion de tratamiento de O
residuos de construccién y demolicion externa a la obra. En este ultimo caso, el 3’,
poseedor debera obtener del gestor de la instalacion documentacion hdld
acreditativa de que éste ha cumplido, en su nombre. >

3.6. VALORACION DEL COSTE PREVISTO PARA LA CORRECTA
GESTION DE LOS RESIDUOS DE CONSTRUCCION Y DEMOLICION

El coste previsto de la gestidn de los residuos es el siguiente:

Cédigo Subcapitulo TOTAL (£)
GR Gestion de residuos inertes 858,95 €
TOTAL 858,95 €

3.7. MEDIDAS DE PREVENCION DE GENERACION DE RESIDUOS

Bajo el concepto de prevencién se incluyen todas aquellas medidas que
consigan reducir la cantidad de residuos de construccion y demolicion (RCD)
que sin su aplicacion se producirian, o bien que consigan reducir la cantidad de
sustancias peligrosas contenidas en los RCD que se generen.

También se incluyen dentro del concepto de prevencl’v
medidas que mejoren la reciclabilidad de los productos qu
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convertiran en residuos, en particular disminuyendo su contenido en sustancias
peligrosas.

Todas las medidas anteriores, deben apuntar a la reduccion en origen de la
generacion de RCD.

Medidas a adoptar para la prevencion de RCD: se adjuntan el conjunto de las
medidas a adoptar, estén o no previstas en la presente obra.

Para mejorar la gestién de residuos de tierras:

e Se incorporan al terreno de la propia obra (previo acopio fuera de la
zona de trabajo)

e Se depositan en predios cercanos o vecinos, con autorizacion del
propietario

Para gestionar correctamente los escombres minerales o vegetales:

Los escombros vegetales se acopian en terreno con pendiente < 2%

Los escombros vegetales se acopian a > 100 m de curso de agua

Se planifica la demolicion para poder clasificar los escombros

Se reciclan los escombros

Se planifica el desbroce eliminando las especies de mayor a menor
tamanio

Se conservan las ramas pequenas y las hojas sobrantes para revegetar
e Escombros vegetales se trasladan a planta de compostaje

Para gestionar correctamente los residuos de chatarra:

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

Los acopios de chatarra férrica o de plomo no vierten escorrentias a
cauce publico
Se acopian separadamente y se reciclan

Para gestionar correctamente los residuos de madera:

Se acopian separadamente y se reciclan, reutilizan o llevan a vertedero
autorizado
Los acopios de madera estan protegidos de golpes o dafos

Para gestionar correctamente los residuos de aceites minerales y sintéticos:

e Se establece una sistematica para almacenamiento y recogida por GA

e Se recogen en envases solidos y resistentes, sin defectos estructurales
ni fugas

e Se depositan en bidones, que se trasladan cerrados desde el taller hasta
el almacén

e Se almacenan en cisterna de 3.000 | reconocible y cg
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Para

Se almacenan evitando mezclas con agua, con residuos oleaginosos, o
con policlorofenilos, u otros RP

Se avisa al GA cuando la cisterna esta % llena, o a los cinco meses de
almacenamiento

Se evitan vertidos en cauces o en alcantarillado

Se evitan depdsitos en el suelo

Se evitan tratamientos que afecten a la atmésfera

Se inscriben en la Hoja de control interno de RP

Se reduce la cantidad generada reduciendo la frecuencia de cambio de
aceite

Se reduce la cantidad generada manteniendo las maquinas en buen
estado

Se reduce la cantidad generada usando las maquinas en su rango de
mayor eficiencia

gestionar correctamente los residuos de fluorescentes o

mercuroluminiscentes (no previstos):

Se establece un sistema para almacenamiento y recogida por GA
Se evita su rotura
Se almacenan en envases dedicados
Se reduce su numero por aumento de la vida util mediante:
0 Buen mantenimiento
0 Uso en el rango de mayor eficiencia
0 Mejora tecnoldgica

Para gestionar correctamente los residuos con amianto:

Los materiales con amianto se retiran al principio de las operaciones

Se desmontan como se montaron, sin brusquedades

Se desatornillan las placas de amianto-cemento y se retiran
suspendiéndolas de eslingas a una grua

Se toman precauciones en operaciones con golpes, roturas, taladros,
corte y uso de instrumental mecanico

Los operarios utilizan mascarilla filirante para particulas, y guantes de
proteccion quimica

Los operarios utilizan una plataforma elevada para desmontar placas de
cubierta

Se envasan los RP con amianto en sacos de 2 capas de polipropileno
etiquetados y herméticos

Se envasan los RP con amianto en el lugar en que se producen, antes
de trasladarlos al almacén de RP

Se prepara un plan de actuacion antes de comenzar los trabajos

Para gestionar correctamente los residuos de baterias y ac muladores
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e Se evita su rotura
e Se almacenan en envases dedicados

Para gestionar correctamente los residuos radiactivos (no previstos):

o Se establece una sistematica para almacenamiento y recogida por GA

e Se almacenan en envases protectores de las radiaciones ionizantes

e Se almacenan separados de los demas residuos, protegidos contra
roturas y fugas

e Las fuentes encapsuladas de equipos homologados por MIE se
devuelven al suministrador

Rota, junio de 2024

El Ingeniero Técnico Industrial
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4. PLIEGO DE CONDICIONES
41. OBJETO

Fijar las condiciones técnicas minimas que deben cumplir las instalaciones
solares fotovoltaicas conectadas a red, que por sus caracteristicas esté
comprendidas en el apartado segundo de este Pliego. Pretende servir de guia
para instaladores y fabricantes de equipos, definiendo las especificaciones
minimas que debe cumplir una instalacién para asegurar su calidad, en
beneficio del usuario y del propio desarrollo de esta tecnologia.

Se valorara la calidad final de la instalacion en cuanto a su rendimiento,
produccion e integracion.

El ambito de aplicacion de este Pliego de Condiciones Técnicas (en lo que
sigue, PCT) se extiende a todos los sistemas mecanicos, eléctricos y
electrénicos que forman parte de las instalaciones.

En determinados supuestos, para los proyectos se podran adoptar, por la
propia naturaleza de los mismos o del desarrollo tecnolégico, soluciones
diferentes a las exigidas en este PCT, siempre que quede suficientemente
justificada su necesidad y que no impliquen una disminucion de las exigencias
minimas de calidad especificadas en el mismo.

4.2. GENERALIDADES

En todo caso es de aplicacion toda la normativa que afecte a instalaciones
solares fotovoltaicas.

o Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Publico, por la que
se transponen al ordenamiento juridico espafol las Directivas del
Parlamento Europeo y del Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de
febrero de 2014.

e Coddigo Técnico de la Edificaciéon (CTE) R.D. 314/2006, y modificaciones
establecidas en el R.D. 173/2010 de 19 de febrero.

e Reglamento Electrotécnico para Baja Tension aprobado por Decreto
842/2002 de 2 de agosto e Instrucciones Complementarias BT01 a BT51, y
todas las actualizaciones que lo afectan.

e Real Decreto 337/2014, de 9 de mayo, por el que se aprueban el
Reglamento sobre condiciones técnicas y garantias de seguridad en
instalaciones eléctricas de alta tensiéon y sus Instrucciones Técnicas
Complementarias ITC-RAT 01 a 23.

¢ Real decreto 1.955/2000, de 1 de diciembre, por el que se regulan las
actividades de transporte, distribucidon, comercializacion, suministro vy
procedimientos de autorizacion de instalaciones de energia eléctrica, y
todas las actualizaciones que lo afectan.

¢ Resolucién de 4 de noviembre de 2002 de la Direccion General de Industria,
Energia y Minas por la que se desarrolla la Orden de 9 de septiembre de
2002 de la Consejeria de Ciencia, Tecnologia, Industria y Comercio, por la
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Decreto 20/2003, de 21 de marzo, sobre criterios de actuacién en materia
de seguridad industrial y procedimientos para la puesta en servicio de
instalaciones en el ambito territorial de la Regién de Murcia.

Resolucién de 3 de julio de 2003, de la Direccion General de Industria,
Energia y Minas, por la que se aprueba los contenidos esenciales de
determinados proyectos y el modelo de certificado como consecuencia de la
aprobacion por Real Decreto 842/2002, de 2 de agosto, del reglamento
electrotécnico para baja tension.

Real Decreto 1.627/97 sobre Disposiciones Minimas de Seguridad y Salud
en las Obras de Construccion, Ley 31/1995 de Prevencion de Riesgos
Laborables y el Real Decreto 39/1997, del Reglamento de los Servicios de
Prevencion, y todas las actualizaciones que lo afectan.

Eurocddigo 9: Disefio de estructuras de aluminio. UNE-EN 1999-1-2:2007
(Ratificada)

Especificaciones Técnicas de las instalaciones fotovoltaicas andaluzas,
publicadas por B.O.J.A. del 26 de marzo de 2007.

Instrucciones Técnicas Complementarias para instalaciones fotovoltaicas
andaluzas (ITC) FV 01 a FV 11, publicadas en el B.O.J.A. del 18 de mayo
de 2007.

Real Decreto-ley 1/2012, de 27 de enero, por el que se procede a la
suspension de los procedimientos de preasignacion de retribuciéon y a la
supresion de los incentivos econdmicos para nuevas instalaciones de
produccion de energia eléctrica a partir de cogeneracion, fuentes de energia
renovables y residuos

Real Decreto 244/2019, de 5 de abril, por el que se regulan las condiciones
administrativas, técnicas y econdmicas del autoconsumo de energia
eléctrica.

Real Decreto-ley 15/2018, de 5 de octubre, de medidas urgentes para la
transicion energética y la proteccion de los consumidores.

RD 900/2015, de 9 de octubre, por el que se regulan las condiciones
administrativas, técnicas y econdmicas de las modalidades de suministro de
energia eléctrica con autoconsumo y de produccién con autoconsumo.

RD 738/2015, de 31 de julio, por el que se regula la actividad de produccion
de energia eléctrica y el procedimiento de despacho en los sistemas
eléctricos de los territorios no peninsulares.

Circular 3/2014, de 2 de julio, de la Comision Nacional de los Mercados y la
Competencia, por la que se establece la metodologia para el calculo de los
peajes de transporte y distribucidon de electricidad.

RD 1699/2011, de 18 de noviembre, por el que se regula la conexion a red
de instalaciones de produccién de energia eléctrica de pequefia potencia.
RD 1110/2007, de 24 de agosto, por el que se aprueba el Reglamento
unificado de puntos de medida del sistema eléctrico.

Pliego de Condiciones Técnicas para instalaciones Conectadas a la red,
PCT- C, IDAE 2002, y todas las actualizaciones que lo afectan.
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4.3. COMPONENTES Y MATERIALES

Como principio general se ha de asegurar, como minimo, un grado de
aislamiento eléctrico de tipo basico clase | en lo que afecta tanto a equipos
(médulos e inversores), como a materiales (conductores, cajas y armarios de
conexion), exceptuando el cableado de continua, que serd de doble
aislamiento.

La instalacion incorporara todos los elementos y caracteristicas necesarios
para garantizar en todo momento la calidad del suministro eléctrico.

El funcionamiento de las instalaciones fotovoltaicas no debera provocar en la
red averias, disminuciones de las condiciones de seguridad ni alteraciones
superiores a las admitidas por la normativa que resulte aplicable.

Asimismo, el funcionamiento de estas instalaciones no podra dar origen a
condiciones peligrosas de trabajo para el personal de mantenimiento y
explotacion de la red de distribucion.

Los materiales situados en intemperie se protegeran contra los agentes
ambientales, en particular contra el efecto de la radiacion solar y la humedad.

Se incluiran todos los elementos necesarios de seguridad y protecciones
propias de las personas y de la instalacién fotovoltaica, asegurando la
proteccion frente a contactos directos e indirectos, cortocircuitos, sobrecargas,
asi como otros elementos y protecciones que resulten de la aplicacion de la
legislacién vigente.

Por motivos de seguridad y operacion de los equipos, los indicadores,
etiquetas, etc. de los mismos estaran en alguna de las lenguas espafolas
oficiales del lugar de la instalacion.

4.3.1. SISTEMAS GENERADORES FOTOVOLTAICOS

Todos los modulos deberan satisfacer las especificaciones UNE-EN 61215
para modulos de silicio cristalino, o UNE-EN 61646 para modulos fotovoltaicos
capa delgada, asi como estar cualificados por algun laboratorio reconocido (por
ejemplo, Laboratorio de Energia Solar Fotovoltaica del Departamento de
Energias Renovables del CIEMAT, Joint Research Centre Ispra, etc.), lo que se
acreditara mediante la presentacion del certificado oficial correspondiente. Este
requisito no se aplica a los casos excepcionales del apartado 4.1.1.3.

El moédulo fotovoltaico llevara de forma claramente visible e indeleble el modelo
y nombre o logotipo del fabricante, asi como una identificacién individual o
numero de serie trazable a la fecha de fabricacion.

Se utilizaran médulos que se ajusten a las caracteristicas técnicas descritas a
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Los mddulos deberan llevar los diodos de derivacidén para evitar las posibles
averias de las células y sus circuitos por sombreados parciales y tendran un
grado de proteccion IP65.

Los marcos laterales, si existen, seran de aluminio o acero inoxidable.

Para que un modulo resulte aceptable, su potencia maxima y corriente de
cortocircuito reales referidas a condiciones estandar deberan estar
comprendidas en el margen del + 10 % de los correspondientes valores
nominales de catalogo.

Sera rechazado cualquier modulo que presente defectos de fabricacion como
roturas 0 manchas en cualquiera de sus elementos, asi como falta de
alineacion en las células o burbujas en el encapsulante.

Se valorara positivamente una alta eficiencia de las células. La estructura del
generador se conectara a tierra.

Por motivos de seguridad y para facilitar el mantenimiento y reparacion del
generador, se instalaran los elementos necesarios (fusibles, interruptores, etc.)
para la desconexién, de forma independiente y en ambos terminales, de cada
una de las ramas del resto del generador.

4.3.2. ESTRUCTURA SOPORTE
Las estructuras soporte deberan cumplir las especificaciones de este apartado.

La estructura soporte de médulos ha de resistir, con los mdédulos instalados, las
sobrecargas del viento y nieve, de acuerdo con lo indicado en la normativa
basica de la edificacion NBE-AE-88.

El disefio y la construccion de la estructura y el sistema de fijacién de modulos,
permitira las necesarias dilataciones térmicas, sin transmitir cargas que puedan
afectar a la integridad de los modulos, siguiendo las indicaciones del fabricante.

Los puntos de sujecion para el modulo fotovoltaico seran suficientes en
nuamero, teniendo en cuenta el area de apoyo y posicion relativa, de forma que
no se produzcan flexiones en los médulos superiores a las permitidas por el
fabricante y los métodos homologados para el modelo de médulo.

El disefio de la estructura se realizara para la orientacion y el angulo de
inclinaciéon especificado para el generador fotovoltaico, teniendo en cuenta la
facilidad de montaje y desmontaje, y la posible necesidad de sustituciones de
elementos.

La estructura se protegera superficialmente contra la acciéon de los agentes
ambientales. La realizacion de taladros en la estructura se llevara a cabo antes
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La tornilleria sera realizada en acero inoxidable, cumpliendo la norma MV-106.
En el caso de ser la estructura galvanizada se admitiran tornillos galvanizados,
exceptuando la sujecidon de los médulos a la misma, que seran de acero
inoxidable.

Los topes de sujecion de modulos y la propia estructura no arrojaran sombra
sobre los modulos.

En el caso de instalaciones integradas en cubierta que hagan las veces de la
cubierta del edificio, el disefio de la estructura y la estanquidad entre médulos
se ajustara a las exigencias de las Normas Basicas de la Edificacion y a las
técnicas usuales en la construccion de cubiertas.

Se dispondran las estructuras soporte necesarias para montar los moédulos,
tanto sobre superficie plana (terraza) como integrados sobre tejado,
cumpliendo lo especificado en el punto 4.1.2 sobre sombras. Se incluiran todos
los accesorios y bancadas y/o anclajes.

La estructura soporte sera calculada segun la norma MV-103 para soportar
cargas extremas debidas a factores climatolégicos adversos, tales como viento,
nieve, etc.

Si esta construida con perfiles de acero laminado conformado en frio, cumplira
la norma MV-102 para garantizar todas sus caracteristicas mecanicas y de
composicion quimica.

Si es del tipo galvanizada en caliente, cumplira las normas UNE 37-501 y UNE
37- 508, con un espesor minimo de 80 micras para eliminar las necesidades de
mantenimiento y prolongar su vida util.

VISADO COPITI Cadiz

4.3.3. INVERSORES

Seran del tipo adecuado para la conexién a la red eléctrica, con una potencia
de entrada variable para que sean capaces de extraer en todo momento la
maxima potencia que el generador fotovoltaico puede proporcionar a lo largo
de cada dia.

Las caracteristicas basicas de los inversores seran las siguientes:

Principio de funcionamiento: fuente de corriente.

Autoconmutados.

Seguimiento automatico del punto de maxima potencia del generador.
No funcionaran en isla o modo aislado.

Los inversores cumpliran con las directivas comunitarias de Seguridad Eléctrica
y Compatibilidad Electromagnética (ambas seran certificadas por el fabricante),
incorporando protecciones frente a:
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Tension de red fuera de rango.

Frecuencia de red fuera de rango.

Sobretensiones, mediante varistores o similares.

Perturbaciones presentes en la red como microcortes, pulsos, defectos
de ciclos, ausencia y retorno de la red, etc.

Cada inversor dispondra de las sefalizaciones necesarias para su correcta
operacion, e incorporara los controles automaticos imprescindibles que
aseguren su adecuada supervision y manejo.

Cada inversor incorporara, al menos, los controles manuales siguientes:

e Encendido y apagado general del inversor.
e Conexion y desconexion del inversor a la interfaz CA. Podra ser externo
al inversor.

Las caracteristicas eléctricas de los inversores seran las siguientes:

El inversor seguira entregando potencia a la red de forma continuada en
condiciones de irradiancia solar un 10% superior a las CEM. Ademas soportara
picos de magnitud un 30% superior a las CEM durante periodos de hasta 10
segundos.

Los valores de eficiencia al 25 % y 100 % de la potencia de salida nominal
deberan ser superiores al 85% y 88% respectivamente (valores medidos
incluyendo el transformador de salida, si lo hubiere) para inversores de
potencia inferior a 5 kW, y del 90 % al 92 % para inversores mayores de 5 kW.
El autoconsumo del inversor en modo nocturno ha de ser inferior al 0,5 % de su
potencia nominal.

El factor de potencia de la potencia generada debera ser superior a 0,95, entre
el 25 % y el 100 % de la potencia nominal. A partir de potencias mayores del 10
% de su potencia nominal, el inversor deberd inyectar en red.

Los inversores tendran un grado de proteccidon minima IP 20 para inversores en
el interior de edificios y lugares inaccesibles, IP 30 para inversores en el interior
de edificios y lugares accesibles, y de IP 65 para inversores instalados a la
intemperie. En cualquier caso, se cumplira la legislacion vigente.

Los inversores estaran garantizados para operacion en las siguientes
condiciones ambientales: entre 0 °C y 40 °C de temperatura y entre 0 % y 85 %
de humedad relativa.

4.3.4. CABLEADO

Los positivos y negativos de cada grupo de médulos se conduciran separados
y protegidos de acuerdo a la normativa vigente.
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Los conductores seran de cobre y tendran la seccién adecuada para evitar
caidas de tension y calentamientos. Concretamente, para cualquier condicion
de trabajo, los conductores de la parte CC deberan tener la seccién suficiente
para que la caida de tension sea inferior del 1,5% y los de la parte CA para que
la caida de tension sea inferior del 2%, teniendo en ambos casos como
referencia las tensiones correspondientes a cajas de conexiones.

Se incluira toda la longitud de cable CC y CA. Debera tener la longitud
necesaria para no generar esfuerzos en los diversos elementos ni posibilidad
de enganche por el transito normal de personas.

Todo el cableado de continua sera de doble aislamiento y adecuado para su
uso en intemperie, al aire o enterrado, de acuerdo con la norma UNE 21123.

4.3.5. CONEXION A RED

Todas las instalaciones de hasta 100 kW cumpliréan con lo dispuesto en el Real
Decreto 1663/2000 (articulos 8 y 9) sobre conexién de instalaciones
fotovoltaicas conectadas a la red de baja tensién.

4.3.6. MEDIDAS

Todas las instalaciones cumpliran con el Real Decreto 1110/2007, de 24 de
agosto, por el que se aprueba el Reglamento Unificado de puntos de medida
del sistema eléctrico.

4.3.7. PROTECCIONES

Todas las instalaciones cumpliran con lo dispuesto en el Real Decreto
1663/2000 (articulo 11) sobre protecciones en instalaciones fotovoltaicas
conectadas a la red de baja tension.

En conexiones a la red ftrifasicas las protecciones para la interconexion de
maxima y minima frecuencia (51 Hz y 49 Hz respectivamente) y de maxima y
minima tension (1,1 Umy 0,85 Um respectivamente) seran para cada fase.

4.3.8. PUESTA A TIERRA DE LAS INSTALACIONES FOTOVOLTAICAS

Todas las instalaciones cumpliran con lo dispuesto en el Real Decreto
1663/2000 (articulo 12) sobre las condiciones de puesta a tierra en
instalaciones fotovoltaicas conectadas a la red de baja tension.

Cuando el aislamiento galvanico entre la red de distribucion de baja tensién y el
generador fotovoltaico no se realice mediante un transformador de aislamiento,
se explicaran en la Memoria de Disefo o Proyecto los elementos utilizados
para garantizar esta condicion.

Todas las masas de la instalacion fotovoltaica, tanto de la seccién continua
como de la alterna, estaran conectadas a una uUnica tierra. Esta tierra sera
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4.3.9. ARMONICOS Y COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA

Todas las instalaciones cumpliran con lo dispuesto en el Real Decreto
1663/2000 (articulo 13) sobre arménicos y compatibilidad electromagnética en
instalaciones fotovoltaicas conectadas a la red de baja tension.

4.3.10. MEDIDAS DE SEGURIDAD

Las centrales fotovoltaicas, independientemente de la tension a la que estén
conectadas a la red, estaran equipadas con un sistema de protecciones que
garantice su desconexiéon en caso de un fallo en la red o fallos internos en la
instalacion de la propia central, de manera que no perturben el correcto
funcionamiento de las redes a las que estén conectadas, tanto en la
explotacion normal como durante el incidente.

La central fotovoltaica debe evitar el funcionamiento no intencionado en isla
con parte de la red de distribucion, en el caso de desconexién de la red
general. La proteccion anti-isla debera detectar la desconexiéon de red en un
tiempo acorde con los criterios de proteccion de la red de distribucion a la que
se conecta, o en el tiempo maximo fijado por la normativa o especificaciones
técnicas correspondientes. El sistema utilizado debe funcionar correctamente
en paralelo con otras centrales eléctricas con la misma o distinta tecnologia, y
alimentando las cargas habituales en la red, tales como motores.

Todas las centrales fotovoltaicas con una potencia mayor de 1 MW estaran
dotadas de un sistema de teledesconexion y un sistema de telemedida.

La funcién del sistema de teledesconexion es actuar sobre el elemento de
conexion de la central eléctrica con la red de distribucion para permitir la
desconexion remota de la planta en los casos en que los requisitos de
seguridad asi lo recomienden. Los sistemas de teledesconexion y telemedida
seran compatibles con la red de distribucion a la que se conecta la central
fotovoltaica, pudiendo utilizarse en baja tension los sistemas de telegestion
incluidos en los equipos de medida previstos por la legislacion vigente.

Las centrales fotovoltaicas deberan estar dotadas de los medios necesarios
para admitir un reenganche de la red de distribucién sin que se produzcan
danos. Asimismo, no produciran sobretensiones que puedan causar dafos en
otros equipos, incluso en el transitorio de paso a isla, con cargas bajas o sin
carga. Igualmente, los equipos instalados deberan cumplir los limites de
emision de perturbaciones indicados en las normas nacionales e
internacionales de compatibilidad electromagnética.

4.4. RECEPCIONY PRUEBAS

Una vez finalizadas la instalacién solar fotovoltaica el instalador entregara un
Documento Final de Obra donde constara la documentacion de cada uno de
los componentes suministrados, materiales y manuales de uso vy
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Fichas de los equipos.

Garantias.

Numeros de serie.

Certificados.

Manuales de uso y mantenimiento de los equipos.

Mantenimiento de las instalaciones.

Inscripcion de la instalacion en el Registro administrativo de
Autoconsumo.

Planos finales de la instalacion.

e Esquemas unifilares.

Este documento sera firmado por duplicado por ambas partes, conservando
cada una un ejemplar. Los manuales entregados al usuario estaran en alguna
de las lenguas oficiales espafiolas para facilitar su correcta interpretacion.

Antes de la puesta en servicio de todos los elementos principales (moédulos,
inversores, contadores) éstos deberan haber superado las pruebas de
funcionamiento en fabrica, de las que se levantara oportuna acta que se
adjuntara con los certificados de calidad.

Las pruebas a realizar por el instalador, con independencia de lo indicado con
anterioridad en este PCT, seran como minimo las siguientes:

e Funcionamiento y puesta en marcha de todos los sistemas.

e Pruebas de arranque y parada en distintos instantes de funcionamiento.

e Pruebas de los elementos y medidas de proteccioén, seguridad y alarma,
asi como su actuacion, con excepcion de las pruebas referidas al
interruptor automatico de la desconexion.

e Determinacion de la potencia instalada.

e Prueba del sistema de comunicacién y monitorizacién de la instalacion.

VISADO COPITI Cadiz

Concluidas las pruebas y la puesta en marcha se pasaran a la fase de la
Recepcion Provisional de la Instalacion. No obstante, el Acta de Recepcién
Provisional no se firmara hasta haber comprobado que todos los sistemas y
elementos que forman parte del suministro han funcionado correctamente
durante un minimo de 240 horas seguidas, sin interrupciones o paradas
causadas por fallos o errores del sistema suministrado, y ademas se hayan
cumplido los siguientes requisitos:

e Entrega de toda la documentacion requerida en este PCT, y como
minimo la recogida en la norma UNE-EN 62466: Sistemas fotovoltaicos
conectados a red. Requisitos minimos de documentaciéon, puesta en
marcha e inspeccion de un sistema.

¢ Retirada de obra de todo el material sobrante.

e Limpieza de las zonas ocupadas, con transporte de todos los desechos

a vertedero.
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Durante este periodo el suministrador sera el uUnico responsable de la
operacion de los sistemas suministrados, si bien debera adiestrar al personal
de operacion.

Todos los elementos suministrados, asi como la instalacién en su
conjunto, estaran protegidos frente a defectos de fabricacién, instalacion
o disefio por una garantia de tres afios, salvo para los modulos
fotovoltaicos, para los que la garantia minima sera de 10 afios contados
a partir de la fecha de la firma del acta de recepcion provisional.

No obstante, el instalador quedara obligado a la reparacién de los fallos
de funcionamiento que se puedan producir si se apreciase que su origen
procede de defectos ocultos de disefio, construccién, materiales o
montaje, comprometiéndose a subsanarlos sin cargo alguno. En
cualquier caso, debera atenerse a lo establecido en la legislacién vigente
en cuanto a vicios ocultos.

4.4.1. ENSAYOS, PRUEBAS Y CONTROL DE CALIDAD %
Los materiales que se empleen en la ejecucién de las obras se someteran a las @)
pruebas y ensayos conforme especifica el Pliego y Plan de Control de Calidad —_
para comprobar que satisfacen las condiciones exigidas. E
La Direccion de Obra se reservara el derecho de efectuar los ensayos vy O
analisis que juzgue necesarios, por sus propios medios o en el laboratorio que O
designe en cada caso, siendo todos los gastos ocasionados de cuenta del @)
adjudicatario, hasta un importe global del 2% del Presupuesto ejecucion QO
material de las obras, sin incluir la baja de adjudicacion correspondiente. gj
45. NORMAS GENERALES PARA LA EJECUCION DE LAS >
INSTALACIONES

e Ley 30/07, de 30 de octubre, de contratos del sector Publico, y sus
modificaciones establecidas en la Orden EHA/3497/2009 de 23 de
diciembre.

e Coddigo Técnico de la Edificacion (CTE) R.D. 314/2006, y modificaciones
establecidas en el R.D. 173/2010 de 19 de febrero.

e Real Decreto 842/2002, de 2 de agosto, por el que se aprueba el
Reglamento Electrotécnico de Baja e Instrucciones Técnicas
Complementarias, y todas las actualizaciones que lo afectan.

¢ Real Decreto 1890/2008, de 14 de noviembre, por el que se aprueba el
Reglamento de eficiencia energética en instalaciones de alumbrado
exterior y sus Instrucciones técnicas complementarias EA-01 a EA-07.

¢ Real Decreto 1.955/2000, de 1 de diciembre, por el que se regulan las
actividades de transporte, distribucién, comercializacion, suministro y
procedimientos de autorizacion de instalaciones de energia eléctrica, y
todas las actualizaciones que lo afectan.
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Normas e Instrucciones para alumbrado urbano del Ministerio de la
Vivienda, Decreto 3139/77 de 9 de diciembre y 1946/79 de 6 Julio, y
todas las actualizaciones que lo afectan.

R.D.846/2006 de 7 de julio, que deroga parcialmente el Real Decreto
2.642/85). y Anexo técnico (B.O. E 17-05-89) sobre candelabros
metalicos (baculos y columnas de alumbrado exterior y sefializacion de
trafico)

Resolucion de 4 de noviembre de 2002 de la Direccion General de
Industria, Energia y Minas por la que se desarrolla la Orden de 9 de
septiembre de 2002 de la Consejeria de Ciencia, Tecnologia, Industria y
Comercio, por la que se adoptan medidas de normalizacién en la
tramitacion de expedientes en materia de industria, energia y minas.
Resolucion de 3 de julio de 2003, de la Direccidon General de Industria,
Energia y Minas, por la que se aprueba los contenidos esenciales de
determinados proyectos y el modelo de certificado como consecuencia
de la aprobacion por real decreto 842/2002, de 2 de agosto, del
reglamento electrotécnico para baja tensioén.

Real Decreto 1.627/97 sobre Disposiciones Minimas de Seguridad y
Salud en las Obras de Construccion, Ley 31/1995 de Prevencion de
Riesgos Laborables y el Real Decreto 39/1997, del Reglamento de los
Servicios de Prevencion, y todas las actualizaciones que lo afectan.
Condiciones impuestas por los Organismos Publicos afectados.

Rota, junio de 2024
El Ingeniero Técnico Industrial
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5. ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD
5.1. OBJETO

El objeto del presente Estudio de Seguridad y Salud es, mediante la
identificacion de todos los posibles riesgos y la determinacién de las
correspondientes medidas preventivas que se deben adoptar, eliminar o
disminuir los riesgos existentes, y con ello los accidentes de trabajo y
enfermedades profesionales.

Este Estudio de Seguridad y Salud se realiza siguiendo las directrices del R.D
1627/97 sobre disposiciones minimas de seguridad y de salud en las obras de
construccion, formando parte del proyecto de la obra, y, en aplicacion de él,
cada contratista elaborara un Plan de Seguridad y Salud en el que se analicen,
estudien, desarrollen y complementen las previsiones contenidas en este
Estudio y en funcién de su propio sistema de ejecucion de obra.

En dicho Plan se incluiran, en su caso, las propuestas de medidas alternativas
de prevencioén que el contratista proponga con la correspondiente justificacion
técnica, y que no podran implicar disminucién de los niveles de proteccion
previstos en este Estudio. Dicho Plan de Seguridad y Salud debera ser
aprobado antes de iniciar la obra por parte del Coordinador en materia de
Seguridad y Salud durante la ejecucion de la obra o por la Direccion Facultativa
cuando no fuera necesaria la designacién de dicho Coordinador.

5.2. DESCRIPCION DE LA OBRA Y SITUACION
5.2.1. DATOS GENERALES

Proyecto

INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA ELECTRICA MEDIANTE PLACAS
FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA
UNA, EN ELTERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA, CADIZ

Promotor
PLAAN SPAIN ENERGY INVESTMENTS SL
5.2.2. DESCRIPCION DE LA OBRA Y SITUACION

Los trabajos a desarrollar son los necesarios para la ejecucién de:

e Proyecto de las instalaciones eléctricas en Baja Tensién, tanto de
corriente continua, como de corriente alterna de un sistema de
generacion de energia eléctrica mediante el empleo de energia solar
fotovoltaica (generador fotovoltaico) y su posterior conexion a la red de
energia eléctrica propiedad de la compadia suministradora en la zona,
Endesa Distribucion.

e El generador fotovoltaico se concibe mediante estructura fija y se ubica
en el Término Municipal de Arcos de la Frontera, Cadiz.

VISADO COPITI Cadiz
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inversores y aproximadamente 3 MWp sera la potencia correspondiente
al campo de paneles.

La instalacién objeto del presente proyecto convertira la energia proveniente
del sol en energia eléctrica alterna trifasica a 400 V, que se inyectara a la red
eléctrica de la compania distribuidora a través de unos centros de
transformacion que elevaran el nivel de tensiones a 20 KV.

La energia procedente de la radiacidon solar (energia solar fotovoltaica) se
convierte en energia eléctrica en su formato de corriente continua a través de
una serie de paneles solares dispuestos en numero apropiado en series. Estas
series se agrupan formando paralelos que se conectan al equipo inversor,
encargado de convertir la corriente continua generada en corriente alterna para
posteriormente inyectar la energia a la red de distribucién en baja tensién.

La instalacion poseera el elemento de proteccibn en corriente alterna
(interruptor automatico con proteccién diferencial de interconexion con la red)
que permitira en cualquier momento separar y aislar la instalacién fotovoltaica
de la red de distribucion.

Se efectuara la instalacién de modo que se asegure un grado de aislamiento
eléctrico minimo de tipo basico clase | en lo que afecta a equipos tales como
maodulos e inversores, asi como al resto de materiales, tales como conductores,
cajas, armarios de conexion, etc. En cualquier caso, el cableado de corriente
continua sera de doble aislamiento.

La instalacién incorporara todos los elementos necesarios para garantizar en
todo momento la proteccion fisica de las personas, la calidad del suministro y
no provocar averias en la red.

Cada instalacion fotovoltaica estara constituida, basicamente, por los siguientes
elementos:

Generador fotovoltaico.
Inversores.

Estructura de soportacion.
Sistema CC/CA.

Protecciones.

Medida.

Puesta a tierra.

Conexion a red.

Sistemas auxiliares.
Instalaciones de media tension.

5.3. PRESUPUESTO TOTAL DE SEGURIDAD, PLAZO DE EJECUCION Y
PREVISION DE MANO DE OBRA
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA

ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED,
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS
CADIZ

DE 3MW, DIVIDIDA
DE LA FRONTERA,

El presupuesto correspondiente al Estudio de Seguridad y Salud de 11.273,08
€. El plazo previsto de ejecucion de la obra es de doce (12) meses desde su
inicio real. Se prevé que, si bien la carga de personal es variable, en el periodo

de maxima actividad se tendran veinte trabajadores (20).

5.4. IDENTIFICACION DE LAS ACTIVIDADES A REALIZAR
Las principales actividades son:

OBRA CIVIL

Movimiento de tierras

Cerramientos

Trabajos de albanileria

Trabajos de pintura

Zanjas para lineas eléctricas subterraneas
Excavacion para apoyos de MT

MONTAJES

Montaje de estructura metalica

Montaje de paneles fotovoltaicos

Montaje de componentes eléctricos

Instalacién eléctrica y control

Montajes de centros de transformacion y seccionamiento

5.4.1. RELACION DE ELEMENTOS A UTILIZAR
MOVIMIENTOS DE TIERRAS

e Retroexcavadora
o Pala cargadora
e Camidn cuba

TRANSPORTE HORIZONTAL

e Carretilla autotransportada, dumper pequefo
e Carretilla con pinzas elevadoras o torito
o Motovolquete

MAQUINARIA DE ELEVACION

e Camibn grua
e Cabrestante

MAQUINARIA PARA HORMIGONES

VISADO COPITI Cadiz
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e Vibrador de agujas

MAQUINARIA PARA COMPACTACION

¢ Rodillo vibrante autopropulsado
e Pisdn mecanico

MAQUINAS HERRAMIENTAS

o Martillo neumatico
o Electroesmeriladora (radial)

HERRAMIENTAS

Eléctricas portatiles

Hidraulicas portatiles

De combustion portatiles

De corte y soldadura de metales
Herramientas de mano

5.5. INTERFERENCIAS Y SERVICIOS AFECTADOS.

Los trabajos se desarrollan en el emplazamiento de la obra destinada a tal fin, y
cuyo destino es exclusivamente la ubicacion de las instalaciones objeto del
proyecto, por lo que las Unicas interferencias que puedan presentarse son las
superposiciones de las diversas fases de los trabajos.

En todo caso, las interferencias con conducciones de toda indole, han sido
causa de accidentes, por ello se considera muy importante detectar su
existencia y localizacién exacta con el fin de poder valorar y delimitar
claramente los diversos riesgos.

5.6. INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR (INSTALACIONES
COMUNES PARA EL PERSONAL)

Las instalaciones provisionales para los trabajadores seran modulos metalicos
prefabricados pintadas contra la corrosidon, comercializados en chapa
emparedada con aislante térmico y acustico, con carpinteria metalica necesaria
para su ventilaciéon, con acristalamiento simple en las ventanas, cerradas
mediante cerrojos de presiéon por mordaza simple. Se situaran casetas aseos-
vestuarios y modulos para oficina en cantidad necesaria para satisfacer las
siguientes necesidades:

o Superficie de vestuario-aseo: 2 m? por trabajador en obra
e Por cercania de la poblacién el comedor sera en restaurante de la
misma
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e N°de duchas: 1 por cada 10 trabajadores

5.7. ORGANIZACION DE SEGURIDAD EN LOS TRABAJOS
5.7.1. RESPONSABLE DE SEGURIDAD EN LOS TRABAJOS

El Responsable de seguridad los trabajos sera el mando directo de la
constructora en Obra.

5.7.2. RECURSO PREVENTIVO

La Ley 54/2003, de 12 de diciembre, de reforma del marco normativo de la
prevencion de riesgos laborales anade a la Ley 31/1995, dentro del capitulo 1V,
un nuevo articulo 32 bis con la siguiente redaccion:

«Articulo 32 bis. Presencia de los recursos preventivos”

1. La presencia en el centro de trabajo de los recursos preventivos, cualquiera que sea la
modalidad de organizacioén de dichos recursos, sera necesaria en los siguientes casos:

a) Cuando los riesgos puedan verse agravados o modificados en el desarrollo del proceso o la
actividad, por la concurrencia de operaciones diversas que se desarrollan sucesiva o
simultaneamente y que hagan preciso el control de la correcta aplicacion de los métodos de
trabajo.

b) Cuando se realicen actividades o procesos que reglamentariamente sean considerados
como peligrosos o con riesgos especiales.

¢) Cuando la necesidad de dicha presencia sea requerida por la Inspeccién de Trabajo y
Seguridad Social, si las circunstancias del caso asi lo exigieran debido a las condiciones de
trabajo detectadas.

2. Se consideran recursos preventivos, a los que el empresario podra asignar la presencia, los
siguientes:

a) Uno o varios trabajadores designados de la empresa.
b) Uno o varios miembros del servicio de prevencién propio de la empresa.
¢) Uno o varios miembros del o los servicios de prevencién ajenos concertados por la empresa.

Cuando la presencia sea realizada por diferentes recursos preventivos éstos deberan colaborar
entre si.

3. Los recursos preventivos a que se refiere el apartado anterior deberan tener la capacidad
suficiente, disponer de los medios necesarios y ser suficientes en numero para vigilar el
cumplimiento de las actividades preventivas, debiendo permanecer en el centro de trabajo
durante el tiempo en que se mantenga la situacién que determine su presencia.

4. No obstante lo sefalado en los apartados anteriores, el empresario podréa asignar la
presencia de forma expresa a uno o varios trabajadores de la empresa que, sin formar parte
del servicio de prevencioén propio ni ser trabajadores designados, retinan los conocimientos, la
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funciones del nivel basico. En este supuesto, tales trabajadores deberan mantener la necesaria
colaboracién con los recursos preventivos del empresario. »

Por tanto, esta Presencia de los Recursos Preventivos tiene el fin de vigilar y
controlar las condiciones en que se desarrollan los trabajos en las obras
mientras existan riesgos significativos (en ese concepto se incluyen los riesgos
de trabajos en altura, riesgos eléctricos, construcciéon con todo lo que a su vez
engloba, etc.).

En la presente obra, se designara al Encargado o al Jefe de Equipo como
recurso preventivo, en funcién de su presencia en obra y de su formacion, ya
que debera haber realizado el curso de nivel basico, requisito imprescindible
previsto por la Ley. Dicha designacion se realizara de forma expresa
(evidenciada por escrito con la aceptacion de esta persona).

5.8. RECONOCIMIENTOS MEDICOS, EVACUACION DE ACCIDENTADOS
Y PRIMEROS AUXILIOS

De acuerdo a las exigencias de la Ley de Prevencién de Riesgos Laborales,
todo el personal de las empresas que participen en el proyecto debera haberse
sometido como maximo hace un afio (salvo que exista alguna otra exigencia
legal mas restrictiva al respecto) a un reconocimiento médico especifico a su
puesto de trabajo, del cual haya resultado APTO.

Asimismo, al personal de nueva incorporacion, se le realizara un
reconocimiento previo a su incorporacion al puesto de trabajo.

Para la realizacién de los posibles primeros auxilios, en la obra existira
personal que haya recibido formacion en Primeros Auxilios, disponiendo en
obra y en los vehiculos de un botiquin que permita la realizacion de estos
primeros auxilios.

En caso de producirse un accidente que haga necesario el traslado del
accidentado al Centro Asistencial mas préximo, el traslado se realizara en el
vehiculo de obra, o si las lesiones sufridas lo hacen desaconsejable, se avisara
a los Servicios de Emergencia para que procedan a su evacuacion.

Para facilitar la evacuacion y la comunicaciéon de emergencias, en un lugar
visible de la obra cada Contratista colocara un cartel donde se indiquen los
teléfonos y direcciones de emergencias y centros asistenciales.

5.9. INFORMACION Y FORMACION EN PREVENCION
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riesgos y medidas preventivas que se deben adoptar en las distintas fases de
la obra, y que deben de estar incluidas en los correspondientes Planes de
Seguridad de cada contratista.

5.10. IDENTIFICACION DE RIESGOS Y MEDIDAS PREVENTIVAS

A continuacion, se especifican los riesgos y las medidas preventivas que se
deben adoptar en todas y cada una de las actividades indicadas y reflejadas en
los siguientes capitulos:

1- PRESCRIPCIONES DE SEGURIDAD PARA TODO TIPO DE
TRABAJOS

2- TRABAJOS DE EXCAVACION Y HORMIGONADO

3- TRABAJOS EN MONTAJES INDUSTRIALES

4- TRABAJOS EN CENTROS DE TRANSFORMACION

5- RED GENERAL DE TIERRAS

6- MAQUINAS — HERRAMIENTAS

7- MANIPULACION DE CARGAS

8- TRABAJOS CON CAMION GRUA

9- TRABAJOS CON MAQUINARIA

10- TRABAJOS CON ESCALERAS

11- TRABAJOS EN CAJAS DE MEDIDA Y PROTECCION

5.10.1. PRESCRIPCIONES DE SEGURIDAD PARA TODO TIPO DE TRABAJOS
5.10.2 TRABAJOS DE EXCAVACION Y HORMIGONADO

ZANJAS HASTA 1,30M DE PROFUNDIDAD
EXCAVACION

e con losas que queden sin base y sean susceptibles de desprenderse
(terrenos no compactos, juntas de dilatacion, etc.)

e con existencia a proximidad de instalaciones de servicios (gas, agua,
conductores eléctricos, comunicaciones, etc.)

e con uso de pico y herramientas manuales

e con uso de medios mecanicos

ZANJA MAYOR DE 1,30M DE PROFUNDIDAD
EXCAVACION

e con losas que queden sin base en terreno no compacto, juntas de
dilatacion y sean susceptibles de desprenderse.

e con existencia a proximidad de instalaciones de servicios (gas, agua,
conductores eléctricos, comunicaciones, etc)

e uso de pico, pala y/o herramientas manuales.

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

e con uso de medios mecanicos bl CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
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CADIZ

e escombros en zona peatonal con firme de hormigon y limitacién de

anchura.
e transporte de escombros con carretilla a contenedor.
e acceso a la zanja.
e Catas y calas en localizacion de otros servicios

CIMENTACIONES

e Excavaciones tronco-conicas
e Excavaciones cuadradas

HORMIGONADO

e Hormigonado

5.10.3. TRABAJOS EN MONTAJES INDUSTRIALES
ACOPIO, CARGA Y DESCARGA DE MAQUINARIA'YY MATERIALES

e Manual
e Mecanica

UBICACION DE MAQUINAS Y MATERIALES

e Espacios para la ubicacion de maquinas — herramientas
e Espacios para la ubicacion de materiales y restos

MONTAJE DE INSTALACIONES ELECTRICAS

e Colocacion de tacos (expansion), montaje de soportes, colocacion de

bandeja.
e Montaje de grapas de sujecién tubos, canaletas y luminarias

CANALIZACION PARA CONDUCCIONES SUBTERRANEAS

e C(Catas, Calas en Localizacion de otros servicios
e Zanjas y Hormigonado

e Entubado
¢ Relleno y Compactado
o Asfaltado

CONDUCCIONES ELECTRICAS SUBTERRANEAS

¢ Ubicacion De Maquinaria y Materiales
e Tendido Manual

e Tendido con Maquinaria

e Cruzamiento con Otros Servicios

VISADO COPITI Cadiz
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¢ Intervencion en Conductores (Empalmes, Derivaciones, Cortes, Etc.)

e Conexionado En AT/BT con Corte De Tension & CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
40 INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES

e Conexionado En AT/BT con Proximidad De Tension

COLEGIO DE CADIZ

VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389 1
FRANCISCO JAVIER MOLDES FingANA

FECHA: 03/07/2024

VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714 | 05/07/2024 13:46 PAGINA 151/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVIDJVD46XR6E9KLIFSA

https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

protecsil <

Registered

AS -|SO 14001

Sl Registered ||
o5

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ
TENDIDO DE CABLE

¢ Asentamiento de las bobinas sobre gatos o cunas
e Colocacion de los rodillos
e Tendido del cable, posado o por conductor

MONTAJE Y CONEXIONADO DE EQUIPOS ELECTRICOS

e Colocacioén de paneles y cuadros
o Conexionado, puesta en servicio y mantenimiento

5.10.4. TRABAJOS EN CENTROS DE TRANSFORMACION
C.T. PREFABRICADOS

¢ Montaje y ensamblado de prefabricados
e Ubicacion de equipos, cabinas, cuadros y transformador

TRABAJOS MECANICOS EN CENTROS DE TRANSFORMACION

e Montaje de: seccionadores, interruptores, cabinas,
embornados, etc.

5.10.5. RED GENERAL DE TIERRAS
ACOPIO, CARGA 'Y DESCARGA

e Manual
e Mecanica

INSTALACION RED DE TIERRAS

e Utilizacion de Taladro.
e Hincado de las Picas

SOLDADURA ALUMINOTERMICA
e Conexionado por soldadura aluminotérmica.

5.10.6. MAQUINAS — HERRAMIENTAS

RADIAL

e Trabajos con radial
TALADRO DE MANO
PISTOLAS CLAVADORAS
EQUIPO DE SOLDADURA ELECTRICA
EQUIPO DE OXICORTE

cuadros,

VISADO COPITI Cadiz
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HORMIGONERA

Al . CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
-ay-y INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES
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MARTILLO ELECTRICO ROMPEDOR -PERFORADOR
VIBRADOR DE HORMIGON (AGUJA VIBRADORA)

e Con motor eléctrico
e Con motor de explosién

PISON COMPACTADOR
5.10.7. MANIPULACION DE CARGAS

CARGA Y DESCARGA MANUAL

TRANSPORTE DE LA CARGA
CARGA Y DESCARGA CON MEDIOS MECANICOS
5.10.8. TRABAJOS CON CAMION GRUA

CONSIDERACIONES GENERALES
COLOCACION DEL CAMION GRUA

MANEJO DE CARGAS
SENALIZACION DEL VEHICULO

e Sefalizacion propia del vehiculo
e Senalizacion a terceros

CIRCULACION
5.10.9. TRABAJOS CON MAQUINARIA

VISADO COPITI Cadiz

DUMPER

e Trabajos con dumper en obra
e Trabajos con dumper en zona de transito

PALA CARGADORA - RETROEXCAVADORA

e Trabajos con Cargadora- Retroexcavadora
e Senalizacién a Terceros

COMPRESORES

e Trabajos con compresores
e Uso del martillo rompedor-perforador

CAMION HORMIGONERA

e Consideraciones Generales
e Colocacion del Camidn & CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE

. ., wy:Y INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES|
e Vertido del Hormlgon COLEGIO DE CADIZ
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e Sefializacion propia del Camion
e Sefializacién a Terceros

CABRESTANTE MECANICO (MAQUINILLO)
e Uso y Recomendaciones
GRUPO ELECTROGENO
e Trabajos con Grupo Electrégeno
CARRETILLA ELEVADORA (TORO)

e Consideraciones Generales
e Manejo y Carga

e Circulacion

e Personal Auxiliar

5.10.10. TRABAJOS CON ESCALERAS
ESCALERAS SIMPLES Y EXTENSIBLES

¢ Manejo de las escaleras
e Colocacioén de la escalera
e Utilizacion de la escalera

5.10.11. TRABAJOS EN CAJAS DE MEDIDA Y PROTECCION

TRABAJOS EN CAJAS DE MEDIDA Y PROTECCION

VISADO COPITI Cadiz

e Comprobacién-verificacion de conexiones

5.11. PRESCRIPCIONES DE SEGURIDAD PARA TODO TIPO DE
TRABAJOS

5.11.1. CONSIDERACIONES GENERALES

Para la realizacion de todas las actividades, se hara uso de forma generalizada
de los siguientes Equipos de Proteccion Individual.

e Casco de seguridad.
e Botas de seguridad.
e Guantes de Seguridad.

Los lugares de trabajo y/o vehiculos estaran dotados de Extintor y Botiquin de
Primeros Auxilios en el punto de trabajo o lugar proximo.

OBLIGACIONES DE LOS TRABAJADORES EN MATERIA DE PREVENCION
DE RIESGOS:

Al . CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
:ay:y INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES|
4 COLEGIO DE CADIZ
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Extractas del articulo 29 de la Ley de Riesgos Laborales (Ley 31/1995, de 8 de
Noviembre)

1. Corresponde a cada trabajador velar, segin sus responsabilidades y
mediante el cumplimiento de las medidas de prevencién previstas, por su
propia salud y seguridad en el trabajo y por aquellas otras personas a las que
pueda afectar su actitud profesional, a causa de sus actos y omisiones en el
trabajo.

2. Los trabajadores deberan:

a) Utilizar adecuadamente las maquinas, aparatos, herramientas, equipos de
transporte y cualquier otro medio con los que desarrolle su actividad.

b) No poner fuera de funcionamiento los dispositivos de seguridad
(protecciones, resguardos, etc.)

c) Utilizar correctamente los medios y equipos de proteccion facilitados y de
acuerdo con las instrucciones recibidas.

d) Informar de inmediato a su mando directo de cualquier situaciéon que entrafie
por motivos razonables un riesgo para la seguridad y salud de los trabajadores.

Todo lo anterior se resume de forma practica en una serie de
analisis/actuaciones a realizar:

EL MANDO ANTES DEL TRABAJO:

1. Planificara los recursos necesarios (humanos, equipos, materiales, etc.,)
para realizar los trabajos.

2. Comprobara que se dispone de todos los Equipos de Proteccion Colectivos e
Individuales necesarios para realizar los trabajos.

EL MANDO DURANTE EL TRABAJO:

1. Comprobara que el trabajo se esta desarrollando de acuerdo al
procedimiento /instrucciones/ normas de realizacion previstas.

2. Comprobara que se estan cumpliendo las normas de seguridad y utilizando
los Equipos de Proteccién Colectivos e Individuales necesarios

EL MANDO DESPUES DEL TRABAJO:

Comprobara que la zona de trabajo se deja de forma que no entrafie riesgos
para terceros (zanjas sin proteger, zonas no sefializadas, restos de materiales,
etc.,).

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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EL CONOCIMIENTO Y CUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS DE SEGURIDAD
ES OBLIGATORIO PARA TODOS LOS TRABAJADORES DE MONTEALTO,
DEBIENDO SOLICITAR A SU MANDO DIRECTO EN CASO DE DUDAS QUE
SE LAS ACLARE.

5.11.2. ZANJAS HASTA 1,30 METROS DE PROFUNDIDAD
EXCAVACION
DANOS A TERCEROS

Se acotara la zona de trabajo mediante cerramientos rigidos (vallas metalicas)
en poblacién o cintas de limitacion si es en el campo.

El cerramiento como norma general se colocara por detras de los escombros y
a una distancia no menor de 1 m del borde de la excavacién o talud natural del
terreno, ampliandose ésta hasta un minimo de 2 m cuando se prevea la
circulacién de vehiculos.

Cuando se trabaje en zonas peatonales con firme de hormigoén y limitaciones
en anchura, los cerramientos se podran colocar al borde de la excavacion
firmemente sujetos, de forma que no se vuelquen sobre la excavacion.

Las excavaciones no se quedaran nunca sin proteger o sefalizar.
DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

Cuando circulen vehiculos, los cerramientos se colocaran dependiendo de las
caracteristicas del terreno, siendo, como minimo, de 1 m para firmes de
hormigdn. Sera objeto de estudio especial los trabajos a realizar en proximidad
de instalaciones (cerramientos de fabrica, ladrillo, bloque, etc,) muros.
cimentaciones, calzadas de rodadura vehiculos, etc,).

Tomando las medidas oportunas para evitar su desplome. Se entibaran o
apuntalaran las cimentaciones que, por proximidad o directamente, puedan
quedar afectadas por la obra, y sean susceptibles de variacién o deformacion.

Al comenzar una nueva jornada y/o después de una interrupcién prolongada de
los trabajos, se revisara el estado de la obra, antes de comenzar los trabajos
con el fin de detectar posibles grietas o movimientos del terreno.

En los terrenos susceptibles de derrumbe o desprendimiento se tomaran las
medidas necesarias para proteger a los operarios (entibando, apuntalando,
etc,)

Si por motivos de (lluvia, nieve, deshielo, aguas subterraneas, alto nivel
freatico, rotura de conducciones, etc,) aparecen humedades o encharcamientos

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

en la excavacion, es imprescindible una revisidbn minudice
medidas oportunas antes de comenzar o continuar los traba
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ATROPELLOS

Cuando por razones de la obra se ocupen los espacios destinados a la
circulaciéon peatonal (aceras, pasos, etc,) se habilitaran pasos alternativos

CHOQUES Y GOLPES

La sefializacion, balizamiento y en su caso, defensas en las obras que afecten
a la libre circulacion por las vias publicas, se atendran a las normas
establecidas o instrucciones complementarias que ordene la administracion
competente. Se colocaran balizas luminosas de sefializacion por la noche.

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

Las pasarelas de paso sobre la excavacion tendran una anchura igual o mayor
de 60 cm protegidas lateralmente y su largo sobrepasara los bordes de la
excavacion lo suficiente, y se anclaran dé forma que no se puedan deslizar.
Las pasarelas no se usaran para el paso de cargas si no han sido preparadas
para ello.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

CAIDA DE OBJETOS

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

PISADAS

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

CONTACTOS ELECTRICOS

Si no ha sido detectado y durante los trabajos aparece un conductor (cable) o
cualquier otra instalacién, estos deberan ser considerados siempre en servicio
y el operario lo pondra en conocimiento del mando, el cual tomara las medidas
oportunas para continuar los trabajos o paralizarlos.

VISADO COPITI Cadiz
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Si no ha sido detectado y durante los trabajos aparece un conductor(cable) o
cualquier otra instalacién, estos deberan ser considerados siempre en servicio
y el operario lo pondra en conocimiento del mando, el cual tomara las medidas
oportunas para continuar los trabajos o paralizarlos.

INCENDIOS

Si no ha sido detectado y durante los trabajos aparece un conductor (cable) o
cualquier otra instalacion, estos deberan ser considerados siempre en servicio
y el operario lo pondra en conocimiento del mando, el cual tomara las medidas
oportunas para continuar los trabajos o paralizarlos.

LAS PROTECCIONES COLECTIVAS NO EXIMEN AL TRABAJADOR DE
HACER USO DE LOS EQUIPOS DE PROTECCION INDIVIDUAL INDICADOS
PARA CADA RIESGO.

EN PROXIMIDAD DE INSTALACIONES DE SERVICIOS (GAS, AGUA,
CONDUCTORES ELECTRICOS, COMUNICACIONES, ETC)

CONTACTOS ELECTRICOS

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

EXPLOSIONES

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

VISADO COPITI Cadiz

INCENDIOS

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.)

CON USO DE PICO Y HERRAMIENTAS MANUALES

PROYECCIONES

Cuando se haga uso de picos, palas, etc, los operarios deberan mantener una
distancia suficiente entre ellos.

CON USO DE MEDIOS MECANICOS.

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINARIA
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CADIZ

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "MAQUINARIA
(Trabajos con Pala cargadora - Retroexcavadora)"

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
CON MAQUINARIA (Compresores-Martillo rompedor-perforador)”

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
CON MAQUINARIA Grupo electrogeno”

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINAS-HERRAMIENTAS

Se adoptaran las medidas preventivas indicas en el apartado "MAQUINAS-
HERRAMIENTAS (Trabajos con Martillo eléctrico Rompedor-Perforador)

CATAS Y CALAS EN LOCALIZACION DE OTROS SERVICIOS

CONTACTOS ELECTRICOS

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

EXPLOSIONES

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

INCENDIOS

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

DANOS A TERCEROS

Las excavaciones no se quedaran nunca sin proteger o sefalizar. Se acotara la
zona de trabajo mediante cerramientos rigidos (vallas metalicas) en poblacion o
cintas de limitacion si es en el campo.

Cuando por razones de la obra se ocupen los espacios destinados a la
circulacién peatonal (aceras, pasos, etc,) se habilitaran pasos alternativos
debidamente sefializados y protegidos.

CHOQUES Y GOLPES

La sefializacion, balizamiento y en su caso, defensas en las obras que afecten

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

establecidas o instrucciones complementarias que ordene la administracion
competente.

Se colocaran balizas luminosas de senalizacion por la noche.
5.11.3. CIMENTACIONES

EXCAVACIONES CUADRADAS

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

CONTACTOS ELECTRICOS

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

Si no ha sido detectado y durante los trabajos aparece un conductor (cable) o
cualquier otra instalacion, estos deberan ser considerados siempre en servicio
y el operario lo pondra en conocimiento del mando, el cual tomara las medidas
oportunas para continuar los trabajos o paralizarlos.

EXPLOSIONES

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

Si no ha sido detectado y durante los trabajos aparece un conductor (cable) o
cualquier otra instalacion, estos deberan ser considerados siempre en servicio
y el operario lo pondra en conocimiento del mando, el cual tomara las medidas
oportunas para continuar los trabajos o paralizarlos.

INCENDIOS

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

Si no ha sido detectado y durante los trabajos aparece un egnducter{cable)-e

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

y el operario lo pondra en conocimiento del mando, el cual tomara las medidas
oportunas para continuar los trabajos o paralizarlos.

PISADAS

Antes de comenzar la excavacién se procedera a la limpieza de la superficie
del hoyo a excavar, ampliadas sus medidas como minimo en 1/2 de la altura a
partir de las medidas del fondo y teniendo en cuenta las caracteristicas del
terreno.

DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

Los escombros procedentes de la excavacion como norma general se
depositaran a una distancia minima de 1/2 de la altura a partir de las medidas
del fondo y ampliandola dependiendo de las caracteristicas del terreno.

Se evitara que por detras de los escombros se embalsen aguas, realizando un
regato que las aleje de la zona de influencia de la excavacion, si se prevén
lluvias, escapes de canal préximo, deshielo, nieve, etc,.

Sera objeto de estudio especial los trabajos a realizar en proximidad de
instalaciones (cerramientos de fabrica, ladrillo, bloque, etc,) muros.
cimentaciones, calzadas de rodadura vehiculos, etc,). Tomando las medidas
oportunas para evitar su desplome.

En las excavaciones o espacios (recintos) que asi lo requieran y/o cuando haya
un operario u operarios en el interior, se hara uso de CINTURON PROVISTO
DE ARNES DE SEGURIDAD Y CUERDA SALVAVIDAS, MANTENIENDOSE
OTRO OPERARIO VIGILANDO DESDE EL EXTERIOR.

En los terrenos susceptibles de derrumbe o desprendimiento se tomaran las
medidas necesarias para proteger a los operarios (entibando, apuntalando,
etc,)

No se usaran las entibaciones/encofrados como medio para ascender o
descender y tampoco se utilizaran como soportes de carga, tales como
conducciones, cables, etc.

Al comenzar una nueva jornada y/o después de una interrupcion prolongada de
los trabajos, se revisara el estado de la obra, antes de comenzar los trabajos
con el fin de detectar posibles grietas 0 movimientos del terreno.

Si por motivos de (lluvia, nieve, deshielo, aguas subterraneas, alto nivel
freatico, rotura de conducciones, etc,) aparecen humedades o encharcamientos
en la excavacidon, es imprescindible una revision minuciosa, tomando las
medidas oportunas antes de comenzar o continuar los trabajos.

VISADO COPITI Cadiz
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CAIDAS A DISTINTO NIVEL

Para bajar o subir de la excavacion se hara uso de una escalera solida que
sobrepase en 1 m. aproximadamente el borde de la excavacién (es
aconsejable que el tramo que sobrepase el borde de la excavacion no tenga
peldafios para facilitar la salida).

Cuando las escaleras puedan interferir en la realizacion de los trabajos, se
dispondran en superficie y un operario estara dispuesto para suministrarlas. No
se hara uso de la escalera para bajar o subir con cargas.

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINARIA

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "MAQUINARIA
(Trabajos con Pala cargadora - Retroexcavadora)"

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
CON MAQUINARIA (Compresores-Martillo rompedor-perforador)"

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
CON MAQUINARIA Grupo electrégeno”

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINAS-HERRAMIENTAS

Se adoptaran las medidas preventivas indicas en el apartado "MAQUINAS-
HERRAMIENTAS (Trabajos con Martillo eléctrico Rompedor-Perforador)"

DANOS A TERCEROS
Las excavaciones no se quedaran nunca sin proteger o sefializar.

LAS PROTECCIONES COLECTIVAS NO EXIMEN AL TRABAJADOR DE
HACER USO DE LOS EQUIPOS DE PROTECCION INDIVIDUAL INDICADOS
PARA CADA RIESGO.

5.11.4. HORMIGONADO
CAIDAS AL MISMO NIVEL

La superficie del terreno debera estar libre de tierras, piedras y demas objetos
que puedan obstaculizar los trabajos.

PISADAS

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

VISADO COPITI Cadiz
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En el vertido y vibrado del hormigén, los operarios que estén expuestos haran
uso de gafas o pantalla de proteccion contra proyecciones.

CONTACTOS QUIMICOS

Se utilizara el equipo de proteccidon (guantes, botas, etc.,) adecuado y
RESISTENTE AL AGENTE QUIMICO que se manipula. LAS PROTECCIONES
COLECTIVAS NO EXIMEN AL TRABAJADOR DE HACER USO DE LOS
EQUIPOS DE PROTECCION INDIVIDUAL INDICADOS PARA CADA RIESGO.

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINAS-HERRAMIENTAS

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "MAQUINAS —
HERRAMIENTAS (Trabajos con hormigonera - pastera).

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado
"MAQUINASHERRAMIENTAS (Vibrador de Hormigén).

5.11.5. ACOPIO, CARGA Y DESCARGA DE MAQUINARIA
MANUAL
VER RIESGOS EN "TRABAJOS DE MANIPULACION DE CARGAS

En el manejo manual de cargas se adoptaran las medidas preventivas
indicadas en el apartado "MANIPULACION DE CARGAS"

MECANICA

VISADO COPITI Cadiz

VER RIESGOS EN "TRABAJOS CON CAMION GRUA"

Para manipulacién de cargas con medios mecanicos, se adoptaran las medidas
preventivas indicadas en apartado "TRABAJOS CON CAMION GRUA"

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINARIA

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
CON MAQUINARIA (Carretilla Elevadora).

5.11.6. UBICACION DE MAQUINAS Y MATERIALES

ESPACIOS PARA LA UBICACION DE MAQUINAS — HERRAMIENTAS

DANOS A TERCEROS

Se delimitara la zona de trabajo de la maquina que estara debidamente
protegida y sefalizada, evitando el acceso a la misma de personal no
autorizado. Se colocara un cartel visible de: "PROHIBIDA LA UTILIZACION A
PERSONAL NO AUTORIZADO”. Py omeo MDA DE CoLES E,
> 7 4 COLEGIO DE CADIZ
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CAIDA DE OBJETOS

Se instalaran fuera de zonas batidas por cargas suspendidas.
GOLPES

Los materiales y restos se almacenaran con orden y bien apilados en los
lugares (zonas) destinados a tal fin, de forma que no interfieran en la zona de
trabajo o sus accesos.

SOBREESFUERZOS

Se instalaran en una zona de facil aprovisionamiento.
ATRAPAMIENTOS

No interferira la zona de trabajo de otra que trabaje a la vez.
ILUMINACION

La zona de trabajo asi como sus accesos estaran convenientemente
iluminados, atendiendo a las exigencias visuales correspondientes, con
contrastes de luminancia adecuada y sin deslumbramientos.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

PISADAS
Los materiales se ubicaran y clasificaran fuera de la zona de trabajo.
CONDICIONES AMBIENTALES DEL PUESTO DE TRABAJO

Su ubicacion sera lo mas alejada posible de zonas pulverulentas (transito de
vehiculos, movimiento de tierras etc.)

PROYECCIONES

No se instalaran en proximidad a vias de rodadura con piedra suelta, o
protegeran mediante pantallas.

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINAS-HERRAMIENTAS

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
CON MAQUINAS - HERRAMIENTAS"
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CAIDA DE OBJETOS
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Los materiales y restos se almacenaran con orden y bien apilados en los
lugares (zonas) destinados a tal fin, de forma que no interfieran en la zona de
trabajo o sus accesos.

Los apilados se formaran estables y con altura razonable dependiendo de su
constitucion (cajas cartén, contenedores ensamblables, paléts, etc,) y sobre
terreno horizontal y resistente.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

GOLPES

La zona de trabajo asi como sus accesos estaran convenientemente
iluminados, atendiendo a las exigencias visuales correspondientes, con
contrastes de luminancia adecuada y sin deslumbramientos.

PISADAS
Los materiales se ubicaran y clasificaran fuera de la zona de trabajo.
SOBREESFUERZOS

Se instalaran en una zona de facil aprovisionamiento.

ILUMINACION

La zona de trabajo asi como sus accesos estaran convenientemente
iluminados, atendiendo a las exigencias visuales correspondientes, con
contrastes de luminancia adecuada y sin deslumbramientos.

LAS PROTECCIONES COLECTIVAS NO EXIMEN AL TRABAJADOR DE
HACER USO DELOS EQUIPOS DE PROTECCION INDIVIDUAL INDICADOS
PARA CADA RIESGO.

5.11.7. MONTAJES DE INSTALACIONES ELECTRICAS

COLOCACION DE TACOS (EXPANSION), MONTAJE DE SOPORTES,
COLOCACION DE BANDEJA

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

GOLPES

Al . CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
~:¢‘|‘;  INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES
4 COLEGIO DE CADIZ

VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389 1
FRANCISCO JAVIER MOLDES F§S4FRANA

FECHA: 03/07/2024

VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714

| 05/07/2024 13:46 PAGINA 165/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVIDJVD46XR6E9KLIFSA

https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

AS -|SO 14001

« Il Registered §'

protecsil <

Registered

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

Los equipos, utiles y herramientas seran los adecuados para el trabajo a
realizar, manteniéndolos en perfecto estado y utilizdndolos unicamente para lo
que estan disefados.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Los materiales y restos se almacenaran con orden y bien apilados en los
lugares (zonas) destinados a tal fin, de forma que no interfieran en la zona de
trabajo o sus accesos.

CAIDA DE OBJETOS

NUNCA SERAN LANZADOS OBJETOS (herramientas, materiales, etc,) desde
0 hacia puntos de trabajo, SIEMPRE se realizara utilizando una cuerda de
servicio y estando el/los operarios fuera de la vertical de la carga suspendida.

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

Para trabajos a partir de 2 m. de altura se utilizara obligatoriamente el
SISTEMA ANTICAIDAS/LINEA DE VIDA.

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINAS-HERRAMIENTAS

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "MAQUINAS —
HERRAMIENTAS (Trabajos con taladro)

VER RIESGOS EN "TRABAJOS CON ESCALERAS Y ANDAMIOS"

Cuando la realizacién de ésta actividad requiera la utilizacion de escalera y/o
andamios, se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado
"TRABAJOS CON ESCALERAS y/o ANDAMIOS"

ILUMINACION

La zona de trabajo asi como sus accesos estaran convenientemente
iluminados atendiendo a las exigencias visuales correspondientes, con
contrastes de luminancia adecuada y sin deslumbramientos.

MONTAJE DE GRAPAS DE SUJECION TUBOS, CANALETAS Y
LUMINARIAS PROYECCIONES

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "MAQUINAS —
HERRAMIENTAS (Trabajos con taladro)
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Los equipos, utiles y herramientas seran los adecuados para el trabajo a
realizar, manteniéndolos en perfecto estado y utilizdndolos unicamente para lo
que estan disefados.

CAIDA DE OBJETOS

NUNCA SERAN LANZADOS OBJETOS (herramientas, materiales, etc.) desde
0 hacia puntos de trabajo, SIEMPRE se realizara utilizando una cuerda de
servicio y estando el/los operarios fuera de la vertical de la carga suspendida.

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

Cuando la realizacién de ésta actividad requiera la utilizacion de escalera y/o
andamios, se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado
"TRABAJOS CON ESCALERAS y/o ANDAMIOS"

Para trabajos a partir de 2 m. de altura se utilizara obligatoriamente el
SISTEMA ANTICAIDAS/ LINEA DE VIDA.

5.11.8. CANALIZACION PARA CONDUCTORES SUBTERRANEAS

CATAS, CALAS EN LOCALIZACION DE OTROS SERVICIOS

CONTACTOS ELECTRICOS

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

EXPLOSIONES

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

INCENDIOS

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

DANOS A TERCEROS

Las excavaciones no se quedaran nunca sin proteger o sefalizar. Se acotara la
zona de trabajo mediante cerramientos rigidos (vallas metalicas) en poblacion o
cintas de limitacion si es en el campo. Cuando por razgrgs—de—ta—ebra—se
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
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EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

ocupen los espacios destinados a la circulacion peatonal (aceras, pasos, etc,)
se habilitaran pasos alternativos debidamente sefalizados y protegidos.

CHOQUES Y GOLPES

La senalizacion, balizamiento y en su caso, defensas en las obras que afecten
a la libre circulacion por las vias publicas, se atendran a las normas
establecidas o instrucciones complementarias que ordene la administracion
competente. Se colocaran balizas luminosas de sefializacion por la noche.

ZANJAS Y HORMIGONADO

VER RIESGOS EN "TRABAJOS DE EXCAVACION"

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
DE EXCAVACION Y HORMIGONADO"

ENTUBADO %
ATRAPAMIENTOS @)
Los tubos se acopiardan debidamente calzados para que no rueden y a una |:
distancia del borde de la excavacion de 1/2 de la profundidad de la zanja, ol
dejando como minimo un pasillo de 60 cm. 8
DANOS A TERCEROS O
O
En zonas transitadas (peatonales, vehiculos, arcenes, carreteras, etc.) en todo 3"
momento estara debidamente sefializado y la zona de trabajo debidamente
protegida para evitar el acceso de personal no autorizado, cercandose si fuera ;

necesario con cinta de balizamiento o vallas de proteccioén, cumpliendo con la
normativa vigente.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

La superficie del terreno debera estar libre de tierras, piedras y demas objetos
que puedan obstaculizar los trabajos. Se preparara la zona de trabajo
dejandola libre de obstaculos que puedan interferir en el buen desarrollo del
mismo.

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

Para bajar o subir de la excavacion se hara uso de una escalera sélida que
sobrepase en 1 m. aproximadamente el borde de la excavacion (es
aconsejable que el tramo que sobrepase el borde de la excavacion no tenga
peldafios para facilitar la salida). No se hara uso de la escalera para bajar o
subir con cargas.
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Los tubos se acopiardn debidamente calzados para que no rueden y a una
distancia del borde de la excavacién de 1/2 de la profundidad de la zanja,
dejando como minimo un pasillo de 60 cm.

DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

Los tubos se acopiaran debidamente calzados para que no rueden y a una
distancia del borde de la excavaciéon de 1/2 de la profundidad de la zanja,
dejando como minimo un pasillo de 60 cm.

GOLPES

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

PISADAS

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin. La superficie del terreno debera estar libre de tierras,
piedras y demas objetos que puedan obstaculizar los trabajos.

VER RIESGOS EN "TRABAJOS DE MANIPULACION DE CARGAS

En el manejo manual de cargas se adoptaran las medidas preventivas
indicadas en el apartado "MANIPULACION DE CARGAS"

VER RIESGOS EN "TRABAJOS CON CAMION GRUA"

Para manipulacién de cargas con medios mecanicos, se adoptaran las medidas
preventivas indicadas en apartado "TRABAJOS CON CAMION GRUA"

RELLENO Y COMPACTADO

VER RIESGOS EN TRABAJO CON MAQUINARIA

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
CON MAQUINARIA - DUMPER"

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINARIA

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "MAQUINARIA
(Trabajos con Pala cargadora - Retroexcavadora)" Se adoptaran las medidas
preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS CON MAQUINARIA (Pisén
Compactador).

ASFALTADO

VISADO COPITI Cadiz
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Se utilizara el equipo de proteccion (guantes, botas, etc.,) adecuado y
RESISTENTE AL AGENTE QUIMICO que se manipula.

No se debera comer, beber, ni fumar durante el desarrollo de los trabajos ni
después de los mismos sin haber tomado las medidas higiénicas (lavado con
abundante agua) necesarias.

SOBRECARGA TERMICA

Se considerara el periodo de tiempo que el/los operarios han de permanecer
sobre el asfalto caliente, para en caso de ser necesario dotarlos de calzado
adecuado que les aisle del calor y relevando al personal en evitacion del estrés
térmico.

AGENTES QUIMICOS

Durante el proceso de extendido y compactado los operarios se colocaran
siempre que sea posible en la direccion del viento para evitar los vapores. Se
tomara la medida de proteccion respiratoria, bien por aspiracién de gases o con
el uso de MASCARILLA CON LOS FILTROS ADECUADOS.

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINARIA

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
CON MAQUINARIA (Pisén Compactador).

5.11.9. CONDUCCIONES ELECTRICAS SUBTERRANEAS

UBICACION DE MAQUINARIA Y MATERIALES

VER RIESGOS EN “TRABAJOS DE MANIPULACION DE CARGAS

En el manejo manual de cargas se adoptaran las medidas preventivas
indicadas en el apartado “MANIPULACION DE CARGAS”

VER RIESGOS EN “TRABAJOS CON CAMION GRUA”

Para manipulacion de cargas con medios mecanicos, se adoptaran las medidas
preventivas indicadas en apartado “TRABAJOS CON CAMION GRUA”

CAIDAS AL MISMO NIVEL
Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares

destinados a tal fin.

PISADAS

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

COLEGIO DE CADIZ

. . , . . )
Los materiales se ubicaran y clasificaran fuera de la zona de &ﬁ R ALz D oL

VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389 1
FRANCISCO JAVIER MOLDES F§?fRANA

FECHA: 03/07/2024

VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714 | 05/07/2024 13:46 PAGINA 170/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVIDJVD46XR6E9KLIFSA

https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

Registered

protecsil <

Registered

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

DANOS A TERCEROS

Cuando por razones de la obra se ocupen los espacios destinados a la
circulacién peatonal (aceras, pasos, etc. se habilitaran pasos alternativos
debidamente sefalizados y protegidos. Se delimitara la zona de trabajo de la
maquina que estara debidamente protegida y sefializada, evitando el acceso a
la misma de personal no autorizado.

Se colocara un cartel visible de: “PROHIBIDA LA UTILIZACION A PERSONAL
NO AUTORIZADO”. En zonas transitadas (peatonales, vehiculos, arcenes,
carreteras, etc.) en todo momento estara debidamente sefializado y la zona de
trabajo debidamente protegida para evitar el acceso de personal no autorizado,
cercandose si fuera necesario con cinta de balizamiento o vallas de proteccion,
cumpliendo con la normativa vigente.

PROTECCION DEL TRAFICO RODADO:

Si se establecen pasos peatonales que invadan la calzada, seran protegidos y
sefializados mediante vallas unidas entre si. Estas vallas se sefializaran al
trafico rodado mediante la sefial de estrechamiento, peligro obras y la limitacion
de velocidad correspondiente y con baliza luminosa para la noche, teniendo
siempre presente las normas establecidas o instrucciones complementarias
que ordene la Administracion competente.

CHOQUES Y GOLPES

La sefializacion, balizamiento y en su caso, defensas en las obras que afecten
a la libre circulacion por las vias publicas, se atendran a las normas
establecidas o instrucciones complementarias que ordene la administracion
competente.

Se protegeran y sefializaran tanto los pistolos como los elementos de sujecion
y amarre.

GOLPES

Para el hincado de pistolos es obligatorio el uso de tenazas de sujecién
PROYECCIONES

Los pistolos careceran de rebabas, siendo obligatorio para su hincado el uso de
GAFAS O PANTALLA de proteccidn contra proyecciones.

ATRAPAMIENTOS
Las bobinas se ubicaran debidamente calzadas para que no rueden.

TENDIDO MANUAL

VISADO COPITI Cadiz
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

El mando planificara e informara a los operarios de los trabajos y maniobras a
realizar y las dirigira con ORDENES CLARAS Y PRECISAS, controlando en
todo momento los trabajos y situaciones.

Una sola persona sera la responsable de dirigir las maniobras. Con el cable en
movimiento no se introduciran las manos en elementos que las puedan atrapar
(rodillos, tubos, etc.).

En las curvas del tendido el personal debera estar situado a la distancia
suficiente para que, en cualquier maniobra imprevista, no puedan ser atrapados
por el cable y/o rodillos.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

VER RIESGOS EN “TRABAJOS DE MANIPULACION DE CARGA

En el manejo manual de cargas se adoptaran las medidas preventivas
indicadas en el apartado “MANIPULACION DE CARGAS”

DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

Los gatos para bobinas estaran dotados de mecanismo que evite el brusco
descenso de la carga y seran los adecuados para el peso y volumen a
soportar. Instalados en terreno firme.

DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

La base sera la adecuada para la bobina a manipular. Estara marcada de
forma destacada su MAXIMA CARGA UTIL. Antes de iniciar la operacion, se
revisara el estado de los gatos y cunas, asi como su capacidad para resistir los
pesos a los que van a ser sometidos.

DANOS A TERCEROS

Al término de la jornada, en las zonas transitadas se sefalizaran y protegeran
los posibles obstaculos que puedan ser causa de dafos a terceros.

PISADAS

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

TENDIDO CON MAQUINARIA
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

El mando planificara e informara a los operarios de los trabajos y maniobras a
realizar y las dirigira con ORDENES CLARAS Y PRECISAS, controlando en
todo momento los trabajos y situaciones.

Los radioteléfonos estaran en buen estado para puesta en marcha y parada del
tendido o aviso de cualquier peligro y obstaculo que se presente en el tendido.

En las curvas del tendido el personal debera estar situado a la distancia
suficiente para que, en cualquier maniobra imprevista, no puedan ser atrapados
por el cable y/o rodillos.

Los responsables del manejo de la bobina y la maquina de tiro siempre estaran
en comunicacion entre si y con el encargado de la maniobra.

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINARIA

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado “TRABAJOS
CON MAQUINARIA (Equipos de Tendido)’ Una sola persona sera la
responsable de dirigir las maniobras.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

VISADO COPITI Cadiz
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DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

Los gatos para bobinas estaran dotados de mecanismo que evite el brusco
descenso de la carga y seran los adecuados para el peso y volumen a
soportar. Instalados en terreno firme.

La base sera la adecuada para la bobina a manipular.
Estara marcada de forma destacada su MAXIMA CARGA UTIL.
DANOS A TERCEROS

Al término de la jornada, en las zonas transitadas se sefializaran y protegeran
los posibles obstaculos que puedan ser causa de dafos a terceros.

PISADAS

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendra
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacena
destinados a tal fin.

05 WSS (YRS RDusTRIALES
74 COLEGIO DE CADIZ
VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389 1
FRANCISCO JAVIER MOLDES PZ\?[RANA

FECHA: 03/07/2024
VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714 | 05/07/2024 13:46 PAGINA 173/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVIDJIVD46XR6EOKLIFSA https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

Registered

protecsil <

Registered

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
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EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

GOLPES

Se protegeran y sefializaran tanto los pistolos como los elementos de sujecion
y amarre. Para el hincado de pistolos es obligatorio el uso de tenazas de
sujecion

PROYECCIONES

Los pistolos careceran de rebabas, siendo obligatorio para su hincado el uso de
GAFAS O PANTALLA de proteccién contra proyecciones.

CRUZAMIENTO CON OTROS SERVICIOS

CONTACTOS ELECTRICOS

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

EXPLOSIONES
Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de

instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos, etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

INCENDIOS

VISADO COPITI Cadiz

Se informara al operario u operarios de la existencia o proximidad de
instalaciones de servicio (gas, aguas, conductores eléctricos etc.) extremando
las precauciones y vigilancia.

INTERVENCION EN CONDUCTORES (EMPALMES, DERIVACIONES,
CORTES, ETC)

CONTACTOS ELECTRICOS

Reconocimiento de ausencia de tensién. Una vez comprobada la ausencia de
tension se procedera a cortar el conductor mediante tijera hidraulica
cortacables, con puesta a tierra y manejada a distancia y fuera del alcance de
posibles proyecciones.

El operario que actua con la tijera hidraulica usara alfombrilla aislante, guantes
aislantes y pantalla facial.

Al CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
:ay:y INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES|
4 COLEGIO DE CADIZ

VISADO PROFESIONAL

PROYECCIONES
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

El resto del personal, se mantendra durante el corte fuera de la zona de
referencia.

CONEXIONADO EN AT/BT CON CORTE DE TENSION

CONTACTOS ELECTRICOS

Es obligatoria la aplicacién de las "5 REGLAS DE ORO " en todos los trabajos
realizados con corte de tension:

12 Abrir con corte efectivo y visible todas las fuentes de tension que incidan en
la zona de trabajo.

22 Enclavamiento o bloqueo de los aparatos de corte y sefalizacion
normalizada en el dispositivo de mando.

32 Reconocimiento de la ausencia de tension.

42 Puesta a tierra y en cortocircuito de todas las posibles fuentes de tension.
52 Sefalizacion y delimitacion de la zona de trabajo.

CORTES

Cuando se preparan puntas de cables para su embornado, no colocar las
manos delante del trayecto de la cuchilla o pelacables.

CONEXIONADO EN AT/BT CON PROXIMIDAD DE TENSION

VISADO COPITI Cadiz

CONTACTOS ELECTRICOS

El mando planificara e informara a los operarios de los trabajos y maniobras a
realizar y las dirigira con ORDENES CLARAS Y PRECISAS, controlando en
todo momento los trabajos y situaciones.

Nunca se invadira la ZONA DE PELIGRO indicada en la tabla siguiente,
teniendo en cuenta para determinar estas distancias los puntos mas préximos
en tension y cualquier parte extrema del operario, herramienta o elemento no
aislante que esté manipulando, en movimientos voluntarios o accidentales.
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ

TENSION ENTRE KV ZONA DE PELIGRO. DISTANCIA MINIMA EN MTS

FASES A LOS PUNTOS EN TENSION
HASTA 1 0.50
HASTA 3 0,65
HASTA 6 0.70
HASTA 10 0,80
HASTA 15 0,90
HASTA 20 095
HASTA 30 1,10
HASTA 45 1,20
HASTA 66 1,40
HASTA 110 1,80
HASTA 132 2,00
HASTA 220 3,00
HASTA 380 4,00

Asimismo, para la determinacién de la consideracion de TRABAJOS EN

PROXIMIDAD DE TENSION, se tendran en cuenta las distancias indicadas en N
la siguiente tabla: -%
@
TENSION ENTRE | ., | ZONA DE PELIGRO. DISTANCIA MINIMA EN MTS l:
FASES A LOS PUNTOS EN TENSION D.
Q
HASTA 1 0,70 O
HASTA 3 1,12 O
HASTA 6 1,12
HASTA 10 1,15 o
HASTA 15 1,16 3”
HASTA 20 1,22
HASTA 30 1,32 —
HASTA 45 1.48 >
HASTA 66 1,70
HASTA 110 2,10
HASTA 132 3,30
HASTA 220 4,10
HASTA 380 5,40
En los lugares donde no se pueda respetar la DISTANCIA DE PROXIMIDAD se
protegeran todos los puntos o elementos en tension por PERSONAL
CUALIFICADO, haciendo uso del procedimiento especifico de T.E.T, mediante
pantallas fisicas aislantes, capuchones, fundas, etc.
PROYECCIONES
Para la colocacion de protecciones se hara uso del procedimiento especifico de
T.E.T. para la actividad a realizar por personal cualificado.
5.11.10. TENDIDO DE CABLE
ASENTAMIENTO DE LAS BOBINAS SOBRE GATOS O CUN&S consEjo ANDALUZ DE COLEGIOS DE
> IGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES|
COLEGIO DE CADIZ
VISADO PROFESIONAL
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

ATRAPAMIENTOS

El asentamiento de las bobinas sobre los gatos o cunas se realizara de forma
suave y continua

DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

Los gatos para bobinas estaran dotados de mecanismo que evite el brusco
descenso de la carga y seran los adecuados para el peso y volumen a
soportar. Instalados en terreno firme.

La base sera la adecuada para la bobina a manipular.

Estara marcada de forma destacada su MAXIMA CARGA UTIL.

Se elegira el eje mas apto dependiendo de las caracteristicas de la bobina.
GOLPES

El asentamiento de las bobinas sobre los gatos o cunas se realizara de forma
suave y continua.

COLOCACION DE LOS RODILLOS

PISADAS

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

SOBREESFUERZOS

Se colocaran a una determinada distancia entre si, dependiendo del peso del
cable.

ATRAPAMIENTOS

Si van colocados sobre las bandejas, se amarran para evitar su deslizamiento o
posible caida.

GOLPES

Si los rodillos estan situados en el suelo se colocaran en sitios visibles para
evitar golpes contra ellos.

CAIDA DE OBJETOS

Si van colocados sobre las bandejas, se amarran para evitar su deslizamiento o
posible caida.

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

CAIDAS AL MISMO NIVEL

COLEGIO DE CADIZ
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

Cuando la realizacién de ésta actividad requiera la utilizacién de escalera y/o
andamios, se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado
"TRABAJOS CON ESCALERAS y/o ANDAMIOS"

Para trabajos a partir de 2 m. de altura se utilizara obligatoriamente el
SISTEMA ANTICAIDAS/ LINEA DE VIDA.

TENDIDO DEL CABLE, POSADO O POR CONDUCTO
DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

Los gatos para bobinas estaran dotados de mecanismo que evite el brusco

descenso de la carga y seran los adecuados para el peso y volumen a A
soportar. Instalados en terreno firme. §
La base sera la adecuada para la bobina a manipular. I:
Estara marcada de forma destacada su MAXIMA CARGA UTIL. Se elegira el o
eje mas apto dependiendo de las caracteristicas de la bobina. 8
Antes de iniciar la operacion, se revisara el estado de los gatos y cunas, asi O
como su capacidad para resistir los pesos a los que van a ser sometidos. Q
SOBREESFUERZOS K
El tendido se realizard de forma suave, evitando tirones bruscos. Una sola >

persona sera la responsable de dirigir las maniobras.

ATRAPAMIENTOS
El tendido se realizara de forma suave, evitando tirones bruscos.

Con el cable en movimiento no se introduciran las manos en elementos que las
puedan atrapar (rodillos, tubos, etc.).

En las curvas del tendido el personal debera estar situado a la distancia
suficiente para que, en cualquier maniobra imprevista, no puedan ser atrapados
por el cable y/o rodillos.

ILUMINACION

La zona de trabajo asi como sus accesos estaran convenientemente
iluminados, atendiendo a las exigencias visuales correspondientes, con
contrastes de luminancia adecuada y sin deslumbramientos

CAIDAS AL MISMO NIVEL
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

GOLPES

El tendido se realizara de forma suave, evitando tirones bruscos. PISADAS Las
zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpios y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

Para trabajos a partir de 2 m. de altura se utilizara obligatoriamente el
SISTEMA ANTICAIDAS/ LINEA DE VIDA.

VER RIESGOS EN "TRABAJOS CON ESCALERAS Y ANDAMIOS"

Cuando la realizacién de ésta actividad requiera la utilizacion de escalera y/o
andamios, se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado
"TRABAJOS CON ESCALERAS y/o ANDAMIOS"

DANOS A TERCEROS

Al término de la jornada, en las zonas transitadas se sefializaran y protegeran
los posibles obstaculos que puedan ser causa de dafos a terceros.

5.11.11. MONTAJE Y CONEXIONADO DE EQUIPOS ELECTRICOS
COLOCACION DE PANELES Y CUADROS
ATRAPAMIENTOS

El mando planificara e informara a los operarios de los trabajos y maniobras a
realizar y las dirigira con ORDENES CLARAS Y PRECISAS, controlando en
todo momento los trabajos y situaciones.

Previamente se realizara un estudio del espacio ubicacién, pasillo, puerta o
hueco de acceso y proximidad de elementos en tension durante las maniobras.

Los equipos, utiles, herramientas y materiales, se almacenaran en el exterior, si
los espacios interiores asi lo aconsejan.

CONTACTOS ELECTRICOS

Previamente se realizara un estudio del espacio ubicacién, pasillo, puerta o
hueco de acceso y proximidad de elementos en tension durante las maniobras.

Nunca se invadira la ZONA DE PELIGRO indicada en la tabla siguiente,
realizando las medidas entre los puntos mas préximos en tension y cualquier
parte extrema del operario, herramienta o elemento que esté manipulando, en
movimientos voluntarios o accidentales.

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ

TENSION ENTRE KV ZONA DE PELIGRO. DISTANCIA MINIMA EN MTS

FASES A LOS PUNTOS EN TENSION
HASTA 1 0.50
HASTA 3 0,65
HASTA 6 0.70
HASTA 10 0,80
HASTA 15 0,90
HASTA 20 095
HASTA 30 1,10
HASTA 45 1,20
HASTA 66 1,40
HASTA 110 1,80
HASTA 132 2,00
HASTA 220 3,00
HASTA 380 4,00

Asimismo, para la determinacién de la consideracion de TRABAJOS EN

PROXIMIDAD DE TENSION, se tendran en cuenta las distancias indicadas en

la siguiente tabla:

VISADO COPITI Cadiz

TENSION ENTRE KV ZONA DE PELIGRO. DISTANCIA MINIMA EN MTS

FASES A LOS PUNTOS EN TENSION
HASTA 1 0,70
HASTA 3 1,12
HASTA 6 1,12
HASTA 10 1.15
HASTA 15 1,16
HASTA 20 1,22
HASTA 30 1,32
HASTA 45 1,48
HASTA 66 1,70
HASTA 110 2,10
HASTA 132 3,30
HASTA 220 4,10
HASTA 380 5.40

En los lugares donde no se pueda respetar la DISTANCIA DE PROXIMIDAD se
protegeran todos los puntos o elementos en tension por PERSONAL
CUALIFICADO, haciendo uso del procedimiento especifico de T.E.T, mediante

pantallas fisicas aislantes, capuchones, fundas, etc.

Para la colocacion de protecciones se hara uso del procedimiento especifico de
T.E.T. para la actividad a realizar por PERSONAL CUALIFICADO.

ILUMINACION

La zona de trabajo asi como sus accesos estaran convenientemente
iluminados, atendiendo a las exigencias visuales correspond|entes, con

contrastes de luminancia adecuada y sin deslumbramientos
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

PISADAS

Los equipos, utiles, herramientas y materiales, se almacenaran en el exterior, si
los espacios interiores asi lo aconsejan.

GOLPES

Los equipos, utiles y herramientas seran los adecuados para el trabajo a
realizar, manteniéndolos en perfecto estado y utilizadndolos Unicamente para lo
que estan disefados.

VER RIESGOS EN "TRABAJOS DE MANIPULACION DE CARGAS

En el manejo manual de cargas se adoptaran las medidas preventivas
indicadas en el apartado "MANIPULACION DE CARGAS"

VER RIESGOS EN "TRABAJOS CON CAMION GRUA"

Para manipulacion de cargas con medios mecanicos, se adoptaran las medidas
preventivas indicadas en apartado "TRABAJOS CON CAMION GRUA"
SOBREESFUERZOS Se elevara y depositara la carga de forma suave y
continuada.

VER RIESGOS EN "TRABAJOS CON ESCALERAS Y ANDAMIOS"

Cuando la realizacién de ésta actividad requiera la utilizacién de escalera y/o
andamios, se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado
"TRABAJOS CON ESCALERAS y/o ANDAMIOS"

CONEXIONADO, PUESTA EN SERVICIO Y MANTENIMIENTO

CONTACTOS ELECTRICOS

El mando planificara e informara a los operarios de los trabajos y maniobras a
realizar y las dirigira con ORDENES CLARAS Y PRECISAS, controlando en
todo momento los trabajos y situaciones. Es obligatoria la aplicacion de las "5
REGLAS DE ORO " en todos los trabajos realizados en frio:

12 Desconectar todas las fuentes de tension.

22 Enclavamiento o bloqueo, si es posible de los aparatos de corte y

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

senalizacion siempre en el mando.

32 Verificacion de la ausencia de tension. COLEGIO DE CADIZ
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

42 Puesta a tierra y en cortocircuito de todas las posibles fuentes de tension.

52 Proteger frente a elementos préximos en tensién y establecer la sefalizacién
de seguridad adecuada, delimitando la zona de trabajo.

Se protegeran mediante pantallas fisicas aislantes adecuadas a la tension,
(capuchones, vainas y plastico vinilico, etc.) las fuentes de tension. El
conexionista utilizara la pantalla facial inactinica y guantes aislantes adecuados
a la tension. Utilizar la herramienta isoplastificada adecuada al trabajo a
realizar.

Cuando los trabajos haya que realizarlos con tension, se hara uso del
procedimiento especifico de T.E.T. para la actividad a realizar por PERSONAL
CUALIFICADO.

GOLPES

Los equipos, utiles y herramientas seran los adecuados para el trabajo a
realizar, manteniéndolos en perfecto estado y utilizadndolos Unicamente para lo
que estan disefiados.

CORTES

Cuando se preparan puntas de cables para su embornado, no colocar las
manos delante del trayecto de la cuchilla o pelacables.

ILUMINACION

La zona de trabajo asi como sus accesos estaran convenientemente
iluminados, atendiendo a las exigencias visuales correspondientes, con
contrastes de luminancia adecuada y sin deslumbramientos.

PISADAS

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Los materiales y restos se almacenaran con orden y bien apilados en los
lugares (zonas) destinados a tal fin, de forma que no interfieran en la zona de
trabajo o sus accesos.

PROYECCIONES
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Utilizar los medios adecuados para evitar arcos, alarmas, etc. Es obligatorio el
uso de GAFAS O PANTALLA de proteccién contra proyecciones.

CONFINAMIENTO/ASFIXIA

Comprobar que la ventilacién en la zona de trabajo es correcta.

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

Cuando la realizacién de ésta actividad requiera la utilizacion de escalera y/o
andamios, se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado
"TRABAJOS CON ESCALERAS y/o ANDAMIOS"

5.11.12. TRABAJOS EN CENTROS DE TRANSFORMACION

5.11.12.1. CT PREFABRICADOS

MONTAJE Y ENSAMBLADO DE PREFABRICADOS

DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

El mando planificara e informara a los operarios de los trabajos y maniobras a
realizar y las dirigira con ORDENES CLARAS Y PRECISAS, controlando en
todo momento los trabajos y situaciones.

Se seguiran las instrucciones del fabricante. Los equipos, utiles y herramientas
seran los adecuados para el trabajo a realizar, manteniéndolos en perfecto
estado y utilizandolos unicamente para lo que estan disefados.

Se comprobara el estado de los tirantes de sujecion de los paneles Se pondra
especial cuidado en que la fijacion de los tirantes sea correcta

ATRAPAMIENTOS
Se comprobara el estado de los tirantes de sujecion a los paneles.
GOLPES

Los equipos, utiles y herramientas seran los adecuados para el trabajo a
realizar, manteniéndolos en perfecto estado y utilizandolos Unicamente para lo
que estan disefados.

VER RIESGOS EN "TRABAJOS DE MANIPULACION DE CARGAS

En el manejo manual de cargas se adoptaran las medidas preventivas
indicadas en el apartado "MANIPULACION DE CARGAS" CAIDA DE
OBJETOS Se evitara siempre situarse en la vertical de operarios trabajando en
altura.
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Ningun operario se situara en la vertical de la carga ni en el radio de accién de
la misma.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Los materiales y restos se almacenaran con orden y bien apilados en los
lugares (zonas) destinados a tal fin, de forma que no interfieran en la zona de
trabajo o sus accesos.

PISADAS

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

Los materiales y restos se almacenaran con orden y bien apilados en los
lugares (zonas) destinados a tal fin, de forma que no interfieran en la zona de
trabajo o sus accesos.

VER RIESGOS EN "TRABAJOS CON CAMION GRUA"

Para manipulacion de cargas con medios mecanicos, se adoptaran las medidas
preventivas indicadas en apartado "TRABAJOS CON CAMION GRUA"

CAIDA DE CARGAS

Cuando sea necesario, para controlar la carga, ésta se sujetara con cuerdas u
otros elementos y los operarios la controlaran fuera del trayecto de caida

UBICACION DE EQUIPOS, CABINAS, CUADROS Y TRANSFORMADOR

ATRAPAMIENTOS

Las puertas de acceso se anclaran o sujetaran de forma que no se cierren de
manera imprevista.

No situarse entre la carga y estructuras verticales.
GOLPES

Los equipos, utiles, herramientas y materiales, se almacenaran en el exterior, si
los espacios interiores asi lo aconsejan.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Las zonas de trabajo y accesos se mantendran libres de obstaculos. Los
equipos, utiles, herramientas y materiales, se almacenaran en el exterior, si los
espacios interiores asi lo aconsejan.
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

VER RIESGOS EN "TRABAJOS DE MANIPULACION DE CARGAS

En el manejo manual de cargas se adoptaran las medidas preventivas
indicadas en el apartado "MANIPULACION DE CARGAS"

VER RIESGOS EN "TRABAJOS CON CAMION GRUA"

Para manipulacién de cargas con medios mecanicos, se adoptaran las medidas
preventivas indicadas en apartado "TRABAJOS CON CAMION GRUA"

SOBREESFUERZOS
El asentamiento de todos los equipos se realizara de forma suave y continua.
VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINAS-HERRAMIENTAS

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
CON MAQUINAS - HERRAMIENTAS"

5.11.12.2. TRABAJOS MECANICOS EN CENTROS DE TRANSFORMACION

MONTAJE O SUSTITUCION DE SECCIONADORES, INTERRUPTORES,
CABINAS, CUADROS, EMBORNADOS, ETC

ATRAPAMIENTOS

El mando planificara e informara a los operarios de los trabajos y maniobras a
realizar y las dirigira con ORDENES CLARAS Y PRECISAS, controlando en
todo momento los trabajos y situaciones.

Los equipos, utiles y herramientas seran los adecuados para el trabajo a
realizar, manteniéndolos en perfecto estado y utilizandolos Unicamente para lo
que estan disefados.

Se procedera a realizar la actividad mediante los utiles adecuados (aparejos,
etc.).

CAIDA DE OBJETOS

Ningun operario se situara en la vertical de la carga ni en el radio de accién de
la misma.

VER RIESGOS EN "TRABAJOS DE MANIPULACION DE CARGAS

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

Para trabajos a partir de 2 m. de altura se utilizara obligatoriamente el
SISTEMA ANTICAIDAS/ LINEA DE VIDA.

Cuando la realizacién de ésta actividad requiera la utilizacién de escalera y/o
andamios, se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado
"TRABAJOS CON ESCALERAS y/o ANDAMIOS"

No se utilizaran las escaleras como medio de elevacion o descenso de
equipos.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Las zonas de trabajo y accesos se mantendran libres de obstaculos. Los
equipos, utiles, herramientas y materiales, se almacenaran en el exterior, si los
espacios interiores asi lo aconsejan.

PISADAS

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

GOLPES

Los equipos, utiles y herramientas seran los adecuados para el trabajo a
realizar, manteniéndolos en perfecto estado y utilizdndolos unicamente para lo
que estan disefados.

ILUMINACION

La zona de trabajo asi como sus accesos estaran convenientemente
iluminados, atendiendo a las exigencias visuales correspondientes, con
contrastes de luminancia adecuada y sin deslumbramientos.

5.11.13. RED GENERAL DE TIERRAS

5.11.13.1. ACOPIO, CARGA Y DESCARGA

MANUAL

VER RIESGOS EN "TRABAJOS DE MANIPULACION DE CARGAS

En el manejo manual de cargas se adoptaran las medidas preventivas

VISADO COPITI Cadiz
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

VER RIESGOS EN "TRABAJOS CON CAMION GRUA"

Para manipulacion de cargas con medios mecanicos, se adoptaran las medidas
preventivas indicadas en apartado "TRABAJOS CON CAMION GRUA"

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINARIA

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
CON MAQUINARIA (Carretilla Elevadora).

5.11.13.2. INSTALACION RED DE TIERRAS

UTILIZACION DEL TALADRO

PROYECCIONES

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "MAQUINAS —
HERRAMIENTAS (Trabajos con taladro)

HINCADO DE LAS PICAS

GOLPES

Uso obligatorio de la tenaza de sujecion. Comprobar el buen estado de la
maza.

SOLDADURA ALUMINOTERMICA

CONTACTOS TERMICOS
Es obligatorio el uso de pistola de ignicion por chispa (NUNCA POR LLAMA).
PROYECCIONES

Con los moldes solo se podran realizar una determinada cantidad de
soldaduras.

Excediéndose en el numero de ellas los huecos se deforman, pudiendo salir
material fundido a altas temperaturas. Se limpiaran los moldes una vez
realizada la soldadura.

Es obligatorio el uso de GAFAS O PANTALLA de proteccién contra
proyecciones.

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de MANDIL. Para trabajos
continuados es obligatorio el uso de POLAINAS.
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511.14.  MAQUINAS — HERRAMIENTAS

5.11.14.1. RADIAL

TRABAJOS CON RADIAL

PROYECCIONES

Es obligatorio el uso de GAFAS O PANTALLA de proteccion contra
proyecciones.

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de MANDIL
Cuando no se utilice la radial, se mantendra con el disco hacia abajo.

Antes de conexionar la maquina se comprobara la perfecta fijaciéon del disco,
que no estara mellado ni con fisuras. Dispondra de defensa protectora en el

disco. Si esta maquina ha de ser transportada, se hara protegiendo el disco de N
forma que no sufra golpes. '%
No se intentarad meter directamente el disco en ranuras o cortes anteriores, mas L_)
estrechos que el grueso del disco puesto en la maquina; para ello se tendra -
que ir ensanchando progresivamente hasta llegar al fondo y poder continuar el a8
corte. O

o
El disco sera adecuado a: O
1° las caracteristicas de la maquina (facilitadas por el fabricante y coincidentes 0
con las marcadas en el disco) gj

>

2° el material a trabajar (metalico, hormigén, piedra, etc.)
3° el trabajo a realizar (cortar, desbastar, etc.)

a) Los discos de cortar no se usaran nunca para desbastar.
b) Los discos de desbastar no se usaran nunca para cortar.

No se hara trabajar el disco presionando excesivamente sobre él. Se situara la
empufiadura lateral y la defensa del disco en funcion del trabajo a realizar.

RUIDO

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de PROTECTORES
AUDITIVOS.

AMBIENTES PULVERULENTOS

Se evitara en lo posible la formacién de polvo y si esto no es posible, es
obligatorio el uso de PROTECCION RESPIRATORIA E|tortescdenmpiezgsoLecios bE
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ceramicas (ladrillos, losetas, etc.) cuando la maquina no disponga de aspirador,
se efectuara por via humeda.

CONTACTOS ELECTRICOS

Comprobar el perfecto estado de la maquina y el cable que deberan estar en
perfectas condiciones de aislamiento. El conexionado se realizara a través de
un cuadro con proteccién diferencial. Para el conexionado de cables eléctricos
a los cuadros de alimentacion se utilizaran las clavijas o pinzas adecuadas.

CORTES

En las piezas a trabajar NO SE UTILIZARAN NI LAS MANOS NI LOS PIES
para sujetar las mismas.

El cambio de disco se realizara con la maquina desconectada de la red
eléctrica. No se realizaran trabajos en posturas inestables o que obliguen a
trabajar y/o desplazar la maquina por encima de los hombros.

Los cambios de posicidon o desplazamientos se realizaran con la maquina
totalmente parada.

INCENDIOS

Disponer de los medios adecuados para su extincion (pantallas protectoras,
agua, extintores, etc.)

EXPLOSIONES

No se efectuaran trabajos en recintos o recipientes cerrados que hayan
contenido materias inflamables o volatiles sin haberlas, previamente, limpiado y
desgasificado con vapor, aun en recipientes vacios hace mucho tiempo.

5.11.14.2. TALADRO DE MANO

TRABAJOS CON EL TALADRO

PROYECCIONES

Es obligatorio el uso de GAFAS O PANTALLA de proteccién contra
proyecciones.

La broca a utilizar correspondera a la medida del taladro a realizar: No se
obligara lateralmente para agrandar el taladro. Nunca se golpeara ni frontal ni
lateralmente.

Se utilizara unicamente para los fines que esta disefiada (taladrar).

VISADO COPITI Cadiz
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No se utilizaran brocas de diametro superior a la capacidad de la maquina o su
portabrocas. No se hara trabajar la broca presionandola excesivamente.

AMBIENTES PULVURIENTOS

Se evitara en lo posible la formacién de polvo y si esto no es posible, es
obligatorio el uso de PROTECCION RESPIRATORIA

CONTACTOS ELECTRICOS

Comprobar el perfecto estado de la maquina y el cable que deberan estar en
perfectas condiciones de aislamiento. El conexionado se realizara a través de
un cuadro con proteccion diferencial. Para el conexionado de cables eléctricos
a los cuadros de alimentacion se utilizaran las clavijas o pinzas adecuadas.

CORTES

En las piezas a trabajar NO SE UTILIZARAN NI LAS MANOS NI LOS PIES
para sujetar las mismas.

Los cambios de posicion o desplazamientos se realizaran con la maquina
totalmente parada.

RUIDO

Para trabajos continuados con taladros de percusion, se utilizaran
PROTECTORES AUDITIVOS.

EXPLOSIONES

No se efectuaran trabajos en recintos o recipientes cerrados que hayan
contenido materias inflamables o volatiles sin haberlas, previamente, limpiado y
desgasificado con vapor, aun en recipientes vacios hace mucho tiempo.

5.11.14.3. PISTOLAS CLAVADORAS

TRABAJO CON PISTOLAS CLAVADORAS
PROYECCIONES

Es obligatorio el uso de GAFAS O PANTALLA de proteccion contra
proyecciones.

RUIDO

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de PROTECTORES
AUDITIVOS.

DANOS A TERCEROS

VISADO COPITI Cadiz
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CADIZ

Mantener el caindn de la pistola hacia abajo y adelante durante la manipulacién
de la pistola.

Asegurarse antes de efectuar un disparo en una pared poco gruesa o un
tabique de que:

¢ No hay nadie detras de la pared o del tabique.
e El cartucho corresponde a las caracteristicas del clavo a utilizar.

No se mantendra cargada la pistola, si no es para su inmediata utilizacion.
EXPLOSIONES
No se utilizara la pistola en lugares con riesgo de explosion.

No se efectuaran trabajos en recintos o recipientes cerrados que hayan
contenido materias inflamables o volatiles sin haberlas, previamente, limpiado y
desgasificado con vapor, aun en recipientes vacios hace mucho tiempo.

5.11.14.4. EQUIPO DE SOLDADURA ELECTRICA

TRABAJOS DE SOLDADURA ELECTRICA
PROYECCIONES

Es obligatorio el uso de guantes de soldador, pantalla o gafas de proteccion,
mandil y polainas, etc. tanto para el soldador como para el ayudante. Picar la
escoria de manera que salga despedida en sentido contrario al puesto del
soldador y su ayudante.

RADIACIONES
Es obligatorio el uso de pantalla con el cristal inactinico adecuado.
CONFINAMIENTO/ASFIXIA

Los grupos generadores con motor de combustion se mantendran alejados de
la zona de trabajo o en el exterior de recintos cerrados. La zona de trabajo
estara perfectamente ventilada.

AGENTES QUIMICOS

Se tomara la medida de proteccién respiratoria, bien por aspiracién de gases o
con el uso de MASCARILLA CON LOS FILTROS ADECUADOS.

EXPLOSIONES

No se efectuaran trabajos en recintos o recipientes cerrados que hayan
contenido materias inflamables o volatiles sin haberlas, previamente, limpiado y
desgasificado con vapor, aun en recipientes vacios hace mucho tiempo.
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Comprobar el perfecto estado de la maquina y el cable que deberan estar en
perfectas condiciones de aislamiento.

El conexionado se realizara a través de un cuadro con proteccion diferencial.
La manguera de alimentacion eléctrica estara protegida para evitar los
deterioros por roce y aplastamiento.

DANOS A TERCEROS

Delimitar la zona de soldadura con pantallas incombustibles opacas para
terceras personas.

5.11.14.5. EQUIPO DE OXICORTE

TRABAJOS DE OXICORTE
PROYECCIONES

Es obligatorio el uso de guantes de soldador, pantalla o gafas de proteccion,
mandil y polainas, etc. tanto para el soldador como para el ayudante.

EXPLOSIONES

Cuando se utilicen o se transporten, no deberan estar nunca las botellas en
posicidon horizontal. Las mangueras y los manorreductores iran en el transporte
desmontados de las botellas. Las botellas se sujetaran de forma que no rueden
o caigan. En recintos confinados las botellas estaran en el exterior y no
expuestas a temperaturas altas.

La zona de trabajo estara perfectamente ventilada.

No se efectuaran trabajos en recintos o recipientes cerrados que hayan
contenido materias inflamables o volatiles sin haberlas, previamente, limpiado y
desgasificado con vapor, aun en recipientes vacios hace mucho tiempo. Las
mangueras deberan disponer de las valvulas antiretorno. No se utilizaran
grasas en la deteccion de fugas, ni en los accesorios. Las distancias del lugar
del trabajo a las botellas deben ser superiores a 10 m. Las mangueras deberan
estar completamente extendidas y fuera del alcance de las llamas o
proyecciones.

CONFINAMIENTO/ASFIXIA

La zona de trabajo estara perfectamente ventilada.

INCENDIOS

Disponer de los medios adecuados para su extinciéon (pantallas protectoras,
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

DANOS A TERCEROS

Comprobar previamente que todas las personas se encuentran fuera del
alcance y del campo de accion.

Delimitar la zona de soldadura con pantallas incombustibles opacas para
terceras personas.

AGENTES QUIMICOS

En las piezas que se encuentren galvanizadas o pintadas, se procurara
eliminar previamente. Si esto no es posible y la exposicion es continuada, se
utilizara proteccion respiratoria adecuada.

RADIACIONES

Es obligatorio el uso de pantalla con el cristal inactinico adecuado.
5.11.14.6. HORMIGONERA

TRABAJOS CON HORMIGONERA

DANOS A TERCEROS

Se delimitara la zona de trabajo de la maquina que estara debidamente
protegida y sefalizada, evitando el acceso a la misma de personal no
autorizado.

Se colocara un cartel visible de: “"PROHIBIDA LA UTILIZACION A PERSONAL
NO AUTORIZADO".

CAIDA DE OBJETOS
Se instalaran fuera de zonas batidas por cargas suspendidas.
CAIDAS AL MISMO NIVEL

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

La zona de trabajo asi como sus accesos estaran convenientemente
iluminados, atendiendo a las exigencias visuales correspondientes, con
contrastes de luminancia adecuada y sin deslumbramientos.

CONTACTOS ELECTRICOS

La zona de manejo de la maquina estara seca o con rejilla aislante. El
conexionado se realizara a través de un cuadro con proteccion diferencial.

La manguera de alimentacion eléctrica estara protegida para evitar los
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Comprobar el perfecto estado de la maquina y el cable que deberan estar en
perfectas condiciones de aislamiento. La operacion de limpieza se efectuara
previa desconexién de la red eléctrica. La carcasa y demas partes metalicas
estaran conectadas a tierra.

ATRAPAMIENTOS

Todos los elementos de transmision estaran protegidos mediante carcasas
metalicas. Se utilizaran ropas ajustadas (no mangas sueltas).

SOBREESFUERZOS

Se instalara en una zona de facil acceso para la descarga de aridos, cementos,
agua, etc.

Estara dotada de mecanismo que evite el brusco basculamiento del bombo.

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de CINTURON
ANTILUMBAGO.

5.11.14.7. MARTILLO ELECTRICO ROMPEDOR - PERFORADOR
TRABAJOS CON MARTILLO ELECTRICO ROMPEDOR - PERFORADOR
PROYECCIONES

Es obligatorio el uso de GAFAS O PANTALLA de proteccion contra
proyecciones. Para trabajos continuados es obligatorio el uso de MANDIL.

AMBIENTES PULVERULENTOS

Se evitara en lo posible la formacion de polvo y si esto no es posible, es
obligatorio el uso de PROTECCION RESPIRATORIA

RUIDO

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de PROTECTORES
AUDITIVOS.

VIBRACIONES
El ayudante debera utilizar los mismos EPI'S.
CONTACTOS ELECTRICOS

Comprobar el perfecto estado de la maquina y el cable que deberan estar en
perfectas condiciones de aislamiento. El conexionado se realizara a través de
un cuadro con proteccién diferencial. Para el conexionado de cables eléctricos
a los cuadros de alimentacion se utilizaran las clavijas o pinzas adecuadas.

GOLPES
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

5.11.14.8. VIBRADOR DE HORMIGON (AGUJA VIBRADORA)

CON MOTOR ELECTRICO
CONTACTOS ELECTRICOS

Comprobar el perfecto estado de la maquina y el cable que deberan estar en
perfectas condiciones de aislamiento. La manguera de alimentacién eléctrica
estara protegida para evitar los deterioros por roce y aplastamiento.

El conexionado se realizara a través de un cuadro con proteccion diferencial.

La botonera de mando eléctrico serd estanca. La carcasa y demas partes
metalicas estaran conectadas a tierra. La operacion de limpieza se efectuara
previa desconexion de la red eléctrica.

VER RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINARIA

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
CON MAQUINARIA Grupo electrégeno”

PROYECCIONES

Es obligatorio el uso de GAFAS O PANTALLA de proteccién contra
proyecciones.

CONTACTOS QUIMICOS

Se utilizara el equipo de proteccion (guantes, botas, etc.,) adecuado y
RESISTENTE AL AGENTE QUIMICO que se manipula.

RUIDO

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de PROTECTORES
AUDITIVOS. El vibrador no se mantendra funcionando en vacio.

CON MOTOR DE EXPLOSION

MAQUINARIA AUTOMOTRIZ Y VEHICULOS

Esta maquina, asi como todos sus utiles tendran una persona encargada de su
mantenimiento (repostaje de combustible, puesta en marcha y observacién de
todos sus utiles). Conocera y dispondra de los manuales de uso,
mantenimiento y seguridad de la maquina. Cuidara y mantendra en perfecto
estado la maquina, asi como los letreros de advertencia.

INCENDIOS

Para las maquinas accionadas por combustibles liquidos: Durante el repostaje
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

PROYECCIONES
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Es obligatorio el uso de GAFAS O PANTALLA de proteccién contra
proyecciones.

CONTACTOS QUIMICOS

Se utilizara el equipo de proteccion (guantes, botas, etc.,) adecuado y
RESISTENTE AL AGENTE QUIMICO que se manipula.

RUIDO

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de PROTECTORES
AUDITIVOS. El vibrador no se mantendra funcionando en vacio.

5.11.14.9. PISON COMPACTADOR
TRABAJOS CON PISON COMPACTADOR

SOBREESFUERZOS

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de CINTURON
ANTILUMBAGO. La maquina se arrancara en la zona a compactar, nunca
sobre firmes rigidos (losas de hormigon, etc.).

AMBIENTES PULVURIENTOS

Se evitara en lo posible la formacién de polvo y si esto no es posible, es
obligatorio el uso de PROTECCION RESPIRATORIA.

ATRAPAMIENTOS
Se colocaran las manos en el interior del asa de mando.
CAIDAS AL MISMO NIVEL

Se trabajara siempre hacia delante, nunca en retroceso. Se mantendra la zona
de trabajo libre de obstaculos.

INCENDIOS

Para las maquinas accionadas por combustibles liquidos: Durante el repostaje
de combustible esta prohibido fumar. No repostara combustible sin antes haber
parado el motor.

5.11.15.  MANIPULACION DE CARGAS
CARGA Y DESCARGA MANUAL

VISADO COPITI Cadiz
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

PISADAS

Las zonas de trabajo y accesos se mantendran libres de obstaculos.
CARGA FiSICA

En el manejo de cargas se tendran en cuenta las indicaciones siguientes:
12 Se situara la carga cerca del cuerpo

22 Se mantendra la espalda recta

3?2 No se doblara la espalda al levantar o bajar una carga.

42 Se usaran los musculos mas fuertes, los de los brazos, piernas y muslos. -%
SOBREESFUERZOS @)
Para trabajos continuados es obligatorio el uso de CINTURON l:
ANTILUMBAGO. %
TRANSPORTE DE LA CARGA O
SOBREESFUERZOS 8
Llevar la carga manteniéndose derecho. Aproximar la carga al cuerpo. é
Para trabajos continuados es obligatorio el uso de CINTURON >

ANTILUMBAGO.

Utilizar las palmas de las manos y las falanges de los dedos para soportar o
trasladar una carga.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

En los casos en que se transporte entre 2 0 mas operarios, sélo uno sera el
responsable de la maniobra. La carga se transportara de forma que no impida
ver y que estorbe lo menos posible el andar natural.

PISADAS

Las zonas de trabajo y accesos se mantendran libres de obstaculos.
CARGA YDESCARGA CON MEDIOS MECANICOS

VER RIESGOS EN "TRABAJOS CON CAMION GRUA"
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

Para manipulacién de cargas con medios mecanicos, se adoptaran las medidas
preventivas indicadas en apartado “TRABAJOS CON CAMION GRUA VER
RIESGOS EN TRABAJOS CON MAQUINARIA”

Se adoptaran las medidas preventivas indicadas en el apartado "TRABAJOS
CON MAQUINARIA (Carretilla Elevadora).

5.11.16. TRABAJOS CON CAMION GRUA
5.11.16.1. CONSIDERACIONES GENERALES
REQUISITOS DELOPERADOR

e Conocer perfectamente las caracteristicas de la maquina, tanto del
camién, como de la grua.

o Poseer el carné de conducir necesario para el uso de dicha maquina y la
autorizacion expresa de la Empresa.

e onocer y disponer de los manuales de uso, mantenimiento y seguridad N
de las maquinas. -%
e Cuidar y mantener en perfecto estado la maquina, asi como los letreros O
de advertencia. |:
o Estar en perfectas condiciones fisicas y psiquicas. a8
5.11.16.2. COLOCACION DEL CAMION GRUA 8
CHOQUES Y GOLPES 8
El operario comprobara que el area de ubicacion del vehiculo esté lo mas 3”
despejada posible. Estudiara la maniobra de ubicacion y, si es necesario, =z
solicitara ayuda para realizar dicha maniobra. >
ATRAPAMIENTOS
Comprobar la resistencia del terreno. Es obligatorio usar los pies
estabilizadores (patas) en su maxima extension, asi como los suplementos,
calzos, etc. cuando sea necesario.
PROYECCIONES
Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.
CAIDAS AL MISMO NIVEL
Las zonas de trabajo y accesos se mantendran libres de obstaculos.
ATROPELLOS >
. CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
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Cuando por razones de la obra se ocupen los espacios destinados a la
circulacién peatonal (aceras, pasos, etc.) se habilitaran pasos alternativos
debidamente sefializados y protegidos.

Si el camion se mueve de forma imprevista, no cruzar por su trayectoria
previsible. El camién estara con el freno de mano accionado y, donde sea
necesario, se calzaran las ruedas.

5.11.16.3. MANEJO DE CARGAS
MAQUINARIA AUTOMOTRIZ Y VEHICULOS

Antes de manejar la carga se comprobara que no exceda del peso maximo
autorizado. Previamente al manejo de la carga se comprobara el buen estado
de los estrobos, eslingas, etc. Conociendo la carga de trabajo a la que pueden
someterse.

Se hara uso siempre de los pies estabilizadores (patas) extendidos en su
maxima extension.

El maquinista s6lo obedecera las sefiales de una sola persona responsable de
dirigir las maniobras, salvo ante una sefal, advertencia de STOP, o parada
inmediata.

CAIDA DE CARGAS

Los ganchos deberan ir provistos del pestillo de seguridad. No se llevara la
carga por encima de personas ni, incluso, del propio operador. Cuando sea
necesario, para controlar la carga, ésta se sujetara con cuerdas u otros
elementos y los operarios la controlaran fuera del trayecto de caida.

Las cargas nunca deben ser balanceadas para lanzarlas a lugares donde no
pueda llegar la pluma.

GOLPES

Las maniobras se realizaran de forma suave y continua, evitando las
arrancadas o detenciones bruscas que produzcan el balanceo de la carga.
Todo el personal se mantendra fuera del radio de accion de la maquina que
dispondra de rétulo en lugar visible de "PROHIBIDO SITUARSE EN EL RADIO
DE ACCION"

ATRAPAMIENTOS
No se debe arrastrar cargas o hacer esfuerzos laterales con la grua.
CAIDAS A DISTINTO NIVEL

No se permitira que ninguna persona se traslade en el gancho o la carga.

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

CHOQUES Y GOLPES

COLEGIO DE CADIZ

Al CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
-ay-y INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES

VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389 1
FRANCISCO JAVIER MOLDES F%ngANA

FECHA: 03/07/2024

VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714 | 05/07/2024 13:46 PAGINA 199/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVIDJVD46XR6E9KLIFSA

https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

15014001

Registered

protecsil <

Registered

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

No se efectuaran maniobras en situaciones de falta de visibilidad en el radio de
accion de la maquina (niebla, bruma, etc.)
CONTACTOS ELECTRICOS

En las operaciones en proximidad de tensién no se invadira la ZONA DE
PELIGRO indicada en la siguiente tabla y la maquina debera estar puesta a
tierra.

TENSION ENTRE KV ZONA DE PELIGRO. DISTANCIA MINIMA EN MTS

FASES A LOS PUNTOS EN TENSION
HASTA 1 0,50
HASTA 3 0,65
HASTA 6 0,70
HASTA 10 0.80
HASTA 15 0,90
HASTA 20 0,95
HASTA 30 1,10
HASTA 45 1,20
HASTA 66 1,40
HASTA 110 1,80
HASTA 132 2,00
HASTA 220 3.00
HASTA 380 4,00

Asimismo, para la determinacién de la consideracion de TRABAJOS EN
PROXIMIDAD DE TENSION, se tendran en cuenta las distancias indicadas en
la siguiente tabla:

TENSION ENTRE KV ZONA DE PELIGRO. DISTANCIA MINIMA EN MTS

FASES A LOS PUNTOS EN TENSION
HASTA 1 0,70
HASTA 3 1,12
HASTA 6 1,12
HASTA 10 1,15
HASTA 15 1,16
HASTA 20 1,22
HASTA 30 1,32
HASTA 45 1,48
HASTA 66 1,70
HASTA 110 2,10
HASTA 132 3,30
HASTA 220 4.10
HASTA 380 5,40

Para aquellos trabajos que se tengan que realizar en PROXIMIDAD DE
TENSION POR PERSONAL NO ESPECIALIZADO en tareas eléctricas, sin la
supervision de PERSONAL AUTORIZADO, se respetaran las distancias de
seguridad de la siguiente tabla:
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[

TENSION ENTRE | DISTANCIA MINIMA EN MTS A LOS PUNTOS EN
FASES TENSION
DESDE 1A 66 KV
INCLUSIVE 3,00
DESDE 110 A 220 KV =00
INCLUSIVE :
A PARTIR DE 380 KV 7.00

5.11.16.4. SENALIZACION DEL VEHICULO
SENALIZACION PROPIA DEL VEHICULO
MAQUINARIA AUTOMOTRIZ Y VEHICULOS

Se mantendra en perfecto estado la sefializacién propia del vehiculo: pesos,
recomendaciones, normas, etc. En el caso de ser necesario reponer alguna, se
realizara de inmediato.

SENALIZACION A TERCEROS
DANOS A TERCEROS

En zonas transitadas (peatonales, vehiculos, arcenes, carreteras, etc.) en todo
momento estara debidamente sefalizado y la zona de trabajo debidamente
protegida para evitar el acceso de personal no autorizado, cercandose si fuera
necesario con cinta balizadora o vallas de proteccion, cumpliendo con la
normativa vigente.

5.11.16.5. CIRCUILACION
MAQUINARIA AUTOMOTRIZ Y VEHICULOS

El personal que maneje el vehiculo estara debidamente formado para la tarea a
realizar y con su correspondiente permiso vigente.

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024

Sera consciente de la altura-anchura maxima del camién-gria para evitar
colisiones con puentes, tuneles, etc. Nunca se circulara con la grua
desplegada.

Se colocara siempre el seguro de los pies estabilizadores para evitar su salida
inesperada. En marcha atras siempre funcionara la sefial acustica.

5.11.17. TRABAJOS CON MAQUINARIA
5.11.17.1. DUMPER

TRABAJOS CON DUMPER EN OBRA
MAQUINARIA AUTOMOTRIZ Y VEHICULOS

El maquinista estara acreditado para su manejo. No la manejaran menores de
18 afios. NORMAS DE SEGURIDAD PARA LOS MAQUINISTAS:

a) Para subir o bajar de la maquina utilice los peldafios y asideros.
sz
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b) No trate de realizar ajustes con la maquina en movimiento o con el motor en
marcha.

c) Para evitar lesiones durante las operaciones de mantenimiento, ponga en
servicio el freno de mano, bloquee la maquina, pare el motor extrayendo la
llave de contacto.

d) Tenga las precauciones habituales en el mantenimiento de la maquina
siguiendo las instrucciones del constructor. No fumar al manipular la bateria o
abastecer combustible.

e) No libere los frenos de la maquina de la posiciéon de parada si antes no ha
instalado los tacos de inmovilizacién (calzos).

f) Antes de iniciar cada turno de trabajo, compruebe mediante maniobras lentas
que todos los mandos responden perfectamente.

ATROPELLOS

Cuando por razones de la obra se ocupen los espacios destinados a la
circulacién peatonal (aceras, pasos, etc,) se habilitaran pasos alternativos
debidamente sefializados y protegidos. Dispondra de sefal luminosa de aviso
"maquina en marcha".

INCENDIOS

No guarde combustible ni trapos grasientos en la maquina. No se repostara
combustible sin antes haber parado el motor.

CHOQUES Y GOLPES

No circular con la caja levantada, con cargas incontroladas o que dificultan la
visibilidad.

El conductor no abandonara la maquina dejando el motor en marcha y sin
asegurarse de que esta debidamente frenada para evitar su deslizamiento.

CAIDAS A DISTINTO NIVEL
No se transportaran personas.
ATRAPAMIENTOS

Dispondra de portico de seguridad antivuelco con cinturon de seguridad
acoplado.

TRABAJOS CON DUMPER EN ZONA DE TRANSITO
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[

Cuando por razones de la obra se ocupen los espacios destinados a la
circulacién peatonal (aceras, pasos, etc,) se habilitaran pasos alternativos
debidamente sefializados y protegidos.

Dispondra de sefial luminosa de aviso "maquina en marcha".
CHOQUES Y GOLPES

Si tiene que circular en obras que coincidan con trafico rodado, lo hara segun
las normas de trafico para vehiculos a motor.

No circular con la caja levantada, con cargas incontroladas o que dificultan la
visibilidad.

El conductor no abandonara la maquina dejando el motor en marcha y sin
asegurarse de que esta debidamente frenada para evitar su deslizamiento.

DANOS A TERCEROS

En zonas transitadas (peatonales, vehiculos, arcenes, carreteras, etc.) en todo
momento estara debidamente sefializado y la zona de trabajo debidamente
protegida para evitar el acceso de personal no autorizado, cercandose si fuera
necesario con cinta balizadora o vallas de proteccion, cumpliendo con la
normativa vigente.

CAIDAS A DISTINTO NIVEL
No se transportaran personas.
ATRAPAMIENTOS

Dispondra de portico de seguridad antivuelco con cinturon de seguridad
acoplado.

5.11.17.2. PALA CARGADORA - RETROEXCAVADORA

TRABAJOS CON CARGADORA — RETROEXCAVADORA
MAQUINARIA AUTOMOTRIZ Y VEHICULOS

El maquinista estara acreditado para su manejo. No la manejaran menores de
18 afios.

NORMAS DE SEGURIDAD PARA LOS MAQUINISTAS:
a) Para subir o bajar de la maquina utilice los peldanos y asideros.

b) No trate de realizar ajustes con la maquina en movimiento o con el motor en
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c) Para evitar lesiones durante las operaciones de mantenimiento, ponga en
servicio el freno de mano, bloquee la maquina, pare el motor extrayendo la
llave de contacto.

d) Tenga las precauciones habituales en el mantenimiento de la maquina
siguiendo las instrucciones del constructor. No fumar al manipular la bateria o
abastecer combustible.

€) No libere los frenos de la maquina de la posicion de parada si antes no ha
instalado los tacos de inmovilizacién (calzos).

f) Antes de iniciar cada turno de trabajo, compruebe mediante maniobras lentas
que todos los mandos responden perfectamente.

ATROPELLOS

Cuando por razones de la obra se ocupen los espacios destinados a la
circulacién peatonal (aceras, pasos, etc,) se habilitaran pasos alternativos
debidamente sefializados y protegidos.

Dispondra de sefiales acusticas (maquina retrocediendo) y luminosas (maquina
en marcha).

INCENDIOS

No guarde combustible ni trapos grasientos en la maquina. No se repostara
combustible sin antes haber parado el motor.

CHOQUES Y GOLPES

No circulara con las palas elevadas o cargas que dificultan la visibilidad. El
conductor no abandonara la maquina dejando el motor en marcha y sin
asegurarse de que esta debidamente frenada para evitar su deslizamiento.

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

No se transportaran personas ni se emplearan las palas para subir o bajar al
personal.

GOLPES

Todo el personal se mantendra fuera del radio de accion de la maquina que
dispondra de rotulo en lugar visible de "PROHIBIDO SITUARSE EN EL RADIO
DE ACCION"

VIBRACIONES

VISADO COPITI Cadiz
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DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

Las excavaciones por encima de la rasante, no sobrepasaran en mas de un
metro, la altura maxima de la longitud del brazo de la maquina en posicién
nivelada.

CAIDA DE OBJETOS

Si durante la excavacion aparecen bolos y/o viseras inestables, estas se
eliminaran antes de proseguir el frente de avance.

SENALIZACION A TERCEROS

CHOQUES Y GOLPES

En zonas transitadas (peatonales, vehiculos, arcenes, carreteras, etc.) en todo
momento estara debidamente sefializado y la zona de trabajo debidamente
protegida para evitar el acceso de personal no autorizado, cercandose si fuera
necesario con cinta balizadora o vallas de proteccion, cumpliendo con la
normativa vigente.

En zonas transitadas, se senalizara la zona de trabajo, cercandose, si fuera
necesario, con cinta balizadora o vallas de proteccion.

Si tiene que circular en obras que coincidan con trafico rodado, lo hara segun
las normas de trafico para vehiculos a motor.

GOLPES

Todo el personal se mantendra fuera del radio de accion de la maquina que
dispondra de rétulo en lugar visible de “PROHIBIDO SITUARSE EN EL RADIO
DE ACCION”.

5.11.17.3. COMPRESORES

TRABAJOS CON COMPRESORES

MAQUINARIA AUTOMOTRIZ Y VEHICULOS

Estas maquinas, asi como sus utiles (martillos rompedores, picadores o
perforadores) tendran una persona encargada de su mantenimiento (repostaje
de combustible, puesta en marcha y observacion de las mangueras, manguitos
de union y sus bridas).

NORMAS DE SEGURIDAD PARA LOS MAQUINISTAS:
a) Para subir o bajar de la maquina utilice los peldafios y asideros.

b) No trate de realizar ajustes con la maquina en movimiento o con el motor en
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c) Para evitar lesiones durante las operaciones de mantenimiento, ponga en
servicio el freno de mano, bloquee la maquina, pare el motor extrayendo la
llave de contacto.

d) Tenga las precauciones habituales en el mantenimiento de la maquina
siguiendo las instrucciones del constructor. No fumar al manipular la bateria o
abastecer combustible.

€) No libere los frenos de la maquina de la posicion de parada si antes no ha
instalado los tacos de inmovilizacién (calzos)

f) Antes de iniciar cada turno de trabajo, compruebe mediante maniobras lentas
que todos los mandos responden perfectamente.

CHOQUES Y GOLPES

En zonas transitadas (peatonales, vehiculos, arcenes, carreteras, etc.) en todo
momento estard debidamente sefializado y la zona de trabajo debidamente
protegida para evitar el acceso de personal no autorizado, acercandose si fuera
necesario con cinta balizadora o vallas de proteccién, cumpliendo con la
normativa vigente.

DANOS A TERCEROS

Cuando por razones de la obra se ocupen los espacios destinados a la
circulacion peatonal (aceras, pasos, etc,) se habilitaran pasos alternativos
debidamente sefializados y protegidos.

Las mangueras deberan estar extendidas y protegidas de forma que en una
accidental rotura de las mismas (sobre todo en uniones, las cuales deben
evitarse) alcancen por culebreo a personas, vehiculos, lunas de
establecimientos, etc.

En cruce de calzada con paso de vehiculos se protegera la manguera de forma
que no sufra aplastamiento.

INCENDIOS

No guarde combustible ni trapos grasientos en la maquina. No se repostara
combustible sin antes haber parado el motor.

PROYECCIONES

No se utilizara la manguera con aire para limpiarse la ropa, buzo, etc, ni se
dirigira contra terceras personas.

GOLPES
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No se efectuara la desconexion de la manguera o del martillo, ni se intentaran
realizar reparaciones, sin antes haber cerrado la llave de salida de aire en el
compresor y descargado la manguera.

USO DEL MARTILLO ROMPEDOR — PERFORADOR

AMBIENTES PULVERULENTOS

Se evitara en lo posible la formacién de polvo y si esto no es posible, es
obligatorio el uso de PROTECCION RESPIRATORIA

RUIDO

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de PROTECTORES
AUDITIVOS.

VIBRACIONES

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de CINTURON
ANTILUMBAGO.

PROYECCIONES

Es obligatorio el uso de GAFAS O PANTALLA de proteccién contra
proyecciones.

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de MANDIL. El ayudante
debera utilizar los mismos EPI'S.

El puntero nunca se golpeara ni frontal ni lateralmente, ni se usara para hacer
palanca.

GOLPES

El operario colocara los pies de forma que no le alcance el puntero/broca si se
desliza.

No se efectuara la desconexion de la manguera o del martillo, ni se intentaran
realizar reparaciones, sin antes haber cerrado la llave de salida de aire en el
compresor y descargado la manguera.

5.11.18. CAMION HORMIGONERA

CONSIDERACIONES GENERALES

MAQUINARIA AUTOMOTRIZ Y VEHICULOS

Requisitos del operador.

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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marcha, no retirandose la sefalizacién y la proteccibn mientras dure la
reparacion y sea comprobado su perfecto funcionamiento.

INCENDIOS

No guarde combustible ni trapos grasientos en la maquina. No se repostara
combustible sin antes haber parado el motor.

COLOCACION DEL CAMION
CHOQUES Y GOLPES

El operario comprobara que el area de ubicacion del vehiculo esté lo mas
despejada posible.

Estudiara la maniobra de ubicacién y, si es necesario, solicitara ayuda para
realizar dicha maniobra.

ATRAPAMIENTOS

Comprobar la resistencia del terreno. Es obligatorio usar los pies
estabilizadores (patas) en su maxima extensién, asi como los suplementos,
calzos, etc. cuando sea necesario.

DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

El camidén se colocara a una distancia no inferior a 3 m. del borde de un talud,
zanja o corte del terreno.

PROYECCIONES

La superficie del terreno debera estar libre de tierras, piedras y demas objetos
que puedan obstaculizar los trabajos.

CAIDAS AL MISMO NIVEL
Las zonas de trabajo y accesos se mantendran libres de obstaculos.
ATROPELLOS

Cuando por razones de la obra se ocupen los espacios destinados a la
circulacién peatonal (aceras, pasos, etc,) se habilitaran pasos alternativos
debidamente sefializados y protegidos.

Cuando el camion esté en movimiento para situarse en la zona de trabajo,
ningun operario invadira la zona de actuacion.

Si el camidon se mueve de forma imprevista, no cruzar por su trayectoria
previsible.

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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El camioén estara con el freno de mano accionado y, donde sea necesario, se
calzaran las ruedas.

CONTACTOS ELECTRICOS

Para aquellos trabajos que se tengan que realizar en PROXIMIDAD DE
TENSION POR PERSONAL NO ESPECIALIZADO en tareas eléctricas, sin la
supervision de PERSONAL AUTORIZADO, se respetaran las distancias de
seguridad de la siguiente tabla:

TENSION ENTRE FASES DISTANCIA MINIMA EN MTS
DESDE 1 A 66 KV INCLUSIVE 3,00
DESDE 110 A 220 KV INCLUSIVE 5,00
A PARTIR DE 380 KV 7,00

VERTIDO DEL HORMIGON
ATROPELLOS

Cuando por razones de la obra se ocupen los espacios destinados a la
circulacién peatonal (aceras, pasos, etc,) se habilitaran pasos alternativos
debidamente sefializados y protegidos.

En zonas transitadas (peatonales, vehiculos, arcenes, carreteras, etc.) en todo
momento estara debidamente sefalizado y la zona de trabajo debidamente
protegida para evitar el acceso de personal no autorizado, cercandose si fuera
necesario con cinta balizadora o vallas de proteccion, cumpliendo con la
normativa vigente.

Los operarios durante las maniobras del camién estaran situados fuera de su
trayectoria.

Cuando el camion esté en movimiento para situarse en la zona de trabajo,
ningun operario invadira la zona de actuacion.

El camién estara con el freno de mano accionado y, donde sea necesario, se
calzaran las ruedas.

Si el camion se mueve de forma imprevista, no cruzar por su trayectoria
previsible.

ATROPELLOS

Si se tiene que verter el hormigén con el camién en marcha, esta siempre se
realizara hacia delante, nunca en retroceso. El operario siempre estara situado
detras de la canaleta de vertido.

CHOQUES Y GOLPES

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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Estudiara la maniobra de ubicacién y, si es necesario, solicitara ayuda para
realizar dicha maniobra.

MAQUINARIA AUTOMOTRIZ Y VEHICULOS

El maquinista s6lo obedecera las sefiales de una sola persona responsable de
dirigir las maniobras, salvo ante una sefal, advertencia de STOP, o parada
inmediata.

La superficie del terreno debera estar libre de tierras, piedras y demas objetos
que puedan obstaculizar los trabajos.

DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

Se mantendran siempre las distancias de seguridad y, si es necesario, se
colocaran topes para que el camién no invada la zona de trabajo.

CONTACTOS QUIMICOS

Se utilizara el equipo de proteccién (guantes, botas, etc.,) adecuado y
RESISTENTE AL AGENTE QUIMICO que se manipula.

SENALIZACION PROPIA DEL CAMION
MAQUINARIA AUTOMOTRIZ Y VEHICULOS

Se mantendra en perfecto estado la sefializacién propia del vehiculo: pesos,
recomendaciones, normas, etc. En el caso de ser necesario reponer alguna, se
realizara de inmediato.

5.11.19. CABESTRANTE MECANICO (MAQUINILLO)
USO Y RECOMENDACIONES
VER RIESGOS EN "TRABAJOS DE MANIPULACION DE CARGAS

En el manejo manual de cargas se adoptaran las medidas preventivas
indicadas en el apartado "MANIPULACION DE CARGAS”

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

Para trabajos a partir de 2 m. de altura se utilizara obligatoriamente el
SISTEMA ANTICAIDAS/LINEA DE VIDA.

Sé prohibe anclar los fiadores de los cinturones de seguridad a los maquinillos.
CAIDA DE OBJETOS
ESTARAN DOTADOS DE:

a) Dispositivo limitador del recorrido de la carga en marcha ascendente y
descendente.

VISADO COPITI Cadiz
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c) Los lazos de los cables se formaran con tres bridas y unos guardacabos o un
casquillo soldado y guardacabos. Ningun operario se situara en la vertical de la
carga ni en el radio de accién de la misma.

DANOS A TERCEROS

Cuando por razones de la obra se ocupen los espacios destinados a la
circulacién peatonal (aceras, pasos, etc,) se habilitaran pasos alternativos
debidamente sefializados y protegidos.

Se delimitara la zona de trabajo de la maquina que estara debidamente
protegida y sefializada, evitando el acceso a la misma de personal no
autorizado.

Se colocara un cartel visible de: “PROHIBIDA LA UTILIZACION A PERSONAL
NO AUTORIZADOQO".

Toda maquina averiada o cuyo funcionamiento sea irregular, se sefalizara
"PROHIBIDO SU USQ" y se bloqueara dé forma que no pueda ser puesta en
marcha, no retirandose la sefalizacion y la proteccion mientras dure la
reparacion y sea comprobado su perfecto funcionamiento.

DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

El anclaje del maquinillo se realizar& de forma segura, adaptando los
elementos necesarios que en cada caso se requieran.

No se permite la sustentacion de los maquinillos por contrapeso.
En todo momento podra leerse la carga maxima autorizada para izar.

Se revisara diariamente el estado de los cables, procediendo a su sustitucion
en el caso de estar defectuosos.

Antes de manejar la carga se comprobara que no exceda del peso maximo
autorizado.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Las zonas de trabajo asi como sus accesos se mantendran limpias y libres de
obstaculos. Los materiales y/o restos estaran almacenados en los lugares
destinados a tal fin.

GOLPES

Las zonas de trabajo y accesos se mantendran libres de obstaculos.

CONTACTOS ELECTRICOS

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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La carcasa y demas partes metalicas estaran conectadas a tierra. La zona de
manejo de la maquina estara seca o con rejilla aislante. La botonera de mando
eléctrico sera estanca.

5.11.20. GRUPO ELECTROGENO

TRABAJOS CON GRUPOS ELECTROGENOS

MAQUINARIA AUTOMOTRIZ Y VEHICULOS

Esa maquina, asi como todos sus utiles tendran una persona encargada de su
mantenimiento (repostaje de combustible, puesta en marcha y observacion de
todos sus utiles).

Conocera y dispondra de los manuales de uso, mantenimiento y seguridad de
la maquina.

Cuidara y mantendra en perfecto estado la maquina, asi como los letreros de
advertencia.

DANOS A TERCEROS

Las mangueras de conexién entre el grupo y cuadro estaran protegidas de
forma que no representen peligro ni obstaculo para el transito normal de los
trabajadores o transeuntes.

En cruce de calzada con paso de vehiculo se protegera la manguera de forma
que no sufra aplastamiento.

INCENDIOS

No guarde combustible ni trapos grasientos en la maquina. No se repostara
combustible sin antes haber parado el motor.

RUIDO

Para trabajos continuados es obligatorio el uso de protectores auditivos.
CONTACTOS ELECTRICOS

La carcasa y demas partes metélicas estaran conectadas a tierra.
5.11.21. CARRETILLA ELEVADORA

CONSIDERACIONES GENERALES

MAQUINARIA AUTOMOTRIZ Y VEHICULOS

VISADO COPITI Cadiz
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En el caso de ser necesario reponer alguna, se realizard de inmediato. Antes
de iniciar la marcha y después de un paro prolongado, se comprobara que
todos los elementos de la maquina estan en perfectas condiciones y los
mandos responden con la precision requerida.

No se eliminaran o pondran fuera de funcionamiento los dispositivos de
seguridad (protecciones, resguardos, pare de emergencia, etc.).

NORMAS DE SEGURIDAD PARA LOS MAQUINISTAS:
a) Para subir o bajar de la maquina utilice los peldafios y asideros.

b) No trate de realizar ajustes con la maquina en movimiento o con el motor en
marcha.

c) Para evitar lesiones durante las operaciones de mantenimiento, ponga en
servicio el freno de mano, bloquee la maquina, pare el motor extrayendo la
llave de contacto.

d) Tenga las precauciones habituales en el mantenimiento de la maquina
siguiendo las instrucciones del constructor. No fumar al manipular la bateria o
abastecer combustible.

e) No libere los frenos de la maquina de la posicion de parada si antes no ha
instalado los tacos de inmovilizacion (calzos).

f) Antes de iniciar cada turno de trabajo, compruebe mediante maniobras lentas
que todos los mandos responden perfectamente.

VISADO COPITI Cadiz

Esta maquina, asi como todos sus utiles tendran una persona encargada de su
mantenimiento (repostaje de combustible, puesta en marcha y observacién de
todos sus utiles).

Conocera y dispondra de los manuales de uso, mantenimiento y seguridad de
la maquina. Cuidara y mantendra en perfecto estado la maquina, asi como los
letreros de advertencia. Antes de manejar la carga se comprobara que no
exceda del peso maximo autorizado.

Toda maquina averiada o cuyo funcionamiento sea irregular, se sefalizara
"PROHIBIDO SU USQ" y se bloqueara dé forma que no pueda ser puesta en
marcha, no retirandose la sefalizacién y la proteccibn mientras dure la
reparacion y sea comprobado su perfecto funcionamiento.

MANEJO Y CARGA

ATRAPAMIENTOS

Dispondra de portico de seguridad antivuelco con cint ' O SRIHIIRT oL coios oe
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El conductor durante las maniobras no sacara el cuerpo fuera de la proteccion
de la cabina.

CAIDA DE CARGAS

Antes de recoger una carga se comprobara que tiene una base resistente y que
los elementos que la componen estan bien sujetos.

Las cargas se ubicaran bien centradas sobre la horquilla.

Si se utilizan contenedores, la carga no sobrepasara los bordes. Se evitaran los
cambios de direccion bruscos.

Para recoger o depositar la carga, posicionaremos la maquina siempre
perpendicular a la carga o lugar de depésito, nunca en diagonal.

CAIDA DE OBJETOS
La ubicacién del conductor estara protegida contra la caida de objetos.

Los apilados se formaran estables y con altura razonable dependiendo de su
constituciéon (cajas cartén, contenedores ensamblables, paléts, etc.) y sobre
terreno horizontal y resistente.

DESPRENDIMIENTOS, DESPLOME Y DERRUMBE

Antes de poner en marcha la maquina, se reconocera el terreno por el que ha
de desplazarse, de forma que no se encuentren obstaculos que dificulten la
marcha, terrenos que no soporten el peso de la maquina, etc.

No se manipularan materiales o equipos que por su volumen o peso pongan en
peligro la estabilidad o integridad de la maquina.

La maquina no debera conducirse ni circular por pendientes que superen lo
marcado por el fabricante. No aproximarse a los bordes de los muelles y si se
considera necesario se colocaran topes de limitacién. El ascenso de rampas o
pendientes siempre se realizara de frente.

Con el vehiculo cargado, las rampas o pendientes se bajaran marcha atras y
evitando frenazos bruscos.

CHOQUES Y GOLPES

El desplazamiento de la maquina se efectuara a velocidad moderada, mirando
siempre en direccion de la marcha y con total visibilidad.

La carga no impedira ver por donde circulamos.

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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No se transportaran personas.
CIRCULACION
ATROPELLOS

Dispondra de sefiales acusticas (maquina retrocediendo) y luminosas (maquina
en marcha).

La carga no impedira ver por donde circulamos.

Se circulara con el mastil inclinado al maximo hacia atras y la horquilla elevada
unos 15 cm. sobre el suelo, teniendo en cuenta los desniveles del terreno.

CHOQUES Y GOLPES

Si tiene que circular en obras que coinciden con trafico rodado, lo hara segun
las normas de trafico para vehiculos a motor.

PERSONAL AUXILIAR
ATROPELLOS

Si el o los ayudantes tienen que desplazarse con la maquina, siempre lo haran
por detras de la misma.

5.11.22. TRABAJOS CON ESCALERAS
MANEJO DE LAS ESCALERAS
SOBREESFUERZOS

VISADO COPITI Cadiz

No se desplazara la escalera estando extendida.
DANOS A TERCEROS
Se prestara la maxima atencion al doblar esquinas.

No se realizaran giros rapidos que puedan golpear en su trayectoria a
personas, vehiculos, lunas de establecimientos, etc.

ATRAPAMIENTOS

En el plegado de la escalera las manos se colocaran fuera del recorrido de la
hoja descendente.

COLOCACION DE LA ESCALERA
SOBREESFUERZOS

Para poner en pie la escalera se realizara la maniobra
sobre obstaculos resistentes para impedir su deslizamie
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levantandola por el ultimo peldafio a la altura de la cabeza, se avanzara por
debajo de ella agarrando peldafio tras peldafio con las dos manos hasta
ponerla vertical.

Se apoyara sobre la pared o apoyo firme vy, si es extensible, se elevara a la
posicion de trabajo.

DANOS A TERCEROS

Es obligatorio, en zonas transitadas, sefalizar y/o proteger la escalera
mediante sefales para el trafico rodado y barrera fisica que impida el paso de
peatones a la zona de trabajo.

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

Se apoyaran en superficies planas y solidas y, en su defecto, sobre elementos
horizontales resistentes y no deslizantes. NUNCA SOBRE APOYOS DE
DUDOSA ESTABILIDAD.

Se apoyaran siempre sobre los dos pies, nunca sobre los peldafios.

Para realizar trabajos sobre una escalera, la posicion mas elevada del operario
sera aquella en que el extremo superior de la escalera quede a la altura de su
cintura.

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

La escalera se colocara teniendo en cuenta que la relacién correcta es de 1:4
(siendo 1 m la separacion de la base de la escalera a la pared y 4 m la longitud
de la escalera en su punto de apoyo superior).

Nunca se colocara frente a una puerta que se abra hacia ella, salvo que se
hayan tomado las medidas oportunas para que no pueda abrirse.

Toda escalera que se emplee para alcanzar un tejado o una plataforma
sobrepasara por lo menos en un metro el borde superior.

UTILIZACION DE LA ESCALERA

CAIDAS A DISTINTO NIVEL

Toda escalera que se emplee para alcanzar un tejado o una plataforma
sobrepasara por lo menos en un metro el borde superior. Para realizar trabajos
sobre una escalera, la posicion mas elevada del operario sera aquella en que el
extremo superior de la escalera quede a la altura de su cintura.

El ascenso/descenso se realizara siempre con las manos libres.

VISADO COPITI Cadiz
3488 1 2024
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Situado en el punto de trabajo y desde la misma escalera no se elevaran
cargas superiores a 25 kg.

Queda terminantemente prohibido utilizar las escaleras como paso entre dos
puntos.

No se utilizaran nunca de forma simultanea por dos trabajadores.
CAIDAS A DISTINTO NIVEL
No se utilizaran escaleras empalmadas unas con otras.

Sé prohibe utilizar escaleras a las que les falte algun peldafio o presente
alguno de sus elementos astillados o rotos.

Se atara la escalera cuando el equilibrio sea inestable y, si no es posible atarla,
un segundo operario la sujetara.

N
Nunca se trabajara con el cuerpo fuera de los largueros para alcanzar otros _%
puntos de trabajo. @)
CAIDA DE OBJETOS —
NUNCA SERAN LANZADOS OBJETOS (herramientas, materiales, etc,) desde %
0 hacia puntos de trabajo, SIEMPRE se realizara utilizando una cuerda de O
servicio y estando el/los operarios fuera de la vertical de la carga suspendida. O
CARGA FiSICA (o
Cuando se tenga que permanecer largos espacios de tiempo, se aconseja g’
utilizar plataforma acoplada al peldano de la escalera. ;

5.11.23. TRABAJOS EN CAJAS DE MEDIDA Y PROTECCION
COMPROBACION-VERIFICACION DE CONTADORES EN BAJA TENSION
CONTACTOS ELECTRICOS

Se prepararan las herramientas isoplastificadas, utiles de medicion o
verificacion y equipos de proteccion individual y colectiva.

Se comprobara la estanqueidad de los guantes aislantes antes de cada
utilizacion.

Se comprobara el buen funcionamiento de los aparatos de medicion antes de
su utilizacion.

Es obligatorio el uso de casco, botas, guantes aislantes/ignifugos, gafas o
pantallas faciales inactinicas.

Aparte de las protecciones individuales se debera utilizar:
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lluminacion portatil.

Herramientas isoplastificadas y protecciones aislantes.
Aparatos de medicion en BT

Pinzas/Maneta extractora o pértiga sacafusibles.

Se comprobara mediante aparato de medicion las partes metalicas de la
instalacion por si estan accidentalmente en tensiéon (contadores, cajas de
acometida, tubos, etc.).

En caso que esta normativa no pueda cumplirse debido a inconvenientes
determinados, propios 0 ajenos a la instalacion, debera procederse a realizar el
trabajo estando la misma en descargo.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Se preparara la zona de trabajo dejandola libre de obstaculos que puedan
interferir en el buen desarrollo del mismo.

PISADAS

Las zonas de trabajo y accesos se mantendran libres de obstaculos.
ILUMINACION

Se dispondra de iluminacion fija o portatil adecuada en la zona de trabajo.
PROYECCIONES

Se extraera la tapa de bornes del contador evitando estar frente a la misma,

por si ésta sale proyectada como consecuencia de un posible cortocircuito al
manipularla.

VISADO COPITI Cadiz
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Comprobar visualmente, una vez abiertas las puertas de la caja, el correcto
estado de los elementos y conductores interiores (aislamiento y conexiones).

Al manipular no forzar en ningin momento los conductores, conexiones, etc.
DANOS A TERCEROS

No se abandonara, aunque sea por corto espacio de tiempo, la zona de trabajo,
sin antes dejarla debidamente protegida.

Comprobar, una vez finalizado el trabajo, que todas las conexiones estan bien
apretadas. Proceder a cerrar la caja de acometida comprobando que ningun
punto del interior bajo tensién pueda quedar cerca o tocar en la parte metalica
de las puertas.

Las operaciones para dejar en condiciones adecuadas la instalacion una vez
ejecutado el trabajo, deben ser realizadas manteniendo EleisfmR;GkBA6z SRoLecios b
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INSTALACION DE CONTADORES DE BAJA TENSION

CORTES

Cuando se preparan puntas de cables para su embornado, no colocar las
manos delante del trayecto de la cuchilla o pelacables.

CONTACTOS ELECTRICOS

Se prepararan las herramientas isoplastificadas, utiles de medicion o
verificacion y equipos de proteccion individual y colectiva.

Se comprobara la estanqueidad de los guantes aislantes antes de cada
utilizacion.

Se comprobara el buen funcionamiento de los aparatos de medicién antes de
su utilizacion.

Es obligatorio el uso de casco, botas, guantes aislantes/ignifugos, gafas o
pantallas faciales inactinicas.

Aparte de las protecciones individuales se debera utilizar:

Alfombra o banqueta aislante.

lluminacién portatil.

Herramientas isoplastificadas y protecciones aislantes.
Aparatos de medicion en B.T.

Pinzas/Maneta extractora o pértiga sacafusibles.

Se abrira el interruptor general del cliente para retirar la carga.

Se extraeran los fusibles correspondientes de la caja de acometida. Se cerrara
la caja de acometida.

Se comprobara mediante aparato de medicion las partes metalicas de la
instalacion por si estan accidentalmente en tension (contadores, cajas de
acometida, tubos, etc.). Se verificara la ausencia de tensiéon en la zona de
trabajo.

Se aislaran las partes accesibles de la instalacion que estén en tensiéon siempre
que las distancias a que se esté actuando puedan significar un riesgo.

CAIDAS AL MISMO NIVEL

Se preparara la zona de trabajo dejandola libre de obstaculos que puedan
interferir en el buen desarrollo del mismo.

VISADO COPITI Cadiz
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Se dispondra de iluminacion fija o portatil adecuada en la zona de trabajo.
PROYECCIONES
Se instalara y conexionara el contador.

Se colocaran los fusibles correspondientes de la caja de acometida. Se cerrara
el interruptor general del cliente.

DANOS A TERCEROS

No se abandonarda, aunque sea por corto espacio de tiempo, la zona de trabajo,
sin antes dejarla debidamente protegida.

Se comprobara el funcionamiento de la instalacion.
Se precintara el contador y cerrara la caja de acometida.

5.12. OBLIGACIONES DEL PROMOTOR

Antes del inicio de los trabajos, el promotor designara un Coordinador en
materia de Seguridad y Salud, cuando en la ejecucion de las obras intervengan
mas de una empresa, 0 una empresa y trabajadores auténomos o diversos
trabajadores autonomos.

(En la introduccion del Real Decreto 1627/1.997 y en el apartado 2 del Articulo
2 se establece que el contratista y el subcontratista tendran la consideracién de
empresario a los efectos previstos en la normativa sobre prevencion de riesgos
laborales. Como en las obras de edificacion es habitual la existencia de
numerosos subcontratistas, sera previsible la existencia del Coordinador en la
fase de ejecucion.)

La designacion del Coordinador en materia de Seguridad y Salud no eximira al
promotor de las responsabilidades.

El promotor debera efectuar un aviso a la autoridad laboral competente antes
del comienzo de las obras, que se redactara con arreglo a lo dispuesto en el
Anexo Il del Real Decreto 1627/1.997 debiendo exponerse en la obra de forma
visible y actualizandose si fuera necesario.

5.13. COORDINADOR EN MATERIAS DE SEGURIDAD Y SALUD

La designacion del Coordinador en la elaboracién del proyecto y en la
ejecucion de la obra podra recaer en la misma persona. ElI Coordinador en
materia de seguridad y salud durante la ejecucion de la obra, debera
desarrollar las siguientes funciones:

VISADO COPITI Cadiz
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Coordinar las actividades de la obra para garantizar que las empresas y
personal actuante apliquen de manera coherente y responsable los
principios de accion preventiva que se recogen en el Articulo 15 de la
Ley de Prevencion de Riesgos Laborales durante la ejecucion de la
obra, y en particular, en las actividades a que se refiere el Articulo 10 del
Real Decreto 1627/1.997.

Aprobar el Plan de Seguridad y Salud elaborado por el contratista y, en
su caso, las modificaciones introducidas en el mismo.

Organizar la coordinacion de actividades empresariales previstas en el
Articulo 24 de la Ley de Prevencién de Riesgos Laborales.

Coordinar las acciones y funciones de control de la aplicacién correcta
de los métodos de trabajo.

Adoptar las medidas necesarias para que solo las personas autorizadas
puedan acceder a la obra.

La Direccion Facultativa asumira estas funciones cuando no fuera necesario la

designacion del Coordinador.

5.14. OBLIGACIONES DE CONTRATISTAS Y SUBCONTRATISTAS

El contratista y subcontratistas estaran obligados a:

Aplicar los principios de accién preventiva que se recogen en el Articulo
15 de la Ley de Prevencion de Riesgos laborales y en particular.

El mantenimiento de la obra en buen estado de limpieza.

La eleccion del emplazamiento de los puestos y areas de trabajo,
teniendo en cuenta sus condiciones de acceso y la determinacién de las
vias o0 zonas de desplazamiento o circulacion.

La manipulacién de distintos materiales y la utilizacion de medios
auxiliares.

El mantenimiento, el control previo a la puesta en servicio y control
perioddico de las instalaciones y dispositivos necesarios para la ejecucion
de las obras, con objeto de corregir los defectos que pudieran afectar a
la seguridad y salud de los trabajadores.

La delimitacion y acondicionamiento de las zonas de almacenamiento y
depdsito de materiales, en particular si se trata de materias peligrosas.

El almacenamiento y evacuacion de residuos y escombros.

La recogida de materiales peligrosos utilizados.

La adaptacién del periodo de tiempo efectivo que habra de dedicarse a
los distintos trabajos o fases de trabajo.

La cooperacién entre todos los intervinientes en la obra.

Las interacciones o incompatibilidades con cualquier otro trabajo o
actividad.

Cumplir y hacer cumplir a su personal lo establecido en el Plan de
Seguridad y Salud.
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actividades empresariales previstas en el Articulo 24 de la Ley de
Prevencion de Riesgos Laborales, asi como cumplir las disposiciones
minimas establecidas en el Anexo IV del Real Decreto 1627/1.997.

¢ Informar y proporcionar las instrucciones adecuadas a los trabajadores
auténomos sobre todas las medidas que hayan de adoptarse en lo que
se refiera a seguridad y salud.

e Atender las indicaciones y cumplir las instrucciones del Coordinador en
materia de seguridad y salud durante la ejecucion de la obra.

Seran responsables de la ejecucidn correcta de las medidas preventivas fijadas
en el Plan y en lo relativo a las obligaciones que le correspondan directamente
0, en su caso, a los trabajos autonomos por ellos contratados. Ademas,
responderan solidariamente de las consecuencias que se deriven del
incumplimiento de las medidas previstas en el Plan.

Las responsabilidades del Coordinador, Direccion Facultativa y el Promotor no
eximiran de sus responsabilidades a los contratistas y a los subcontratistas.

5.15. OBLIGACIONES DE LOS TRABAJADORES AUTONOMOS

Los trabajadores auténomos estan obligados a aplicar los principios de la
accién preventiva que se recoge en el Articulo 15 de la Ley de Prevencion de
Riesgos Laborales, y en particular:

El mantenimiento de la obra en buen estado de orden y limpieza.

El almacenamiento y evacuacién de residuos y escombros.

La recogida de materiales peligrosos utilizados.

La adaptacion del periodo de tiempo efectivo que habra de dedicarse a

los distintos trabajos o fases de trabajo.

La cooperacién entre todos los intervinientes en la obra.

e Las interacciones o incompatibilidades con cualquier otro trabajo o
actividad.

e Cumplir las disposiciones minimas establecidas en el Anexo |V del Real
Decreto 1627/1.997.

e Ajustar su actuacion conforme a los deberes sobre coordinacion de las
actividades empresariales previstas en el Articulo 24 de la Ley de
Prevencion de Riesgos Laborales, participando en particular en
cualquier medida de su actuacién coordinada que se hubiera
establecido.

e Cumplir con las obligaciones establecidas para los trabajadores en el
Articulo 29, apartados 1 y 2 de la Ley de Prevenciéon de Riesgos
Laborales.

e Utilizar equipos de trabajo que se ajusten a lo dispuesto en el Real
Decreto 1215/ 1.997.

o Elegiry utilizar equipos de proteccion individual en los términos previstos
en el Real Decreto 773/1.997.

e Atender las indicaciones y cumplir las instrucciones @& GRYHEHRT S orcoios o
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e Los trabajadores auténomos deberan cumplir lo establecido en el Plan
de Seguridad y Salud.

5.16. LIBRO DE INCIDENCIAS

En cada centro de trabajo existira, con fines de control y seguimiento del Plan
de Seguridad y Salud, un Libro de Incidencias que constara de hojas por
duplicado y que sera facilitado por el Colegio profesional al que pertenezca el
técnico que haya aprobado el Plan de Seguridad y Salud.

Debera mantenerse siempre en obra y en poder del Coordinador. Tendran
acceso al Libro: la Direccion Facultativa, los contratistas y subcontratistas, los
trabajadores auténomos, las personas con responsabilidades en materia de
prevencion de las empresas intervinientes, los representantes de los
trabajadores, y los técnicos especializados de las Administraciones publicas
competentes en esta materia, quienes podran hacer anotaciones en el mismo.

Solo se podran hacer anotaciones en el Libro de Incidencias relacionadas con
el cumplimiento del Plan.

Efectuada una anotacién en el Libro de Incidencias, el Coordinador estara
obligado a remitir en el plazo de veinticuatro horas una copia a la Inspeccion de
Trabajo y Seguridad Social de la provincia en que se realiza la obra.
Igualmente notificara dichas anotaciones al contratista y a los representantes
de los trabajadores.

5.17. PARALIZACION DE LOS TRABAJOS

Cuando el Coordinador y durante la ejecucion de las obras, observase
incumplimiento de las medidas de seguridad y salud, advertira al contratista y
dejara constancia de tal incumplimiento en el Libro de Incidencias, quedando
facultado para, en circunstancias de riesgo grave e inminente para la seguridad
y salud de los trabajadores, disponer la paralizacion de tajos o, en su caso, de
la totalidad de la obra.
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Dara cuenta de este hecho a los efectos oportunos, a la Inspeccion de Trabajo
y Seguridad Social de la provincia en que se realiza la obra. Igualmente
notificara al contratista, y en su caso a los subcontratistas y/o auténomos
afectados de la paralizacion y a los representantes de los trabajadores.

5.18. DERECHOS DE LOS TRABAJADORES

Los contratistas y subcontratistas deberan garantizar que los trabajadores
reciban una informacion adecuada y comprensible de todas las medidas que
hayan de adoptarse en lo que se refiere a su seguridad y salud en la obra.

Una copia del Plan de Seguridad y Salud y de sus posibles modificaciones, a
los efectos de su conocimiento y seguimiento, sera facilitada por el contratista a
los representantes de los trabajadores en el centro de trabajo.

5.19. DISPOSICIONES MINIMAS DE SEGURIDAD YSALEPD—QUE
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Las obligaciones previstas en las tres partes del Anexo IV del Real Decreto
1627/1.997, por el que se establecen las disposiciones minimas de seguridad y
salud en las obras de construccién, se aplicaran siempre que lo exijan las
caracteristicas de la obra o de la actividad, las circunstancias o cualquier
riesgo.

5.20. CONCLUSION

Con lo expuesto en la presente memoria, planos y demas documentacion
adjunta, se consideran suficientemente definidas las normas y elementos de
seguridad a emplear en la obra que nos ocupa, sin perjuicio de todas aquellas
medidas que, como consecuencia de situaciones imprevistas, pueda tomar la
Direccion facultativa, el Constructor o los propios Trabajadores, guiados
siempre por su experiencia y sentido comun, no olvidando nunca la imperiosa
necesidad de garantizar la integridad fisica de todo el personal.

5.21. PLIEGO DE CONDICIONES
5.21.1. OBJETO

Fijar las condiciones técnicas minimas que deben cumplir las instalaciones
solares fotovoltaicas conectadas a red, que por sus caracteristicas estén
comprendidas en el apartado segundo de este Pliego. Pretende servir de guia
para instaladores y fabricantes de equipos, definiendo las especificaciones
minimas que debe cumplir una instalacién para asegurar su calidad, en
beneficio del usuario y del propio desarrollo de esta tecnologia.

Se valorara la calidad final de la instalacion en cuanto a su rendimiento,
produccion e integracion.

El ambito de aplicacion de este Pliego de Condiciones Técnicas (en lo que
sigue, PCT) se extiende a todos los sistemas mecanicos, eléctricos y
electronicos que forman parte de las instalaciones.

En determinados supuestos, para los proyectos se podran adoptar, por la
propia naturaleza de los mismos o del desarrollo tecnolégico, soluciones
diferentes a las exigidas en este PCT, siempre que quede suficientemente
justificada su necesidad y que no impliquen una disminucion de las exigencias
minimas de calidad especificadas en el mismo.

5.21.2. NORMATIVA LEGAL DE APLICACION

En todo caso es de aplicacion toda la normativa que afecte a instalaciones
solares fotovoltaicas. Son de obligado cumplimiento las disposiciones
contenidas en:

o Estatuto de los Trabajadores (Modificado segun Real Decreto Legislativo
1/1995 de 24 de Marzo).
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Real Decreto 39/1997, de 17 de enero por el que se aprueba el
Reglamento de los Servicios de Prevencion.

Real Decreto 1627/1997, de 24 de octubre, por el que se establecen
disposiciones minimas de seguridad y salud en las obras de
construccion.

Real Decreto 614/2001, de 8 de junio, sobre disposiciones minimas para
la proteccion y salud y seguridad de los trabajadores frente al riesgo
eléctrico.

Real Decreto 374/2001, de 6 de abiril, sobre la proteccién de la salud y la
seguridad de los trabajadores contra los riesgos relacionados con los
agentes quimicos durante el trabajo.

Real Decreto 379/2001, de 6 de abril, por el que se aprueba el
Reglamento de almacenamiento de productos quimicos y sus
instrucciones técnicas complementarias.

Real Decreto 783/2001, de 6 de julio, por el que se aprueba el
Reglamento sobre proteccion sanitaria contra radiaciones ionizantes.
Real Decreto 485/1997, de 14 de abril, sobre disposiciones minimas en
materia de sefalizacion de Seguridad y Salud laboral.

Real Decreto 486/1997, de 14 de abril, por el que se establecen las
disposiciones minimas de Seguridad y Salud en los lugares de trabajo.
Real Decreto 487/1997, de 14 de abril, sobre disposiciones minimas de
seguridad y salud relativas a la manipulacién manual de cargas que
entrafe riesgos, en particular dorsolumbares, para los trabajadores.

Real Decreto 488/1997, de 14 de abril, sobre disposiciones minimas de
seguridad y salud relativas al trabajo con equipos que incluyen pantallas
de visualizacién.

Real Decreto 664/1997, de 12 de mayo, sobre la proteccion de los
trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposicion a agentes
biolégicos durante el trabajo.

Real Decreto 665/1997, de 12 de mayo, sobre la proteccion de los
trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposicion a agentes
cancerigenos durante el trabajo, asi como la modificacién del mismo
segun el Real Decreto 1124/2000, de 16 de junio.

Real Decreto 773/1997, de 30 de mayo, sobre disposiciones minimas de
seguridad y salud relativas a la utilizacién por los trabajadores de
equipos de proteccion individual.

Real Decreto 1215/1997, de 18 de julio, por el que se establecen las
disposiciones minimas de seguridad y salud para la utilizaciéon por los
trabajadores de los equipos de trabajo.

Real Decreto 1316/1989, de 27 de octubre, sobre proteccion de los
trabajadores frente a los riesgos derivados de la exposicion al ruido
durante el trabajo, y modificaciones posteriores de 9 de diciembre de
1989 y 26 de mayo de 1990.

Orden de 30 de junio de 1996 por la que se aprueba el texto revisado del
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Real Decreto 1435/1992, de 27 de Noviembre, de seguridad en las
Maquinas.

Real Decreto 1407/1992, de 20 de Noviembre, (B.O.E. 28/12/1995, rect.
24/02/1993) que regula las condiciones para la comercializacion y libre
circulacion intracomunitaria de los equipos de proteccion individuales.
Reales Decretos por los que se aprueban los Reglamentos sobre
clasificacion, envasado y etiquetado de sustancias peligrosas (R.D. 2216
de 23 de Octubre de 1985 y R.D. 1078 de 2 de Julio de 1993).
Resolucion del 30 de abril de 1984 sobre las verificaciones de las
instalaciones eléctricas antes de su puesta en marcha.

Reglamento sobre Condiciones Técnicas y Garantias de Seguridad en
Centrales Eléctricas, Subestaciones y Centros de Transformacién (R.D.
3275/1982 de 12 de Noviembre) e Instrucciones Técnicas
Complementarias.

Real Decreto 1244/1979, de 4 de abril, por el que se aprueba el
Reglamento de Aparatos a Presion.

Decreto 842/2002, de 2 de agosto, por el que se aprueba el Reglamento
Electrotécnico para Baja tensidon, e Instrucciones Técnicas
Complementarias.

Ley 54/2003 de 12 de diciembre, de reforma del marco normativo de la
prevencion de riesgos laborales.

Real Decreto 171/2004 de 30 de enero, por el que se desarrolla el
articulo 24 de la Ley 31/1995 de 8 de noviembre, de prevencion de
riesgos laborales, en materia de coordinacion de actividades
empresariales.

Real Decreto 780/1998 de 30 de abril, por el se modifica el Real Decreto
39/1997 de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de los
servicios de prevencion.

Real Decreto Legislativo 5/2000 de 4 de agosto, por el que se aprueba el
texto refundido de la Ley sobre Infracciones y Sanciones en el Orden
Social.

Real Decreto 2177/2004, de 12/11/04, Trabajos temporales en altura,
por el que se modifica el Real Decreto 1215/1997, por el que se
establecen las disposiciones minimas de seguridad y salud para la
utilizacién por los trabajadores de los equipos de trabajo, en materia de
trabajos temporales en altura.

Real Decreto 1311/2005, de 4 de noviembre, sobre la proteccion de la
salud y la seguridad de los trabajadores frente a los riesgos derivados o
que puedan derivarse de la exposicion a vibraciones mecanicas.

Real Decreto 604/2006, de 19 de mayo, por el que se modifican el Real
Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento
de los Servicios de Prevencion.

Real Decreto 1627/1997, de 24 de octubre, por el que se establecen las
disposiciones minimas de seguridad y salud en las obras de
construccion.
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o Real Decreto 286/2006, de 10 de marzo, sobre la proteccion de la salud
y la seguridad de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la
exposicion al ruido.

o Ley 32/2006 reguladora de la subcontratacién en el Sector de la
Construccion.

5.21.3. OBLIGACIONES DE LAS DIVERSAS PARTES INTERVINIENTES EN LA
OBRA

En cumplimiento de la legislacion aplicable y, de manera especifica, de lo
establecido en la Ley 31/1995 de Prevencion de Riesgos Laborales, en el Real
Decreto 39/97 por el que se aprueba el Reglamento de los Servicios de
Prevencion y en el Real Decreto 1627/1997 sobre disposiciones minimas de
seguridad y salud en las obras de construccion, corresponde al promotor la
designacion del coordinador de seguridad y salud de la obra que debera
aprobar el Plan de Seguridad y Salud propuesto por el contratista de la obra,
asi como remitir el Aviso Previo a la Autoridad laboral competente.

En cuanto al contratista de la obra, viene éste obligado a redactar y presentar,
con anterioridad al comienzo de los trabajos, el Plan de Seguridad y Salud de
la obra, en aplicacién y desarrollo del presente Estudio y de acuerdo con lo
establecido en el articulo 7 del citado Real Decreto 1627/1997. El Plan de
Seguridad y Salud contendra, como minimo, una breve descripcion de la obra y
la relacion de sus principales unidades y actividades a desarrollar, asi como el
programa de los trabajos con indicacion de los trabajadores concurrentes en
cada fase y la evaluacion de los riesgos esperables en la obra. Ademas,
especificamente, el Plan expresara resumidamente las medidas preventivas
previstas en el presente Estudio que el contratista admita como vélidas y
suficientes para evitar o proteger los riesgos evaluados y presentara las
alternativas a aquéllas que considere conveniente modificar, justificandolas
técnicamente. Finalmente, el plan contemplara la valoracion econdémica de
tales alternativas o expresara la validez del Presupuesto del presente estudio
de Seguridad y Salud. El plan presentado por el contratista no reiterara
obligatoriamente los contenidos ya incluidos en este Estudio, aunque si debera
hacer referencia concreta a los mismos y desarrollarlos especificamente, de
modo que aquéllos seran directamente aplicables a la obra, excepto en
aquellas alternativas preventivas definidas y con los contenidos desarrollados
en el Plan, una vez aprobado éste reglamentariamente.

Las normas y medidas preventivas contenidas en este Documento y en el
correspondiente Plan de Seguridad y Salud, constituyen las obligaciones que el
contratista viene obligado a cumplir durante la ejecuciéon de la obra, sin
perjuicio de los principios y normas legales y reglamentarias que le obligan
como empresario. En particular, corresponde al contratista cumplir y hacer
cumplir el Plan de Seguridad y Salud de la obra, asi como la normativa vigente
en materia de prevencion de riesgos laborales y la coordinaciéon de actividades
preventivas entre las empresas y trabajadores auténomos (‘&n(‘urrente% en la
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los trabajadores auténomos sobre los riesgos y medidas a adoptar, emitiendo
las instrucciones internas que estime necesarias para velar por sus
responsabilidades en la obra, incluidas las de caracter solidario, establecidas
en el articulo 42.2 de la mencionada Ley.

Los subcontratistas y trabajadores auténomos, sin perjuicio de las obligaciones
legales y reglamentarias que les afectan, vendran obligados a cumplir cuantas
medidas establecidas en este Estudio o en el Plan de Seguridad y Salud les
afecten, a proveer y velar por el empleo de los equipos de proteccion individual
y de las protecciones colectivas o sistemas preventivos que deban aportar, en
funcién de las normas aplicables y, en su caso, de las estipulaciones
contractuales que se incluyan en el Plan de Seguridad y Salud o en
documentos juridicos particulares.

En cualquier caso, las empresas contratista, subcontratistas y trabajadores
autbnomos presentes en la obra estaran obligados a atender cuantas
indicaciones y requerimientos les formule el coordinador de seguridad y salud,
en relacion con la funcién que a éste corresponde de seguimiento del Plan de
Seguridad y Salud de la obra y, de manera particular, aquéllos que se refieran
a incumplimientos de dicho Plan y a supuestos de riesgos graves e inminentes
en el curso de ejecucion de la obra.

5.21.4. INSTALACIONES Y SERVICIOS DE HIGIENE Y BIENESTAR DE LOS
TRABAJADORES

Los vestuarios, comedores, servicios higiénicos, lavabos y duchas a disponer
en la obra quedaran definidos en el Plan de Seguridad y Salud, de acuerdo con
las normas especificas de aplicacién y, especificamente, con los apartados 15
a 18 de la Parte A del Real Decreto 1627/1997, citado. En cualquier caso, se
dispondra de un inodoro cada 25 trabajadores, utilizable por éstos y situado a
menos de 50 metros de los lugares de trabajo; de un lavabo por cada 10
trabajadores y de una taquilla o lugar adecuado para dejar la ropa y efectos
personales por trabajador. Se dispondra asimismo en la obra de agua potable
en cantidad suficiente adecuadas condiciones de utilizaciéon por parte de los
trabajadores.
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Todas las instalaciones y servicios a disponer en la obra vendran definidos
concretamente en el plan de seguridad y salud y en lo previsto en el presente
estudio, debiendo contar, en todo caso, con la conservacién y limpieza precisos
para su adecuada utilizacion por parte de los trabajadores, para lo que el jefe
de obra designara personal especifico en tales funciones. El coste de
instalacion y mantenimiento de los servicios de higiene y bienestar de los
trabajadores correra a cargo del contratista, sin perjuicio de que consten o no
en el presupuesto de la obra y que, en caso afirmativo, sean retribuidos por la
Administracion de acuerdo con tales presupuestos, siempre que se realicen
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5.21.5. CONDICIONES DE LOS MEDIOS DE PROTECCION

GENERALIDADES

Es obligatoria la utilizacion de los Equipos de Proteccién Individual y Colectivos
definidos con medidas preventivas en la identificacién de los riesgos por parte
de todos los trabajadores, incluyendo al Jefe de Obra y otras personas que
pudieran visitar la obra en funcion de los riesgos existentes.

Durante el transcurso de la obra, se tomaran todas las medidas y precauciones
necesarias para que los elementos de Seguridad e Higiene instalados para la
ejecucion de estas obras y definidos en el presente Plan de Seguridad y Salud
se encuentren en todo momento en servicio y en buenas condiciones para su
finalidad, siendo responsabilidad de todo el personal en general, y de la linea
de mando en especial, el mantener y conservar dichas medidas en perfecto
estado de uso y funcionalidad, cambiando o reemplazando de lugar los
elementos que asi lo requieran, utilizando y exigiendo la utilizacion a todo el
personal de todas las preceptivas protecciones individuales y colectivas.

EQUIPOS DE PROTECCION INDIVIDUAL

Los Equipos de Proteccion Individual estaran homologados y llevaran el
marcado CE. En caso de que para alguno de ellos no existiese tal
identificacion, se elegira aquel que mejor responda a las necesidades y sea
garantizada su calidad por el fabricante.

Como Equipos de Proteccion Individual comunes a todos los trabajos a realizar,
los operarios deberan utilizar OBLIGATORIAMENTE cascos, botas y guantes,
utilizandose el resto de prendas descritas en las medidas preventivas en
funcién de que se esté realizando la actividad para la que estan previstos.

A continuacién, se definen las condiciones de empleo de los Equipos de
Proteccion Individual:

PROTECCION DE LA CABEZA

La cabeza puede verse agredida dentro del ambiente laboral por distintas
situaciones de riesgo, entre las que cabe destacar:

¢ Riesgos mecanicos. Caida de objetos, golpes y proyecciones.
e Riesgos térmicos. Metales fundidos, calor, frio...
¢ Riesgos eléctricos. Maniobras y/u operaciones en alta o baja tension.

La proteccién del craneo frente a estos riesgos se realiza por medio del casco
que cubre la parte superior de la cabeza.

PROTECCION DEL OIDO
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Un protector auditivo es un elemento de protecciéon personal utilizado para
disminuir el nivel de ruido que percibe un trabajador situado en un ambiente
ruidoso.

Los protectores auditivos los podemos clasificar en los siguientes grupos:

o Orejeras
e Tapones

Las orejeras son protectores que envuelven totalmente el pabellén auditivo.
Estan compuestas por:

e Los CASCOS, que son piezas de plastico duro que cubren y rodean la
oreja. Los bordes estan recubiertos por unas almohadillas rellenas de
espuma plastica con el fin de sellar acusticamente contra la cara. La
superficie interior del casco esta normalmente recubierta de un material
absorbente del ruido.

e EI ARNES, que es el dispositivo que sujeta y presiona los cascos contra
la cabeza o sobre la nuca.

Hay cascos de seguridad que llevan acoplados dos cascos de proteccion
auditiva y que pueden girarse 90° a una posicion de descanso cuando no es
preciso su uso.

Los TAPONES son protectores auditivos que se utilizan insertos en el conducto
auditivo externo, obturandolo. En general, no son adecuados para personas
que sufran enfermedades de oido o irritacion del canal auditivo. Puede llevar un
ligero arnés o corddén de sujecion para evitar su pérdida.

PROTECCION DE OJOS Y CARA

Los equipos de proteccion personal de ojos y cara se pueden clasificar en dos
grandes grupos:

e Pantallas: Las pantallas cubren la cara del usuario, preservandolo de las
distintas situaciones de riesgo a que pueda verse sometido. Las
pantallas protectoras, en orden a sus caracteristicas intrinsecas, pueden
clasificarse en:

o0 Pantallas de soldadores. Pueden ser de mano o de cabeza. Las
pantallas para soldadores van provistas de filiros especiales
inactinicos que, de acuerdo con la intensidad de las radiaciones,
tendran una opacidad determinada, indicada por su grado de
proteccion N. Estas pantallas pueden llevar antecristales que
protegen también contra los posibles riesgos de impactos de
particulas en operaciones de limpieza o preparacion de
soldaduras. Estos cristales de proteccion mecanica pueden ser de
dos tipos: Antecristales y cubrefiltros.

o Pantallas faciales. Estan formadas por un sistema de adaptacion
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radiaciones, salpicaduras de liquidos corrosivos, proyeccion de
particulas, etc.

e Gafas. Tienen el objetivo de proteger los ojos del trabajador. Las gafas,
en funcioén del tipo de riesgos a que se encuentre sometido el trabajador
en su puesto de trabajo, debe garantizar total o parcialmente Ila
proteccion adicional de las zonas inferior, temporal y superior del ojo.
Los oculares pueden ser tanto de material mineral como de material
organico. En cualquier caso, como la montura, requieren una
certificacion especifica. Las gafas pueden ser de los siguientes tipos:

o0 Gafa tipo universal.
o0 Gafa tipo cazoleta.
o0 Gafa tipo panoramica.

PROTECCION DE LAS VIAS RESPIRATORIAS

Los equipos de proteccion individual de las vias respiratorias tienen como
mision hacer que el trabajador que desarrolla su actividad en un ambiente
contaminado o con deficiencia de oxigeno, pueda disponer para su respiracion
de aire en condiciones apropiadas. Estos equipos se clasifican en dos grandes
grupos:

e Respiradores purificadores de aire: Son equipos que filtran los
contaminantes del aire antes de que sean inhalados por el trabajador.
Pueden ser de presion positiva o negativa. Los primeros, también
llamados respiradores motorizados, son aquellos que disponen de un
sistema de impulsion del aire que lo pasa a través de un filtro para que
llegue limpio al respiratorio del trabajador. Los segundos, son aquellos
en los que la accién filtrante se realiza por la propia inhalacion del
trabajador.

¢ Respiradores con suministro de aire: Son equipos que aislan del
ambiente y proporcionan aire limpio de una fuente no contaminada,

o0 Equipos semiauténomos
o Equipos autonomos

PROTECCION DE BRAZOS Y MANOS

Un guante es una prenda del equipamiento de proteccion personal que protege
una mano o una parte de ésta, de riesgos. También pueden cubrir parte del
antebrazo y brazo.

Las extremidades superiores de los trabajadores pueden verse sometidas, en
el desarrollo de un determinado trabajo, a riesgos de diversa indole, en funcion
de los cuales la normativa de la Comunidad Europea establece la siguiente
clasificacion:

Proteccion contra riesgos mecanicos.
Proteccion contra riesgos quimicos y microorganismos.
Proteccion contra riesgos térmicos.
Proteccion contra el frio.
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Cada guante, segun el material utilizado en su confeccién, tiene sus
limitaciones de uso, debiéndose elegir el mas adecuado para cada tarea en
particular.

PROTECCION DE LOS PIES

Son los pies la parte del cuerpo humano con mayor riesgo de dafo directo o
capaz de transmitir dafios a otra parte del organismo por ser los puntos de
contacto necesarios con el medio para desplazarnos o desarrollar la mayor
parte de nuestras actividades. Esta circunstancia ha hecho que de forma
natural la humanidad haya tendido a protegerse en primer lugar de las
agresiones del suelo y de los agentes meteoroldgicos a través del calzado.

El calzado de seguridad pretende ser un elemento que proteja, no solo de las
agresiones a los pies, sino que evite ademas que por éstos lleguen agresiones
a otras partes del organismo a través del esqueleto del que constituyen su
base. Asi, el calzado de seguridad no ha de verse como Unico elemento de
proteccién contra impactos o pinchazos sino que ademas, protege contra:

Vibraciones.

Caidas mediante la absorcion de energia.

Disminuye el resbalamiento proporcionando una mayor adherencia.
Disminuye la influencia del medio sobre el que se apoya, calor o frio.
Previenen de agresiones quimicas como derrames, etc.

PROTECCION DEL CUERPO ENTERO

Es aquella que protege al individuo frente a riesgos que no actian unicamente
sobre partes o zonas determinadas del cuerpo, sino que afectan a su totalidad.

El cubrimiento total o parcial del cuerpo del trabajador tiene por mision
defenderlo frente a unos riesgos determinados, los cuales pueden ser de origen
térmico, quimico, mecanico, radiactivo o bioldgico.

La proteccion se realiza mediante el empleo de prendas tales como mandiles,
chaquetas, monos, etc., cuyo material debe ser apropiado al riesgo existente.

Las prendas de sefalizacién seran aquellas prendas reflectantes que deban
utilizarse, sea de forma de brazaletes, guantes, chalecos, etc., en aquellos
lugares que forzosamente tengan que estar oscuros o poco iluminados vy
existan riesgos de colision, atropellos, etc.

CINTURON DE SEGURIDAD

La finalidad del cinturon de seguridad es la de retener o sostener y frenar el
cuerpo del trabajador en determinadas operaciones con riesgo de caida de
altura, evitando los peligros derivados de las mismas.

Los cinturones de seguridad pueden clasificarse en:
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o Cinturones de suspension
e Cinturones de caida.

5.21.6. CONDICIONES DE LAS PROTECCIONES COLECTIVAS

En la Memoria de este estudio se contemplan numerosas definiciones técnicas
de los sistemas y protecciones colectivas que estan previsto aplicar en la obra,
en sus diferentes actividades o unidades de obra. Dichas definiciones tienen el
caracter de prescripciones técnicas minimas, por lo que no se considera
necesario ni util su repeticion aqui, sin perjuicio de la remision de este Pliego a
las normas reglamentarias aplicables en cada caso y a la concrecion que se
estima precisa en las prescripciones técnicas minimas de algunas de las
protecciones que seran abundantemente utilizables en el curso de la obra.

Asi, las vallas autdonomas de proteccion y delimitaciéon de espacios estaran
construidas a base de tubos metdlicos soldados, tendran una altura minima de
90 cm. y estaran pintadas en blanco o en amarillo o naranja luminosos,
manteniendo su pintura en correcto estado de conservacion y no presentando
indicios de 6xido ni elementos doblados o rotos en ningiin momento.

Los pasillos cubiertos de seguridad que deban utilizarse en estructuras estaran
construidos con porticos de madera, con pies derechos y dinteles de tablones
embridados, o metalicos a base de tubos y perfiles y con cubierta cuajada de
tablones o de chapa de suficiente resistencia ante los impactos de los objetos
de caida previsible sobre los mismos. Podran disponerse elementos
amortiguadores sobre la cubierta de estos pasillos.

Las barandillas de pasarelas y plataformas de trabajo tendran suficiente
resistencia, por si mismas y por su sistema de fijacion y anclaje, para garantizar
la retencibn de los trabajadores, incluso en hipotesis de impacto por
desplazamiento o desplome violento. La resistencia global de referencia de las
barandillas queda cifrada en 150 Kg/m, como minimo.

Los cables de sujecion de cinturones y arneses de seguridad y sus anclajes
tendran suficiente resistencia para soportar los esfuerzos derivados de la caida
de un trabajador al vacio, con una fuerza de inercia calculada en funcion de la
longitud de cuerda utilizada. Estaran, en todo caso, anclados en puntos fijos de
la obra ya construida (esperas de armadura, argollas empotradas, pernos, etc.)
o de estructuras auxiliares, como pérticos que pueda ser preciso disponer al
efecto.

Todas las pasarelas y plataformas de trabajo tendran anchos minimos de 60
cm. y, cuando se sitten a mas de 2,00 m. del suelo, estaran provistas de
barandillas de al menos 90 cm. de altura, con listén intermedio y rodapié de 15
cm como minimo.
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si en obra, ni dispuestas sobre superficies irregulares o inestables, como
tablas, ladrillos u otros materiales sueltos.

La resistencia de las tomas de tierra no sera superior a aquélla que garantice
una tensién maxima de 24 V., de acuerdo con la sensibilidad del interruptor
diferencial que, como minimo, sera de 30mA para alumbrado y de 300 mA para
fuerza.

Se comprobara periédicamente que se produce la desconexion al accionar el
boton de prueba del interruptor diferencial, siendo absolutamente obligatorio
proceder a una revision de éste por personal especializado o sustituirlo, cuando
la desconexion no se produce.

Todo cuadro eléctrico general, totalmente aislado en sus partes activas, ira
provisto de un interruptor general de corte omnipolar, capaz de dejar a toda la
zona de la obra sin servicio. Los cuadros de distribucién deberan tener todas
sus partes metalicas conectadas a tierra.

Todos los elementos eléctricos, como fusibles, cortacircuitos e interruptores,
seran de equipo cerrado, capaces de imposibilitar el contacto eléctrico fortuito
de personas o cosas, al igual que los bornes de conexiones, que estaran
provistas de protectores adecuados. Se dispondran interruptores, uno por
enchufe, en el cuadro eléctrico general, al objeto de permitir dejar sin corriente
los enchufes en los que se vaya a conectar maquinaria de 10 o mas amperios,
de manera que sea posible enchufar y desenchufar la maquina en ausencia de
corriente. Los tableros portantes de bases de enchufe de los cuadros eléctricos
auxiliares se fijaran eficazmente a elementos rigidos, de forma que se impida el
desenganche fortuito de los conductores de alimentacién, asi como contactos
con elementos metalicos que puedan ocasionar descargas eléctricas a
personas u objetos.

Las lamparas eléctricas portatiles tendran mango aislante y dispositivo
protector de la lampara, teniendo alimentacion de 24 voltios o, en su defecto,
estar alimentadas por medio de un transformador de separacién de circuitos.

Todas las maquinas eléctricas dispondran de conexion a tierra, con resistencia
maxima permitida de los electrodos o placas de 5 a 10 ohmios, disponiendo de
cables con doble aislamiento impermeable y de cubierta suficientemente
resistente. Las mangueras de conexién a las tomas de tierra llevaran un hilo
adicional para conexion al polo de tierra del enchufe.

Los extintores de obra seran de polvo polivalente y cumpliran la Norma UNE
23010, colocandose en los lugares de mayor riesgo de incendio, a una altura
de 1,50 m. sobre el suelo y estardn adecuadamente sefializados.

Todas las protecciones colectivas de empleo en la obra se mantendran en
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caso se fijen en el plan de seguridad y salud. Las presentes prescripciones se
consideraran ampliadas y complementadas con las medidas y normas
aplicables a los diferentes sistemas de proteccion colectiva y a su utilizacion,
definidas en la Memoria de este estudio de seguridad y salud y que no se
considera necesario reiterar aqui.

5.22. PRESUPUESTO SEGURIDAD Y SALUD
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CONCEPTO PU P
CAPITULO 1 PROTECCIONES INDIVIDUALES
20 | UD | cASCO DE SEGURIDAD CON ARNES DE SEGURIDAD Y BARBUQUEJO 8,52€ 170,40 €
20 | UD | cASCOS PROTECTORES AUDITIVOS 7,97€ 159,40 €
20 | UD | CHALECO REFLECTANTE 7,06 € 141,20 €
10 | UD | cINTURON ANTILUMBAGO 16,45 € 164,50 €
10 | UD | ARNES DE SEGURIDAD COMPLETO 60,00 € 600,00 €
10 | UD | pispOSITIVOS ANTICAIDAS 25,00 € 250,00 €
15 | UD | GAFAS PROTECTORAS CONTRA IMPACTOS, INCOLORAS 6,50 € 97,50 €
4 | UD | pANTALLA CONTRA EL ARCO ELECTRICO 6,00 € 24,00 €
4 | UD | MANDIL DE CUERO PARA SOLDADOR 548€ 21,92¢€
4 | UD | pANTALLA DE SEGURIDAD PARA SOLDADOR 6,24 € 24,96 €
20 | UD | paR DE BOTAS DE AGUA 613¢€ 122,60 €
20 | UD | pAR DE BOTAS DE SEGURIDAD 21,50 € 430,00 €
5 | UD | pAR DE GUANTES AISLANTES PARA BT 13,30€ 66,50 €
20 | UD | pAR DE GUANTES DE GOMA FINOS 0,90 € 18,00 €
4 | UD | pAR DE GUANTES PARA SOLDADOR 4,82¢€ 19,28 €
4 | UD | pAR DE POLAINAS PARA SOLDADOR 2,01€ 8,04 €
20 | UD | RopA DE TRABAJO 45,50 € 910,00 €
20 | UD | |\MPERMEABLE DE TRABAJO 8,51¢€ 170,20 €
TOTAL CAPITULO 1 PROTECCIONES INDIVIDUALES |  3.398,50 €
CAPITULO 2 PROTECCIONES COLECTIVAS
50 | H | MANO DE OBRA SENALISTA 815¢€ 407,50 €
1000 | M | cINTA DE SENALIZACION ROJO/BLANCO DE MATERIAL PLASTICO 0,06 € 60,00 €
100 | M | MALLA DE POLIETILENO ALTA DENSIDAD CON TRATAMIENTO ANTIULTRAVIOLETA 0,71€ 71,00€
10 | UD | SENALES DE PELIGRO Y ADVERTENCIA 6,18 € 61,80 €
50 | M | CUERDA PARA LINEA DE VIDA 2,67¢€ 133,50 €
TOTAL CAPITULO 2 PROTECCIONES COLECTIVAS | 733,80 €
CAPITULO 3 PROTECCIONES INSTALACIONES ELECTRICA Y PREVENCION DE RIESGOS
2 | UD | EXTINTOR DE POLVO QUIMICO ABC DE 6KG 26,31€ 52,62 €
2| UD | cUADRO DE ALIMENTACION ELECTRICA PROVISIONAL DE OBRA 225,00 € 450,00 €
2| UD | TOMA DE TIERRA 15,48 € 30,96 €
TOTAL CAPITULO 3 PROTECCIONES INSTALACIONES ELECTRICA Y PREVENCION DE RIESGOS | 533,58 €
CAPITULO 4 INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR
12 [u e o

MES DE ALQUILER DE CASETA WC QUIMICO

E COLEGIOS DE
5 INDUSTRIALES
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12 | UD | MES DE ALQUILER DE CASETA PREFABRICADA PARA OFICINAS 10833€ | 1.29996¢€
12 | UD | MES DE ALQUILER DE CASETA PREFABRICADA PARA COMEDOR 108,33€ | 1.299,96€
TOTAL CAPITULO 4 INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR |  3.319,92 €
CAPITULO 5 MEDIDA PREVENTIVA Y PRIMEROS AUXILIOS

3| UD | BOTIQUIN DE URGENCIA PARA OBRA 29,41¢€ 88,23 ¢

20 | UD | RECONOCIMIENTO MEDICO OBLIGATORIO 4643€ | 928,60¢€
TOTAL CAPITULO 5 MEDIDA PREVENTIVA Y PRIMEROS AUXILIOS |  1.016,83 €

CAPITULO 6 FORMACION Y OTRAS ACCIONES PREVENTIVAS

12 | UD | ASISTENCIA REUNION MENSUAL SEGUIMIENTO PLAN DE SEGURIDAD Y SALUD 30,95€ | 371,40€

60 | H | RESPONSABLE DE SEGURIDAD EN OBRA REALIZANDO INSPECCIONES DE SEGURIDAD | 1393€ |  83580¢€

40 | H | ENCARGADO/TECNICO IMPARTIENDO FORMACION EN PREVENCION DE RIESGOS 13,93€ | 557,20€

45 | H | OPERARIO ASISTIENDO A FORMACION EN PREVENCION DE RIESGOS 815¢€ 366,75 €

10 | H | ENCARGADO/TECNICO ASISTIENDO A FORMACION EN PREVENCION DE RIESGOS 13,93€ | 13930¢€
TOTAL CAPITULO 6 FORMACION Y OTRAS ACCIONES PREVENTIVAS |  2.270,45 €
TOTAL PRESUPUESTO SEGURIDAD Y SALUD 11.273,08 €

VISADO COPITI Cadiz

Rota, junio de 2024

El Ingeniero Técnico Industrial

Fdo.: Fco. Jav

8?8%%1%§éﬁ1 O ND[I);I STRIALES|

;“5 CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE

VISADO PROFESIONAL

Colegiado N°: 3389
FRANCISCO JAVIER MOLDE&%?[RANA

FECHA: 03/07/2024

VISADO N°: 3488 / 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714

| 05/07/2024 13:46 PAGINA 236/337

VERIFICACION

PEGVEN46YLPVIDJVD46XR6E9KLIFSA

https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/

3488/ 2024



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

protecsil <

Registered

[

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

DOCUMENTO N° 6

ESTUDIO DE
CAMPOS
MAGNETICOS

VISADO COPITI Cadiz

A . CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
2  INGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALES
4 COLEGIO DE CADIZ

VISADO PROFESIONAL
Colegiado N°: 3389
FRANCISCO JAVIER MOLDEzI%?[RANA
FECHA: 03/07/2024
VISADO N°: 3488 [ 2024

MANUEL SILES JAEN cert. elec. repr. B11337714 | 05/07/2024 13:46 PAGINA 237/337

VERIFICACION PEGVEN46YLPVIDJIVD46XR6EOKLIFSA https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/

3488/ 2024



https://ws050.juntadeandalucia.es:443/verificarFirma/code/PEGVEN46YLPVJDJVD46XR6E9KLJFSA

N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

' eHMe
F =)
rotecsil « Y, Y
V 1509001 | NIPFYY || 15014001 NP
Registered 2% Wl Registered

[
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6. ESTUDIO DE CAMPOS MAGNETICOS
6.1. OBJETO

El objeto de este estudio es estimar las emisiones de campo magnético en el
exterior del centro de transformacion con el propdsito de comprobar el
cumplimiento de los limites establecidos por la normativa vigente.

A los efectos del estudio de campos, el presente proyecto engloba centros de
transformacion de superficie en edificio prefabricado con una distribucion
similar a la calculada, con celdas blindadas de simple barra en MT, y niveles de
tensién 15, 20, 25y 30 kV. En BT el nivel de tension es 0,4 kV.

El estudio comprende el calculo de los niveles maximos del campo magnético
que por razén del funcionamiento del centro de transformacion pueden
alcanzarse en su entorno, y su evaluaciébn comparativa con los limites
establecidos en la normativa vigente.

6.2. NORMATIVA VIGENTE

El R.D. 337/2014 de 9 de mayo, recoge el “Reglamento sobre condiciones
técnicas y garantias de seguridad en instalaciones eléctricas de alta tension”
(RAT). Este Reglamento limita los campos electromagnéticos en la proximidad
de instalaciones de alta tension, remitiendo al R.D. 1066/2001.

“

El R.D. 1066/2001 de 28 de septiembre, por el que se aprueba el
Reglamento que establece condiciones de proteccion del dominio publico
radioeléctrico, restricciones a las emisiones radioeléctricas y medidas de
proteccion sanitaria frente a las emisiones radioeléctricas” , adopta medidas
de proteccion sanitaria de la poblacion estableciendo unos limites de
exposicion del publico a campos electromagnéticos procedentes de emisiones
radioeléctricas acordes a las recomendaciones europeas. Para el campo
magnético generado a la frecuencia industrial de 50 Hz, el limite establecido es
de 100 micro teslas (100 uT).

En el RAT, las limitaciones y justificaciones necesarias aparecen indicadas en
las instrucciones técnicas complementarias siguientes:

ITC-RAT-14. INSTALACIONES ELECTRICAS DE INTERIOR. 4.7: Limitaciéon
de los campos magnéticos en la proximidad de instalaciones de alta tension.

ITC-RAT-15. INSTALACIONES ELECTRICAS DE EXTERIOR. 3.15: Limitacién
de los campos magnéticos en la proximidad de instalaciones de alta tension.

ITC-RAT-20. ANTEPROYECTOS Y PROYECTOS. 3.2.1: Memoria.
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En relacion al campo magnético generado por los transformadores de potencia,
se aplica la norma UNE-CLC/TR 50453 IN de noviembre de 2008, *
Evaluacion de los campos electromagnéticos alrededor de los transformadores
de potencia”.

Aunque la medida de campos magnéticos no es objeto del presente
documento, a continuacién, se indican las normas aplicables a la misma:

1. Norma UNE-EN 62110 de mayo de 2013. “Campos eléctricos y magnéticos
generados por sistemas de alimentacion en corriente alterna. Procedimientos
de medida de los niveles de exposicion del publico en general” .

2. Norma UNE-EN 61786-1 de octubre de 2014. “Medicién de campos
magnéticos en corriente continua, campos eléctricos y magnéticos en corriente
alterna de 1 Hz a 100 kHz. Parte 1: Requisitos para los instrumentos de
medida”.

3. Norma IEC 61786-2 de diciembre de 2014. “Measurement of DC magnetic,
AC magnetic and AC electric fields from 1 Hz to 100 kHz with regard to
exposure of human beings. Part 2: Basic standard for measurements.

6.3. CAMPO MAGNETICO CREADO POR LA MANGUERA DEL CIRCUITO
TRIFASICO

Teniendo en cuenta que el valor del campo magnético creado en un punto "p
por un conductor eléctrico de longitud considerable, viene determinado por la
expresion:

Mo -

&=3 cd

siendo:
Lo = Permeabiliad del vacio = 4n .10

| = Intensidad de la corriente en Amperios

7 = numero pi

d = distancia al punto "p" en metros

y considerando un circuito trifasico equilibrado en el que las tres fases R, Sy T
discurren unidas, se cumple que sus tres corrientes IR, IS e IT también forman
un sistema equilibrado de corrientes, es decir tienen el mismo valor eficaz y
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Ir |

Bey “Ho' 5 g M 2 d

B = — Is-c0os.60° I
o= H T T M gad
B = — _|T-cos.60°__l_ |
= o d T M and

con lo que el campo magnético total creado en el punto “p” sera:

| I '
Bp:BP(RJ+BP(S)+BP(”:uo'z-n.d—uc”

4-rnd " 4nd

Segun lo visto anteriormente, se puede concluir que el campo magnético

creado en un punto “p” por un circuito trifasico equilibrado en el que las tres
fases R, S y T discurren unidas, es nulo.

6.4. CAMPO MAGNETICO CREADO ALREDEDOR DEL
TRANSFORMADOR

Teniendo en cuenta que el valor del campo magnético creado en un punto "p
alrededor de la maquina del transformador es directamente proporcional al
valor de la intensidad de corriente eléctrica, se puede concluir que los campos
magnéticos mas altos seran los creados por los conductores de baja tension a
la salida del transformador, al coincidir en este punto las mayores corrientes de
la maquina con la mayor separacion entre conductores.

Asi pues, en el caso que nos ocupa se tiene que:

e El valor de la corriente en el lado de baja tension es:

P _1.44500A

I=—=——
V3-U-Cosg

e La distancia horizontal entre los conductores de fase a la salida del
transformador en el lado de baja tensién es de 0,5m con una longitud en
vertical de 1,0m hasta discurrir unidas.

e Se calcula el valor del campo magnético en un punto "p" situado a 1
metro de distancia de los conductores de fase a la salida del
transformador en el lado de baja tension, considerando esta una
distancia minima adecuada a la que ninguna persona ajena al centro de
transformacién puede estar contando con las protecciones instaladas
alrededor de la maquina del transformador. Teniendo en cuenta lo
anteriormente expuesto se tiene que el valor del campo magnético

creado en el punto "p" por cada una de las corrientes de fase es:
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Is Iy
Bp(R) = Uy = m =-2-10 1,_5 = —192,68[1T
Iy L
Bp(R) =Ho = m =-2-10 I = —289,02uT

Con lo que el campo magnético total creado en el punto “p” sera:

Bp = Bp(R) + Bp(s) - Cos602 + Bp(T) - Cos60°
— 144,51 — (192,68 x 0,5) — (289,02 x 0,5) = —96, 34uT

Segun lo visto anteriormente, se puede concluir que el maximo campo
magnético creado en un punto "p" situado a 1 metro de distancia de los
conductores de fase a la salida del transformador, es inferior al limite de
exposicion maximo para el publico de 100 uT (100.000 nanotesla) para campos
electromagnéticos de frecuencia de 50 Hz, establecido por la normativa vigente

sobre exposiciones a campos magnéticos en el Real Decreto 1066/2001.

6.5. ENSAYOS Y PRUEBAS

Tras la ejecucion del local de los CT y CS y durante las pruebas de puesta en
marcha, se realizardn mediciones de campo eléctrico total por empresa
especializada en los cerramientos del local de cada edificio (caras exteriores)
para comprobacién de los niveles segun RD 1066/2001.

Rota, junio de 2024

El Ingeniero Técnico Industrial
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7. PRESUPUESTO

Registered

CONCEPTO PU PT
CAPITULO 1 OBRA CIVIL
50500 | M2 | DESBROCE Y PREPARACION DEL TERRENO 042¢€ 21.263,66 €
m2 de desbroce de parcela y preparacion del terreno, incluso nivelacion
5050 | M3 | APORTACION DE SUELO ADECUADO EXTENDIDO SOBRE PARCELA 14,21 € 71.764,85 €
m3 de aportacion de suelo adecuado extendido sobre parcela procedente de cantera, incluso
extension, humectacion y compactacion utilizando rodillo vibratorio. Una vez compactado deberd
quedar un espesor minimo de 10cm
59500 | M2 | HERBICIDA TOTAL CONTRA MATORRAL 0,02€ 1.252,66 €
Tratamiento de matorral con herbicida de efecto total, no residual, especifico contra las malas
hierbas y matorral subarbustivo de todo tipo, aplicado con integracidn visual del tratamiento con
aplicacién de pigmentos colorantes, aplicado disuelto en agua con pulverizador auténomo a motor
TOTAL CAPITULO 1 OBRA CIVIL 94.281,17 €

CAPITULO 2 PLANTA FOTOVOLTAICA

5700 | UD | MODULO FOTOVOLTAICO 525WP 70,41 € 401.319,44 €
Ud. Médulo solar monocristalino de 525Wp, totalmente instalado AL
1 UD | ESTRUCTURA SOPORTE MEDIANTE HINCA 391.160,52€ | 391.160,52€

Estructura soporte mediante hinca, para 5700 mddulos fotovoltaicos de 525Wp, totalmente

ag

instalada y ensayada )
30 UD | INVERSOR HUAWEI SUN 2000 - 100KTL M2 4.204,88 € 126.146,‘3-4'€
Ud. Suministro e instalacién de inversor HUAWEI SUN 2000 - 100KTL M2, incluso conexiones L: §j
15630 | M | 7Zz-F 0,6/1 KV 1x6mm2 Cu NEGRO 205€ 32-029,# I
M suministro e instalacién de cable solar ZZ-F 0,6/1 kV 1x6 mm2 Cu de color negro sobre 5 E
estructura soporte [e
15630 | M | ZZ-F 0,6/1 KV 1x6mm?2 Cu ROJO 2,05 € 32.029@
M suministro e instalacién de cable solar ZZ-F 0,6/1 kV 1x6 mm2 Cu de color rojo sobre estructura D
soporte _r
2960 M | 7Z-F 0,6/1 KV 1x10mm2 Cu NEGRO 2,50 € 7.394,?%

M suministro e instalacién de cable solar ZZ-F 0,6/1 kV 1x10 mm2 Cu de color negro sobre
estructura soporte

(
N

iy
aMVI
h

2960 M | 7Z-F 0,6/1 KV 1x10mm2 Cu ROJO 2,50 € 7.394,
M suministro e instalacién de cable solar ZZ-F 0,6/1 kV 1x10 mm2 Cu de color rojo sobre estructura
soporte
30 UD | CAJA DE AGRUPACION Y PROTECCION CC 2.344,13 € 70.324,02 €
Ud. Suministro e instalacion de caja de agrupacion y proteccién para CC, incluso conexiones
60 M | CIRCUITO RV-K 0,6/1KV 4x70mm?2 CU 27,47 € 1.647,93 €
M suministro e instalacion de circuito RV-K 0,6/1KV 4x70mm2 CU BAJO TUBO
115 M | CIRCUITO RV-K 0,6/1KV 4x120mm?2 CU 46,83 € 5.385,96 €
M suministro e instalacion de circuito RV-K 0,6/1KV 4x120mm2 CU BAJO TUBO
1015 M | CIRCUITO RV-K 0,6/1KV 4x150mm?2 CU 56,52 € 57.366,66 €
M suministro e instalacién de circuito RV-K 0,6/1KV 4x150mm2 CU BAJO TUBO
640 M | CIRCUITO RV-K 0,6/1KV 4x185mm?2 CU 70,04 € 44.823,51 €
M suministro e instalacion de circuito RV-K 0,6/1KV 4x185mm2 CU BAJO TUBO
1955 M | CIRCUITO RV-K 0,6/1KV 4x240mm?2 CU 89,12 € 174.238,91 €
M suministro e instalacién de circuito RV-K 0,6/1KV 4x240mm2 CU BAJO TUBO
1360 M | CIRCUITO RV-K 0,6/1KV 4x300mm?2 CU 112,69 € 153.256,52 €
M suministro e instalacidn de circuito RV-K 0,6/1KV 4x300mm2 CU BAJO TUBO
150 UD | PUESTA A TIERRA MESAS FOTOVOLTAICAS 67,76 € 10.164,71 €
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ
Ud. De puesta a tierra en un extremo de cada mesa fotovoltaica, compuesta por pica de tierra de
cuerpo de acero con recubrimiento molecularmente unido al acero de 100 micras de cobre. de
dimensiones largo 2 metros y 14.2mm de diametro conforme a la norma une202006 y rabillo de
cobre desnudo de 16mm2 hasta marco de médulo fotovoltaico
5700 | UD | CLIP DE PUESTA A TIERRA PARA UNION DE MODULOS FOTOVOLTAICOS 0,55 € 3.112,57 €
Ud. De clip de puesta a tierra para unién y dar continuidad a la tierra entre médulos fotovoltaicos
TOTAL CAPITULO 2 PLANTA FOTOVOLTAICA | 1.517.794,49 €
CAPITULO 3 CANALIZACIONES
28 UD | ARQUETATIPO Al 406,76 € 11.389,30 €
Ud. Suministro e instalacion de arqueta prefabricada de hormigén tipo A1, incluso marco y tapa de
fundicion
4 UD | ARQUETA TIPO A2 689,95 € 2.759,80 €
Ud. Suministro e instalacion de arqueta prefabricada de hormigdn tipo A2, incluso marco y tapa de
fundicién
20 UD | ARQUETA PVC 40X40 59,70 € 1.193,98 €
Ud. Suministro e instalacion de arqueta prefabricada de PVC de 40x40, incluso tapa
230 ML | ZANJA 1 TUBO 160MM 27,84 € 6.404,02 €
ML de apertura de zanja, colocacién de tubo y relleno seglin seccién de zanja en planos adjuntos N
395 ML | ZANJA 2 TUBOS 160MM 32,33 € 12.769%ZF
©
ML de apertura de zanja, colocacion de tubos y relleno segtin seccion de zanja en planos adjuntos O
90 ML | ZANJA 3 TUBOS 160MM 47,79 € 4.301,37-€
= <
. " , L ) ) A o
ML de apertura de zanja, colocacion de tubos y relleno segin seccion de zanja en planos adjuntos D_ Cl
25 | ML | ZANJA 4 TUBOS 160MM 52,54 € 1336
O g
ML de apertura de zanja, colocacion de tubos y relleno segtin seccion de zanja en planos adjuntos ~ X
155 | ML | ZANJA 5 TUBOS 160MM 73,11€ 11332904
ML de apertura de zanja, colocacion de tubos y relleno segln seccion de zanja en planos adjuntos <
100 | ML | ZANJA 6 TUBOS 160MM 77,59 € 7.758 844
ML de apertura de zanja, colocacion de tubos y relleno segtin seccion de zanja en planos adjuntos
85 ML | ZANJA 10 TUBOS 160MM 120,00 € 10.200,02 €
ML de apertura de zanja, colocacion de tubos y relleno segtin seccion de zanja en planos adjuntos
260 ML | ZANJA 12 TUBOS 160MM 137,00 € 35.620,58 €
ML de apertura de zanja, colocacion de tubos y relleno segtin seccion de zanja en planos adjuntos
222 ML | ZANJA 1 TUBO 90MM 9,64 € 2.140,60 €
ML de apertura de zanja, colocacion de tubo y relleno segln seccién de zanja en planos adjuntos
1200 | ML | ZANJA 2 TUBOS 90MM 11,53 € 13.831,90 €
ML de apertura de zanja, colocacion de tubos y relleno segtin seccién de zanja en planos adjuntos
10 ML | ZANJA 2 TUBOS 200MM 51,44 € 514,37 €
ML de apertura de zanja, colocacion de tubos y relleno segtin seccion de zanja en planos adjuntos
90 ML | ZANJA 3 TUBOS 200MM 70,37 € 6.333,37 €
ML de apertura de zanja, colocacion de tubos y relleno segln seccion de zanja en planos adjuntos
10 ML | ZANJA 4 TUBOS 200MM 86,89 € 868,94 €
el . CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
ML de apertura de zanja, colocacién de tubos y relleno seglin seccidn de zanja en )é%éduﬁﬁwﬂ‘os TECNICOS INDUSTRIALES
7 | up | ARQUETATIPO A2 P PEEPRRBE SO sr0ds €
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ

Ud. Suministro e instalacion de arqueta prefabricada de hormigén tipo A2, incluso marco y tapa de
fundicion

TOTAL CAPITULO 3 CANALIZACIONES

133.562,01 €

CAPITULO 4 CENTROS DE TRANSFORMACION Y SECCIONAMIENTO

ub

CENTRO DE TRANSFORMACION

96.604,19 €

289.812,58 €

CENTRO DE TRANSFORMACION COMPUESTO POR:
- 1 Ud. Edificio prefabricado de hormigdn 6080x2380mm con UNA puerta para transformador y
DOS puertas de peatén + Separacion zona BT
- 1 Ud. Celda de remonte de cables, 24 KV, modelo CGMCosmos RC-24
-1 Ud. Celda de interruptor automatico de aislamiento en gas y corte en vacio, 24KV/400A modelo
CGM Cosmos V-24, mando motor a 48 Vcc y cajon de control con relé de proteccion multifuncion
EkorRPA-220c + Sensores de tension embebidos en el pasatapas lateral + EkorDIDO mddulo de
ampliacién.

-1 Ud. Celda de medida, 24KV, modelo CGMCosmos M-24, con 3TT relacidn: X:V3/110:V3, 10 VA
cd 05 3 TI xx/5A, 10VA, «c 05 fs 150%, verifricados en "origen"
- 1 Ud. Transformador de potencia en aceite mineral, 1000KVA, 20/B2 segin normativa
ECODISENO TIER 2, equipado con DMCR, pasatapas AT enchufable y pantalla electrostatica.
- 1 ud. Cuadro de Baja Tensién para agrupacién de inversores
- 1 Ud. Sistema cargador bateria marca Ormazabal modelo ekorUCB incluyendo baterias 17Ah y
equipo rectificador-cargador de tension de entrada 230 Vca y tensién de salida 48 Vcc
- 1 Circuito de alumbrado interior y tierras interiores del Centro de Transformacion
- 1 Elementos de seguridad (banqueta, carteles y discos)

ub

CENTRO DE SECCIONAMIENTO Y ENTREGA

54.345,85 €

54.345

vl

CENTRO DE SECCIONAMIENTO Y ENTREGA COMPUESTO POR:
- 1 Ud. Edificio prefabricado de hormigén 4460x2380mm con UNA puerta de peatén
- 5 Uds. Celda de linea de aislamiento y corte en gas, 24 KV/630A modelo CGMCosmos L-24,
equipada con mando motor 24Vcc y RGDAT, segin norma Global GSMO001
- 1 Ud. Celda ruptofusible de aislamiento y corte en gas 24KV/630 A modelo CGMCosmos-P para
SSAA equipada con transformador de tensién 15.000-20.000/230V 500 VA tipo VEG-24 bajo norma
Global

-1 Ud. Armario de telemando sobre celda tipo CM-UP, conteniendo en su interior debidamente
montados y conexionados los siguientes aparatos y materiales: 1 Equipo cargador-bateria, 1
Unidad Remota de Telemando; RTU tipo UE8 para el control de las celdas y la conexion con el
puesto de control; 1 Transformador de aislamiento de 10KV, 1 Cuadro de alimentacion vy
proteccion de la UPI s/n Bornas, accesorios y pequefio material
- 1 Circuito de alumbrado interior y tierras interiores del Centro de Transformacion
- 1 Elementos de seguridad (banqueta, carteles y discos)

3488 | 2024

VISADO COPITI Gadiz

TOTAL CAPITULO 4 CENTROS DE TRANSFORMACION Y SECCIONAMIENTO

344.158,43 €

CAPITULO 5 LINEA DE MEDIA TENSION

295

M CTO. 3x240mm2 Al 18/30KV

38,52 €

11.362,43 €

M Suministro e instalacion bajo tubo de circuito 3x240mm2 Al 18/30 KV RHZ1-OL, incluso sellado
de tubos

24

ub

CONECTOR EN T ATORNILLADO PARA CABLE 240mm?2 Al 18/30 KV

142,15 €

3.411,62 €

Ud. Suministro e instalacion de conector en T atornillado para cable de 240mm?2 Al 18/30KV

160

M DOBLE CIRCUITO 3xLA56

19,24 €

3.078,81 €

M Suministro e instalacion doble circuito 3xLA-56, completamente terminado

ub

APOYO 4500-16 COMPLETO

8.428,86 €

16.857,72 €

Ud. Suministro e instalacién apoyo metalico de celosia de 4500 Kg de esfuerzo y 16m de altura
total, incluidas crucetas, aisladores, grapas, etc.

ub

JUEGO SECCIONADOR UNIPOLAR

695,54 €

1.391,09€

3 Uds. Suministro e instalacion seccionador unipolar polimérico 400A, 24KV

ub

JUEGO AUTOVALVULAS

355,27 €

710,54 €

3 Uds. Suministro e instalacion autovélvula polimérica 24KV

ub

JUEGO BOTELLAS EXTERIOR 240mm2 Al 18/30 kv

537,04 €

1.074,09 €

3 Uds. Suministro e instalacion conector retractil en frio para exterior para cable de 240mm? Al

ub

18/30KV ¥ CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
PROTECCION AVIFAUNA APOYO CONVERSION AEREO-SUBTERRANEA R, LB Sy 310949 €
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ
Suministro e instalacion de todos los elementos necesarios para la proteccion avifauna segin
normativa vigente en apoyo conversion aéreo-subterranea
1 UD | CERAMIENTO PERIMETRAL APOYO CONVERSION 2.189,53 € 2.189,53 €
Construccién de cerramiento perimetral de apoyo conversion aéreo-subterranea con bloques de
hormigén, hasta 3m de altura, incluso pintado del mismo
1 UD | LOSA PERIMETRAL DE HORMIGON APOYO CONVERSION 954,97 € 954,97 €
Construccion de losa perimetral de hormigdn en apoyo conversion aéreo-subterranea
2 UD | SENALIZACION APOYO MT 15,13 € 30,26 €
Suministro y colocacién de placas de riesgo eléctrico y matricula de apoyo de MT segln normativa
vigente
1 UD | PAT APOYO APARAMENTA 320,14 € 320,14 €
Suministro e instalacion de picas y anillo de tierra para garantizar los valores establecidos por la
normativa vigente
1 UD | PAT APOYO NORMAL 63,62 € 63,62 €
Suministro e instalacion de pica de tierra para garantizar los valores establecidos por la normativa
vigente
1 UD | PROTECCION AVIFAUNA APOYO 917,01 € 917,01 €
Suministro e instalacion de todos los elementos necesarios para la proteccion avifauna segin
normativa vigente en apoyo
160 | ML | PROTECCION AVIFAUNA LINEA AEREA MT 8,25¢€ 1.320,f1§
Suministro e instalacién de espirales anticolision para la proteccién avifauna segln normativa _%
vigente linea aérea doble circuito P ¢
TOTAL CAPITULO 5 LINEA DE MEDIA TENSION 46.792b€
CAPITULO 6 VALLADO PERIMETRAL Y ACCESOS —
1100 | ML | VALLADO DE PARCELA, DE MALLA DE SIMPLE TORSION 17,90€ 19.684)67 € ﬂi
ML Vallado de parcela formado por malla de simple torsién, de 8 mm de paso de mallay 1,1 mm cc\j
de didmetro, acabado galvanizado y postes de acero galvanizado de 48 mm de diametroy 3 m de O ~
altura, empotrados en dados de hormigén, en pozos excavados en el terreno. Incluso accesorios U &
para la fijacion de la malla de simple torsidn a los postes metalico ~ X
3 UD | PUERTA CANCELA EN VALLADO DE PARCELA DE MALLA METALICA 410,54 € 1.231,&]‘:! N
]
Ud. Puerta cancela de 2 hojas de 2m cada una, constituida por cercos de tubo de acero galvanizado
de 40x20x1,5 mm y 30x15x1,5 mm, bastidor de tubo de acero galvanizado de 40x40x1,5 mm con ﬁ
pletina de 40x4 mm y por malla de simple torsién, de 8 mm de paso de malla y 1,1 mm de —
diametro, acabado galvanizado, fijada a los cercos y atirantada, para acceso de vehiculos en >
vallado de parcela de malla metalica. Incluso postes de refuerzo, hormigén HM-20/B/20/X0 para
recibido de los postes y accesorios de fijacidn y montaje.
TOTAL CAPITULO 6 VALLADO PERIMETRAL Y ACCESOS 20.916,28 €
CAPITULO 7 SISTEMA DE SEGURIDAD Y ALUMBRADO PERIMETRAL
1 UD | CAMARA TERMICA IP DUAL 256*192 3.5MM + 4M 4MM IP67 12V POE 384,48 € 384,48 €
3 UD | CAMARA TERMICA IP DUAL 256*192 7MM + 4M 8MM IP67 12V POE 392,00 € 1.176,01 €
4 UD | CAJA CONEXIONES IMPERMEABLE PARA HFW4/5/6/10/11 HDW1/2/4/5/6/7/8 34,75 € 139,00 €
2 UD | CAMARA TERMICA IP DUAL 400*300 13MM + 4M 6MM IP67 12V POE 1.150,10 € 2.300,20 €
2 UD | CAMARA TERMICA IP DUAL 400*300 19MM + 4M 8MM IP67 12V POE 1.150,10 € 2.300,20 €
1 UD | CAMARA TERMICA IP DUAL 400*300 25MM + 4M 8MM IP67 12V POE 1.150,10 € 1.150,10 €
5 UD | CAJA CONEXIONES IMPERMEABLE PARA HFW2 HFW12 HDW6 36,63 € 183,13 €
1 UD | CAMARA TERMICA IP 400*300 35MM IP67 12V POE AUDIO E/S 1.901,42 € 1.901,42 €
1 UD | CAJA CONEXIONES PARA HFW9 HFW10 HDW2 36,63 € 36,63 €
10 UD | ADAPTADOR A POSTE PARA PFBX PFAX 41,32 € 413,17 €
1 UD | NVR 32CH 384MBPS H265 2XHDMI 4HDD E/S Al 482,07 € 482,07 €
1 UD | HDD SATA 6TB SEAGATE SKYHAWK ESPECIAL CCTV 160,05 € 160,05 €
1 UD | EST.CLIENTE WINDOWS PRO 16GB SSD-M2 240GB 1.022,32 € 1.022,32 €
5 UD | DAVANTIS LICENCIA SOFTWARE DAVIEW S 252,20 € 1.260,99 €
5 UD | DAVANTIS LICENCIA SOFTWARE DAVIEW LR 403,52 € 2.017,59 €
1 UD | MODULO EXTERNO DE RELES POR USB DAVANTIS PARA 8 CONTACTOS NC/NA 214,92 € 214,92 €
1 ub o ANDAPSABE colEGIOEHES €

MODULO EXTERNO DE RELES POR USB DAVANTIS PARA 4 CONTACTOS NC/NA J“ CONSEJO

C

OLEGIO DE CADIZ
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,

CADIZ
10 | up |BACULO DESMONTABLE DE 4,5M DE ALTURA EN ACERO GALVANIZADO DE COLOR GRIS CON | 53067 ¢ 2308,74€
SOPORTE PARA CAMARA Y SPEED DOME
10 | up i 39,63 € 396,29 €
DISTRIBUTION BOX. CAJA DE ACERO 300X400X180 PARA BACULOS DE 3.5M Y 4.5M. COLOR GRIS
10 | up Z\IX/ITCH INDUSTRIAL 4 PUERTOS GIGABIT + 2 UPLINK COMBO GIGABIT (2SFP+2RJ45) REDUNDANT | 350 40 ¢ 1.084,02 €
1 | up 110,83 € 110,83 €
SWITCH POE+ WATCHDOG 16 PUERTOS 10/100 + 2 UPLINK GIGABIT RI45 135W 802.3AF/AT 6KV
1 | UD | AJAX HUB HYBRID 4G FIBRA. CENTRAL HBRIDA 4G (2 TARJETAS SIM). COLOR BLANCO 376,43 € 376,43 €
1 | up |AAX MULTITRANSMITTER FIBRA. MODULO PARA INTEGRAR DETECTORES CABLEADOS DE| 13067¢ 130,62 €
TERCEROS. COLOR BLANCO. G3
1 | UD | BATERIA DE PLOMO AGM 12V-7AH 21,03€ 21,03 €
1 | UD | AJAX STREETSIREN. SIRENA EXTERIOR INALAMBRICA 113 DB. COLOR BLANCO 95,32 € 95,32 €
10 | UD | PROYECTOR LED 200W 95,32 € 953,18 €
800 M CABLE FIBRA OPTICA PARA INTERCONEXION DE CAMARAS 1,50 € 1.196,52 €
800 M MANGUERA RV-K 0,6/1KV 3G6MM2 PARA ALIMENTACION DE CAMARAS, INCLUSO PARTE 262€ 2.097,01 €
PROPORCINAL DE CAJAS DE EMPALME Y CONEXIONES
800 | M | ™M MANGUERA RV-K 0,6/1KV 3G6MM2 PARA ALIMENTACION DE FOCOS LED, INCLUSO PARTE 262€ 2.097,01€
PROPORCINAL DE CAJAS DE EMPALME Y CONEXIONES
TOTAL CAPITULO 7 SISTEMA DE SEGURIDAD Y ALUMBRADO PERIMETRAL |  26.173,TRE
TOTAL PRESUPUESTO 2.183.67583. €
O
l_ <
—
a o
3¢
O =
O3
3
- CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

DOCUMENTO N° 8
PLANOS

VISADO COPITI Cadiz
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PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

8. PLANOS
8.1. INDICE DE PLANOS

1- EMPLAZAMIENTO

2- SITUACION

3- ESTADO ACTUAL

4- DIVISION PLANTAS

5- IMPLANTACION

6- IMPLANTACION HSOL 1

7- IMPLANTACION HSOL 2

8- IMPLANTACION HSOL 3

9- DETALLE HSOL 1

10- DETALLE HSOL 2

11- DETALLE HSOL 3

12- UBICACION INVERSORES Y CAJAS STRING HSOL 1
13- UBICACION INVERSORES Y CAJAS STRING HSOL 2
14- UBICACION INVERSORES Y CAJAS STRING HSOL 3
15- CANALIZACIONES CA HSOL 1

16- CANALIZACIONES CA HSOL 2

17- CANALIZACIONES CA HSOL 3

18- DETALLE CANALIZACION CA |

19- DETALLE CANALIZACION CA I

20- DETALLE CANALIZACION CA Il

21- CANALIZACIONES CC HSOL 1

22- CANALIZACIONES CC HSOL 2

23- CANALIZACIONES CC HSOL 3

24- DETALLE CANALIZACION CC

25- ALUMBRADO PERIMETRAL Y VIDEOVIGILANCIA

26- INFORMACION CAMARAS CCTV

27- CANALIZ. ALUMBRADO PERIMETRAL Y CCTV

28- CANALIZ. ALUMB. PERIM. Y CCTV HSOL 1

29- CANALIZ. ALUMB. PERIM. Y CCTV HSOL 2

30- CANALIZ. ALUMB. PERIM. Y CCTV HSOL 3

31- DETALLE CANAL. ALUMB. Y CCTV

32- CANALIZACION MEDIA TENSION

33- DETALLE CANALIZACION MT

34- DETALLE ARQUETA TIPO A2 |

35- DETALLE ARQUETA TIPO A2 II

36- LINEA AEREA MEDIA TENSION PROYECTADA

37- PERFIL LINEA AEREA

38- CIMENTACIONES

39- PAT APOYO MT NO FRECUENTADO

40- PAT APOYO MT FRECUENTADO

41- DETALLE APOYO CONVERSION AERA — SUBTERRANEA
42- DETALLE APOYO C-4500/16

43- INSTALACIONES A CEDER A ENDESA ) CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
44- UNIFILAR COMPLETO DE LA INSTALACION A4 COLEGIO DE CADIZ
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N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

protecsil <

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA
EN 3 PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA,
CADIZ

45- DISTRIBUCION Y UNIFILAR CTHSOL 1,2Y 3

%}
1509001 | NPV | |1SO 14001 | NP
Registered § .24, [N Registered iy

v

[

46- DIMENSIONES CENTRO TRANSFORMACION HSOL 1,2 Y 3
47- DISTRIBUCION Y UNIFILAR C. SECC. Y ENTREGA
48- DIMENSIONES CENTRO SECCIONAMIENTO Y ENTREGA

49- VALLADO PERIMETRAL Y ACCESOS

50- DETALLE VALLADO PERIMETRAL Y ACCESOS

51- HSOL 1 — UNIFILAR CC INVERSOR 1
52- HSOL 1 — UNIFILAR CC INVERSOR 2
53- HSOL 1 — UNIFILAR CC INVERSOR 3
54- HSOL 1 — UNIFILAR CC INVERSOR 4
55- HSOL 1 — UNIFILAR CC INVERSOR 5
56- HSOL 1 — UNIFILAR CC INVERSOR 6
57- HSOL 1 — UNIFILAR CC INVERSOR 7
58- HSOL 1 — UNIFILAR CC INVERSOR 8
59- HSOL 1 — UNIFILAR CC INVERSOR 9
60- HSOL 1 — UNIFILAR CC INVERSOR 10
61- HSOL 1 — UNIFILAR

62- HSOL 2 — UNIFILAR CC INVERSOR 1
63- HSOL 2 — UNIFILAR CC INVERSOR 2
64- HSOL 2 — UNIFILAR CC INVERSOR 3
65- HSOL 2 — UNIFILAR CC INVERSOR 4
66- HSOL 2 — UNIFILAR CC INVERSOR 5
67- HSOL 2 — UNIFILAR CC INVERSOR 6
68- HSOL 2 — UNIFILAR CC INVERSOR 7
69- HSOL 2 — UNIFILAR CC INVERSOR 8
70- HSOL 2 — UNIFILAR CC INVERSOR 9
71- HSOL 2 — UNIFILAR CC INVERSOR 10
72- HSOL 2 — UNIFILAR

73- HSOL 3 — UNIFILAR CC INVERSOR 1
74- HSOL 3 — UNIFILAR CC INVERSOR 2
75- HSOL 3 — UNIFILAR CC INVERSOR 3
76- HSOL 3 — UNIFILAR CC INVERSOR 4
77- HSOL 3 — UNIFILAR CC INVERSOR 5
78- HSOL 3 — UNIFILAR CC INVERSOR 6
79- HSOL 3 — UNIFILAR CC INVERSOR 7
80- HSOL 3 — UNIFILAR CC INVERSOR 8
81- HSOL 3 — UNIFILAR CC INVERSOR 9
82- HSOL 3 — UNIFILAR CC INVERSOR 10
83- HSOL 3 — UNIFILAR

84- DETALLE ESTRUCTURA |

85- DETALLE ESTRUCTURA I

86- DETALLE PUESTA A TIERRA

87- AFECTACION CANADA DE MEDINA
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N° Reg. Entrada: 202499907622207. Fecha/Hora: 05/07/2024 13:46:05

ZIpe) |11d0D 0dvs

NUMERO
FECHA
JUNIO 24

COLEGIO DE CADIZ
VISADO PROFESIONAL

0.30x0.30

A

YINGENIEROS TECNICOS INDUSTRIALESfmm

CONSEJO ANDALUZ DE COLEGIOS DE
[CISCO JAVIER MOLDES PASTRANA

: 03/07/2024
0 N°: 3488 / 2024

1.5mm ESPESOR

TUBO 950 EXTERIOR

EH [

PLAAN SPAIN ENERGY INVESTMENTS S.L.

PROMOTOR:

ALAMBRES DE TENSION

DETALLE VALLADO PERIMETRAL Y ACCESOS

.

PLANTAS DE 1MW CADA UNA, EN ELTERMINO MUNICIPAL DE ARCOS DE LA FRONTERA, CADIZ

ALAMBRES DE TENSION
NIERO TECHICO INDUSTRIAL

PROYECTO DE EJECUCION PARA INSTALACION DE 1 PLANTA DE PRODUCCION DE ENERGIA
ELECTRICA MEDIANTE PLACAS FOTOVOLTAICAS PARA VOLCADO A RED, DE 3MW, DIVIDIDA EN 3

FCO. JAVIER MOLDES PASTRANA
COLEGIADO 3389 COPITI CADIZ

AR KR

ESCALA: S/E
FORMATO: A3

MALLA METALICA DE ALAMBRE
GALVANIZADO DE SIMPLE TORSION

N i

protecs

DO DE SIMPLE TORSION

A
ey o KON
"
RS

0’ X “’NN NNO’:.:
ORI
& (AKX XXX XX
(AAK 000’0‘0000.0‘0

150
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KA I I I KK
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T TR0
0.0.0‘0‘0‘0.0.0’0’4’0’0'0'0.0 (KKK KRRR R AN X
R0

UXXAHNXAN)
BB

PERFIL ACERO GALYANIZADO 40x40mm

=
>
!
=

MALLA METALICA DE ALAMBRE

G

KU AAA XXX IO
X KUAKXANAR IR RINNN]
N Y

7.

POSTE DE TENSION

1.50

3.50

ARRIOSTRAMIENTO CADA 35 m.
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AAAR
LRI
NS e
QOO XX
YRR
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OO X XXX
QR
Nl
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R
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o e

D
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NS
e
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R
HAPOOOCE XXX AAX - ATAT AlA ATa PIATA

PERFIL ACERO GALVANIZADO 80x80mm
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